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Ε Ι Σ Α Γ Ω Γ Η ---------------------------------------------------

Τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα το πρόβλημα της αγρότισσας και 

γενικά της γυναίκας ήρθε στην πρώτη γραμμή. Το κράτος προχώρησε σε 

ορισμένες θεσμικές αλλαγές (σύνταξη αγρότισσας, προώθηση της ίδρυσης 

γυναικείων συνεταιρισμών κ.λ.π.) με σκοπό να βγάλει την αγρότισσα από το 

περιθώριο και να την ενσωματώσει, κατά τρόπο ενεργό όμως, στην 

οικονομική και στην πολιτική ζωή της χώρας, μέσα από τις δημοκρατικές 

αρχές της ισότητας και αυτοδυναμίας που συνεπάγεται ο θεσμός του 

συνεταιρισμού .

Η Γενική Γραμματεία ισότητας (κυβερνητικός φορέας) που ιδρύθηκε 

τον Μάρτιο του 1983), αρχικά με την μορφή Συμβουλίου Ισότητας των δύο 

φύλλων, είδε το συνεταιριστικό κίνημα ως έναν από τους πιο κατάλληλους 

μηχανισμούς ή αναπτυξιακά μοντέλα για την εξασφάλιση της οικονομικής 

αυτοδυναμίας, στις αγρότισσες, που ανήκουν στην κατηγορία των 

μικροκαλλιεργητών για την εξάλειψη των κοινωνικών προκαταλήψεων σε 

βάρος των γυναικών.

Οι αντικειμενικοί σκοποί της μελέτης αυτής είναι:

1. Να διερευνήσει εάν οι γυναικείοι συνεταιρισμοί και πιο συγκεκριμένα ο 

Γυναικείος Αγροτοτουριστικός Συνεταιρισμός Ζαγοράς Μαγνησίας 

αποτελούν πραγματικά τους μηχανισμούς εκείνους, που θα προωθήσουν 

όχι μόνο την οικονομική ισότητα των δύο φύλλων αλλά και την εξάλειψη 

προκαταλήψεων σε βάρος των γυναικών.

2. Να εξετάσει τα λειτουργικά προβλήματα και τις δυσκολίες του 

συνεταιρισμού.



5

3. Να κάνει διαπιστώσεις σχετικά με το ρόλο της γυναίκας Αγρότισσας 

μέλος του συνεταιρισμού τόσο μέσα όσο και έξω από τα πλαίσια του 

συνεταιρισμού .

Ως περιοχή έρευνας επιλέχτηκε το χωριό Ζαγορά του Ν. Μαγνησίας 

στο οποίο ζουν και εργάζονται τα μελή του αγροτοτουριστικού 

συνεταιρισμού γυναικών Ζαγοράς το οποία μελετήθηκαν .

Ο αγροτοτουριστικός αυτός συνεταιρισμός είναι ο πρώτος γυναικείος 

συνεταιρισμός αυτού του τόπου και θεωρείται ότι πέτυχε μέχρι στιγμής 

αρκετούς από τους στόχους του .

Στην έρευνα και στην μελέτη του συνεταιρισμού Ζαγοράς λόγω του ότι 

δεν υπήρχε συγκεκριμένη βιβλιογραφία, οι ερευνήτριες απευθύνθηκαν με 

ειδικό ερωτηματολόγιο,(το οποίο βρίσκεται στο παράρτημα) σε όλα 

ανεξαρτήτως των μέλη που βρίσκονται στο συνεταιρισμό. Στην συνάντηση 

με τις γυναίκες μέλη, βοήθησε η πρόεδρος του συνεταιρισμού και μέλη του 

διοικητικού συμβουλίου. Οι αγρότισσες στην πλειοψηφία τους έδειξαν 

προθυμία και κατανόηση.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τις γυναίκες μέλη του συνεταιρισμού 

για την προθυμία τους να συμμετάσχουν στην έρευνα αυτή και ιδιαίτερα την 

πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. του συνεταιρισμού.

Επίσης ευχαριστούμε τον κο Νικολόπουλο Τάκη για τις πολύτιμες 

συμβουλές και παρατηρήσεις του που συνέβαλαν ουσιαστικά στην καλύτερη 

εμφάνιση αυτής της εργασίας.

Στην συνέχεια με στενή συνεργασία και συνεννόηση με τον εισηγητή 

του θέματος δημιουργήθηκε ο σκελετός της εργασίας, ο οποίος χωρίζεται σε 

τρία κεφάλαια.

• Το πρώτο κεφαλαίο αναφέρεται γενικά στον αγροτοτουρισμό και στις 

μορφές του, στην σύσταση και ένωση κοινοπραξίας των
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αργοτοτουριστικών συνεταιρισμών, καθώς και στην αειφόρο τουριστική 

ανάπτυξη.

• Το δεύτερο κεφάλαιο αναφέρεται στο χωριό Ζαγορά και το συνεταιρισμό 

του, την λειτουργία, τις δραστηριότητες και τις επιδιώξεις του 

συνεταιρισμού, την χρηματοδότηση leader,την συσκευασία των 

προϊόντων, και τους ισολογισμούς.

• Το τρίτο κεφάλαιο αναφέρεται γενικά στην συμμετοχή της ελληνίδας 

αγρότισσας στην παραγωγική διαδικασία καθώς και στην διαμόρφωση 

του ρόλου των γυναικών ως μέλη του συνεταιριστικού κινήματος, καθώς 

και το ρόλο του στον ευρύτερο τοπικό, κοινωνικό και οικονομικό 

περίγυρο.

Τέλος αναφέρονται τα συμπεράσματα και οι προτάσεις από την μελέτη 

του αγροτοτουριστικού συνεταιρισμού.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1
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ΟΙ ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ

1. ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Αγροτουρισμός . Ένας νέος όρος που μπήκε δυναμικά τα τελευταία 

χρόνια στο λεξιλόγιό μας και παράλληλα μια νέα μορφή διακοπών στην 

Ελλάδα, που παρά το λίγο χρόνο που μεσολάβησε από την έναρξη του 

σημειώνει επιτυχία. Στις μέρες μας όπου ο τουρισμός έχει αναχθεί σε 

πρωταρχικό παράγοντα της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας μας ο 

αγροτοτουρισμός προσπαθεί να συνδυάσει την δυνατότητα ανάπτυξης του 

αγροτικού και του τουριστικού τομέα ταυτόχρονα .

Στα πλαίσια αυτά, περιφερειακή και ακόμη καλύτερα τοπική ανάπτυξη 

στα όρια ενός σχηματισμού, σημαίνει κύρια την προσπάθεια παροχής 

ευκαιριών για την πραγματοποίηση της προοπτικής μιας ανθρωπινότερης 

κοινωνικής και οικονομικής οργάνωσης της ζωής στο συγκεκριμένο χώρο1.

Γύρω από αυτόν τον κεντρικό άξονα πλέκεται ο ιστός αυτής της 

εργασίας, που προσπαθεί να δώσει την εικόνα της σύγχρονης αγροτικής 

περιφέρειας, τον αγωνιώδη προβληματισμό των κατοίκων της και 

προχωρώντας περισσότερο το στίγμα της ολοκληρωμένης τοπικής 

ανάπτυξης. Χρησιμοποιώντας τον αγροτοτουρισμό ως βασικό μεθοδολογικό 

εργαλείο της ολοκληρωμένης τοπικής ανάπτυξης και της ενεργοποίησης του 

ενδογενούς δυναμικού, δίνοντας έμφαση στην αναβάθμιση της ποιότητας 

ζωής και εργασίας, ιδιαίτερα της γυναίκας της υπαίθρου, θίγονται μια σειρά 

θεμάτων που δένουν με την τοπική ανάπτυξη.

1 Δροσοπούλου Σ.: ‘Αγροτικοί Συνεταιρισμοί’ σελ. 154.
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Το φαινόμενο της πολυδραστηριότητας στην ύπαιθρο, η απασχόληση 

της γυναίκας της υπαίθρου, το νέο καταναλωτικό πρότυπο διακοπών στην 

Ευρώπη, ο αγροτοτουρισμός ως μια ήπια μορφή τουριστικής δράσης, οι 

φορείς οργάνωσης και υλοποίησης του αγροτοτουρισμού, η λογική της νέας 

Κοινοτικής Πρωτοβουλίας leader, τα χαρακτηριστικά, η δομή, η φιλοσοφία, 

το σκεπτικό , η λειτουργία του, καθώς και συγκεκριμένα παραδείγματα 

σχεδιασμού και λειτουργίας συγκεκριμένης μονάδας είναι τα θέματα στα 

οποία στηρίχτηκε η παρούσα εργασία .

Αυτό που κρίνεται αναγκαίο να τονιστεί στο σημείο αυτό είναι ότι ο 

αγροτοτουρισμός είναι ένα πολύ ειδικό και σύγχρονο θέμα το οποίο όμως 

μέχρι στιγμής δεν έχει απασχολήσει την ελληνική βιβλιογραφία, λίγα άτομα 

έχουν ασχοληθεί επιστημονικά με αυτό, γεγονός που έκανε αρκετά δύσκολη 

την ανεύρεση στοιχείων. Ο μεγαλύτερος όγκος της βιβλιογραφίας 

αποτελείται από μηνιαία κυρίως περιοδικά του Υπουργείου Γεωργίας , ενώ η 

βαθύτερη κατανόηση του αγροτοτουρισμού προέκυψε από τις συζητήσεις με 

ανθρώπους που έχουν ασχοληθεί και ασχολούνται με αυτό, είτε θεωρητικά 

είτε πρακτικά.
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2. ΜΟΡΦΕΣ ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Για έννοιες σύνθετες και περίπλοκες, όπως αυτή του αγροτοτουρισμού, 

ίσως είναι δύσκολο να δώσουμε ένα ορισμό με την σιγουριά ότι δεν 

πρόκειται να παραλείψουμε στοιχεία που από την φύση τους είναι σημαντικά. 

Στην προσπάθειά μας να αποφύγουμε το λάθος της μονομέρειας θα δούμε 

τις μορφές με τις οποίες εμφανίζεται ο αγροτοτουρισμός τόσο στον 

Ελλαδικό χώρο όσο και στον διεθνή .

I. «FARM HOUSE HOLIDAYS»: Αυτή η μορφή είναι ιδιαίτερα 

διαδεδομένη σε χώρες όπου η έννοια «αγρόκτημα» είναι συνυφασμένη 

με την μεγάλη γεωργική εκμετάλλευση -Αυστρία, Γερμανία. Καλύπτει 

την υποδοχή και τη φιλοξενία των τουριστών στα αγροκτήματα, όπου 

οι φιλοξενούμενοι συμμετέχουν στη ζωή των αγροτών και στις 

αγροτικές δραστηριότητες γενικότερα .

II. «READ AND BREAKFAST»: Στη μορφή αυτή αγροτοτουρισμού οι 

τουρίστες απλά φιλοξενούνται σε μικρά καταλύματα -που έχουν όμως 

όλες τις προδιαγραφές που ορίζονται από την εθνική νομοθεσία -  και 

όπου παράλληλα με την διαμονή, τους προσφέρεται και πρωινό. Τη 

μορφή αυτή τη συναντάμε στη Βρετανία, την Ιρλανδία, Γαλλία, Ιταλία 

καθώς και στη χώρα μας. Σε χώρες λοιπόν όπου το χαρακτηριστικό 

στοιχείο της γεωργικής εκμετάλλευσης είναι το μικρό μέγεθος.2

Εάν τώρα θέλουμε να υιοθετήσουμε ένα ορισμό που να 

αντιπροσωπεύει την ελληνική πραγματικότητα και τις ιδιαιτερότητες της 

ελληνικής αγροτικής περιφέρειας τότε μπορούμε να επικαλεστούμε τον 

ορισμό που υιοθετήθηκε στο Πρακτικό της Διυπηρεσιακής Επιτροπής υπό

2 Παπακωνσταντινίδης Λ. «Αγροτοτουρισμός, σταθμός στο δρόμο για την τοπική ανάπτυξη» σελ. 65
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την αιγίδα του Ε.Ο.Τ. στις 14/2/1984, όπου τα μέλη της εκπροσωπούσαν 

κρατικούς και ημικρατικούς φορείς.

«Αγροτοτουρισμός λοιπόν είναι η τουριστική εκείνη δραστηριότητα 

που αναπτύσσεται σε χώρο μη αστικό, από τους απασχολούμενους κυρίως 

στη γεωργία, σε μικρές μονάδες οικογενειακής ή συνεταιριστικής μορφής με 

στόχο τη δημιουργία συμπληρωματικού εισοδήματος στον τοπικό πληθυσμό, 

τόσο από την ενοικίαση των καταλυμάτων στους τουρίστες, όσο και από την 

τροφοδοσία αυτών με προϊόντα τοπικής παραγωγής καθώς επίσης και 

προϊόντα συναφών δραστηριοτήτων — χειροτεχνία, οικοτεχνία που 

παράγονται στον ίδιο χώρο.»

Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η περίπτωση της Γενικής 

Γραμματείας Ισότητας των δύο φύλλων, όπου για αυτήν βασικός στόχος του 

αγροτοτουρισμού δεν είναι η δημιουργία «συμπληρωματικού εισοδήματος» 

στην οικονομία της αγροτικής οικογένειας, ούτε πρόκειται για 

συμπληρωματική απασχόληση. Απεναντίας -  κατά την Γ.Γ.Ι. — ο 

αγροτοτουρισμός προσιδιάζει από την φύση του την δυνατότητα μιας 

αυτοτελούς απασχόλησης από την οποία η γυναίκα αποκτά αυτοτελές 

εισόδημα που μπορεί να διαχειριστεί κατά βούληση.

Για παράδειγμα ένας από τους λόγους που σήμερα δίνει την έμφαση 

στον αγροτοτουρισμό, είναι όχι τόσο η συγκράτηση του τοπικού πληθυσμού 

στις εστίες του αλλά μάλλον η προσπάθεια επανάκαμψης εκείνων -κυρίως 

των νέων —που υποχρεώθηκαν να φύγουν κάτω από 25συνθήκες που 

υπαγόρευαν την αναζήτηση καλύτερων ευκαιριών απασχόλησης και 

εισοδήματος, αλλά και καλύτερης ποιότητας ζωής στα μεγάλα αστικά 

κέντρα.
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Για τον πληθυσμό αυτόν επομένως , θα πρέπει να δοθούν εκείνα τα 

ερεθίσματα που θα του επέτρεπαν να ασχοληθεί με αστικές δραστηριότητες 

αλλά στον αγροτικό χώρο. Από την μέχρι τώρα εφαρμογή των 

αγροτοτουριστικών μονάδων θα μπορούσαμε να σκιαγραφήσουμε τα βασικά 

χαρακτηριστικά του αγροτοτουρισμού , τις θεμελιακές αρχές πάνω στις 

οποίες στηρίζεται: α)

Συμπληρωματικότητα της απασχόλησης Η φιλολογία που έχει αναπτυχθεί 

για το θέμα αυτό σε διεθνές επίπεδο, περιλαμβάνει δύο τουλάχιστον 

διαμετρικά αντίθετες θέσεις. Η πρώτη, χρησιμοποιώντας το επιχείρημα της 

ανάγκης προσέλκυσης ανθρώπων των παραγωγικών ηλικιών από το αστικό 

κέντρο στην ύπαιθρο είναι θέση απορριπτική. Δεν αποδέχεται το 

συμπληρωματικό χαρακτήρα της αγροτοτουριστικής δραστηριότητας, σε 

σχέση με την γεωργία, με την σκέψη ότι ο βασικός στόχος πολιτικής 

αγροτικής ανάπτυξης είναι η δημιουργία θέσεων -ευκαιριών απασχόλησης 

στην αγροτική περιφέρεια, έστω και αν είναι αστικού χαρακτήρα . Δέχεται 

κατά συνέπεια , τον αυτοτελή χαρακτήρα αυτής της δραστηριότητας, μέσα 

από το πρίσμα της αναγκαιότητας ανάπτυξης τοπικών πρωτοβουλιών στο 

χωριό, την αγροτική κοινότητα, μέσα από τις οποίες θα μπορούσαν να 

αναδειχθούν αλλά και να εξελιχθούν οι ενδογενείς δυνάμεις του χώρου 

αυτού. Η δεύτερη από τις θέσεις που καταγράφηκαν δεν μπορεί να θεωρήσει 

τη δραστηριότητα του αγροτοτουρισμού ξεκομμένη από την δραστηριότητα 

της γεωργίας. Αποδέχεται κατά συνέπεια, την συμπληρωματικότητα της 

αγροτοτουριστικής δραστηριότητας σε σχέση με την γεωργία που είναι και 

παραμένει η κυριαρχική δραστηριότητα στον αγροτικό χώρο και ταυτόχρονα 

διασφαλίζει την οργανική διασύνδεση των δύο αυτών τομέων δράσης στο 

τοπικό επίπεδο.3

3 Όπου παραπάνω, σελ. 68.
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Έχοντας τώρα επισημάνει τις δύο διαφορετικές θέσεις πάνω στο θέμα 

«συμπληρωματικότητα» εκτιμάτε ότι για τα ελληνικά δεδομένα της 

αγροτικής μας περιφέρειας θα πρέπει να αποδεχτούμε τη δεύτερη από αυτές.

β) Οργανική διασύνδεση της λειτουργίας των καταλυμάτων με την τοπική 

παραγωγή .

Η αποδοχή της πρώτης βασικής συνιστώσας του αγροτοτουρισμού- 

τουλάχιστον για τη χώρα μας -οδηγεί στην διερεύνηση της δεύτερης αρχής 

που υπαγορεύει την αναγκαιότητα της οργανικής διασύνδεσης της 

λειτουργίας των καταλυμάτων με την τοπική παραγωγή , γεωργική στη βάση 

της . Βέβαια , θα πρέπει πάντα να λαμβάνει κανείς υπόψη του την απόκλιση 

μεταξύ του επιθυμητού και της πραγματικότητας όπως επίσης και ότι αυτός ο 

στόχος δεν είναι πάντα εύκολος να επιτευχθεί .

Από εκεί και ύστερα ο επιστημονικός διάλογος και η σχετική με το 

θέμα φιλολογία δεν είναι της μορφής «ναι ή όχι στην οργανική διασύνδεση», 

όπως ήταν στην «συμπληρωματικότητα» σε σχέση με την γεωργία, άλλα 

στην μεθόδευση της καλύτερης δυνατής λύσης για την επίτευξη της.

Οριοθετώντας κατ' αρχήν τον όρο της "οργανικής διασύνδεσης" κατά 

τρόπο περιγραφικό , θα μπορούσαμε να υποθέσουμε ένα "  απλοϊκό "  σχήμα 

λειτουργίας του αγροτοτουρισμού στο συγκεκριμένο τόπο όπου, η 

τροφοδοσία των καταλυμάτων σε αναλώσιμα τρόφιμα γίνεται εκ των έσω 

μέσα από τον ίδιο τόπο. Καταναλώνονται δηλαδή προϊόντα τοπικής 

παραγωγής. Στο βαθμό που δημιουργείται πλέον μια μονιμότερη 

αγροτοτουριστικής ζήτηση της περιοχής, μπορεί διαχρονικά να οδηγήσει σε 

ορισμένες εξειδικεύσεις της εργασίας , ιδιαίτερα για την παραγωγή 

προϊόντων μιας μονιμότερης διάθεσης στους επισκέπτες.
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Αν και «οργανική διασύνδεση» και «συμπληρωματικότατα» με την 

έννοια που οριοθετήθηκαν συνιστούν δύο εντελώς ανεξάρτητους όρους - 

χαρακτηρισμούς του αγροτοτουρισμού ωστόσο θα μπορούσε κανείς να 

καταλήξει στο συμπέρασμα ότι και οι δύο έχουν κοινό στόχο: την μείωση της 

εξάρτησης του τόπου από ξένα κέντρα.

γ) Μικρές μονάδες οικογενειακής ή συνεταιριστικής μορφής .

Εισαγωγικά θα πρέπει να δοθεί η έμφαση στην αντιδιαστολή αυτής της 

συγκεκριμένης αρχής προς την μεγάλη ξενοδοχειακή μονάδα, τον προσωπικό 

χαρακτήρα της ανθρώπινης σχέσης ανάμεσα στον φιλοξενούντα και το 

φιλοξενούμενο, σε αντιδιαστολή με το «απρόσωπο» των μεγάλων μονάδων, 

την δικαιότερη κατανομή του πλεονάσματος -  κέρδους ανάμεσα στον τοπικό 

πληθυσμό, σε σχέση με την συγκέντρωση αυτού στα χέρια ενός -  που 

ενδέχεται να μην κατάγεται από αυτόν τον τόπο -και τέλος στον εναλλακτικό 

τρόπο ζωής και θεώρησης που εισάγει η έννοια του αγροτοτουρισμού έναντι 

του μαζικού τουρισμού.4

Οι έννοιες της «σπιτικής φιλοξενίας», της δημιουργίας και σύσφιξης 

των ανθρώπινων σχέσεων ανάμεσα σε ανθρώπους από διαφορετικούς τόπους, 

με διαφορετικά ήθη, έθιμα, συνήθειες, τρόπος ζωής ακόμη και νοοτροπίας 

τοποθετούνται στο επίκεντρο της αγροτοτουριστικής θεώρησης δίνοντας 

στην όλη προσπάθεια μια καθαρά ανθρωποκεντρική διάσταση.

Αυτή ακριβώς η διάσταση, με τον τρόπο που περιγράφηκε συνιστά την 

ειδοποιό διαφορά της λειτουργίας του αγροτοτουριστικού καταλύματος και 

της μεγάλης απρόσωπης ξενοδοχειακής μονάδας που λειτουργεί με τους 

κανόνες μισθωτής εργασίας.

4 Όπου παραπάνω, σελ. 21.
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δ) Συναφείς δραστηριότητες.

Στηριζόμενοι στην λογική που «θέλει» τον αγροτοτουρισμό ως μια 

ολοκληρωμένη λειτουργία μέσα στο μικρό χώρο αναφερόμαστε στις 

συναφείς ως προς αυτόν δραστηριότητες: τη χειροτεχνεία, την οικοτεχνία, τα 

πολιτιστικά και γενικά τις δραστηριότητες εκείνες που έχουν να κάνουν με 

την παράδοση του τόπου, τονίζοντας την μοναδικότητα, την ταυτότητα, 

δραστηριότητα που προβάλλουν σε τελική ανάλυση αυτόν καθεαυτό τον 

αγροτικό τόπο.

Ως προς την χειροτεχνία και την οικοτεχνία θα μπορούσε να 

υποστηρικτή ότι ως δράσεις παραδοσιακές της μικρής αγροτικής κοινότητας 

του χωριού παρέμεναν για δεκαετίες στην Ελλάδα εκτός συναλλαγής.

Η τάση των τουριστών -  επισκεπτών να κρατούν ως ανάμνηση των 

διακοπών τους αντικείμενα προερχόμενα από τον τόπο διαμονής τους, αλλά 

και η ανάγκη του τοπικού πληθυσμού να ενισχύσει περαιτέρω το εισόδημα 

του, στα πλαίσια του φαινομένου της πολυαπασχόλησης κυριολεκτικά 

«εισήγαγε» τα προϊόντα της χειροτεχνίας και οικοτεχνίας μέσα στο εμπορικό 

σύστημα, καθώς συνειδητοποιήθηκε ότι τα προϊόντα αυτά έχουν μια τιμή που 

ενσωματώνει πέρα από την πρώτη ύλη μια πολύπλοκη και κοπιαστική 

εργασία .

Ανεξάρτητα όμως από αυτό τα όποια προϊόντα της χειροτεχνίας και 

της οικοτεχνίας, αντλώντας ερεθίσματα από την ιστορία αλλά και την 

καθημερινότητα του τόπου στις παραστάσεις που απεικονίζουν, 

αναδείχνονται σε ισχυρότατα μέσα τονισμού και προβολής του τόπου σε 

παγκόσμια κλίμακα. Και αυτό θα πρέπει να προσεχθεί ιδιαίτερα από εκείνους
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που έχουν την ευθύνη της χάραξης και εφαρμογής της όποιας πολιτικής 

τουριστικής ανάπτυξης της περιφέρειας.

Περνώντας στο ρόλο της πολιτείας θα πρέπει να τονιστεί η ώθηση που 

πρέπει να δώσει συνάμα και η τοπική αυτοδιοίκηση και κάθε φορέας 

ανάπτυξης γενικότερα — στη δημιουργία εργαστηρίων μαθητείας κάτω από 

μια διπλή οπτική γωνία. Αφενός μεν , για να διδάσκονται οι νεώτεροι από 

τους παλαιότερους τη όποια τέχνη, αφετέρου δε να διδάσκονται αν και 

εφόσον το επιθυμούν και οι επισκέπτες έναντι αμοιβής. Έτσι η διαδικασία 

μπορεί να συμπεριληφθεί στο «πακέτο» των υπηρεσιών που προσφέρονται 

στον τόπο, στα πλαίσια του ολοκληρωμένου προγράμματος.

Ως προς τις πολιτιστικές εκδηλώσεις, η έμφαση θα πρέπει να δοθεί στο 

στοιχείο της προσπάθειας αναβίωσης εκδηλώσεων-παραδόσεων που 

υπάρχουν στον τόπο αλλά με τον καιρό, διαχρονικά και κάτω από την 

ειρηνική εισβολή εθίμων ξένων προς την παράδοση του τόπου, έγιναν απλά 

ανάμνηση.

Οι παραδόσεις αυτές θα πρέπει να αναβιώσουν με όλες εκείνες τις 

μικρές λεπτομέρειες που συνοδεύουν το καθαρά τελετουργικό τους μέρος.

ε).Το ολοκληρωμένο πρόγραμμα ανάπτυξης με άξονα τον αγροτοτουρισμό.

Από την στιγμή που αποδεχόμαστε τις έννοιες «κατάλυμα με σωστές 

προδιαγραφές», «οργανική διασύνδεση της τοπικής παραγωγής με τη 

λειτουργία των καταλυμάτων», «μικρή μονάδα οικογενειακής ή 

συνεταιριστικής μορφής» , «σπιτική φιλοξενίας» , τη «χειροτεχνία -  

οικοτεχνία», το «σεβασμό στο φυσικό, αρχιτεκτονικό και πολιτιστικό 

περίγυρο» αποδεχόμαστε στην ουσία ένα ολοκληρωμένο σχέδιο πολλαπλών 

παρεμβάσεων στον μικρό τόπο, σχέδιο όμως που έχει προκόψει από τις 

προτάσεις που έχουν καταθέσει οι ίδιοι οι κάτοικοι του μικρού τόπου.
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Καταρχήν γίνεται φανερό, ότι ο αγροτοτουρισμός δεν αποτελεί 

πανάκεια της ανάπτυξης μικρών μειονεκτικών αγροτικών χώρων. Πρώτα — 

πρώτα δεν προσφέρεται στην κάθε γωνία της ελληνικής υπαίθρου παρά μόνο 

εκεί που υπάρχουν φυσικές ομορφιές, στοιχειώδης προσπελασιμότητα είτε 

δυνατότητα απόκτησης αυτής, καθολική αποδοχή της μορφής αυτής 

τουρισμού από τον τοπικό πληθυσμό, καλή σχέση του τοπικού πληθυσμού με 

την τοπική αυτοδιοίκηση και κυρίως δυνατότητα προσφοράς πολλών 

παράλληλων ευκαιριών στον επισκέπτη να αναπτύξει, κατά την περίοδο των 

διακοπών του διαφορετικές δράσεις έτσι που να κρατήσουν ζωηρό το 

ενδιαφέρον καθ' όλη τη διάρκεια των διακοπών του.5

Ωστόσο, η ιδέα της ολοκληρωμένης αγροτοτουριστικής ανάπτυξης -  

επιτελώντας από την φύση της μια κοινωνική λειτουργία -δικαιότερη 

κατανομή του πλεονάσματος, συγκράτηση του τοπικού πληθυσμού στις 

εστίες του με τάσεις επανάκαμψης πληθυσμού των παραγωγικών ηλικιών 

μεταφορά εισοδήματος από τις πλουσιότερες περιοχές στις φτωχότερες -  

φαίνεται να έχει μεγάλη απήχηση στην Ελλάδα τουλάχιστον.

Αυτή την ιδέα συζητούμε όταν αναφερόμαστε στην αγροτοτουριστική 

λειτουργία με την έννοια :

• των πολλαπλών και από διαφορετικές κατευθύνσεις παρεμβάσεων 

στο μικρό χώρο

• την ολόψυχη συνεργασία των κατοίκων του μικρού χώρου κάτω 

από συγκεκριμένο νομικό σχήμα που να είναι ισχυρό, ευέλικτο 

στην λειτουργία του αλλά και δημοκρατικό στην λήψη αποφάσεων 

του.

5 Όπου παραπάνω, σελ. 23
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• την αλληλοσύνδεση των παρεμβάσεων αυτών κάτω από ένα 

συγκεκριμένο στόχο στρατηγικό, με επιμέρους στρατηγικές 

ανάπτυξης

• την ενεργοποίηση του ενδογενούς δυναμικού μέσα στο μικρό χώρο 

, τη δημιουργία Ψυχολογικής ομάδας , τη συνεργασία κάτω από τον 

κοινό στόχο της ανάπτυξης του χώρου.

Εάν τα στοιχεία αυτά συνδυαστούν με τη βοήθεια της " εκ των κάτω 

προς τα άνω " προσέγγισης τότε μπορεί κανείς να υποστηρίξει ό τ ι:

• Το ολοκληρωμένο πρόγραμμα ανάπτυξης με άξονα τον 

αγροτοτουρισμό προσλαμβάνει σαφώς ένα χαρακτήρα ορθολογικής 

αναπτυξιακής παρέμβασης στο μικρόχωρο που αποτελεί στην 

ουσία το κεντρικό σημείο της Τοπικής Ανάπτυξης .

• Το ολοκληρωμένο πρόγραμμα ανάγεται σε μέσον πολιτιστικής 

τοπικής ανάπτυξης που δεν μπορεί να αγνοηθεί από εκείνους που 

έχουν την ευθύνη της χάραξης και εφαρμογής της οικονομικής 

πολιτικής της χώρας.

Η έννοια της ολοκληρωμένης αγροτοτουριστικής ανάπτυξης εισάγει 

πρώτα απ' όλα τη βασική έννοια της συγκέντρωσης δραστηριοτήτων και 

παρεμβάσεων μέσα στα όρια του μικρόχωρου , που ας σημειωθεί θα πρέπει 

να είναι μια λειτουργική γεωγραφικά ενότητα , ένα σύνολο , για παράδειγμα 

μικρών κοινοτήτων ή ακόμη οικισμών με παραδοσιακή αρχιτεκτονική, 

φυσικούς πόρους, πιθανόν αρχαιολογικά ευρήματα αλληλοεξαρτώμενα 

μεταξύ τους στο οικονομικό , εμπορικό επίπεδο και υψηλό βαθμό 

συναλλαγών ανάμεσα στους κατοίκους τους.

Σε ένα τέτοιο χώρο, αντλώντας ερεθίσματα από τις προτάσεις του ίδιου 

του τοπικού πληθυσμού είναι δυνατόν να ξεκινήσει κάτω από τη σωστή 

μεθοδολογική προσέγγιση ένα «στρατηγικό» ολοκληρωμένο πρόγραμμα
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τοπικής ανάπτυξης που χρησιμοποιεί τον αγροτοτουρισμό ως κεντρικό του 

στοιχείο και ως σημείο αναφοράς.6

Καθώς αναπτυσσόταν μέσα από έννοιες όπως «ευαισθητοποίηση», 

«επιμόρφωση», «δημιουργία ψυχολογίας ομάδας» συνιστούσε στην 

πραγματικότητα μια θεμελιακής σημασίας υποδομή στο ανθρώπινο 

παράγοντα που βοηθούσε τον τοπικό πληθυσμό να γίνει περισσότερο ώριμος 

να «αποδεχτεί» τις όποιες αναπτυξιακές διαδικασίες και ακόμη παραπέρα, να 

τις σχεδιάσει και να τις εφαρμόσει μόνος του, με την πολιτεία να 

διαδραματίζει ρόλο, καθαρά συμβουλευτικό.7

Αυτή κάθ' αυτή η διεργασία, διαχρονικά συνέβαλε στην ανάπτυξη 

ερεθισμάτων μέσα από τα οποία το κάθε μέλος της τοπικής κοινωνίας 

μπορούσε, εάν το ήθελε, να εξωτερικεύσει τις όποιες δεξιότητες και 

ικανότητες που διέθετε και που παρέμεναν σε λανθάνουσα κατάσταση.

Αυτές οι κρυμμένες δυνάμεις του ατόμου , μπορεί να μην έφταναν 

στην επιφάνεια , μπορεί να παρέμεναν εφ' όρου ζωής του ατόμου σε 

λανθάνουσα κατάσταση , εάν δεν υπήρχε το ερέθισμά εκείνο που θα τις 

εξωτερίκευε. Αυτή καθαυτή λοιπόν η έννοια της «ενεργοποίησης του 

ενδογενούς δυναμικού» από τη φύση της αναδείχθηκε διαχρονικά, όχι απλά 

σε εργαλείο πολιτικής τοπικής ανάπτυξης, αλλά ακόμη και σε ουσιώδη 

συντελεστή της τοπικής ανάπτυξης .

Όπου παραπάνω, σελ. 25.

7 Όπου παραπάνω, σελ. 27.
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3. ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΕΝΩΣΗ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑΣ ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ

Συνιστάχαι κοινοπραξία Αγροτικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων 

πρώτου βαθμού με την επωνυμία «ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 

ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ» και με τον 

διακριτικό τίτλο «ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ» και με έδρα την Αθήνα όπου 

είναι εγκαταστημένη και η διοίκηση της.8

Η κοινοπραξία είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου και έχει 

εμπορική ιδιότητα και έχει περιφέρεια ολόκληρη την Ελληνική Επικράτεια.

Η κοινοπραξία σκοπό έχει με την ευρύτερη συνεργασία, να επιτύχει 

την ορθολογικότερη και οικονομικότερη οργάνωση της αγροτοτουριστικής 

δραστηριότητας των Αγροτοτουριστικών Συνεταιρισμών που ασχολούνται 

στον τουριστικό τομέα της αγροτικής περιοχής της Ελληνικής Επικράτειας.

Δημιουργεί, εκμεταλλεύεται και λειτουργεί ξενοδοχειακές μονάδες και 

αγροτοτουριστικά καταλύματα το όποια είτε ανήκουν στον ίδιο τον 

Συνεταιρισμό ή στα μέλη, του είτε τα μισθώνει από τρίτους καθώς επίσης 

λειτουργεί εστιατόρια στις ξενοδοχειακές αυτές μονάδες και παρέχει 

ξενοδοχειακές υπηρεσίες και διευκολύνσεις σε όσους χρησιμοποιούν τις 

ανωτέρω τουριστικές μονάδες.

Οι δραστηριότητες της Κοινοπραξίας των Αγροτοτουριστικών 

Συνεταιρισμών είναι ενδεικτικά οι ακόλουθες:

α).Να αποκτά κατά κυριότητα ή να μισθώνει αστικά ή αγροτικά 

ακίνητα (κτίρια, οικίες παραδοσιακές, αγροτεμάχια, γήπεδα κ.λ,π.) για 

τη δημιουργία ή χρησιμοποίηση κάθε είδους τουριστικών εγκαταστάσεων 

που θα εξυπηρετούν τις δραστηριότητες του ή τις ανάγκες των μελών του.

8 Καταστατικό Κοινοπραξίας Αγροτουριστικών Συν/σμών Ελλάδος, Άρθρο 1 Σύσταση Επωνυμίας.
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β). Να προάγει την ιδιωτική οικονομία των μελών του με την 

υποστήριξη και ενίσχυση της συνεταιριστικής δράσης των μελών του και την 

ανάληψη των εργασιών σε ευρεία κλίμακα πάνω στο αργοτοτουριστικό 

κλάδο, τον κλάδο της τυποποίησης και συσκευασίας αγροτικών προϊόντων 

της περιοχής και στον κλάδο της παραγωγής και διακίνησης ειδών 

χειροτεχνίας και οικοτεχνίας.

γ). Να προβαίνει σε διαφημιστική προβολή με οποιονδήποτε τρόπο 

των αγροτουριστικών και ξενοδοχειακών μονάδων που ανήκουν στον 

συνεταιρισμό και τα μέλη του και των υπηρεσιών που προσφέρουν, σε 

προβολή των τυποποιημένων τοπικών προϊόντων που παράγονται στις 

αγροτοτουριστικές περιοχές καθώς και των ειδών χειροτεχνίας και 

οικοτεχνίας.

δ). Να συνεργάζεται και να συμπράττει και με άλλους 

αγροτοτουριστικούς συνεταιρισμούς ή κοινοπραξίες τους ή ενώσεις αυτών, 

εφόσον οι οργανώσεις αυτές επιδιώκουν τους ίδιους σκοπούς τόσο στην 

Ελληνική Επικράτεια όσο και στο εξωτερικό.

ε). Να συνάπτει δάνεια για την εκπλήρωση όλων των πιο πάνω 

δραστηριοτήτων του από οποιονδήποτε πιστωτικό ίδρυμα του εσωτερικού 

και εξωτερικού.

στ' ). Να αναλαμβάνει μόνος του ή σε συνεννόηση με τα μέλη του και 

σε συνεργασία με τις αρμόδιες κρατικές δημοτικές και κοινοτικές αρχές την 

εκτέλεση κάθε φύσεως έργων και προγραμμάτων που έχουν σχέση με τη 

διατήρηση και βελτίωση του περιβάλλοντος και του οικοσυστήματος των 

αγροτοτουριστικών περιοχών και των οικισμών.

ζ) Να ιδρύει και να λειτουργεί αγροτοτουριστικές μονάδες σε 

ολόκληρη την ελληνική επικράτεια για την ανάπτυξη του οικοτουρισμού, του 

κοινωνικού τουρισμού του αθλητικού και εκπαιδευτικού και οικολογικού 

τουρισμού.
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η) Να συγκαλεί συνέδρια που αφορούν τον αγροτουρισμό και να 

μετέχει σε παρόμεια συνέδρια στο εσωτερικό και στο εξωτερικό καθώς 

επίσης να οργανώνει και να μετέχει σε διαφημιστικές τουριστικές εκθέσεις 

στο εσωτερικό, στο εξωτερικό και με τον Ε.Ο.Τ.

Για την επίτευξη των σκοπών του ο συνεταιρισμός με απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης αναγνωρίζεται και ως ομάδα παραγωγών.9 

Για να γίνουν μέλη του Συνεταιρισμού οι πρωτοβάθμιοι αγροτικοί 

Συνεταιρισμοί πρέπει να υποβάλουν :

α.) Έγγραφη αίτηση υπογεγραμμένη από τους νόμιμους 

εκπροσώπους του πρωτοβάθμιου αγροτικού συνεταιρισμού, στην οποία θα 

περιλαμβάνεται δήλωση ότι αποδεχόμαστε ανεπιφύλακτα τις διατάξεις του 

καταστατικού του Συνεταιρισμού και τις αποφάσεις της Γενικής 

Συνέλευσης, ότι έχουν τις προϋποθέσεις να γίνουν μέλη του και ότι δεν 

συντρέχει κώλυμα από τα προβλεπόμενα από το νόμο και το παρόν 

καταστατικό.

β.) Αντίγραφο του πρακτικού της Γενικής τους Συνέλευσης στην οποία 

αποφασίσθηκε η εγγραφή τους στο Συνεταιρισμό νόμιμα επικυρωμένο.

γ.) Κατάσταση με τον αριθμό των μελών που έχουν στη δύναμη τους, 

δ.) Αντίγραφο του Καταστατικού τους και της εγκριτικής αυτού 

Δικαστικής απόφασης και τυχόν τροποποιήσεις τους.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνεταιρισμού αποφασίζει για την 

αποδοχή ή όχι της αίτησης μέσα σε ένα μήνα από την υποβολή της. Αποδοχή 

της αίτησης μετά από τη λήψη απόφασης για σύγκληση Γ ενικής Συνέλευσης 

και μέχρι την έναρξη και το τέλος των εργασιών της δεν επιτρέπεται.

9 Όπου παραπάνω, άρθρο 2, Σκοπός - Δραστηριότητες
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Σε περίπτωση που το Διοικητικό Συμβούλιο απορρίψει την 

αίτηση ή παραλείψει να πάρει απόφαση εφαρμόζεται η διάταξη της 

παραγρ.1 του άρθρου 9 του Ν. 2169/93.

Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να ενημερώνει στο τέλος κάθε 

ημερολογιακού έτους το Ειρηνοδικείο για κάθε μεταβολή των μελών του.10

10Όπου παραπάνω, άρθρο 5, Δικαιώματα και Υποχρεώσεις μελών.



24

4.ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΌ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΤΟΥ 

ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Εισαγωγικά γίνεται η παρατήρηση ότι η Ελλαδά συγκεντρώνει όλα 

εκείνα τα στοιχεία, που προσφέρεται για όλες τις «εναλλακτικές» μορφές 

ΗΠΙΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, και ιδιαίτερα του ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙ ΣΜΟΥ.

Ότι η Ελλάδα δεν είναι μόνο «ήλιος θάλασσα αλλά και κάτι το 

διαφορετικό, που προσφέρεται εδώ και μια δεκαετία βασικά με την μορφή 

του αγροτοτουρισμού.

Είναι η εναλλακτική αντίληψη απέναντι στον μαζικό τουρισμό είναι 

φιλοσοφία και τρόπος ζωής, είναι εναλλακτική θεώρηση που θέλει το μικρό 

χωριό με τη ζεστασιά και τη φιλόξενη διάθεση των κατοίκων τους να 

πρωταγωνιστούν στην διαδικασία αυτή της ήπιας τουριστικής δράσης, που 

σέβεται τον φυσικό-αρχιτεκτονικό και πολιτιστικό περίγυρο δημιουργώντας 

γύρω Αγάπη- συναισθήματα - ομορφιά στοιχεία που ξετυλίσσονται μέσα 

από τον πολιτισμό τα ήθη, τις συνήθειες τα έθιμα του κάθε μικρού τόπου 

(όπου λειτουργεί συγκροτημένος αγροτοτουρισμός)

Κατ’ αρχήν ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΑΓΡΟΤΟΥΡΙΣΜΟΣ που αριθμεί κάτι 

περισσότερο από 10 (δέκα) χρόνια ζωής ξεκίνησε τη λειτουργία του το 1983 

έχει μια μοναδικότητα:

Θεσμικά- λειτουργικά οργανωτικά είναι το μοναδικό τουλάχιστον 

στην Ευρώπη υπόδειγμα αγροτοτουριστικού συνεταιρισμού γυναικών) της 

υπαίθρου πρωτοστατεί στην ανάπτυξη του χώρου της, μέσα από μια 

επικερδή δραστηριότητα που φαίνεται να προσχεδιάζει με την παραδοσιακή 

φιλοξενία και ειλικρινή διάθεση της.

Επιλεκτικά καταγράφοντας στοιχεία επιτυχημένων «σχημάτων» 

Αγροτοτουριστικών Συνεταιρισμών Γυναικών, θα πρέπει κανείς να
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αναφερθεί στον Γυναικείο συνεταιρισμό Ζαγοράς Ν. Μαγνησίας, στη Πέτρα 

Ν. Λέσβου, στη Χίο, στα Αμπελάκια.

Έτσι όπως οριόθετήθηκαν οι τοπικές πρωτοβουλίες δίνουν το στίγμα 

και το μέτρο της συμμέτοχης τους στην ολοκληρωμένη προσπάθεια 

ανάπτυξης και ανάδειξης του «μικροχώρου υπαίθρου».

Ο αγροτοτουρισμός έχει όλα εκείνα τα στοιχεία της τυπικής τοπικής 

πρωτοβουλίας, που αν συνδεθεί αρμονικά με άλλες κάτω από στρατηγικό 

σχέδιο ανάπτυξης υπαίθρου αναδείχνεται σε βασικό εργαλείο, κυριαρχικό 

στοιχείο της τοπικής πρωτοβουλίας.

Ο Αγροτοτουρισμός, με όλα εκείνα τα στοιχεία που τον συνοδεύουν, 

πάντα στο πλαίσια της εδαφικής και όχι της θεματικής προσέγγισης του 

χώρου, αναδείχνεται σε κυριαρχική τοπική απασχόληση στους χώρους 

υπαίθρου που προσφέρονται γι’ αυτής της μορφής την τουριστική 

δραστηριότητα πολύ μάλιστα περισσότερο αν συνδυαστεί και με άλλες 

υπηρεσίες/μορφές τουριστικής δράσης ως ο βασικός μοχλός ανάπτυξης 

μικρού τόπου υπαίθρου.11

Ιδιαίτερα έμφαση δίδεται στο «τουριστικό προϊόν» το οποίο 

προσφέρεται με τη μορφή πακέτου /δέσμης παρεχομένων υπηρεσιών έτσι 

που να το κάνει ελκυστικότερο στους επισκέπτες .

11 Περιοδικό Αγροτικός Συνεργατισμός, τεύχη 6-7, Ιούλιος -  Αύγουστος 1994, σελ. 62-63.
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5.ΑΙ ΡΟΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ

ΑΝΑΠΤΥΞΗ

α)Τσυριστική ανάπτυξη και προστασία του περιβάλλοντος

Τα γεγονότα μας θυμίζουν σε κάθε βήμα, ότι δεν κυριαρχούμε πάνω 

στη φύση, όπως κάποιος που θα βρισκόταν έξω από αυτή, σαν κατακτητής 

που εξουσιάζει ένα ξένο λαό, αλλά ότι της ανήκουμε με την σάρκα μας το 

αίμα μας και το μυαλό μας.

Η προστασία του περιβάλλοντος συγκαταλέγεται δικαιολογημένα 

ανάμεσα στα σημαντικότερα προβλήματα της ανθρωπότητας στη «διακήρυξη 

για το περιβάλλον και την ανάπτυξη»,που έγινε ομόφωνα αποδεχτή από τις 

συμμετέχουσες 178 χώρες στη Συνάντηση Κορυφής για τον πλανήτη Γη 

(RIO DE JANEIRO 1992) ως βάση των 27 αρχών του κειμένου, θεωρείται 

αυτή που ορίζει ότι η «η ειρήνη, η ανάπτυξη και η προστασία του 

περιβάλλοντος είναι έννοιες αλληλεξαρτώμενες και αλληλένδετες».Τα 

σημερινά παγκόσμια περιβαλλοντικά προβλήματα, τα οποία «κτυπούν» την 

πόρτα μας άμεσα, συσχετίζονται με το μοντέλο ανάπτυξης που για χρόνια 

ακολουθήθηκε από αυτούς, που σήμερα αποτελούν τον αναπτυγμένο κόσμο.

Είναι σαφές τελικά ότι το περιβάλλον δεν αποτελεί ένα πρόσθετο 

διακοσμητικού χαρακτήρα στοιχείο στην αναπτυξιακή διαδικασία, όπως από 

πολλούς παρουσιάζεται αλλά μια ουσιαστική παράμετρο της ανάπτυξής. 

Αντίστοιχα, δεν μπορεί να νοηθεί αναπτυξιακή διαδικασία χωρίς την 

περιβαλλοντική συνιστώσα, και μάλιστα στις κορυφαίες θέσεις σήμερα, που 

τα παγκόσμια προβλήματα περιβάλλοντος ανάπτυξης έχουν ιδιαίτερα 

οξυνθεί.

Στα πλαίσια αυτά, καθώς η τουριστική δραστηριότητα αποτελεί μία 

κατ' εξοχήν αναπτυξιακή δραστηριότητα με πολλά ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, 

δεν μπορεί να σχεδιαστεί, προγραμματισθεί, προωθηθεί, χωρίς να ληφθεί
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σοβαρά υπόψη η ανάγκη διατήρησης της κατάστασης του περιβάλλοντος, 

αλλά και όλοι οι απαραίτητοι εκείνοι όροι προστασίας του και ορθολογικής 

διαχείρισης.

Συνοπτικά οι κυριότερες αρνητικές επιπτώσεις από την τουριστική 

δραστηριότητα απέναντι στο περιβάλλον, αποτελούν για τη χώρα μας:

♦♦♦ Η υποβάθμιση του παράκτιου και θαλάσσιου περιβάλλοντος.

❖  Η υποβάθμιση της ποιότητας του εδάφους από την ανεξέλεγκτη 

διάθεση απορριμμάτων.

❖  Η αλλοίωση του αρχικού χαρακτήρα των τουριστικών περιοχών 

μέσω της άναρχης και απρογραμμάτιστης επέκτασης χωρίς την 

απαιτούμενη αντιμετώπιση στοιχειωδών αναγκών (ύδρευση, 

αποχέτευση κ.τ.λ).

❖  Η αλλοίωση της ποιότητας των υγρών αποδεκτών από τη διάθεση 

λυμάτων, ανεπεξέργαστων ή πλημμελώς επεξεργασμένων.

❖  Η μείωση της χλωρίδας και πανίδας, τόσο από την άποψη της 

ποικιλίας, αλλά κυρίως από την άποψη των πληθυσμιακών μεγεθών 

τους.

❖  Η καταστροφή βιοτόπων και φυσικών οικοσυστημάτων, από τον 

κατακερματισμό των χρήσεων γης και από την ανεξέλεγκτη 

τουριστική "αξιοποίηση".

❖  Η μείωση της διαθέσιμης ποσότητας υδάτινου δυναμικού, λόγω της 

απότομης και αυξημένης κατανάλωσης σε συνδυασμό με τη μείωση 

των καλυπτομένων από τη φυσική βλάστηση εκτάσεων και τη 

μείωση της υδροπερατότητας των εδαφών.

❖  Η αλλοίωση της αρχιτεκτονικής φυσιογνωμίας από μη 

εναρμονισμένες νέες κατασκευές.

❖  Η πρόκληση αισθητικής ρύπανσης από διάφορες κατασκευές.
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❖  Η εισαγωγή πολλών νέων και ασυμβίβαστων χρήσεων.

Εκτός από τις αρνητικές επιπτώσεις μπορούν να καταγραφούν και 

μερικές θετικές επιδράσεις της τουριστικής αξιοποίησης στο 

περιβάλλον όπως:

❖  Η βελτίωση των δικτύων υποδομής.

❖  Η επιτάχυνση του χαρακτηρισμού περιοχών ως προστατευόμενων.

❖  Το έναυσμα για την ευαισθητοποίηση των κατοίκων μιας περιοχής, 

αλλά και τη συνειδητοποίηση των τοπικών αρχών για την ανάγκη της 

προστασίας και της διατήρησης του περιβάλλοντος.

❖  Η ανάγκη για την προστασία των παραδοσιακών οικισμών.

Όμως, οι όποιες θετικές επιδράσεις που μπορούν να υπάρξουν εξανεμίζονται, 

όταν δεν υπάρχει ο απαιτούμενος σχεδιασμός και προγραμματισμός, θεσμικό 

πλαίσιο, μηχανισμοί ελέγχου, σε μια τουριστική πολιτική που βλέπει στο 

αύριο και λαμβάνει υπόψη της ότι το τουριστικό προϊόν είναι εύθραυστο.12

β) Οι τομείς του ευρωπϊκού χάρτη για τον αειφόρο τουρισμό.

Όσον αφορά στον τουρισμό διοργανώθηκε συνάντηση εργασίας στο 

Μπάθ της Μεγάλης Βρετανίας στις 28- 30 Ιουνίου 1998 από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή υπό την Προεδρεία της Μεγάλης Βρετανίας με σκοπό την καλύτερη 

κατανόηση της λειτουργίας του Δικτύου και την προώθηση της συνεργασίας 

σε ευρωπαϊκό, εθνικό και τοπικό επίπεδο όλων των εμπλεκομένων 

οργανισμών.

Το Δίκτυο Natura 2000 αποτελεί ιδιαιτέρως σημαντικό στοιχείο της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης προτάθηκε η 

δημιουργία ενός Ευρωπαϊκού Χάρτη για τον αειφόρο τουρισμό στις 

προστατευόμενες περιοχές. Ο Ευρωπαϊκός Χάρτης για έναν τουρισμό με βάση

12 Περιοδικό "αγροτικός συν/μος Ιούνιος- Αύγουστος σελ. 58-59
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την αρχή της αειφορίας σε προστατευόμενες περιοχές, αντανακλά τις επιθυμίες 

τόσο των αρχών που είναι αρμόδιες για τις προστατευόμενες περιοχές όσο και 

των αντιπροσώπων της τουριστικής βιομηχανίας.

Ο σκοπός του Χάρτη είναι να θέσει προδιαγραφές και να παράσχει έναν 

οδηγό ώστε να βοηθηθεί η ανάπτυξη υψηλής ποιότητας αειφόρου τουρισμού, 

ο οποίος ως : "Κάθε μορφή ανάπτυξης τουριστικών δραστηριοτήτων η οποία 

εξασφαλίζει τη μακροχρόνια προστασία και διατήρηση των φυσικών, 

πολιτιστικών και κοινωνικών πόρων και συμβάλει με έναν θετικό και 

σύμφωνα με τις αρχές του δικαίου, τρόπο στην οικονομική ανάπτυξη και 

ευμάρεια των κατοίκων που εργάζονται εντός η στη γειτονιάς 

προστατευόμενης περιοχής".

Ο Χάρτης για τον αειφόρο τουρισμό αποτελείται από τέσσερις τομείς, 

δηλαδή:

1. Αειφόρος τουρισμός για τις υπηρεσίες και τους οργανισμούς που έχουν την 

ευθύνη της προστασίας. Αποτελεί υποχρέωση των υπηρεσιών και των 

οργανισμών που είναι υπεύθυνοι για μία προστατευόμενη περιοχή, να 

καθορίσουν μια στρατηγική αειφόρου τουριστικής ανάπτυξής και ένα 

συγκεκριμένο σχέδιο δράσεων για την περιοχή, σε συνεργασία με την 

τουριστική βιομηχανία, τις τοπικές αρχές και τον τοπικό πληθυσμό.

2. Αειφόρος τουρισμός για τις τουριστικές επιχειρήσεις που βρίσκονται εντός 

της προστατευόμενης περιοχής. Αποτελεί υποχρέωση των διαχειριστών 

τουριστικών επιχειρήσεων να προετοιμάσουν ένα συγκεκριμένο σχέδιο 

δράσεων με σκοπό να λειτουργούν τις επιχειρήσεις τους με αειφορικό για 

την φύση, τον πολιτισμό και την κοινωνία τρόπο. Το σχέδιο δράσεων θα 

πρέπει να είναι σύμφωνο με τους σκοπούς της στρατηγικής που 

ακολουθείται στην προστατευόμενη περιοχή.

3. Αειφόρος τουρισμός για τους τουριστικούς πράκτορες (ταξιδιωτικούς 

πράκτορες) και τις εταιρείες μεταφορών, οι οποίες βρίσκονται εκτός της
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προστατευόμενης περιοχής αλλά την περιλαμβάνουν στα προγράμματά 

τους.

4. Προώθηση από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης της ιδέας για έναν αειφόρο 

τουρισμό στις προστατευόμενες περιοχές. Δίνονται οδηγίες ως προς το πώς 

θα παρουσιασθούν οι προστατευόμενες περιοχές από τα Μέσα Μαζικής 

Ενημέρωσης για την προσέλκυση επισκεπτών και την ανάδειξη του 

φυσικού τους πλούτου.

γ)Οι δέκα αρχές τουριστικής ανάπτυξης σε προστατευόμενες περιοχές

Οι εθνικοί δρυμοί, τα αισθητικά δάση, τα μνημεία της φύσης καθώς και 

άλλες προστατευόμενες περιοχές διατηρούν την ειδική ποιότητα των πιο 

όμορφων βουνών, των ακτών και των υγροτόπων της Ευρώπης, τους 

οποίους όλο και περισσότεροι άνθρωποι επιθυμούν να ανακαλύψουν και 

να εξερευνήσουν. Οι περιοχές αυτές παρουσιάζουν μια εξαιρετική 

πυκνότητα φυσικών και πολιτιστικών στοιχείων οι οποίοι αποτελούν 

αξιόλογο κεφάλαιο για την τουριστική ανάπτυξη.

Οι εμπνευστές του Ευρωπαϊκού Χάρτη για την αειφόρο τουριστική 

ανάπτυξη πιστεύουν ότι για την επιτυχία αειφόρου τουρισμού σε αυτές τις 

περιοχές, θα απαιτηθεί η εκπλήρωση των προσδοκιών των επισκεπτών, 

κέρδος (ωφέλεια) για τις τοπικές κοινωνίες αλλά κυρίως η κατάλληλη 

εναρμόνιση της τουριστικής και της περιβαλλοντικής πολιτικής.

Για την προώθηση του αειφόρου τουρισμού σε προστατευόμενες 

περιοχές θα πρέπει να ακολουθηθούν οι παρακάτω αρχές:

1. Αντιμετώπιση επιπτώσεων. Για την τουριστική ανάπτυξη σε 

προστατευόμενες περιοχές πρέπει να είναι πλήρως κατανοητό ότι 

υπάρχουν όρια στην ικανότητα του φυσικού, κοινωνικού και 

πολιτιστικού περιβάλλοντος να δέχεται επισκέπτες. Οι επιπτώσεις από
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τις τουριστικές δραστηριότητες στις προστατευόμενες περιοχές πρέπει 

να προβλεφθούν και να αντιμετωπίζονται με βάση περιβαλλοντικά, 

οικονομικά και ηθικά κριτήρια.

2. Συμβολή στη διατήρηση. Ο τουρισμός μπορεί να προσφέρει καινούριες 

ευκαιρίες ανάπτυξης στις προστατευόμενες περιοχές, οι οποίες να 

στηρίζουν τη διατήρηση και προστασία καθώς και την αύξυση της αξίας 

της τοπικής φυσικής κληρονομιάς.Ειδική φροντίδα πρέπει να ληφθεί 

στη διοχέτευση μερικών ευεργετημάτων (ωφελειών) από τον τουρισμό 

προς όφελος της διατήρησης και διαχείρησης των φυσικών πόρων.

3. Προστασία φυσικών πόρων. Ο τουρισμός στις προστατευόμενες 

περιοχές πρέπει να ασκέιται με τέτοιον τρόπο ώστε να 

ελαχιστοποιηθούν οι χρήσεις φυσικών πόρων(νερό, ενέργεια, γή), να 

μειωθούν τα συνδεόμενα με τον τουρισμό απόβλητα και η ρύπανση του 

νερού, του αέρα και του εδάφους και να προωθούνται οι χρήσεις 

φιλικών προς το περιβάλλον μορφών μεταφοράς, ενέργειας και 

παραγωγής γεωργικών προϊόντων, κ.λπ.

4. Στήριξη της τοπικής οικονομίας. Ο τουρισμός στις προστατευόμενες 

περιοχές πρέπει να συμβάλει θετικά στην τοπική οικονομία ευνοώντας 

τη δημιουργία ευκαιριών εργασίας και χρησιμοποιώντας τοπικά 

προϊόντα και εξιδικευμένο προσωπικό. Ειδική μέριμνα απαιτείται στη 

διατήρηση της ισορροπίας μεταξύ των ωφελειών που προκύπτουν από 

τον τουρισμό και των αλλών οικονομικών τομέων οι οποίοι παίζουν 

ρόλο στη διατήρηση του περιβάλλοντος. Ο τουρισμός μπορεί να 

προσφέρει επιπρόσθετη υποστήριξη στους παραδοσιακούς τομείς της 

οικονομίας.

5. Εμπλοκή της τοπικής κοινωνίας. Οι κάτοικοι που ζούν μέσα ή κοντά 

στις προστατευόμενες περιοχές πρέπει να εμπλακούν στη διαμόρφωση 

των έργων αειφόρου τουριστικής ανάπτυξης και στην άσκηση των
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τουριστικών δραστηριοτήτων. Η τουριστική ανάπτυξη πρέπει να τους 

εξασφαλίζει τις υψηλότερες δυνατές ανταμοιβές για τον εαυτό τους και 

για τις μελλοντικές γενιές.

6. Ανάπτυξη κατάλληλου τουρισμού ποιότητας. Οι τουριστικές 

δραστηριότητες στις προστατευόμενες περιοχές πρέπει να βασίζονται 

στα σπάνια και πολύτιμα στοιχεία της περιοχής και στην απόλαυση της 

φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της. Πρέπει να αναπτυχθούν σε 

κλίμακα που να ταιριάζει στο περιβάλλον και με τρόπο που να 

προσφέρει στους επισκέπτες μια εμπειρία υψηλής ποιότητας.

7. Υποδοχή νέων αγορών. Ο τουρισμός στις προστατευόμενες περιοχές 

πρέπει να ενθαρύνει την ανακάλυψη της φύσης από νέου τύπου 

επισκέπτες.

8. Δημιουργία νέων μορφών απασχόλησης. Ο τουρισμός στις 

προστατευόμενες περιοχές πρέπει να ενθαρύνει την ανάπτυξη νέων 

μορφών απασχόλησης. Ειδικά μπορεί να ενθαρύνει την ανάπτυξη 

πολλαπλών δραστηριοτήτων και κοινωνικής ενσωμάτωσης 

δημιουργώντας ευκαιρίες για γυναίκες, νέους ανθρώπους και άτομα με 

ειδικές ανάγκες.

9. Ενθάρυνση συμπεριφορών φιλικών προς το περιβάλλον. Ηάσκηση των 

τουριστικών δραστηριοτήτων ιδίως όταν σε αυτήν εμπλέκονται 

διάφοροι φορείς πρέπει να γίνεται με τρόπους που να συμβάλει στην 

ευαισθητοποίηση των επισκεπτών έναντι των πολλαπλών αξιών της 

προστατευόμενης περιοχής και της ανάγκης διατήρησής τους. Με 

κατάλληλα επικοινωνιακά μέσα πρέπει να ενθαρρύνονται οι επισκέπτες 

στο να υιοθετούν συμπεριφορά φιλικότερη προς το περιβάλλον και 

προς τα τοπικά ήθη και έθιμα.

10. Προσφορά προτύπου ρόλου για άλλους τομείς. Ο τουρισμός πρέπει να 

προσφέρει αξιόλογο παράδειγμα αειφόρου ανάπτυξης σε μία
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προστατευόμενη περιοχή Ααμβάνοντας υπόψη τους περιβαλλοντικούς, 

οικονομικούς, κοινωνικούς και ηθικούς παράγοντες μπορεί να 

επηρεάσει πρακτικές σε επιχειρήσεις και οργανισμούς άλλων τομέων.13

13 Αμφίβιον τεύχος 21 - 1998 σελ.10-12
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2
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ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΖΑΓΟΡΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΚΑΙ Ο ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 

ΤΟΥ

1. ΙΣΤΟΡΙΚΑ- ΑΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΚΑΙ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ.

Η Ζαγορά το μεγαλύτερο χωριό του Πηλίου είναι καταπράσινο, 

νερά τρεχούμενα , χαρακτηριστικός τύπος χωριού . Οι Ζαγοριανοί είχαν 

ανέκαθεν σχολείο και διακρίθηκαν στα γράμματα .Περίφημο ήταν το 

' Έλληνοσχολείο Στη Ζαγορά γεννήθηκαν ο Πατριάρχης καλλίνικος Γ', 

σημαντική φυσιογνωμία του 18ου αιώνα στον Ελληνικό χώρο, και ο ιστορικός 

Γιάννης Κορδάτος .

Στην πλατεία της Ζαγοράς, ο Σεφέρης έγραψε δύο ποιήματα. 

Ακόμη στην πλατεία υπάρχει η εκκλησία του Αγίου Γεωργίου, τρισυπόστατη 

βασιλική πηλιορείτικα στοιχεία που ανακαινίστηκε εκ βάθρων από τον 

πατριάρχη καλλίνικο Γ' το 1765 . Στην Ζαγορά επίσης υπάρχουν οι 

μαρμάρινες βρύσες του "  Δεσπότη "  και του "Κράλλη" από τα μέσα του 

18ου αιώνα , όπως επίσης το "ελλη νοσχολείο” στη συνοικία του Αγίου 

Γεωργίου οπού εκεί μαθήτευσε ο Ρήγας Φεραίος .

Η Ζαγορά έχει 3000 κατοίκους και η κύρια παραγωγή τους είναι τα 

μήλα. Στο χωριό καλλιεργούνται ακόμη ελιές, αχλάδια, κεράσια κ.λ.π. Και το 

καλοκαίρι ασχολούνται κυρίως με τον τουρισμό.
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Τέλος η Ζαγορά είναι κοντά στο χιονοδρομικό κέντρο και τις 

Ανατολικές Παραλίες του Νομού και απέχει 47 χιλιόμετρα Βορειοανατολικά 

από το Βόλο.14

2 ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 

ΖΑΓΟΡΑΣ

Ο Γυναικείος Αγροτοτουριστικός Συνεταιρισμός Ζαγοράς ιδρύθηκε το 

1993 σαν συνέπεια των αναζητήσεων και των προβλημάτων των γυναικών 

της Ζαγοράς .

α) Ίδρυση

Η Ζαγορά η μεγαλύτερη κοινότητα του Πηλίου , είναι περιοχή με 

αναπτυγμένο το πρωτογενή τομέα της οικονομίας και με σημαντικές 

υστερήσεις στους υπολοίπους τομείς . Τα περίφημα Ζαγοριανά μήλα 

κρατούν το βιοτικό επίπεδο σε ικανοποιητικό σημείο , δεν έχουν όμως 

αναπτυχθεί δομές που θα προσφέρουν συμπληρωματικό εισόδημα και θα 

λειτουργήσουν σαν εξασφάλιση απέναντι στους κινδύνούς της αγροτικής 

οικονομίας (κακή εσοδεία , φυσικές καταστροφές , κ.λ.π ). Σ' αντίθεση με 

άλλες γνώστες περιοχές του Πηλίου ( Αγ. Ιωάννης ,Τσαγκαράδα) ο 

τουρισμός δεν είναι ιδιαίτερα αναπτυγμένος και σίγουρα δεν υπάρχουν οι 

τουριστικές επιχειρήσεις που και κόσμο θα προσέλκυαν και θα έδιναν το 

στίγμα μίας ήπιας ανάπτυξης , με σεβασμό στο φυσικό και κοινωνικό 

περιβάλλον.

14 Στοιχεία από την κοινότητα Ζαγοράς.
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Τα παραπάνω κατενόησαν οι γυναίκες της Ζαγοράς και προχώρησαν 

στην ίδρυση της ΓΑΣΖ , σε μια προσπάθεια για συμπλήρωση του 

εισοδήματος δημιουργική απασχόληση και αξιοποίηση φυσικών πόρων και 

δεξιοτήτων . Εκτός από τον οικονομικό του ρόλο ο ΓΑΣΖ διαδραματίζει και 

κοινωνικό ρόλο , αφού είναι ίσως η μόνη οργανωμένη δομή που αναβαθμίζει 

τον κοινωνικό ρόλο της γυναίκας και προσφέρει διεξόδους.'5

Η ίδρυση ενός τέτοιου Συνεταιρισμού στην περιοχή της Ζαγοράς 

συνάντησε πολλές δυσκολίες και αντιξοότητες . Η περιοχή είναι σχεδόν 

αποκλειστικά αγροτική και η οικονομική της βασίζεται στην καλλιέργεια των 

περίφημων μήλων Ζαγοράς. Η ορεινή διαμόρφωση των κτημάτων απαγορεύει 

τη χρήση μηχανικών μέσων στην καλλιέργεια , πράγμα που καθιστά 

απαραίτητη την απασχόληση και συμμετοχή των γυναικών στις αγροτικές 

εργασίες με αποτέλεσμα ο ελεύθερος χρόνος τους σχεδόν να εκμηδενίζεται , 

αφού έχουν κι όλες τις άλλες υποχρεώσεις της οικογένειας και του σπιτικού 

.Όμως οι γυναίκες της Ζαγοράς πήραν την γενναία απόφαση της ίδρυσης του 

Συνεταιρισμού για τους εξής κυρίως λόγους : 1) Για να έχουν την ευκαιρία 

απασχόλησης πέρα από τα στερεότυπα , ώστε να έχουν την δυνατότητα να 

γνωρίσουν καινούρια πράγματα και όπως λέμε μεταξύ μας να «ανοίξει το 

μυαλό μας». 2) για να αυξήσουν το οικογενειακό τους εισόδημα -  

βρισκόμαστε σε περίοδο πίεσης του αγροτικού εισοδήματος -  και για να 

αποκτήσουν και "δικά τους χρήματα", 3) γιατί η ευρύτερη περιοχή της 

Ζαγοράς είναι ιδεώδες για ήπια τουριστική ανάπτυξη με σεβασμό στο 

περιβάλλον ,φυσικό και κοινωνικό και 4) γιατί κατανόησαν ότι κάποιες 

παραδοσιακές τεχνικές και προϊόντα μπορούν να αξιοποιηθούν 

επιχειρηματικά,, αρκεί αυτό να γίνει με αγάπη για τον τόπο και μεράκι . 15

15 Στοιχεία από τον γυναικείο αγροτοτουριστικό συνεταιρισμό Ζαγοράς.
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Οπωσδήποτε θετικό ρόλο έπαιξε και η ύπαρξη του Αγροτικού Συνεταιρισμού 

Ζαγοράς του οποίου η εξαιρετικά πετυχημένη λειτουργία έχει ενδυναμώσει τη 

συνεταιριστική ιδέα και ο οποίος στήριξε το ΓΑΣΖ στα πρώτα βήματα του .

Πρέπει να τονιστεί ότι ο ΓΑΣΖ δεν ιδρύθηκε με "  εξωτερικές πιέσεις 

"  αλλά ήταν αποτέλεσμα διεργασιών από τις ίδιες τις γυναίκες , δηλαδή η 

μεθοδολογία ήταν "  η εκ των κάτω προς τα άνω προσέγγιση "(bottom —up 

approach) πράγμα εξαιρετικά σημαντικό για την στέρεα δομή του ΓΑΣΖ και 

ενδεικτικό της διαθεσιμότητας των ιδρυτικών μελών του .

Τα ιδρυτικά μέλη ήταν 50, ενώ σήμερα ο ΓΑΣΖ αριθμοί 76 μέλη και 

εκκρεμούν καινούριες αιτήσεις εγγραφής.

β) Δραστηριότητες

Κύρια αντικείμενα της δραστηριότητας του ΓΑΣΖ είναι:

α) Η παρασκευή και πώληση των περίφημων ντόπιων γλυκών 

κουταλιού . Να σημειωθεί ότι η βασική πρώτη ύλη (φρούτα) υπάρχει σε 

αφθονία στην περιοχή .

β) Η παρασκευή και διάθεση εδεσμάτων και η οργάνωση 

εκδηλώσεων. Η δραστηριότητα της τροφοδοσίας γνωστής ως catering είναι 

πρωτοποριακή για την περιοχή , αφού ούτε στο μεγάλο αστικό κέντρο του 

Βόλου δεν υπάρχει η εξειδίκευση παροχής τέτοιας υπηρεσίας . Επίσης αξίζει 

να σημειωθεί ότι τα περισσότερα από τα μενού που διατίθενται 

περιλαμβάνουν σχεδόν αποκλειστικά τοπικά ή κυρίως Ελληνικά πιάτα .

γ) Η συλλογή και πώληση σε χειροποίητες συσκευασίες βοτάνων και 

μυρωδικών (ρίγανη , χαμομήλι, τίλιο, φασκόμηλο κ.λ.π)
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δ) Η κατασκευή και πώληση χειροτεχνημάτων παραδοσιακής τέχνης 

αλλά και σύγχρονης αισθητικής .

ε) Η λειτουργία αγροτοτουριστικού ξενώνα .

στ) Κάθε συναφής δραστηριότητα που αποτέλεσμα θα έχει τη 

βελτίωση της θέσης της γυναίκας στην περιοχή και την προβολή του τόπου , 

ιδίως πρωτοβουλίες για πολιτιστικές εκδηλώσεις .

Ήδη σήμερα λειτουργεί στην κεντρική πλατεία της Ζαγοράς το 

κεντρικό κατάστημα του ΓΑΣΖ, που ταυτόχρονα είναι εκθετήριο βασικών 

προϊόντων και καφενείο-μεζεδοπωλείο , ενώ μια σειρά από επιτυχημένες 

εκδηλώσεις που ανέλαβε ο ΓΑΣΖ έδειξαν την πολύ καλή ποιότητα των 

υπηρεσιών τροφοδοσίας.

Ήδη για την θερινή περίοδο ο ΓΑΣΖ συνεργάζεται με τον Αγροτικό 

Συνεταιρισμό στην συν-λειτουργία τουριστικού κέντρου στην παραλία του 

Χορευτού και το επόμενο βήμα είναι η δημιουργία δικτύου πωλήσεων των 

γλυκών και χειροτεχνημάτων , ώστε αυτά να πωλούνται και πέρα από τα όρια 

της Μαγνησίας . Θα πρέπει να σημειωθεί ότι υπάρχει μια πολύ καλή επαφή 

και συνεργασία με Γυναικείους Συνεταιρισμούς από την υπόλοιπη Ελλάδα 

ενδεικτικά αναφέρονται το Πυργί Χίου , η Πέτρα Λέσβου και το Τυχερό 

Έβρου που έχει σαν αποτέλεσμα την ανταλλαγή προϊόντων για κοινό 

όφελος.

Η λειτουργία του ΓΑΣΖ προσφέρει τη δυνατότητα δημιουργικής 

απασχόλησης των μελών του αλλά και δημιουργεί και νέες θέσεις εργασίας 

σε μια περιοχή που είναι δύσκολο οι νέες γυναίκες να βρούν εργασία.
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Η μέχρι τώρα πορεία δείχνει ότι ο ΓΑΣΖ έχει τις δυνατότητες και ότι 

τα προϊόντα του έχουν απήχηση. Είναι χαρακτηριστικό ότι από το 1993 

μέχρι σήμερα ο ετήσιος κύκλος εργασιών συνεχώς αυξάνεται.16

γ)Όργανα

Σύμφωνα με το καταστατικό τα όργανα του συνεταιρισμού είναι η 

Γενική Συνέλευση (Γ.Σ), το πενταμελές Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ) , το 

τριμελές Εποπτικό Συμβούλιο (Ε.Σ).

Η γενική συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο του συνεταιρισμού και 

απαρτίζεται από όλα τα μέλη του, τα οποία μετέχουν και ψηφίζουν 

αυτοπροσώπως.17 Το διοικητικό συμβούλιο που αποτελείται από πέντε μέλη 

και εκπροσωπεί τον συνεταιρισμό δικαστικά και εξώδικα, σύμφωνά με τις 

διατάξεις του καταστατικού και αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν 

την διοίκηση και του συνεταιρισμού μέσα στα πλαίσια του νόμου του 

καταστατικού και των αποφάσεων της γενικής συνέλευσης.18 Τέλος το 

εποπτικό συμβούλιο που αποτελείται από τρία μέλη τα οποία ασκούν 

εποπτεία και έλεγχο στην διοίκηση και την διαχείριση των υποθέσεων του 

συνεταιρισμού19

16 Όπου παραπάνω
17 Καταστατικό γυναικείου αγροτοτουριστικού συν/μου Ζαγοράς άρθρο 17 Γενική συν/ση
18 όπου παραπάνω άρθρο 22 Διοικητικό συμβούλιο
19 όπου παραπάνω άρθρο 28 Εποπτικό συμβούλιο
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3. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ -  ΕΠΙΔΙΩΞΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ - 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ LEADER

Κύρια δραστηριότητα θα είναι η κοινή χρήση και εκμετάλλευση των 

περιουσιακών στοιχείων των μελών. Ειδικότερα κάθε μέλος θα παραχωρήσει 

την χρήση ενός ή περισσοτέρων δωματίων στο Συνεταιρισμό για κοινή χρήση 

και τουριστική εκμετάλλευση από τον ημεδαπό ή αλλοδαπό τουρισμό .

Και γενικότερα κάθε προσπάθεια για την ενεργότερη συμμέτοχη του 

Γυναικείου Αγροτικού Πληθυσμού της περιοχής στην οικονομική ζωή του 

τόπου.

Δραστηριότητες του περιλαμβάνουν ένα ευρύ φάσμα κυρίως 

παραγωγή παραδοσιακών προϊόντων. Ανάμεσα σε αυτά περιλαμβάνονται:

. Γλυκά του κουταλιού,

. μαρμελάδες ,

. λικέρ και

. γλυκά του ταψιού

Ο συνεταιρισμός διαθέτει σήμερα ενοικιαζόμενα κατάστημα στην 

κεντρική πλατεία της Ζαγοράς και ενοικιάζει κατάλληλο χώρο για τις 

ανάγκες της παραγωγικής διαδικασίας .

Επίσης λειτουργεί σήμερα τροφοδοσία (catering), πρωτοποριακή για 

την ευρύτερη περιοχή του Ανατολικού Πηλίου . Εκτελούνται παραγγελίες για 

διάφορες κοινωνικές εκδηλώσεις, δεξιώσεις ,γιορτές κλπ, με ιδιαίτερη
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επιτυχία . Όλα τα προσφερόμενα προϊόντα κατασκευάζονται με 

παραδοσιακό τρόπο και αποκλειστικά με προϊόντα της περιοχής .

Ανάμεσα στους στόχους του συνεταιρισμού είναι και η συμβολή 

στην αξιοποίηση πρώτων υλών της περιοχής που μέχρι σήμερα δεν έχουν 

οικονομικό αντίκρυσμα , όπως είναι τα βότανα και τα αρωματικά ή 

φαρμακευτικά φυτά .Υπάρχει πρόταση από τον συνεταιρισμό, στα πλαίσια 

του Προγράμματος LEADER , για την προμήθεια μικρής κλίμακας 

εξοπλισμού για την αποξήρανση και συσκευασία αρωματικών φυτών. Η 

δράση και η συμμετοχή (ΔΕΤΡΟΠ αγροτικά) σε εκθέσεις είναι 

συμπληρωματική του εργοστασίου κατασκευής παραδοσιακών προϊόντων 

τόσο όσον αφορά στις εγκαταστάσεις όσο και στην δυνατότητα προβολής 

και προώθησης των προϊόντων .

Κάθε δραστηριότητα για την βελτίωση της κοινωνικής και 

πολιτιστικής κατάστασης των μελών του και του βιοτικού τους επιπέδου.20

Στις επιδιώξεις του συνεταιρισμού περιλαμβάνονται τα εξής: 

α) Η βελτίωση του οικογενειακού εισοδήματος από την αγρότισσα 

σύζυγο, κόρη με την εξάσκηση ενός δεύτερου επαγγέλματος την εποχή που 

υποαπασχολείται στην γεωργική εκμετάλλευση .

β) Η πνευματική και ηθική ανάπτυξη της γυναίκας αγρότισσας καθώς 

και την ανύψωση του κοινωνικού και πολιτιστικού επιπέδου της γυναίκας .

20 όπου παραπάνω άρθρο 3. Δραστηριότητες και στοιχεία από συνέντευξη με μέλος του Διοικητικού 
συμβουλίου
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γ) Η απασχόληση νέων γυναικών οι οποίες δε εργάζονται σήμερα και 

που θα αναζητήσουν σύντομα εργασία εκτός της περιοχής .

δ) Η ανάπτυξη του γυναικείου συνεταιριστικού κινήματος .

ε) Και η προαγωγή της παράδοσης της περιοχής.21

21 Στοιχεία από συνέντευξη με την πρόεδρο του συνεταιρισμού
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ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ LEADER

Το Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων στα πλαίσια της Κοινής 

Αγροτικής Πολιτικής, εξέδωσε κατά καιρούς κανονισμούς που αναφέρονται 

στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των γεωργικών διαρθρώσεων. 

Σήμερα ισχύει ο Κανονισμός 2328/91 που έχει αντικαταστήσει το γνωστό 

Καν.797/85. Ο Κανονισμός αυτός καθώς και ο προηγούμενος , ο 797/85, 

προβλέπουν τη χορήγηση ενισχύσεων στις επενδύσεις για αγροτοτουριστικές 

και αγροβιοτεχνικές δραστηριότητες στη γεωργική εκμετάλλευση. Αυτό γιατί 

ο αγροτοτουρισμός σε συνδυασμό με τον εκσυγχρονισμό της γεωργικής 

εκμετάλλευσης μπορεί να συμβάλλει σημαντικά στην ανάπτυξη γεωργικών 

περιοχών και μάλιστα περιοχών που η οικονομία παρουσιάζει αναπτυξιακά 

προβλήματα .

Καταρχήν το LEADER είναι ένα πείραμα .Η ενωμένη Ευρώπη 

δοκιμάζει τις δυνάμεις της , όχι στο κρατικό επίπεδο , αλλά στο επίπεδο του 

μικρόχωρου, μιας δηλαδή περιορισμένης εδαφικής λειτουργικής ενότητας. 

Δίνει μάλιστα ενδεικτικά ένα «πλαίσιο» πληθυσμού(5.000-10.000κατοίκους) 

με το σκεπτικό ότι μέσα σ' ένα τέτοιο πληθυσμό είναι δυνατόν να βρει 

ικανοποιητικό φάσμα τοπικών δραστηριοτήτων και επαγγελμάτων , που ναι 

μεν δεν είναι "γεωργία ", δένονται όμως κατά τον ένα ή τον άλλο τρόπο με 

αυτή και ιδιαίτερα με τον αγροτικό χώρο και την εν γενεί αγροτική 

οικονομία.

Έτσι ο άνθρωπος του αγροτικού τόπου , του μικρόχωρου καθίσταται 

ταυτόχρονα εκείνος που προτείνει αλλά και αποδέχεται και συμμετέχει στη 

διαδικασία ανάπτυξης του ίδιου του χώρου του .
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Με αυτό το σκεπτικό, το LEADER, κάνει δύο βήματα πρωτοποριακά 

μέσα στο κοινωνικό και οικονομικό γίγνεσθαι:

α) Δίνει τη δυνατότητα στον τοπικό πληθυσμό τον κόσμο που ζει εκεί 

να σχεδιάσει μέσα από μικρές και καινοτόμες πρωτοβουλίες τη διαδικασία 

της ανάπτυξης του .

β) Δίνει στον κόσμο αυτό τη δυνατότητα να οργανωθεί σε ευέλικτα 

σχήματα ιδιωτικής πρωτοβουλίας που θα είναι σε θέση να διαχειριστούν 

μόνα τους Κοινοτικούς πόρους, χωρίς οι πόροι αυτοί να πρέπει να περνούν 

μέσα από το Κράτος , χωρίς την κρατική γραφειοκρατία και τα κρατικά 

κανάλια.

Η φιλοσοφία του βασίζεται στη συνδυασμένη καταγραφή αλλά και 

παρουσίαση μικρών και ευέλικτων έργων που σκοπό έχουν να προωθήσουν 

τις τοπικές πρωτοβουλίες, να παρακινήσουν τον κόσμο να προγραμματίσει 

ορθολογικά και μεθοδικά την ανάπτυξη του.



Β2.ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΡΑΣΗΣ

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ : Βελτίωση εργαστηρίου παρασκευής

παραδοσιακών γλυκών και εδεσμάτων 

του Γυναικείου Αγροτοτουριστικού 

Συνεταιρισμού Ζαγοράς

ΥΨΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 41.000.000 

ΜΕΤΡΟ : 4

ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : 1 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ: ΖΑΓΟΡΑ 

ΔΗΜΟΣ Ή  ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ : ΖΑΓΟΡΑΣ

ΝΟΜΟΣ : ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ : ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
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ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ

Ο σκοπός της προτεινόμενης δράσης είναι αναβάθμιση του 

κοινωνικού και οικονομικού ρόλου των γυναικών , μέσα, από την αξιοποίηση 

μιας παραδοσιακά γυναικείας δραστηριότητας που αφορά στην παραγωγή 

σπιτικών γλυκών και ποτών . Αποδεκτές της εν λόγο δράσης είναι οι γυναίκες 

της υπαίθρου και συγκεκριμένα οι γυναίκες της Ζαγοράς Πηλίου .

Αναλυτικά μέσα από την υλοποίηση της δράσης 

προβλέπονται τα ακόλουθα :

•  Να δοθεί εναλλακτική λύση στα οικονομικά και κοινωνικά 

προβλήματα της περιοχής με την αναβάθμιση μιας παραδοσιακής γυναικείας 

δραστηριότητας . Το προτεινόμενο πρόγραμμα θα παρέχει στις γυναίκες όχι 

μόνο πρόσθετη απασχόληση και εισόδημα αλλά θα δώσει διέξοδο στην 

δημιουργικότητα, την ενέργεια και τις ικανότητες των γυναικών και 

ιδιαίτερα των νέων γυναικών . Η προτεινόμενη αναβάθμιση θα είναι 

συμπληρωματική με τον τουρισμό και συμβατή με την έννοια της 

περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης για την περιοχή.

•  Η αναβάθμιση της παραδοσιακής απασχόλησης η οποία θα 

ανταποκρίνεται στις σύγχρονες διαιτητικές απαιτήσεις του καταναλωτή 

αναφορικά με την υγιεινή διατροφή και την περιεκτικότητα σε πρόσθετες 

ουσίες στα παραγόμενα προϊόντα. Επίσης, θα είναι σύμφωνη με τα πρότυπα 

και τους κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης , σχετικά με την τήρηση των 

κανόνων υγιεινής στην παραγωγή επεξεργασμένων φρούτων .
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•  Η αύξηση της αποτελεσματικότητας της παραδοσιακής 

δραστηριότητας με την χρησιμοποίηση και αξιοποίηση συγχρόνων μεθόδων 

και τεχνικών παραγωγής. Με αυτόν τον τρόπο και σε συνδυασμό με τον 

σχεδίασμά και την εφαρμογή κατάλληλων μεθόδων προώθησης και εμπορίας 

των προϊόντων, θα εξασφαλισθεί η βιωσιμότητα αλλά και θα επεκταθεί 

μελλοντικά η λειτουργία του συνεταιρισμού (υπηρεσία τροφοδοσίας / 

catering , παρασκευή προϊόντων με παραγγελίες κλπ..).

•  Η βελτίωση των διοικητικών και τεχνικών δεξιοτήτων όχι μόνον 

όσων γυναικών εμπλέκονται άμεσα σε αυτή την δραστηριότητα αλλά και 

έμμεσα άλλων γυναικών της περιοχής μέσα από την ανταλλαγή απόψεων και 

εμπειριών .

•  Η διάδοση των αποτελεσμάτων της δράσης και η διερεύνηση 

των δυνατοτήτων για την ανάπτυξη οικονομικά βιώσιμων δραστηριοτήτων 

που είναι δυνατόν να υλοποιηθούν στις ορεινές και μειονεκτικές περιοχές με 

όλες τις θετικές και κοινωνικές επιπτώσεις για την περιοχή.22

22 Στοιχεία από το φάκελο υποψηφιότητας leader u του συνεταιρισμού σελ. 7-9
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ΣΤΟΧΟΙ - ΕΠΙΔΙΩΚΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ 

ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΤΟΥΣ

ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

• Ύπαρξη εναλλακτικής ή και συμπληρωματικής δυνατότητας 

απασχόλησης για τις γυναίκες της περιοχής .

• Αποτελεσματική αξιοποίηση των δυνατοτήτων των γυναικών-ενός 

σημαντικού μέρους του τοπικού παραγωγικού δυναμικού.

• Προμήθεια και χρησιμοποίηση σύγχρονου εξοπλισμού, μεθόδων 

και τεχνικών παραγωγής.

• Αξιοποίησης και διάδοση των παραδοσιακών γνώσεων και 

τεχνικών στην παραγωγή προϊόντων και τη διατήρηση του παραδοσιακού 

χαρακτήρα της περιοχής.

• Προώθηση παραδοσιακών προϊόντων με αυστηρές ποιοτικές 

προδιαγραφές και χρήση τοπικών πρώτων υλών .

• Η αξιοποίηση των τοπικών δυνατοτήτων και των φυσικών πόρων 

της περιοχής για την εφαρμογή πιλοτικού προγράμματος για την ανάπτυξη 

της Οικολογικής παραγωγής προϊόντων.

• Η ευαισθητοποίηση των κοινωνικών εταίρων και του κοινού σε 

θέματα προστασίας περιβάλλοντος και φιλικών προς το περιβάλλων 

μεθόδους μεταποίησης και παραγωγής γλυκών και σκευασμάτων .
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• Η προώθηση οικολογικών μεθόδων παραγωγής μέσων 

καινοτομικών, εκσυγχρονιστικών ήπιων (προς το περιβάλλον) τεχνολογιών 

προσαρμοσμένων στις ιδιαιτερότητες, στις αναπτυξιακές ανάγκες και στις 

περιβαλλοντικές συνθήκες της περιοχής του Πηλίου .

• Η ενίσχυση και στήριξη παραδειγματικών οικολογικών μορφών και 

συστημάτων αγροτικής παραγωγής, κατανάλωσης, χρήσης και ανάκτησης 

υλικών και ενέργειας και ο συνδυασμός τους με ανάλογα αγροτοτουριστικά 

προγράμματα που εντάσσονται αρμονικά στον φυσικό και παραδοσιακό 

χώρο του Πηλίου, και η δικτύωση των παραδειγματικών μονάδων με 

ανάλογες μορφές τουρισμού αναψυχής κ.τ.λ.

•  Η συμβολή στην ανάπτυξη του ανθρωπίνου δυναμικού και στη 

διατήρηση και αξιοποίηση του πλούτου της παραδοσιακής κληρονομιάς που 

διαθέτει η περιοχή του Πηλίου για εφαρμογή με επιστημονικά κριτήρια και 

με κοινωνική συναίνεση εναλλακτικών ήπιων μορφών παραγωγής .

•  Η στήριξη του επαγγελματικού προσανατολισμού των νέων 

γυναικών.23

23 όπου παραπάνω σελ. 11
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ΕΠΙΔΙΩΚΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

• Αύξηση των θέσεων εξαγωγικής απασχόλησης στην περιοχή.

• Αύξηση του κύκλου εργασιών της συνεταιριστικής επιχείρησης .

• Αύξηση του εισοδήματος των γυναικών-μελών του Συνεταιρισμού .

• Βελτίωση βιοτικού επιπέδου με την αύξηση του οικογενειακού 

εισοδήματος .

• Αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στην οικονομική και 

κοινωνική ζωή της περιοχής.

• Αύξηση της αποτελεσματικότητας στην λειτουργία του 

συνεταιρισμού και εξασφάλιση τεχνογνωσίας και εξειδίκευση στην 

παραγωγική διαδικασίας.

• Μελλοντική επέκταση των δραστηριοτήτων του συνεταιρισμού και 

αύξηση του κύκλου εργασιών .

• Δημιουργία χώρου εκμάθησης παραδοσιακής μαγειρικής .

• Αυξημένες δυνατότητες πληροφόρησης και επικοινωνίας μέσα από 

την συλλογική εργασία και της νέας τεχνολογίας .
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• Δημιουργία συμπληρωματικού πόλου τουριστικής έλξης για την 

περιοχή .

•  Αξιοποίηση των παραδοσιακών καλλιεργειών και προβολή των 

ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της περιοχής .
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΔΕΙΧΝΟΥΝ : την καινοτομία 

δυνατότητα μεταφοράς τεχνογνωσίας ή τεχνολογίας

Τα βασικά στοιχεία που υποστηρίζουν τον καινοτομικό 

χαρακτήρα της προτεινόμενης δράσης είναι τα εξής :

• Η Ζαγορά βρίσκεται στο Πήλιο και ενώ είναι μια περιοχή 

ιδιαίτερου φυσικού κάλους με τουριστική ανάπτυξη, οι δυνατότητες 

απασχόλησης για τον τοπικό πληθυσμό και ιδιαίτερα τις 

γυναίκες είναι πολύ περιορισμένες.

Ο συνεταιρισμός των γυναικών είναι δραστήριος και συμμετέχει 

συστηματικά σε αυτόν ικανός αριθμός κυρίως γυναικών.

• Ο συνεταιρισμός από την μέχρι τώρα δραστηριότητα του έχει να 

παρουσιάσει μια σταθερά ανοδική πορεία (μόνον στην διετία 1994-1995 

τριπλάσιασε τον τζίρο του).

• Στην ευρύτερη περιοχή του Ανατολικού Πηλίου δεν υπάρχει 

παρόμοιο εργαστήριο για την αξιοποίηση και προώθηση των παραδοσιακών 

προϊόντων το οποίο να παρέχει συμπληρωματικές υπηρεσίες όπως για 

παράδειγμα τροφοδοσία (catering) χρησιμοποιώντας αποκλειστικά πρώτες 

ύλες της περιοχής χωρίς συντηρητικά και με την χρησιμοποίηση 

παραδοσιακών τρόπων παραγωγής.
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• Εφαρμογή του προγράμματος στην περιοχή της Ζαγοράς στην 

οποία δεν έχουν υλοποιηθεί παρόμοια προγράμματα στο παρελθόν.

• Το προτεινόμενο σχέδιο ανταποκρίνεται πλήρως στις ανάγκες των 

γυναικών της περιοχής με την εφαρμογή μόνιμων δομών υποστήριξης της 

απασχόλησης επιχειρηματικότητας σε όλη την διάρκεια του έτους 

(χειμερινός ,θερινός τουρισμός, αγροτικές ασχολίες ).

• Προώθηση λύσεων και δημιουργία δομών σχετικά με :

- την ισότητα των ευκαιριών

- απελευθέρωση των νέων γυναικών που εργάζονται εποχιακά

περιοδικά ή μόνιμα

- δημιουργία νέων θέσεων εργασίας

- ανάπτυξη νέων τομέων δραστηριοτήτων .

Αναβάθμιση και βελτίωση της απασχόλησης επιχειρηματικότητας 

των νέων γυναικών στην περιοχή .

Προώθηση και διευκόλυνση διεπιστημονικών προσεγγίσεων στις 

διαδικασίες εκσυγχρονισμού της μεταποιητικής βιοτεχνικής παραγωγής με 

περιβαλλοντικά κριτήρια .
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• Προώθηση οικολογικών μεθόδων παραγωγής μέσω καινοτομικών, 

εκσυγχρονιστικών, ήπιων και φιλικών προς το περιβάλλον τεχνολογιών, 

προσαρμοσμένων στις ιδιαιτερότητες, αναπτυξιακές ανάγκες και 

περιβαλλοντικές συνθήκες του Πηλίου .

• Ενίσχυση και στήριξη παραδειγματικών οικολογικών μορφών και 

συστημάτων αγροτικής παραγωγής, κατανάλωση, χρήση και ανάκτηση 

υλικών και ενέργειας και ο συνδυασμός τους με ανάλογα αγροτοτουριστικά 

προγράμματα που εντάσσονται αρμονικά στον φυσικό και στον παραδοσιακό 

χώρο του Πηλίου, και η δικτύωση των παραδειγματικών μονάδων με 

ανάλογες μορφές τουρισμού, αναψυχή κ.τ.λ.

• Συμβολή στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού και στη 

διατήρηση και αξιοποίηση του πλούτου της παραδοσιακής κληρονομιάς που 

διαθέτει η περιοχή του Πηλίου για εφαρμογή με επιστημονικά κριτήρια και 

με κοινωνική συναίνεση εναλλακτικών ήπιων μορφών παραγωγής.

• Εμπορική υποστήριξη κάθε Εθνικής και Ευρωπαϊκής, φιλικής προς 

το περιβάλλον πολιτικής στο χώρο της μεταποίησης των γεωργικών 

προϊόντων.

Τα βασικά στοιχεία που υποστηρίζουν την δυνατότητα 

μεταφοράς τεχνογνωσίας ή τεχνολογίας της προτεινόμενης 

δράσης είναι τα ακόλουθα :

• Θα χρησιμοποιηθεί για πρώτη φορά στην περιοχή σύγχρονη 

τεχνολογία παραγωγής παραδοσιακών τοπικών προϊόντων .
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• Από την ανταλλαγή εμπειριών ανάμεσα στις γυναίκες που 

εμπλέκονται άμεσα και έμμεσα στις δραστηριότητες του συνεταιρισμού θα 

αποκτηθούν γνώσεις και εξειδίκευση .

• Θα διευκολυνθεί από μια μεριά η διατήρηση παραδοσιακών 

τρόπων παραγωγής προϊόντων, ενώ ταυτόχρονα θα εξασφαλισθεί η 

εκπαίδευση νέων κυρίως γυναικών στην αποτελεσματική διαχείριση μιας 

βιώσιμης επιχειρηματικής μονάδας .24

24 όπου παραπάνω σελ. 12-14



57

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΔΡΑΣΗΣ Η ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΥΤΗΣ ΓΙΑ 

ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΖΗΤΕΙΤΑΙ Η ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΟ LEADER II

Η επένδυση μέσων των καινοτοτικών της δράσεως, θα 

συμβάλλει αποτελεσματικά στην ενσωμάτωση των γυναικών , στη

διατήρηση του τοπικού κοινωνικού ιστού και στην αξιοποίηση της

οικολογικής και πολιτιστικής κληρονομιάς .

Εκτιμάται ότι πάνω από 50 νοικοκυριά μεταξύ των κατοίκων της 

Ζαγοράς και της ευρύτερης περιοχής του Πηλίου θα έχουν 1,2 και 3 μέλη 

τους το καθένα απασχολούμενα στο εργαστήριο με μερική απασχόληση, 

από την είσοδό του στη φάση πλήρους παραγωγικής λειτουργίας και μετά .

Επίσης προβλέπονται:

• Σύνδεση με άλλες βιοτεχνικές μονάδες (π.χ. παραγωγή 

παραδοσιακών γλυκών και αρτοσκευασμάτων , κ.τ.λ) και αγρόκτημα 

παραγωγής οικολογικών προϊόντων που θα χρησιμοποιούνται ως πρώτες ύλες 

για το εργαστήριο .

• Σύνδεση και συνεργασία με ειδικευμένο συνεταιριστικό δίκτυο 

καταναλωτών ελεγμένων βιολογικών προϊόντων στην πλησιέστερη αγορά 

μεγάλου αστικού κέντρου (Βόλος) καθώς και με το Αττικό Δίκτυο 

Οικολογικών Προϊόντων .

• Συνεργασία με ερευνητικούς πανεπιστημιακούς ελεγκτικούς κ.λ.π. 

φορείς το εργαστήριο του ΓΑΣΖ θα είναι σε θέση εξ αρχής να συνεργαστεί
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μεταξύ άλλων, με τους Οργανισμούς Πιστοποίησης Βιολογικών Προϊόντων 

(ΔΗΩ Φυσιολογική και Σ.Ο.Γ.Ε ), με το γραφείο βιολογικών προϊόντων του 

Υπουργείου Γεωργίας , τις Δ/νσεις Γεωργίας , Δασών, Χωροταξίας και 

Περιβάλλοντος , με παρόμοιες μονάδες της Ελλάδας και σχετικούς 

ευρωπαϊκούς φορείς.

Στα πλαίσια συμπλήρωσης του παρόντος τεχνικού δελτίου έγιναν 

κάποιες επαφές με διάφορους φορείς στην Ελλάδα και το εξωτερικό οι 

οποίοι ασχολούνται με παρόμοιες δραστηριότητες .

Στην Ελλάδα υπάρχουν αρκετές συνεταιριστικές οργανώσεις γυναικών 

οι οποίες ασχολούνται με την βιοτεχνική παραγωγή παραδοσιακών 

προϊόντων. Τέτοιοι συνεταιρισμοί είναι:

1 Παραγωγικός Συνεταιρισμός Γυναικών Φερών ΕΚΑΒΗ

2 Βελβεντός , Γυναικείος Βιοτεχνικός Συνεταιρισμός .

Στελέχη του ΓΑΣΖ ήρθαν σε επαφή με τους παραπάνω συνεταιρισμούς 

για μεταφορά τεχνογνωσίας και δημιουργία δικτύου υποστήριξης .

Όσον αφορά το εξωτερικό συνεργάτης του ΓΑΣΖ ήρθε σε επαφή 

(μέσω του AIDLE, της μονάδας εμψύχωσης του Leader II στην Ευρώπη) με 

τις παρακάτω ομάδες επιχειρήσεων .

1. Ισπανικές οικογενειακές επιχειρήσεις οι οποίες 

συμμετέχουν στην Ένωση Asociation de Productores de Alimentos Artesanos 

de Navara ' Panadería Erburu και Pasta URUTIA .
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2. Ιρλανδικός Συνεταιρισμός (Ballyhoura Failte ) με 

κυριότερες δραστηριότητες την τροφοδοσία (catering) με τρόφιμα και γλυκά 

και τον αγροτοτουρισμό.

Με αυτό τον τρόπο δημιουργείται ένα δίκτυο μεταφοράς τεχνογνωσίας 

και εμπορίας και προβάλλονται οι δραστηριότητες του ΓΑΣΖ με απώτερο 

στόχο την προώθηση και διάδοση των προϊόντων του στην Ελλάδα και την 

Ευρωπαϊκή Ένωση ,25

25 όπου παραπάνω σελ. 17
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4 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Τα κυριότερα προϊόντα του Γυναικείου Αγροτοτουριστικού 

Συνεταιρισμού Ζαγοράς είναι:

1 Γλυκά κουταλιού

2 Μαρμελάδες

3 Ηδύποτα

4 Γλυκά ταψιού

5 Διαφόρων ειδών παραδοσιακές πίτες όπως χορτόπιτες, 

κολοκυθόπιτες, τυρόπιτες κ.τ.λ.

Η παραγωγική διαδικασία είναι παραπλήσια για τα γλυκά 

κουταλιού και τις μαρμελάδες ενώ για τα υπόλοιπα είναι διαφορετική. 

Συνεπώς έχουμε τις ακόλουθες παραγωγικές διαδικασίες :

Α. Παρασκευή γλυκών κουταλιού και μαρμελάδων

Η παραγωγική διαδικασία που ακολουθείται για την παρασκευή 

γλυκών κουταλιού και μαρμελάδων είναι παρόμοια με μικρές 

διαφοροποιήσεις στην διάρκεια και στην ένταση της θερμότητας 

βρασμού.

Σε γενικές γραμμές και συνοπτικά ακολουθούνται τα παρακάτω

στάδια:
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Στάδιο 1° Είναι το πρώτο στάδιο της παραγωγικής διαδικασίας 

και συνοπτικά είναι η φάση της συλλογής και προμήθειας των πρώτων υλών 

για την Παρασκευή γλυκών κουταλιού και μαρμελάδες και περιλαμβάνει:

. Συλλογή και συγκέντρωση πρωτογενούς υλικού δηλαδή προϊόντα 

όπως μήλα, ροδάκινα, κ.α.

. Προμήθεια συμπληρωματικών υλικών όπως ζάχαρη, αρωματικά 

φυτικά συντηρητικά κ.α.

Στάδιο 2° Είναι το δεύτερο στάδιο που περιλαμβάνει:

.Διαλογή και αφαίρεση των ακατάλληλων καρπών.

. Πλύσιμο και αποστείρωση των δοχείων συσκευασίας

Στάδιο 3° Το τρίτο στάδιο της παραγωγικής διαδικασίας 

περιλαμβάνει:

. Πλύσιμο των προϊόντων.

. Στέγνωμα και τοποθέτηση σε κατάλληλο χώρο .

. Προετοιμασία των προϊόντων για επεξεργασία.

Στάδιο  5° Το πέμπτο στάδιο της παραγωγικής διαδικασίας

περιλαμβάνει:
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. Καθαρισμός μίγματος προϊόντος- νερού- ζάχαρης- αρωματικών- 

φυτικών συντηρητικών .

. Βρασμός σε κατάλληλη θερμοκρασία και διάρκεια .

. Αφαίρεση ακατάλληλων υποπροϊόντων βρασμού (ξάφρισμα).

Στάδιο 6° Το στάδιο της παραγωγικής διαδικασίας περιλαμβάνει:

. Ψύξη του μίγματος του γλυκού .

. Τοποθέτηση σε δοχεία συσκευασίας ( γυάλινα, φιλικά προς το 

περιβάλλον ).

. Ολοκλήρωση διαδικασίας συσκευασίας .

Τοποθέτηση των έτοιμων προϊόντων σε κατάλληλο χώρο 

αποθήκευσης.

Β . Παρασκευή ηδύποτων .

Η παραγωγική διαδικασία που ακολουθείται για την παρασκευή 

ηδύποτων περιλαμβάνει τα παρακάτω στάδια:

Στάδιο 1°

. Συλλογή και συγκέντρωση πρωτογενούς υλικού δηλαδή προϊόντων 

κατάλληλα για τη παρασκευή
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. Προμήθεια συμπληρωματικών υλικών όπως ζάχαρη, αρωματικά, 

φυτικά συντηρητικά κ.α

Στάδιο 2° Είναι το δεύτερο στάδιο που περιλαμβάνει:

. Διαλογή και αφαίρεση των ακατάλληλων καρπών .

. Πλύσιμο και αποστείρωση των φιαλών συσκευασίας.

Στάδιο 3° Το τρίτο στάδιο της παραγωγικής διαδικασίας περιλαμβάνει

. Πλύσιμο των προϊόντων .

. Στέγνωμα και τοποθέτηση σε κατάλληλο χώρο

. Προετοιμασία των προϊόντων για επεξεργασία .

Στάδιο 4° Το τέταρτο στάδιο της παραγωγικής διαδικασίας 

περιλαμβάνει:

. Αποφλοίωση, τεμαχισμός και κατάλληλη επεξεργασία ανάλογα με 

τις ανάγκες του κάθε προϊόντος.

Στάδιο 5° Το πέμπτο στάδιο της παραγωγικής διαδικασίας

περιλαμβάνει:
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. Τον καθαρισμό μίγματος προϊόντος -  νερού- ζάχαρης- αρωματικών- 

φυτικών συντηρητικών.

. Τοποθέτηση του μίγματος σε κατάλληλες συνθήκες οινοπνευματικής 

ζύμωσης.

Στάδιο 6° Το έκτο στάδιο της παραγωγικής διαδικασίας 

περιλαμβάνει:

Τοποθέτηση σε φιάλες συσκευασίας (γυάλινα, φιλικά προς το 

περιβάλλον )

. Ολοκλήρωση διαδικασίας συσκευασίας .

Τοποθέτηση των έτοιμων προϊόντων σε κατάλληλο χώρο 

αποθήκευσης.

Τα παραγόμενα προϊόντα θα πιστοποιηθούν βιολογικά και θα 

υπόκεινται σε κανονικό ετήσιο έλεγχο .

Με τον όρο "οικολογικά" ή "βιολογικά", ή φυσικά προϊόντα, 

εννοούνται προϊόντα γεωργικής προέλευσης παραγόμενα με έλεγχο και 

πιστοποίηση όπως προβλέπει ο κανονισμός 2091/91 της Ε.Ε, περί βιολογικού 

τρόπου μεταποίησης και πιστοποίησης

Για την προώθηση των παραγόμενων οικολογικών προϊόντων ισχύουν 

οι κάτωθι κανονισμοί.

1. Κανονισμός 2092/91
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2. Κανονισμός 94/92

3. Κανονισμός 1535/92

4. Κανονισμός 2083/92

5. Κανονισμός 1468/94

Για την ονομασία προέλευσης προϊόντων ισχύουν οι κανονισμοί: 

2081/92 προστασίας των γεωγραφικών ενδείξεων και των ονομασιών 

προέλευσης των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων 

2037/93 Τροποποίησης του 2037/93 ,26

26 Στοιχεία από το γυναικείο αγροτοτουριστικό συνεταιρισμό Ζαγοράς
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Ο ΕΥΡΥΤΕΡΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ 

ΠΕΡΙΓΥΡΟΣ

Ι.Γυναίκες και Συνεταιρισμοί

α). Η συμμετοχή της Ελληνίδας αγρότισας στην 

παραγωγική διαδικασία.

Στην Ελλάδα οι γυναίκες αποτελούσαν την πλειονότητα του 

Ελληνικού πληθυσμού. Ανέρχονται σε ποσοστό 51% και απ' αυτές το 28% 

είναι εργαζόμενες. 27 Τετρακόσιες εξήντα περίπου χιλιάδες γυναίκες το 40% 

των εργαζομένων γυναικών, απασχολούνται σε γεωργικές εργασίες.28

Ο πρωτογενής τομέας εκφράζει χαρακτηριστικότερα από κάθε 

άλλον την άνιση (θεσμοποιημένη και μη ) αντιμετώπιση των γυναικών ως 

προς τους άνδρες εξαιτίας της αυθαίρετης ταύτισης με το σπίτι οικογένεια.

-Την προηγούμενη δεκαετία το 65% των γυναικών που απασχολούνται 

στον πρωτογενή τομέα αντιμετωπίζονταν από την κοινωνία όχι ως άτομα με 

συγκεκριμένο επάγγελμα, ως συνεταίροι των ανδρών τους, αλλά ως 

νοικοκυρές που μαζί με τα υπόλοιπα καθήκοντα τους βοηθούν στο τομέα της 

παραγωγής.29

27 Λάιου-Αντωνίου Χρυσάνθη "Οι γυναίκες: μία ευκαιρεία για την Ευρώπη" περιοδικό Ευρωπαϊκή κοινότητα, 
Οκτώβριος 1982
28 Πηγή "έρευνα εργατικού δυναμικού (απασχολήσεως) ΈΣΥΕ,1983"
29 Παπαγαρουφαλιά Ελένη Έλληνίδα αγρότισα και γυναικείοι συνεταιρισμοί" Κέντρο ερευνών για τις 
γυναίκες της Μεσογείου'Άθήνα 1985-86 σελ.2
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Σαφείς ενδείξεις της πρωταρχικής αναγνώρισης της αγρότισσας ως 

νοικοκυράς μάλλον παρά ως επαγγελματία παραγωγό είναι:

• Ότι μόνο από το 1982 θεωρείται η αγρότισσα ως "  γεωργός" και 

παίρνει αυτοτελή σύνταξη ίση με του αγρότης, (Ν1287/82) -  μέχρι τότε ο 

σύζυγος έπαιρνε επίδομα 1.500 δραχμές για τη σύζυγο πάνω στη δίκιά του 

σύνταξη .

Ενώ για τους αγρότες υπήρχαν προγράμματα για την 

τεχνοοικονομική τους κατάρτιση, για τις αγρότισσες προβλεπόταν μόνο μια 

ξεχωριστή ενημέρωση από τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικιακής οικονομίας, 

πάνω σε θέματα υγιεινής μαγειρικής , συντήρησης τροφίμων, οικοκυρικών, 

βρεφοκομίας, γαλακτοκομίας, ραπτικής και γενικά μόνο σε θέματα που έχουν 

σχέση με την οικογένεια και το νοικοκυριό .

Η Ελληνίδα αγρότισσα αν και συμμετέχει ενεργά με διάφορους 

τρόπους χωρίς προκαταλήψεις, στην παραγωγή, απουσιάζει από την δημόσια 

σφαίρα των κοινωνικά σημαντικών οικονομικών, πολιτικών και πολιτισμικών 

συναλλαγών, και ενεργεί κυρίως μέσα στα πλαίσια του οικογενειακού 

συγγενικού περιβάλλοντος.

Μολονότι και οι δύο σύζυγοι συμμετέχουν στην οικογενειακή 

αγροτική επιχείρηση πρωταρχικά για το συμφέρον της οικογένειας τους, στο 

διάστημα που οι άνδρες αναλαμβάνουν τη διακίνηση του προϊόντος και τη 

διαχείριση των οικογενειακών εσόδων ( μέσα από συναλλαγές με τους 

συνεταιρισμούς της ATE και τους εμπόρους -  μεσάζοντες που αποτελούν 

λίγο -  πολύ πολύπλοκο δίκτυο προσωπικών σχέσεων ), οι γυναίκες 

φροντίζουν τα παιδία (ή και τους γέρους ή και τα εγγόνια ) και ασχολούνται 

με την παραγωγή για αυτοκατανάλωση (φροντίδα οικόσιτων ζώων,
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λαχανόκηποι κλπ.). Στον κανόνα αυτό σχεδόν μοναδική εξαίρεση αποτελούν 

οι χήρες και οι γυναίκες μεταναστών.30

Ο συνδυασμός αυτού του είδους των καθηκόντων επιβαρύνει τις 

γυναίκες με ένα υπερβολικό φόρτο εργασίας για την οποία δεν πληρώνονται 

και περιορίζει την κινητικότητα τους στους χώρους του σπιτιού, της αυλής 

και της γειτονιάς τους , δηλαδή μακριά από την κίνηση της πλατείας ή της 

αγοράς και τις πολιτικές και οικονομικές συζητήσεις που γίνονται στα 

ανδροκρατούμενα καφενεία.31

Η απομάκρυνση της γυναίκας από τις οικονομικά σημαντικές 

δραστηριότητες και συνδιαλλαγές έχει ως κύρια αποτελέσματα την 

οικονομική εξάρτηση τους από τους άνδρες , την καταπίεσή τους σε όλους 

τους τομείς (δουλειά, οικογένεια και σεξουαλική ζωή , σχέσεις με τον έξω 

κόσμο, διασκέδαση κ.λ.π.) και την αποδοχή ως και προτίμηση του ρόλου της 

νοικοκυράς αντί της επαγγελματία- παραγωγού από τις ίδιες.32

30 όπου παραπάνω σελ.2-3
31 όπου παραπάνω σελ.3
32 όπου παραπάνω σελ.4
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β).Αγροτοτουριστικοί συνεταιρισμοί γυναικών

Ο Ελληνικός Αγροτοτουρισμός είναι ο μοναδικός που λειτούργησε 

αποκλειστικά με τις γυναίκες . Ανεξάρτητα όμως από το φύλο, το μήνυμα 

που δόθηκε προς κάθε κατεύθυνση συνθέτει ύμνο στο πνεύμα του 

Συνεργατισμού, της συλλογικής δράσης κάτω από δημοκρατικές διαδικασίες, 

την αλληλεγγύη μεταξύ των μελών, αλλά και το πνεύμα της 

επιχειρηματικότητας που όλα μαζί σηματοδοτούν την πορεία του 

συλλογικού- συνεργατικού αγροτοτουρισμού στην χώρα όλα αυτά τα χρόνια.

Μέσα από το πνεύμα αυτής της συνεργασίας ξεπεράστηκαν πολλά 

από τα αρχικά προβλήματα λειτουργίας και παράλληλα δόθηκε ώθηση για να 

προχωρήσει το σχήμα αυτό ακόμα παραπέρα, σηματοδοτώντας , έτσι τη 

δυναμική ' '  του θεσμού στη χώρα .

Ο Αγροτοτουρισμός παύει να συνιστά αυτοσκοπό και καθίσταται 

"εργαλείο" σε μια γενικότερη προσπάθεια οικονομικής και κοινωνικής 

αναβάθμισης όλων των κατοίκων της υπαίθρου.

Όσον αφορά τα θέματα λειτουργίας οι Συνεταιρισμοί δείχνουν μια 

αξιοζήλευτη διαχειριστική ικανότητα και θαυμάσιο πνεύμα συνεργασίας που 

συνιστά ότι καλύτερο για μια επιχειρηματική δράση που αναπτύσσεται στο 

τοπικό επίπεδο.

Ορισμένα μικρά προβλήματα δυσλειτουργίας συνιστούν σύνηθες 

φαινόμενο σε μια Δημοκρατική χώρα και τονίζουν την δυνατότητα ελεύθερης 

έκφράσης για το καθένα .
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Σήμερα έχουμε όλα εκείνα τα δεδομένα για μια μελλοντική πορεία 

των Αγροτοτουριστικών Συνεταιρισμών που θα πρέπει να τη διακρίνει 

ορθολογισμός επιχειρηματικότητα- βιωσιμότητα -  ανταγωνιστικότητα, αλλά 

και παράλληλα έντονη κοινωνική και αναπτυξιακή προδιάθεση.

Γι' αυτό όλα τα προβλήματα πρέπει να αντιμετωπιστούν γιατί οι 

Έλληνες αγρότες -  αγρότισσες έχουν πολλά να κερδίσουν , επιδιώκοντας να 

εκμεταλλευτούν από τις ευκαιρίες που προσφέρονται στα πλαίσια 

διεθνικών δικτύων " που ξεκινούν το ένα μετά το άλλο (EURURAL, 

EUROPEAN ).33

Από την άποψη αυτή , ίσως θα πρέπει οι κεντρικοί φορείς να 

ενθαρρύνουν στη δημιουργία και επιτυχία των "  Δικτύων "  αυτών, 

δικτύων που αν μη τι άλλο δίνουν τη δυνατότητα και τις ευκαιρίες 

ανταλλαγής ερεθισμάτων- πληροφοριών -απόψεις πάνω στην αντιμετώπιση 

αυτής της πιθανής κατάστασης .

Ίσως ακόμη θα ήταν πιο χρήσιμο οι κεντρικοί φορείς, οι ειδικοί να 

τροφοδοτούσαν τον πληθυσμό αυτό με εφόδια που θα του δημιουργούσε τα 

ερεθίσματα για να αντενεργήσει, μέσα από το δικό του τρόπο σκέψης και 

λειτουργίας.

33 Περιοδικό αγροτικός συνεργατισμός, τεύχη 5-6 Μάιος Ιούνιος, 1994 σελ. 54-58
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_____ γ) Οιγυναίκες στους συνεταιρισμούς

Η Γ ενική Γ ραμματεία Ισότητα (κυβερνητικός φορέας), που ιδρύθηκε 

το Μάρτιο του 1983 αρχικά με τη μορφή Συμβουλίου Ισότητας των δύο 

φύλλων, είδε το συνεταιριστικό κίνημα ως ένα από τους πιο κατάλληλους 

μηχανισμούς ή αναπτυξιακά μοντέλα για την εξασφάλιση της οικονομικής 

αυτοδυναμίας στις αγρότισσες που ανήκουν στην κατηγορία των 

μικροκαλλιεργητών και την εξάλειψη των κοινωνικών προκαταλήψεων σε 

βάρος των γυναικών.

Η νομική καταχώρηση του δικαιώματος των γυναικών να 

συμμετέχουν στους μικτούς αγροτικούς συνεταιρισμούς του τόπου τους 

χωρίς όρους (αρχηγός εκμετάλλευσης / έγγαμης ) περιέχεται με το νόμο (Ν. 

1257/82 ). Για την αποκατάσταση της δημοκρατικής λειτουργίας των 

Συνεταιρισμών και κατοχυρώνεται με το Νόμο 1541/85 για τις Αγροτικές 

Συνεταιριστικές Οργανώσεις.34

Ιδιαίτερα η μορφή του Αγροτοτουριστικού Συνεταιρισμού φάνηκε 

περισσότερο προσιτή γιατί οι δραστηριότητες δεν απαιτούν μεγάλα κεφάλαια 

και οι γυναίκες θα ασχολούντο με εργασίες που ήταν ήδη γνωστές σ' αυτές . 

Ακόμη η ιδέα του Αγροτοτουρισμού αποσκοπεί στην προσφορά μιας 

ανθρωπινής μορφής τουρισμού ως απάντηση στον βιομηχανοποιημένο 

τουρισμό που έχει τυποποιήσει την προσφορά υπηρεσιών, έχει αλλοιώσει το 

περιβάλλον και δε σέβεται την παράδοση, ενώ παράλληλα έχει μετατρέψει 

τον τουρίστα σε αντικείμενο εκμετάλλευσης .

34 Παπαγαρουφαλιά Ελένη Έλλην'ιδα αγρότισα και γυναικείοι συνεταιρισμοι'Κέντρο ερευνών για τις 
γυναίκες της Μεσογείου" Αθήνα 1985-86 σελ. 5-6
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Παρόλο που η τώρα ισχύουσα συνεταιριστική νομοθεσία δεν 

δημιουργεί κανένα εμπόδιο στην εγγραφή της γυναίκας στους 

συνεταιρισμούς, αλλά αντίθετα την εξασφαλίζει και παρά το γεγονός ότι 

πολλές γυναίκες είναι σε θέση να αναγνωρίζουν την αναγκαιότητα των 

συνεταιρισμών, η συμμετοχή τους σ' αυτούς είναι ελάχιστη.

Η διαμορφωμένη νοοτροπία και αντίληψη για το ρόλο και τη θέση 

της γυναίκας αποτελεί και σήμερα εμπόδιο στο να εκπροσωπεί ολοκληρωτικά 

την οικογένεια .

2. ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

α) Ο ρόλος του Συνεταιρισμού στην τοπική κοινωνική και 

οικονομική πραγματικότητα της Ζαγοράς.

Πριν από την ίδρυση του Συνεταιρισμού, ο τουρισμός ήταν μια 

εποχιακή απασχόληση, για αρκετές οικογένειες . Η ύπαρξη ενός ξενοδοχείου 

και μιας πανσιόν στο χωριό ήταν αιτία μεγάλου ανταγωνισμού μεταξύ των 

κατοίκων που ενδιαφέρονταν να νοικιάσουν δωμάτια. Οι ενδιαφερόμενοι 

αναγκάζονταν να χαμηλώνουν τις τιμές των δωματίων κατά πολύ εξαιτίας της 

δυσκολίας που αντιμετώπιζαν στο να πλησιάσουν τους ξενόγλωσσους 

τουρίστες και στο να καλύπτουν τις απαιτήσεις των πελατών τους το ίδιο 

καλά με το ξενοδοχείο και την πανσιόν ,35

“ Ξένου Αναστασία "Ησυμβουλή του προγράμμματος Α.Ο.Ο. στην συνεταιριστική ανάπτυξη και συμμετοχή 
των αγροτισσών στους συνεταιρισμούς" Σεμινάριο επιμόρφωσης, υπαλλήλων Α.Ο.Ο. σε θέματα 
συνεργατισμού, ισοτιμίας γυναικών (από 21-25/2/83, Υπουργείο Γεωργίας).



74

Με την ίδρυση του συνεταιρισμού σε αντίθεση με το ευκαιριακό 

τουρισμό, εξασφαλίστηκε τακτική δουλεία και σταθερά έσοδα. Τώρα χωρίς 

οι ίδιες οι γυναίκες να ταλαιπωρούνται, στα σπίτια τους έχουν πάντα 

τουρίστες, ντόπιους και ξένους .ειδικά το χειμώνα που είναι αρκετά 

τουριστική περιοχή και υπάρχει μεγάλη κίνηση στο χιονοδρομικό κέντρο και 

σε όλες τις περιοχές του Πηλίου .

Η ανάπτυξη του τουρισμού στο χωριό δημιούργησε ευκαιρίες 

απασχόλησης σε καινούριες θέσεις εργασίας .Έτσι ένα μεγάλο ποσοστό των 

γυναικών του χωριού απασχολείται, μαζί με την γεωργία, τα οικιακά και την 

ενοικίαση δωματίων και σε άλλα τουριστικά επαγγέλματα όπως το 

εστιατόριο του συνεταιρισμού, την παρασκευή παραδοσιακών τροφίμων και 

σε καταστήματα με τουριστικά είδη, τουριστικά γραφεία κ.λ.π .

Η απασχόληση με την μορφή αυτή είναι εποχιακή παρόλο που :

- Υποβοηθείται από τους κρατικούς φορείς και είναι εγγυημένη από 

την νομική υπόσταση του συνεταιρισμού.

- Τα έσοδα είναι αρκετά για να αποταμιευτούν και να 

χρησιμοποιηθούν για όλο το χρόνο.

Το μεγαλύτερο ποσοστό των γυναικών δεν παύει να ασχολείται με 

την γεωργία όπως μάζεμα ελιάς, τα κεράσια, λεμόνια κ.τ.λ.

Παράλληλα το Επάγγελμα οικιακά παραμένει και θα παραμένει ένα 

επάγγελμα που δεν αποχωρίζεται από το δίπτυχο γυναίκα- οικογένεια.
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Ο κοινωνικός ρόλος του συνεταιρισμού στην Ζαγορά είναι πολύ 

σημαντικός γιατί πρώτα από όλα μέσα από τις δραστηριότητες του 

αναπτύσσεται το πνεύμα της συλλογικότητας και της δημοκρατίας .

Έτσι, οι γυναίκες μέσα από την δραστηριοποίηση τους στο 

συνεταιρισμό μαθαίνουν να δρουν και να σκέφτονται συλλογικά. Η 

καθημερινή επαφή μ' αυτό το πνεύμα ( της συλλογικότητας ) τις κάνει να το 

μεταφέρουν σε όλους τους τομείς της καθημερινής τους ζωής , π.χ 

προσωπικές σχέσεις , οικογενειακές κ.τ.λ .36

Ακόμη αυτή η μορφή του συνεταιρισμού, επιφέρει πνευματική και 

πολιτιστική ανάπτυξη γιατί σέβεται την παράδοση του τόπου, τα ήθη και τα 

έθιμα. Παράλληλα επιτρέπει στον τουρίστα (ξένο) να γνωρίσει τους 

ανθρώπους του τόπου την καθημερινή τους ζωή και τις ασχολίες τους , αφού 

ζούνε κάτω από την ίδια στέγη .

36 Στοιχεία από την συνέντευξη των μελών του συνεταιρισμού
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β). Η επίδραση του γυναικείου συνεταιρισμού Ζαγοράς στην 

κοινωνική θέση της γυναίκας

Για να μπορέσουμε να αναλύσουμε καλύτερα πως επέδρασε την 

κοινωνική θέση της γυναίκας η ίδρυση του αγροτοτουριστικού 

συνεταιρισμού Ζαγοράς πρέπει αρχικά να προσπαθήσουμε να εξετάσουμε 

την κατάσταση της γυναίκας- νοικοκυράς — συζύγου — μητέρας —αγρότισσας , 

πριν τη δημιουργία του συνεταιρισμού .

Μπορούμε να πούμε ότι η ζωή και οι δραστηριότητες των γυναικών 

της Ζαγοράς ταυτίζονται με αυτές των περισσοτέρων γυναικών της 

Ελληνικής υπαίθρου . Όπως όλες οι γυναίκες -  αγρότισσες έπρεπε να 

φροντίζουν κατ' αρχήν το σπίτι, το σύζυγο και τα παιδία τους , 

παραβλέποντας πολλές φορές προσωπικές τους αναγκαιότητες έπρεπε 

δηλαδή πρώτα να είναι σωστές σύζυγοι και μητέρες και μετά γυναίκες .

Παράλληλα πολλές φορές εξαιτίας των αυξημένων αναγκών των 

αγροτικών εργασιών ήταν υποχρεωμένες να συνεισφέρουν , μεσώ της 

εργασίας τους στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις των ανδρών τους. Συνεπώς ο 

ελεύθερος χρόνος για οτιδήποτε άλλη εργασία ήταν ανύπαρκτος .

Για την κατάσταση της κοινωνικής θέσης των γυναικών πριν την 

ίδρυση του συνεταιρισμού πρέπει να λάβουμε σοβαρά υπόψη μας ότι το 

επίπεδο μόρφωσης των γυναικών ήταν γενικά πολύ χαμηλό, δηλαδή οι 

περισσότερες γυναίκες ήταν συνήθως απόφοιτες της στοιχειώδους 

εκπαίδευσης.
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Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με τα δεδομένα της κλειστής κοινωνίας 

της υπαίθρου (δηλ.η γυναίκα κλεισμένη στο σπίτι χωρίς καμία επαφή με τα 

"  κοινά " , και χωρίς ενδιαφέροντα κ.λ.π), έκαναν αδύνατη τη συμμετοχή 

της στη λήψη αποφάσεων, τόσο μέσα στην οικογένεια όσο και στην 

γεωργική εκμετάλλευση .

Φυσικά είναι αδύνατον να μιλάμε για οικονομική ανεξαρτησία, 

εφόσον ο «κουβαλητής» άνδρας είχε το απόλυτο δικαίωμα διαχείρισης των 

χρημάτων .

Με την ίδρυση του συνεταιρισμού επήλθαν σημαντικές αλλαγές στην 

κοινωνική θέση της γυναίκας. Πολλές γυναίκες υποστηρίζουν ότι 

αισθάνονταν πιο ανεξάρτητες από την οικογένεια τους , αλλά η ανεξαρτησία 

αυτή αφορά κύρια τον οικονομικό τομέα που στην πραγματικότητα είναι μια 

πρωτόγνωρη για αυτές οικονομική ευχέρεια και επομένως ανεξαρτησία.37 

Παράλληλα αφού έχει μειωθεί το οικονομικό άγχος αισθάνονται ότι έχει 

αλλάξει και η σχέση τους με το σύζυγο και τους φίλους γιατί έχουν ξεφύγει 

από το αυστηρά παραδοσιακό νοικοκυριό και αναπτύσσουν άλλες 

δραστηριότητες.

Στην πλειοψηφία των μελών, η απασχόληση στο συνεταιρισμό 

προκαλεί αισθήματα ικανοποίησης. Νιώθουν ευχαρίστηση να γνωρίζουν 

καινούργιους ανθρώπους να κάνουν φιλίες μαζί τους, να έχουν ένα στέκι το 

συνεταιρισμό και τις άλλες γυναίκες- μέλη, να ενδιαφέρονται γι' αυτόν. Έτσι

37 όπου παραπάνω
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και μ' αυτή την επαφή, ξεφεύγουν από το σπίτι και αναπτύσσουν την 

προσωπικότητά τους.

Όμως η συμμετοχή στο συνεταιρισμό συμβάλλει και στη μόρφωση 

των γυναικών. Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι ο συνεταιρισμός οργάνωσε 

σεμινάρια με την συνεργασία της Νομαρχίας Μαγνησίας τα οποία 

παρακολούθησαν τα μέλη με μεγάλο ενδιαφέρον. Μερικά απ' αυτά τα 

σεμινάρια ήταν τα εξής :

."Για τα βότανα της περιοχής την μεταποίηση τους σε αλοιφές με 

θεραπευτικές ιδιότητες" από την ΛΕΛΕ

."Για τη συσκευασία γλυκών, αποστείρωση, οργάνωση 

εργαστηρίου" που οργανώθηκε από την ΚΕΚΑΝΑΜ.

."Για την οργάνωση εκπαίδευσης και την προώθηση προϊόντων" που 

οργανώθηκε από το Εκπαιδευτικό Κέντρο της Α.Τ.Ε .

. " Γ ι α  την μηχανοργάνωση και το management "  από ένα μεγάλο 

πρόγραμμα του Now.

Με την ύπαρξη του συνεταιρισμού η ζωή των γυναικών έγινε 

καλύτερη όσον αφορά το επίπεδο διαβίωσης την οικονομική και κοινωνική 

κατάσταση. Είναι αναμφισβήτητο ότι η επαφή με πολύ κόσμο, η ανταλλαγή 

εμπειριών και απόψεων, καθώς και η προσπάθεια επιμόρφωσης που έγινε από 

το συνεταιρισμό ενίσχυσε το ρόλο τους στη λήψη αποφάσεων για τη
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γεωργική εκμετάλλευση, τα νοικοκυριά και τη διαχείριση του οικογενειακού 

εισοδήματος .38

Συμπερασματικά, δεν μπορούμε να πούμε ότι ο συνεταιρισμός 

επέφερε καθαρές ριζοσπαστικές αλλαγές στην κοινωνία της Ζαγοράς. Μπορεί 

να δημιουργήθηκαν οι όροι για την άνοδο του βιοτικού επιπέδου και της 

κοινωνικής θέσης της γυναίκας, αλλά οι σχέσεις της και οι δραστηριότητες 

της, τις περισσότερες φορές ταυτίζονται με τα δεδομένα της παραδοσιακής 

πατριαρχικής κοινωνίας. Κάτι τέτοιο είναι αναμενόμενο, στα πλαίσια ενός 

επαρχιακού χωριού (μερικώς απομονωμένο), όπου οι κοινωνικές σχέσεις 

είναι συντηρητικές.

Εξάλλου, βασικός σκοπός του συνεταιρισμού, δεν είναι η κοινωνική 

άνοδος, αλλά η οικονομική ανάπτυξη των μελών του.

38 Στοιχεία από συνέντευξη με την Πρόεδρο του συνεταιρισμού.



80

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ - ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Από τη μελέτη του συνεταιρισμού φάνηκε ότι ο θεσμός αρχικά 

άγνωστος σε γυναίκες και άνδρες λόγω της” γυναικείας” φυσιογνωμίας 

τους, έγινε γρήγορα αποδεκτός από την ανάγκη κατοίκων να βελτιώσουν το 

οικογενειακό τους εισόδημα με σιγουριά και με τρόπο που δεν θα 

απομάκρυνε τις γυναίκες από το σπίτι ή και το χωριό τους .

Η ίδρυση του συνεταιρισμού έχει εξασφαλίσει σημαντικά κέρδη στις 

αγρότισσες σε σύγκριση με αυτά που απεκόμιζαν μέχρι τώρα από την 

οικογενειακή γεωργική εκμετάλλευση, το μεροκάματο στις ελιές και τον 

ευκαιριακό τουρισμό . Η σταθερή αυτή οικονομική συνεισφορά τους στην 

οικογένεια έχει συντελέσει στην κοινωνική αναγνώριση της γυναίκας ως 

χρήσιμη για την οικογένεια και την κοινωνία .

Παράλληλα η δημιουργία και η απόκτηση ενός δικού τους 

οικονομικού, πολιτικού και πολιτισμικού χώρου δημιούργησε τις 

προϋποθέσεις για την εξάλειψη των παραγόντων που διατηρούν την 

υποδεέστερη θέση της αγρότισσας .

Πέρα όμως από τα παραπάνω θετικά αποτελέσματα του θεσμού για 

τις αγρότισσες (και για την ιδιαίτερη πατρίδα τους ), ο συνεταιρισμός έχει 

αδυναμίες και προβλήματα αρκετά διογκωμένα και εκτεταμένα. Όσον αφορά 

τις οικονομικές ανισότητες σε βάρος των αγροτισσών ο συνεταιρισμός προς 

το παρόν δίνει τη δυνατότητα στα μέλη του να βοηθήσουν ή να 

συμπληρώσουν το οικογενειακό του εισόδημα (στόχος του Υπουργείου 

Γεωργίας και του Τμήματος Α.Ο.Ο ), μάλλον παρά να αποκτήσουν
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"Οικονομική αυτοδυναμία" (στόχος της Γενικής Γραμματείας Ισότητας ). 

Αυτό συμβαίνει γιατί τα Οικονομικά οφέλη που απολαμβάνουν οι 

συνεταιρισμένες γυναίκες δεν αποτελούν μια ριζική λύση στην ανεργία ή 

υποαπασχόλησή τους, επειδή :

1. Εξαρτώνται τα οικονομικά οφέλη άμεσα ή έμμεσα από διάφορες 

μορφές κρατικής αγωγής.

2. Συνυπάρχουν και εμποδίζεται η ανάπτυξη τους με 

αντισυνεταιριστικές πρακτικές.

3. Δεν είναι πάντα αποτέλεσμα της ισότιμης διανομής κερδών μεταξύ 

των μελών.

Ακόμη το είδος των υπηρεσιών ή και προϊόντων που προσφέρουν τα 

μέλη του συνεταιρισμού ταυτίζεται με τον παραδοσιακό γυναικείο ρόλο της 

νοικοκυράς και της τροφού και με τις απαιτήσεις του διπλού ή πολλαπλού 

ωραρίου της αγρότισσας. Έτσι, ενισχύονται οι προκαταλήψεις ' 'οι γυναίκες 

για το σπίτι", που βοηθούν την οικονομική ανισότητα σε βάρος των 

γυναικών.

Στην πραγματικότητα οι γυναίκες που έγιναν μέλη των 

συνεταιρισμών, χωρίς να ερωτηθούν οι ίδιες για το τι ακριβώς ήθελαν να 

κάνουν απορροφήθηκαν στο υδροκέφαλο τριτογενή τομέα υπηρεσιών, σε 

επαγγέλματα που θεωρούνται "  γυναικεία "  διότι δεν απαιτούν υψηλή 

ειδίκευση ή και είναι εποχικά . Δηλαδή το εισόδημά τους έχει βοηθητικό, 

παρά μόνιμο-τακτικό χαρακτήρα.
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Η επισήμανση των παραπάνω προβλημάτων δεν έχει σκοπό να 

αμφισβητήσει ούτε τη συνεταιριστική ιδέα ούτε το θεσμό των γυναικείων 

συνεταιρισμών . Αντίθετα στόχος είναι η πρόταση ορισμένων εφικτών 

λύσεων σε μερικές αδυναμίες για την αποδοτικότερη λειτουργία των 

γυναικείων συνεταιρισμών μακροπρόθεσμα.

Καταρχήν οι γυναικείοι συνεταιρισμοί πρέπει να ιδρύονται αφού 

προηγουμένως ερωτηθούν οι ίδιες οι γυναίκες , για τις ανάγκες τους και 

κυρίως , αφού ενημερωθούν για τις επιλογές που έχουν και τις επιλογές που 

μπορούν να κάνουν . Η συνεχής ενημέρωση των αγροτισσών μέσα από τα 

Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης ή και με την βοήθεια των υπαλλήλων της 

Αγροτικής Οικιακής Οικονομίας θα ενθαρρύνει τις ίδιες τις γυναίκες να 

αναλάβουν την πρωτοβουλία να ιδρύσουν σύμφωνα με τις επιθυμίες τους.

Επίσης είναι αναγκαίο, η ίδρυση ενός γυναικείου συνεταιρισμού να 

συνοδεύεται από "εντατική επιμόρφωση" στα μέλη, για θέματα 

συνεταιριστικά και αυτοδιαχείρισης.

Η λεπτομερής ενημέρωση των μελών στις υποχρεώσεις και τα 

δικαιώματα τους όπως τα ορίζει το καταστατικό και τη σχετική νομοθεσία 

είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την καλή λειτουργία του συνεταιρισμού 

και εφικτή λύση σε μια σειρά σοβαρών προβλημάτων που προέρχονται από 

την ανεπαρκή έως ανύπαρκτη γνώση των συνεταιριστικών αρχών. 

Παράλληλα πρέπει να βρεθούν τρόποι για να συμμετέχουν τα μέλη στις 

συλλογικές , διοικητικές και εργασιακές διαδικασίες έτσι ώστε, οι συνεταίρες 

να περνάνε από όλα τα στάδια οργάνωσης και λειτουργίας, να 

αντιλαμβάνονται τους κόπους και τις ευθύνες που κάθε ένα από αυτά
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συνεπάγεται και κατά συνέπεια να μην καταφεύγουν στις εύκολες λύσεις 

των αλληλοκατηγοριών ή και της σιωπής ή και της απομόνωσης .

Στο γυναικείο αγροτοτουριστικό συνεταιρισμό Ζαγοράς μπορούν να 

γίνουν πολλά ακόμη που θα βελτιώσουν τη λειτουργία του και το 

κοινωνικοοικονομικό του αποτέλεσμα.

Οι αγροτοτουριστικοί συνεταιρισμοί που λειτουργούν στις σύγχρονες 

δομές αγορών (ολιγοπώλια, μονοπωλιακός ανταγωνισμός) μπορούν να 

επιδράσουν θετικά στον ανταγωνισμό, εξυπερετώντας τα συμφέροντα των 

μελών, με παράλληλη θετική επίδραση στην κοινωνική ευημερία. Η 

αποτελεσματικότατα όμως των συνεταιρισμών στον ανταγωνισμό εξαρτάται 

από μια σειρά από προϋποθέσεις για τους συνεταιρισμούς: αυξημένο μερίδιο 

αγοράς, δυνατότητα εφαρμογής ανταγωνιστικών στρατηγικών εσωτερικής - 

εξωτερικής μεγένθυσης, καθετοποίησης και κόστος λειτουργίας παρόμοιο με 

των άλλων ιδιωτικών επιχειρήσεων.

Στην προκειμένη περίπτωση ο αγροτοτουριστικός συνεταιρισμός 

Ζαγοράς δεν εχει ιδιαίτερο ανταγωνισμό εκτός από κάποιους έμπορους ή 

πλανόδιους που παράγουν γλυκά με συντηρητικά.
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Μερικές σκέψεις -προτάσεις είναι οι ακόλουθες :

1. Να συζητηθεί "ανοιχτά"' στην γενική συνέλευση το πρόβλημα 

της δυσπιστίας κάποιων μελών σαν διοικητικά όργανα έτσι ώστε να λυθούν 

προβλήματα που δυσχεραίνουν την εύρυθμη λειτουργία του συνεταιρισμού .

2. Να διαδοθεί η συνεταιριστική ιδέα σε περισσότερες γυναίκες του 

χωριού για να αυξηθούν τα μέλη του συνεταιρισμού και επομένως να 

αυξηθεί και η δύναμή του.

3. Να γίνονται προτάσεις μέσω του Δ.Σ του συνεταιρισμού για τη 

διεξαγωγή εκπαιδευτικών σεμιναρίων που θα καλύπτουν εκπαιδευτικές 

ανάγκες των γυναικών σε θέματα που τις αφορούν άμεσα, μια και σύμφωνα 

με τις παιδαγωγικές αρχές, καλύτερα εξειδικευμένα άτομα αποδίδουν 

περισσότερο στην εργασία τους και όχι να δέχονται να παρακολουθούν 

σεμινάρια (που βέβαια πολλά από αυτά στάθηκαν χρήσιμα ) τα οποία δεν 

έχουν επιλέξει.

4. Για παράδειγμα θα ήταν χρήσιμο να γίνει μια σειρά μαθημάτων 

ξένης γλώσσας τόσο για την επικοινωνία των γυναικών με τους τουρίστες με 

σκοπό την καλύτερη εξυπηρέτησή τους όσο και για την απόκτηση 

αυτοπεποίθησης και ανεξαρτησία από τις ίδιες τις γυναίκες. Να μπορούν 

δηλαδή αυτοδύναμα να κινούνται στο χώρο της δουλειάς τους .

5. Να συνεργαστεί ο συνεταιρισμός (της Πορταριάς Πηλίου κ.λ.π) 

για να ανταλλάσσονται απόψεις σκέψεις , και εμπειρίες για νέες 

δραστηριότητες.
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6. Να αποκτήσει ο συνεταιρισμός δικό του οίκημα όπως ήδη έχει 

ξεκινήσει αυτή η διαδικασία για να στεγάσει το γραφείο, το εστιατόριο, ένα 

εκθετήριο για τα προϊόντα του συνεταιρισμού, ώστε να δημιουργηθεί ένα 

μεγαλύτερο ' 'στέκι'' με την καλύτερη εδραίωσή του στην περιοχή .

7. Να δημιουργηθεί βιβλιοθήκη με βιβλία ποικίλου περιεχομένου , 

χώρος ψυχαγωγίας για να περνούν οι γυναίκες τον ελεύθερο χρόνο τους, με 

στόχο την πολιτιστική αναβάθμιση τους πράγμα απαραίτητο για περιοχές 

όπως η Ζαγορά που στερούνται τη συχνή επαφή και επικοινωνία με τον έξω 

κόσμο.

8. Να οργανώνονται εκδηλώσεις πολιτισμικού χαρακτήρα για τα 

μέλη και τους τουρίστες με σκοπό την ψυχαγωγική ικανοποίηση των μελών, 

την ευχαρίστηση των τουριστών και την γνωριμία τους με τον Ελληνικό 

Πολιτισμό ήθη και έθιμα του τόπου και την στήριξη των σχέσεων .

Συμπερασματικά θα μπορούσε να πει κανείς μετά από την σε βάθος 

μελέτη και παρουσία των ερευνητικών αποτελεσμάτων αυτής της έρευνας, 

ότι οι γυναίκες μέλη του συνεταιρισμού της Ζαγοράς έχουν συνειδητοποιήσει 

σε αρκετά ικανοποιητικό βαθμό τις αρχές και τα πλεονεκτήματα του 

συνεταιριστικού κινήματος, καθώς επίσης και τις δυνατότητες τους ως 

γυναίκες για μια καλύτερη οικονομική ανταμοιβή και κοινωνική αναγνώριση.

'Εχουν όμως ακόμη μακρύ δρόμο μέχρι να ζυμωθούν μέσα στις νέες 

διαδικασίες που τους ανοίχτηκαν- μέσω του συνεταιρισμού - για να φτάσουν 

να δημιουργήσουν σταθερές βάσεις και συνθήκες , που θα οδηγήσουν στην
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ανάπτυξη αυτοβούλων και υπεύθυνων ενεργειών τόσο για το καλό το δικό 

τους και της οικογένειάς τους όσο και του ευρύτερου χώρου μέσα στον οποίο 

ζουν και εργάζονται.

Η μελέτη αυτή προσπάθησε να βοηθήσει και να προτείνει κάποιες 

λύσεις-μετά από επισταμένη εποπτεία διερεύνηση- για τη συνέχιση της 

προσπάθειας διατήρησης και αναβάθμισης του αγροτικού συνεταιρισμού της 

Ζαγοράς Μαγνησίας με στόχο τη βελτίωση της θέση της γυναίκας 

αγρότισσας η οποία μέχρι πρότινος εργαζόταν σκληρά χωρίς αμοιβή και 

κοινωνική αναγνώριση.



ΤΕΛΟΣ
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

■ Ποιες κατά την άποψη σας είναι οι επιδιώξεις του 

συνεταιρισμού;

■ Το εισόδημα από τον τουρισμό έχει αναπτυχθεί;

■ Έχει αλλάξει η θέση της γυναίκας στο χωριό Ζαγορά;

■ Έχουν γίνει κάποια σεμινάρια με στόχο την επιμόρφωση των 

γυναικών;

■ Έχει αλλάξει η ζωή της γυναίκας μετά την ίδρυση του 

συνεταιρισμού;
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¡’¡Φυρίκι · 850 1.500
■I
«ΙΚυδωνι 850 1.500

¡(Λεμόνι 850 1.500

Μανταρίνι 850 1.500

Πορτοκάλι 850 1.500

Πέργαμο 850 1.500

Κίτρο : 850 1.500

Νεράντζι 850 1.500

Ακτινίδιο 850 1.500

Αχλάδι 850 1.500

Κολοκύθι 850 1.500

Καρπούζι 850 1.500

Κ εράσ ι. 850 1.500

Σταφύλι 850 1.500

Ντο ματάκι 850 1.500

Μ ελιντζανάκι 850 1.500

Καρώτο . 850 1.500

Κορόμηλο 850 1.500

Σύκο 1.250 2 .350

Βατόμουρο 1.250 2 .350
Καρύδι 1.250 2 .350
Κάστανο 1.250 2 .350

Βύσσινο 1.250 2 .350

*  Οι παραπάνω τιμές αναφέρονται στην απλή γυάλα συσκευασίας. Για 
συσκευασίες σε γυάλες 0 /? 60  ( μόνο 1/2 κιλού ) υπάρχει επιπλέον χρέωση 100όρχ.

Οι τιμές αφορούν γυάλα χωρίς διακόσμηση. Για διακόσμηση η 
επιβάρυνση είναι 70 δρχ.

Ay c u . j y i t r  Ζαγορά - 370 01 - Πήλιο - Βόλος - ΓηΛ./Fax: 0 4 2 6 - 2 3 4 6 0  - Τηλ. Εργαστηρίου:  0 4 2 6 -  2 3 5 66



Μαρμελάδεςo

Είδος μαρμέλαδας Γυάλα 1/2 κιλού Γ υάλα 1 κιλού

Σύκο 700 1.250

Μήλο 700 1.250

Ακτινίδιο 700 1.250

Αχλάδι 700 1.250

Κορόμηλο 700 1.250

Κεράσι 700 1.250

Ροδάκινο 700 1.250

Βερύκοκκο 700 1.250

Κυδώνι 700 1.250

Μ ανταρίνι 700 1.250

(Πορτοκάλι 700 1.250

¡Καρπούζι 700 1.250

¡Βατόμουρο 850 1.500

Ιία μ π ο ύκο 850 1.500

Καρύδι 850 1.500

Κάστανο 850 1.500

*  Για τις γυάλες ΟίΖΘΟ  ισχύει ό,τι και στα γλυκά κουταλιού. 
^ Για τη διακόσμηση ισχύει ό,τι και στα γλυκά κουταλιού.

3. Ειδικά Προϊόντα

I Προϊόν Γυάλα 1/4 κιλού Προϊόν Φιάλη 200 γρ.

Πετιμέζι ( απο μ ή λο ) 1.250 Αρωματικό λάδι 9<CO
Ζελέ κούμαρο 800 Αρωματικό ξύδι Ύ -ςο

4. Τουρσιά

Είδος Γυάλα 1/2 κιλού Γυάλα 1 κιλού

Διάφορα 400 800

Κουνουπίδι 350 750

Λάχανο 350 750

Πιπεριά σε λάδι 400 800



;ί . Λ ι,κ ερ

Είδος Συσκευασία παραδοσιακή 
(0 ,2 5  τπΙ)

Συσκευασία σύγχρονη 
(0 ,2 5  γπΙ )

| Καρύδι 600 700

Βύσσινο 600 700

Βατόμουρο 600 700

Μανταρίνι 600 700

¡Πέργαμο 600 700
1
¡Καϊσί 600 700

[Ακτινίδιο 600 700

Για γυάλες με διακόσμηση η επιβάρυνση είναι 50 δρχ.

0 /  παραπάνω τιμές δεν περιλαμβάνουν Φ.Π.Α.



ι ϋΜ ικ ε ιΟΣ ΑΓΡδΤδΤδΥΡίΣΠΚΟΣ συ ν ε τ α ιρ ισ μ ό ς  ζ α γο ρ α ς

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1994 

1η ΕΤ ΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1994 )

Γ.

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟIί
II. Ενσώματες ακινητοποιήσεις

14. 6. έπιπλα & λοιπός εξοπλισμός

Σύνολο ακινητοποιήσεων I 
( Γ Ι Ι )  I

ΑΞΙΑ ΑΠΟΣΒΕ- 
ΚΤΗΣΕΩΣ ΣΕΙΣ

1.215,307
ί

ΑΝΑΠΟΣ.
ΑΞΙΑ

1.215.307

1.215.307

Δ.

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

I. |<ΕΦΑΛΑΙΟ 

40.06 Ι.Καταβλημένο 

2. Οφειλόμενο

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ V. Αποτελέσματα εις νέο

1. : Αποθέματα < . | 42.01 Υπόλοιπο ζημιών χρήσεως εις νέο
20. 1. Εμπορεύματα 88.611 Σύνολο ιδίων κεφαλαίων

I ( ΑΙ + Α V )
21. 2. Προϊόντα έτοιμ α & ημιτελή ! I 226.328 314,939 Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

II. , Απαιτήσεις II. Βράχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
30. 1. Πελάτες

I ' ι
1 45.209 50. 1. Προμηθευτές 266.302

33.04 4. Κεφάλαιο εισπ οακτέο στην 2.335.500 54. 5. Υποχρεώσεις απο φόρους-τέλη 68.385
επόμενη χρήση ! I

33.13 11. Χρεώστες διε φοροι · 93.541 . 2.474.250 55. 6.ι Ασφαλιστικοί οργανισμοί 220.250
IV. Διαθέσιμα 53.10 8. Βραχ/μες υπ/σεις προς επιχ/σεις 800.000
38.00 1. Ταμείο ί 823.074' 823.074 53. 11. Πιστωτές διάφοροι 953.750

Σύνολο κυκλοφοριούντος ενεργητικού '
3.612.263 Σύνολο υποχρεώσεων

ΔΙ +ΙΔΙΙ + Δ ίν  )
I , ( π ΐ )

I Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓ/ΣΜΟΙ

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ
(

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  
+ Δ )

4 8 2 7 .5 7 0

ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

56.02 3. Λοιποί μεταβατικοί λογ/σμοι

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ  
( Α + Γ + Δ )

482.000

2.443.000 2.925.000

(-483.703 ) 

2.441.297

2.308.687

77.586

4 8 27 .5 70

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ !

I
ΜΑΡΙΑ I. ΣΤΑΔΙΟΥ ( Α.Τ. Λ 7413613 )

Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ
I

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΤΑΣΙΟΣ ( Α.Τ. Ξ 738480 )



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ (Λ/86) 
31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1994 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1994)

I. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως 
Κύκλος εονασιών ( πωλήσεις) 3.899.842

-

ΜείονΚόστος πωλήσεων 1.575.937 —

Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλ. 2.323.905 —

Πλέον : άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 1.164.224
- Σύνολο 3.488.129 -

- Μείον έξοδα διοικητικής λειτουργίας 3^971.832 -

— ■
— Μερικά αποτελέσματα (ζημίες) εκμεταλλ— _ 483.703

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ζημίες) ΧΡΗΣΕΩΣ 483.703 -

- -

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
Καθαρά αποτελέσματα (ζημίες) χρήσεως 483.703
Ζημίες εις νέο 483.703

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΜΑΡΙΑ I. ΣΤΑΜΟΥ 

Α.Τ. Λ 741363

Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΤΑΣΙΟΣ 

Α.Τ. Ξ 738480



Λ
Χ̂ ?̂ Γ 1--ο

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 2η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 )I
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Δ.

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  

II. Ενσώματες ακινητοττοιήσεις 

6. Επιπλα & λοιπός, εξοπλισμός 

Σύνολο ακινητοποιήσεων

Σύνολο παγίων ενεργητικού 
(Γ ΙΙ + Γ Ι Ι Ι )

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  

I. Αποθέματα

1. Εμπορεύματα

4. Πρώτες & βοηθητικές ύλες &
αναλώσιμα υλικά

&

Ποσά κλειόμενης χρήσης Ποσά προηγουμ. χρήσης

Αξία κτήσης Αποσβέσεις Αναπ.Αξία

4Ι. Απαιτήσεις 

1. Πελάτες

11 .Χρεωστές διάφοροι

IV. Διαθέσιμα 

1. Ταμείο

3. Καταθέσεις όψεως & προθεσμίας

Σύνολο κυκλοφορούντος 
ενεργητικού (Δ I+Δ11+Δ111+ΔIV)

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  
(Β+Γ+Δ+ΙΞ)

1.490.307 298.961

1 4 90 .3 07  298.061

1.192.246

1.192.246

1.192.246

409.056

987.505

Ί  .062.179 

1.836.995

1.576.722

80,000

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

! I. Σϋν/άτικό κεφάλαιο 

1. Καταβλημένο

2.0φειλόμενο

V. Αποτελέσματα εις νέφ

Υπόλοιπο ζημιών 
χρήσεως εις νέο

Σύνολο ιδίων κεφαλα 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣΓ.

II. Βραχ/μες υποχ/σεις 

| 1. Προμηθευτές 

5. Υποχ/σεις απο φόβους - τέλη 

! 6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί 

11. Πιστωτές διάφορρι

Σύνολο υποχ/σεων 
( Γ Ι Ι )

ων

( Α + Γ + Δ' I

Ποσά 
κλειόμ. 
χρήσης ·

Ποσά προι
χρήσης

| 709.500  

7.440.500 

3.150.000

-7.824.431

325.569

2.145.463

28.171

443.750

¿1.201:750

6.815,134

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 7 144703

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΜΑΡΙΑ I. ΪΤΑΜΟΥ Α.Τ. Λ 741363

Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΤΑΣΙΟΣ ι Α.Τ. Ξ 738480



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ (Λ/86). 
31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 )

— __ ,ψ “ -

I. Αποτελέσματα εκμεταλλέυσέως 
Κύκλος εργασιών ( πωλήσεΤς) 
Μείον: Κόστος πωλήσεων

9.022.477
4.519.604

V

* Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλ. 
Πλέον: άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως

4.502.873
580.000“ -

Σύνολο
Μείον: έξοδα διοικητικής λειτουργίας 
Μερικά αποτελέσματα (ζημίες), εκμεταλλ. -

5.082.873
7.423.601

2.340.728

- ■

— _ ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ζημίες) ΧΡΗΣΕΩΣ _  2.340.728

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
Καθαρά αποτελέσματα (ζημίες) χρήσεως 2.340.728
+ Υπόλοιπα αποτελεσμάτων (ζημιών) 483.703
προηγουμένων χρήσεων -

Υπόλοιπο ζημιών εις νέο 2.824.431

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ

ΜΑΡΙΑ I. ΣΤΑΜΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΤΑΣΙΟΣ

Α.Τ. Λ 741363- -  Α.Τ. Ξ 738480~-



V
ΓΥΝΑΙΚΕΙΟΣ ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31 ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1996 

( ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ 1η ΙΑΝ. ΕΩΣ 31η λΕΚ. 1996

ί ι + m i )

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ |
Γ.ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

II. Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

6. Επιπλα & λ,οιπός εξοπλισμός 

Σύνολο ακινητοποιήσεων (ΓΙΙ)
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Γ 
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
1. Αποθέματα

2. Προϊόντα !

II. Απαιτήσεις
I. Πελάτες
I I .  Χρεώστες διάφοροι ' ι

IV. Διαθέσιμα '
1. Ταμείο
3. Καταθέσεις όψεως 1 
Σύνολο κυκλοφ.ενεργητικού (ΔΙ+ΔΙΙ+ΔΙΙΙ+ΔΙΥ)

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β+Γ+Δ+Ε)

ι

¡Αξία κτήσεως Αποσβέσεις Αναποσβ.
αξία

Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

1.591.307

1.591.307

697.122'

697.122

9.744

894.1851

894.185

1. Συνεταιριστικό κεφάλαιο
. Καταβλημένο

2. Οφειλόμενο

894.185IIV. Αποθεματικά κεφάλαια
1. Τακτικό αποθεματικά 

V. Αποτελέσματα είς νέο

3.932.991

1.695.532

Υ

1

5.628.523 Γ

2.097.713

80.000

II

1

2.177.7135

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

1 U 5 5 J 3 0  ̂ .Ασφαλιστικοί οργανισμοί 

11. Πιστωτές διάφοροι 

Σύνολο υποχρέωσεων ( ΓΙ + Γ ΙΙ)

ja m a is rE N iK o  σ ύ ν ο λ ο  π α θ η τ ικ ο ύ  (α +β +δ )

1,769.885

1.530.115

252.436

4.6.12.656

-2.824.431

5.340.661

2.505.057

51.697

443.750

4.408.750

7.409.254

12.749.915

ι



ΓΥΝΑΙΚΕΙΟΣ ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ 

ΓΕΝΙΚΟ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ Ϊ996 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ 1 η ΙΑΝ. ΕΩΣ 31 η ΔΕΚ. 1996

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ( Λ/86)

I. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως

Κύκλος εργασιών ( πωλήσεις ) -  - 17.730.219

Μείον κόστος πωλήσεων ~  5 .290.517

Μικτά αποτ/τα ( κ έρ δ η ) εκμεταλλεύσεως ~ ~  12.439.702

— ΠλέονΤ Αλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως —  — _ 0

Σύνολο - __ 12.439.702

ΜΕΙΟΝ : 1. Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 748.078

3. Εξοδα λειτουργίας διάθεσης -  6 .826.532 7 .574.610

Μεικά αποτ/τα εκμεταλλεύσεως .. 4 .865.092

Μείον :

3. Χρεωστικοί τόκοι καί συναφή έξοδα ~ 0

Ολικά αποτ/τα ( κέρδη-ζημίες) εκμεταλλεύσεως 4.865,092

ΣΥΝΟ ΛΟ  Α Π Ο ΤΕΛΕΣΜ Α ΤΩ Ν  ΧΡΗ ΣΕΩ Σ 4.865.092

Μείον : Σύνολο ασποσβ. παγίων στοιχείων 399.061

Μείον : αι απο αυτές ενσ/νες στο λειτουργικό κόστος 399.061 0

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΕΩΣ προ φόρων 4.865.092

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Καθαρά αποτελέσματα ( κέρδη ) χρήσεως 4 .865 .092

Μείον : Υπόλοιπο ζημιών προηγουμ. χρήσεων -2.824.431

ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ Σ Δ ΙΑΘ ΕΣΗ 2.040.661

Η δ ιάθεσ η τω ν  κερδώ ν γίνεται ω ς εξής :

Τακτικό αποθεματικό 252.436

Υ π ό λο ιπ ο  κερ δώ ν εις νέο 1.788.255
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ζΗ£(/ Ά/κζ&ι-

{‘̂ ¿ ΐ  ΐ] /ρ ο }  7-δΟΟ .οοθ
1995 Τζίρος 9.800.000

1996 Τζίρος 17.000.000 80% αύξηση

5μήνο ' 97 3.150.000

αμοιβές μελών '96 (εργαστήριο) 3.952.000

αμοιβές - πρώτες ύλες 3.295.000

6.000.000 σε μέλη

Τίλλεται φρούτων & ώρες μαγαζιού

Διοικητική λειτουργία 1.441.534

Άλλα έξοδα 1.222.000

Αποσβέσεις παγίων 400.000

Αγορές εμπορευμάτων 2.900.000

Συσκευασία 1.734.000

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΩΝ

Αν συγκρίνουμε τον ισολογισμό της πρώτης εταιρικής χρήσης 

(1994) με της δεύτερης (1995) βλέπουμε ότι έχουμε μια αύξηση του τζίρου 

κατά 125%.
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Βέβαια και οι δύο χρήσεις κλίνουν με ζημίες της τάξεως του 

483.703 (1994) και 22.824.431 (1995) που θα μεταφερθούν στις επόμενες 

.χρήσεις για συμψηφισμό με κέρδη που τυχόν θα προκόψουν.

Το 1995 έχουμε ζημιές πολύ μεγαλύτερες σε σχέση με το 1994, 

φαίνεται όμως ότι γίνεται προσπάθεια προώθησης των προϊόντων αφού τα 

λειτουργικά έξοδα έχουν σχεδόν διπλασιαστεί στη 2 εταιρική χρήση και 

επίσης έχουμε αύξηση του αποθεματικού άρα περισσότερες αγορές 

εμπορευμάτων και πρώτης ύλης με συνέπεια μεγαλύτερο άνοιγμα στην 

αγορά. Γίνεται αύξηση του κυκλοφορούντος ενεργητικού (διαθέσιμές 

πρώτες ύλες) παρά του πάγιου ενεργητικού.

Οι υποχρεώσεις της εταιρείας είναι όλες βραχυπρόθεσμες και 

αποπληρωτέες μέσα σε 1 έτος περίπου.

Δεν υπάρχουν δοσοληψίες με τράπεζες. Χρηματοδοτείται από τον 

συνεταιρισμό. Αυτό είναι σημαντικό γιατί τα δάνεια από τράπεζες έχουν 

κόστος εξυπερέτησης που επιβαρύνει τη ρευστότητα της εταιρείας και τα 

αποτελέσματα σε αντίθεση με τις υπόλοιπες υποχρεώσεις που δεν 

τοκίζονται.

Ο ισολογισμός της 3 εταιρικής χρήσης (1996) παρουσιάζει 

σημαντική άνοδο κύκλου εργασιών κατά 100% σε σχέση με την 

προηγούμενη. Το κόστος των πωλήσεών και τα λειτουργικά έξοδα έχουν 

μείνει στάσιμα, είναι σχεδόν στα ίσια επίπεδα με τα περσινά. Άρα έχουμε 

αύξηση των πωλήσεων με χαμηλό κόστος. Η χρήση παρουσίασε για πρώτη 

φορά κέρδη της τάξεως των 4.612.656. δραχμών και είναι πολύ σημαντικό 

αυτό, γιατί μπόρεσαν να καλυφθούν οι ζημιές των δύο προηγούμενων 

εταιρικών χρήσεων, να κρατηθεί τακτικό αποθεματικό και να αυξηθεί και 

η καθαρή θέση της εταιρίας (ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ).

Οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της εταιρείας είναι στο ήμισυ σε 

σχέση με το κυκλοφορούν ενεργητικό το οποίο αν χρειαστεί να
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ρευστοποιηθεί θα μπορεί να καλύψει τις υποχρεώσεις και το υπόλοιπο που 

θα μείνει θα μπορεί να επιστραφεί στους συνεταίρους.

(Τα πιο πάνω είναι υποθετικά γιατί η εταιρεία δεν έχει πρόθεση να 

ρευστοποιήσει, αντίθετα θέλει να συνεχίσει την αύξηση του κύκλου των 

εργασιών της).



I

ΕΚΘΕΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 
1/1/ - 31/12/97 ΤΟΥ ΓΑΣΖ

Η χρήση 1-31/12/97 έκλεισε στα 20.507.742 και εμφανίζει σε 
σχέση με το 1996 αύξηση της τάξης 62,17 %.
Η χρήση κλείνει μβ έλλειμα 6.133.312 που οφείλεται σβ αύξηση 
των αποθβμάτων (εμπορεύματα, έτοιμα προϊόντα) σβ ποσοστό 95%. 
Το έλλειμα θα καλυφθεί στην επόμενη χρήση .
Η προσπάθβια για την διεύρυνση τον κύκλον εργασιών τον ΓΑΣΖ 
είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση τον Ενεργητικού και όχι την 
αύξηση τον πάγιον Ενεργητικού (14,35%).
Η αύξηση τον κύχλον εργασιών οφείλεται στους εξής λόγουβ:
1) Στην είσοδο τον ΓΑΣΖ σε νέες και μεγαλύτερες αγορές.
2) Στην αύξηση των πωλήσβων λόγω της αποδοχής των προϊόντων 

του ΓΑΣΖ από τονς καταναλωτές .
3) Στην καλή και σταθερή ποιότητα παραγωγής των προϊόντων 

μας.

Αναλύοντας τα αποτελέσματα παρατηρούμε το σκέλος των εσόδων 
και συμπεραίνουμε ότι τα έσοδα προέρχονται από ώωλήσεις κυρίως 
χονδρικές και λιανικές προϊόντων μας σε ποσοστό δύο φορές 
περισσότερο ( 13.517.671) από τις αντίρτάιχβς πωλήσεις
χονδρικές και λιανιχές των εμπορευμάτων (4,673.018).
Εύκολα κατανοβ·ί κανείς··-πην -· ύηαρξη'" Κ’̂ διαφέροπ ος- για τα 
προϊόντα μας και τις προοπτικές τους.

Το σκέλος των δαπανών.
Οι δαπάνες παραγωγής συσκευασίας, προώθησης και διάθεσης των 
προϊόντων μας καλύπτουν το μεγαλύτερο μέρος των συνολικών 
δαπανών 10.291.938 
Επ ί συνόλου 13.948.959.

Οι γενικές δαπάνες (παροχές τρίτων-μεταφορών-προβολής 
διαφήμισης-αναλώσιμα-αποσβέσβις)είναι στα ίδια 'επίπεδα με την 
προηγούμενη χρήση και με μηδαμινή συμμετοχή στο σύνολο των 
δαπανών 3.657.021 .

Κάνοντας συγχρόνως μια αναδρομή στην πορεία από το ξεκίνημα 
μέχρι σήμερα βλέπουμε μία ανοδική- λογική και συνετή πορεία 
του ΓΑΣΖ σε ποσοστό αύξησης του ενεργητικού στο 60%, 
διαχρονικά με προοπτικές ενθαρρυντικές για την ανάπτυξη, 
προώθηση και επίτευξη των οικονομικών και κοινωνικών στόχων 
του ΓΑΣΖ.
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Αρ3^α· 2

Ο  Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ό ς  φ(£* η ερ ιφ έρ εια . τνιν γεω γρ^νριι«* π ε ρ ιο χ ή  π ο ν  ορΓζδΤΛ* 

α π ό  73  & οικν\Γ ϊκά ό ρ ια  ΤΛς ί\ανάτν\7ας Ζ α γ σ ρ α ς ,

■ , Α "Ά ■'■ '''. "■’• ' 4 · ».τ Α·* |./ V. V,*

έ κ ο π ό ς -  Δ ρ α σ τ η ρ ιό τ η τεο - Δ ιά ρ κ εια

Αΐ *_ ι..· ν ε  * αιρι σμ  ο  γ α̂  ι*-ισκοπει μ <- ►ι.ν ισ ο π μ η  ο υ ν ^ μ γ ο ο ία  και τ η ν  ομ  ο  ί Α α . ο  

β ο η ϋ ε ια  τω ν  σ υ ν ε τ α ίρ ω ν  σ τη ν ο ικ ο ν ο μ ικ ή , κ ο ιν ω ν ικ ή  και π ο λ ιτ ισ τ ικ ή  α ν ά π τ υ ξ η  

τω ν μ ε λ ώ ν  του.

—Κ ύρια  δ ρ α σ τ η ρ ιό τη τα  δ α  είνα ι η κ ο ινή  χ ρ ή σ η  και ε κ μ ε τ ά λ λ ε υ σ η  τω ν  

π ε ρ ιο υ σ ια κ ώ ν  σ τ ο ιχ ε ίω ν  τω ν μ ελ ώ ν. Ε ιδ ικ ώ τερα  κ ά δ ε  μ έ λ ο ς  δ α  π α ρ α χ ω ρ ή σ ε ι  

τ η ν  χ ρ ή σ η  ε ν ό ς  ή  π ερ ισ σ ο τ έρ ω ν  δω μ α τίω ν σ τ ο ν  Σ υ ν /σ μ ό  γ ια  κ ο ιν ή  χ ρ ή σ η  και 

του ρ ισ τ ικ ή  ε κ μ ε τ ά λ λ ε υ σ η  α π ό  τ ο ν  η μ ε δ α π ό  ή α λ λ ο δ α π ό  το υ ρ ισ μ ό .

—Η  σ υ γ κ έ ν τ ρ ω σ η , σ υ σ κ ευ α σ ία , τυ π ο π ο ίη σ η , α π ο θ ή κ ε υ σ η , σ υ ν τ ή ρ η σ η , μ ετα φ ο ρ ά  

και π ώ λ η σ η  σ τ ο  εσ ω τερ ικ ό  της χ ώ ρ α ς  ή σ τ ο  ε ξ ω τ ερ ικ ό  τω ν  π ρ ο ϊό ν τ ω ν  της  

ο ικ ια κ ή ς  ο ικ ο ν ο μ ία ς  και ο ικ ο τ ε χ ν ία ς  τω ν μ ελ ώ ν .

—Η  ίδ ρ υ σ η  και δ ια χ ε ίρ ισ η  β ιο τ ε χ ν ία ς  τω ν π ρ ο ϊό ν τ ω ν  τη ς ο ικ ια κ ή ς  ο ικ ο ν ο μ ία ς·  

και ο ικ ο τ ε χ ν ία ς  τω ν μ ελώ ν

—Η  α π ό κ τ η σ η  κ ά θ ε  ε ίδ ο υ ς  μ η χ α ν ικ ο ύ  ή τ ε χ ν ικ ο ύ  ε ξ ο π λ ισ μ ο ύ  και μ έ σ ω ν  

μ ε τ α φ ο ρ ά ς  γ ια  τ η ν  εξυ π η ρ έτη σ η  τω ν σ κ ο π ώ ν  το υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ  

- -Η  α π ό κ τ η σ η  κα τά  κυριότητα ή μ ίσ θ ω σ η  α σ τ ικ ώ ν  και α γ ρ ο τ ικ ώ ν  α κ ιν ή τ ω ν  για  

τ η ν  δ η μ ιο υ ρ γ ία  κ ά θ ε  ε ίδ ο υ ς  τουριστικώ ν ε γ καταστάσεων.
- -Η  ο ρ γ ά ν ω σ η  π ρ ό τ υ π η ς  ή π ειρα μ α τικ ή ς ε κ μ ε τ ά λ λ ε υ σ η ς  τη ς  ο ικ ια κ ή ς  τ έ χ ν η ς  

—Ε ιδ ικ ώ τερ α  σ τ ο υ ς  σ κ ο π ο ύ ς  του Σ υ ν ετ α ιρ ισ μ ο ύ  α υ τού  ε ίνα ι η π ρ ο ώ θ η σ η  και 

α ξ ιο π ο ίη σ η  τω ν π ρ ο ϊό ντω ν  π ου  π α ρ ά γ ο υ ν  οι γ υ ν α ίκ ε ς  τη ς  Ζ α γ ο ρ ά ς  και 

ιδ ια ίτερα  ε δ ε σ μ ά τ ω ν , χ ε ιρ ο τ ε χ ν η μ ά τ ω ν  κ α θ ώ ς  και υ π η ρ ε σ ιώ ν  α γ ρ ο τ ο τ ο υ ρ ιο μ ο ύ . 

—Και γ ευ ικ ώ τ ερ α  κά δε π ρ ο σ π ά θ εια  για  τ η ν  ε ν ε ρ γ ό τ ε ρ η  σ υ μ μ ε τ ο χ ή  του  

Γ υ να ικ ε ίο υ  Α γ ρ ο τ ικ ο ύ  Π λ η θ υ σ μ ο ύ  τη ς ' π ερ ιο χή ς*  σ τ η ν  ο ικ ο ν ο μ ικ ή  ξω ή  του  

τό π ο υ , σ τ η ν  ά μ ε σ η  επ α φ ή  τω ν μ ελ ώ ν  του Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ο ύ  με δ η μ ό σ ιο υ ς  και



ιδ ιω τ ικ ο ύ ς  φ ο ρ ε ίς .  Ο ρ γ α ν ισ μ ο ύ ς  της η μ εδα πή ς*  κοι 
¡Ξυρο.ιπαική Ο ικ ο ν ο μ ικ ή  Κ οινότη τα .

η  δ ιά ρ κ ε ια  του  π α ρ ό ν τ ο ς  Σ υ νετα ιρ ισ μ ο ύ  ορ ίζετα ι

α λλοδ α π *  ·ς

α όρ ισ τη .

και ι.

Κ εφ ά λ α ιο  Δ ε ύ τ ε ρ ο  ■

Μ έλη  - Δ ικαιώ ματα - Υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις

Α ρ δ ρ ο  4  

ιΜέλη
Μ έ λ η  τ ο υ  π α ρ ό ν τ ο ς  Σ υ νετα ιρ ισ μ ο ύ  μ π ορ ού ν , ν α  γ ίν ο υ ν  μ ό ν ο  γ υ ν α ίκ ε ς  ο; 

ο π ο ίε ς  ε ίν α ι  ε ν ή λ ικ ε ς , ε ίν α ι κ ά το χ ο ι ή μ ισ δ ώ τρ ιες  α γ ρ ο τ ικ ώ ν  ε κ μ ε τ α λ λ ε ύ σ ε ω ν  

και α σ χ ο λ ο ύ ν τ α ι  μ ε τη ν  π α ρ α γ ω γή  π ρ ο ϊό ν τ ω ν  α γ ρ ο τ ικ ή ς  β ιο τ ε χ ν ία ς  ή  

ο ικ ο τ ε χ ν ία ς

Αρδρο 5
Κωλύματα εγγραφής

Δεν μπορεί να γίνει μέλος τού Συνεταιρισμού όποια γυναίκα: 
α./ Ασκεί δραστηριότητες ανταγωνιστικές με εκείνες του Συνεταιρισμού 
6/ Βλάπτει τα συμφέροντα του Συνεταιρισμού με οποιονόήποτε τρόπο 
γ/ Τελεί υπό δικαστική απαγόρευση ή δικαστική αντίλημη 

' δ /'Έ χει καταδικαστεί αμέτάκλήτά για κακούργημα ή εκ δόλου πλημμέλημα σε 
βάρος της περιουσίας Αγροτικής Συνεταιριστικής Οργάνωσής ή τ ο υ  ’'Δημοσίου. 
Στην περίπτωση αυτή η απαγόρευση ισχύει μέχρι της διαγραφής της ποινής 
από το ποινικό μητρώό'σύμφώνά ’με την κείμευή νομοθεσία.

...............♦  _
Αρθρο 6 : - ........

* '  ' Οροί εισδοχής μελών ·
1/ Οι γυναίκες που συγκεντρώνουν τις προϋποθέσεις του προηγουμένου 

άρθρου, για να γραφτούν στον Συνεταιρισμό πρέπει να υποβάλλουν έγγραφη 
αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνεταιρισμού. Η αίτηση .πρέπει να 
περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο, το.Γπατρώνυμο, το επάγγελμα, την κατοικία, 
καθώς και δήλωση του υπομηφίοΰ μέλους ότι αποδέχεται ανεπιφύλακτα τους 
όρους του Καταστατικού, ότι έχει τις προϋποθέσεις του Καταστατικού να γίνει 
μέλος του Συνεταιρισμού και ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπό της κωλύματα 
από’· αυτά που προβλέπόνται από το νόμο και αποκλείουν την εγγραφή της στο 
Συνεταιρισμό.

2/ Το Δ.ιοικηπκό Συμβούλιο του Συνεταιρισμού αποφασίζει για την 
αποδοχή ή όχι της αίτησης μέσα σε ένα (1) μήνα από την υποβολή της. 
Αποδοχή της αίτησης μετά από τήν λήμη απόφασης για. σύγκληση Γενικής

Γ#
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τη ν  α ίτ η σ η Π Ο Π Ο τη ν  τελ εο ιδ ικ ία  τν

ε γ γ α φ ή  ε σ O ’w'O'v ϊ ί ενδ ιοιφ ερ ό μ ενη
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’Σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ή ς  ιδ ιότη τας το μέ?ιος ε γ γ ρ ά φ ετ α ι σ το  μη τρώ ο μ ε λ ώ ν  του  

Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ο ύ .

5 /  Η  ε γ γ ρ α φ ή  ν έ ω ν  μ ελ ώ ν  ε ίν α ι υ π οχρ εω τικ ή  ε φ ό σ ο ν  τη ρ είτα ι η  

δ ια δ ικ α σ ία  και σ υ ν τ ρ έ χ ο υ ν  ο ι π ρ ο ϋ π ο θ έ σ ε ις  ίο υ  ν ό μ ο υ  και του π α ρ ό ν τ ο ς  

κ α τα σ τα τικ ο ύ .

6 /  Τ ο  Δ ιο ικ η τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  υ π ο χ ρ εο ύ τ α ι ν α  ε ν η μ ε ρ ώ ν ε ι  σ τ ο  τ έ λ ο ς  κ α σ έ  

η μ ε ρ ο λ ο γ ια κ ο ύ  έ τ ο υ ς  το  Ε ιρ η ν ο δ ικ ε ίο  γ ια  κ ά δ ε  μ ε τ α β ο λ ή  τω ν μ ε λ ώ ν  του .

Α ρ δ ρ ο  7

Δικαιώ ματα τω ν μ ελ ώ ν  

Τ α  μ έ λ η  του  Σ υ νετα ιρ ισ μ ού  δ ικ αιούντα ι

1 / Ν α  σ υ μ μ ε τ έ χ ο υ ν  και να  μ η ψ ίζο υ ν  σ τις  Γ ε ν ικ έ ς  Σ υ ν ε λ ε ύ σ ε ις  τα ίδ ια  

π ρ ο σ ω π ικ ά

2 /  Ν α  ε κ λ έ γ ο υ ν  και ν α  ε κ λ έ γ ο ν τ α ι σ τ ο  Δ ιο ικ η τικ ό  και Ε π ο π τ ικ ό  

Σ υ μ β ο ύ λ ιο  κ α θ ώ ς  και ω ς  α ντ ιπ ρ ό σ ω π ο ι σ ε  α νω τέρ ο υ  β α θ μ ο ύ  Α γ ρ ο τ ικ ή  

Σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ή  Ο ρ γ ά ν ω σ η  και Κ ο ιν ο π ρ α ξ ία

3 /  Ν α  σ υ μ μ ε τ έ χ ο υ ν  σ τ ις  λ ε ιτ ο υ ρ γ ίε ς  τη ς  ε ιδ ικ ή ς  μ ο ρ φ ή ς  σ υ λ λ ο γ ικ ή ς

δ ρ ά σ η ς  τ ο υ  Σ υ νετ α ιρ ισ μ ο ύ

4 /  Ν α  σ υ μ μ ε τ έ χ ο υ ν  σ ε  

Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ο ύ  ή τω ν μ ε λ ώ ν  του  

5 /  Ν α  κ ά ν ο υ ν  χ ρ ή σ η  τω ν

σ υ σ κ έυ ε ιο

L· Κ r\U .

ή

/V

σ υ ν έ δ ρ ιά  γ ια  δ έμ α τ α  τ ο υ

ε ρ γ α λ ε ίω ν , μ η χ α ν η μ ά τ ω ν  και

μ ε τ α φ ο ρ ικ ώ ν  μ έ σ ω ν  π ου  α ν ή κ ο υ ν  σ τ ο ν  Σ υ νετα ιρ ισ μ ό , κατά κυριότητα ή χ ρ ή σ η .  

σύμφ>ωνα μ ε  τ ο ν  Ε σ ω τερ ικ ό  Κ α ν ο ν ισ μ ό  Λ ε ιτ ο υ ρ γ ία ς  και μ έχ ρ ι ν α  ισ χ ύ σ ε ι  α υ τ ό ς  

σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τις α π ο ςιά σ εις  τω ν α ρ μ ο δ ίω ν  ο ρ γ ά ν ω ν  του Σ υ νετα ιρ ισ μ ού
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6 /  Ν α  ¿ π ιο υ ν  με α ίτη σ ή  του ς σ το  Δ ιο ικ η τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  π λ η ρ ο φ ο ρ ίε ς  

σ χ ε τ ικ ό  μ ε τ η ν  π ο ρ ε ία  τω ν υ π ο θ έ σ ε ω ν  το ν ? Σ υ ν ετ α ιρ ισ μ ο ύ . Γ’ο  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο

ει νοϊ ΙϊΓΐΟνρίΙωμένο ν;α δίνει τις σχε·ηκές πληροφορίες. στην πρώτη μετά την
ϊ;γτοβολή της αίτησης Γενική Σι·νίίλευση τοον με/.ών.

7/ Να ζητούν 1 1 ?-α οίτ?'ισή τους στο Λ V— ·Ό1 ¿_··.·ο··κ. ¿-υμοοι ν\ιο και να παίρνουν
α\.’Τΐγραττ α των ! φ:ακ;:ιη:ών τι τ-\ί' ι ; ής Σ υνέλευαης. του ισολογισμού και του
λογαριασμού κερδών 1.'α; ξη;μ ιών. Τα αντί γραφα αυτά \ ί ίρηγούνται στο μέλος
μ έ σ α  σ ε  π ρ ο θ ε σ μ ία  ε ν ό ς  (1/ μ η ν ό ς  το  α ρ γ ό τ ε ρ ο  α π ό  τ η ν  υ π ο β ο λ ή  τη ς  α ίτη σ η ς  

και ε φ ό σ ο ν  η ε ν ο ια φ ε ρ ο μ ε ν η  κ α τα β ά λλει τη ν σ χ ε τ ικ ή  δ α π ά ν η .

δ /  Ν α  λα μ & ά νει μ ε  α ίτη σή  του ο  το  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο υ /υ ο  γ ν ώ σ η  του  

π ε ρ ιε χ ο μ έ ν ο υ  ττον α το μ ικ ώ ν τη ς λ ο γ α ρ ια σ μ ώ ν  και τω ν  αποφάσεων τον 
Σ υ ν ετ α ιρ ισ μ ο ύ . Τ ο  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  μ π ορ εί, με α ιτ ιο λ ο γ η μ έ ν η  α π ό φ α σ ή  του. να  

α ρ ν η δ ε ί  τ η ν  γ ν ω σ τ ο π ο ίη σ η  του  π ε ρ ιε χ ο μ έ ν ο υ  α π ο φ ά σ ε ω ν  γ ια  τις ε μ π ο ρ ικ έ ς  

δ ρ α σ τ η ρ ιό τ η τ ε ς  του  Σ υ νετα ιρ ισ μ ο ύ , α ν  α π ό  τ η ν  γ ν ω σ τ ο π ο ίη σ ή  το υ ς  

π ιθ α ν ο λ ο γ ε ίτ α ι  6 λ ά 8 η  τω ν σ υ μ φ ε ρ ό ν τ ω ν  του  Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ο ύ . Σ τ η ν  π ερ ίπ τω σ η  

αυτή το  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  υ π ο χρ εο ύ τ α ι ν α  φ έρ ε ι τ ο  θ έ μ α  γ ια  τη λ ή μ η  ο ρ ισ τ ικ ή ς  

α π ό φ α σ η ς  τ η ν  π ρώ τη  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  τω ν μ ε λ ώ ν .

9} Ν α  σ υ μ μ ε τ έ χ ο υ ν  σ τα  π ρ ο γ ρ ά μ μ α τα  σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ή ς  ε κ π α ίδ ε υ σ η ς  π ο υ  

ο ρ γ α ν ώ ν ε ι  η  Π Α .Σ .Ε .Γ .Ε .Σ

1 0 /  Ν α  σ υ μ μ ε τ έ χ ο υ ν  σ τ ο  κ α θ α ρ ό  π λ ε ό ν α σ μ α  τ η ς  δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ή ς  χ ρ ή σ η ς

__~και - σίτο -  π ρ ο ϊ ό ν - - τη ς  -εκ κ α θ ά ρ ισ η ς,; -σ ύ μ φ ω ν α -  μ ε  τ ις  α π ο φ ά σ ε ις ΤΣί η ς  _  Γ  ε ν ....

Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  και μ ε  το υ ς  π ε ρ ιο ρ ισ μ ο ύ ς  το υ  ν ό μ ο υ  2 1 6 9 /1 9 9 3 .

11/ Ν α  π α ρ έ χ ε ι  τη ν  π ρ ο σ ω π ικ ή  τη ς  ε ρ γ α σ ία  σ τ ο ν  Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ό , α ν ά λ ο γ α  

μ ε  τ ις  α ν ά γ κ ε ς  τ ο υ  Σ υ νετα ιρ ισ μ ο ύ . Τ ο  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  του Σ υ ν ετ α ιρ ισ μ ο ύ  

. .γ ν ω σ τ ο π ο ιε ί  σ τα  μ έ λ η  τ ο υ  τις ..α ν ά γ κ ε ς  του. Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ο ύ .-μ έ λ α ν α κ ο ίν ω σ ή  τού ' 

π ο υ  δ η μ ο σ ιε ύ ε τ α ι  μ ε  τ ο ιχ ο κ ό λ λ η σ ή  σ τ ο ν  π ίνα κ α  α ν α κ ο ιν ώ σ ε ω ν  τω ν  γ ρ α φ ε ίω ν "  

του  Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ο ύ . Η  α ν α κ ο ίν ω σ η  π ρ έ π ε ι ν α  π ε ρ ιέ χ ε ι  κ υ ρ ίω ς : α /  Τ ις  

ε ιδ ικ ό τ η τ ε ς  π ο υ  α π α ιτο ύ ντα ι. 6 /  Τ η ν  δ ιά ρ κ εια  τ η ς  ε ρ γ α σ ία ς  σ ε .η μ ε ρ ο μ ίσ θ ια  και 

τ ο ν  χ ρ ό ν ο  π ρ α γ μ α τ ο π ο ίη σ η ς , γ /  Τ ο  η μ ε ρ ο μ ίσ θ ιο  π ο υ  έ χ ε ι  κ α θ ο ρ ισ τ ε ί  α π ό  τη ν  

Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η , δ /  Π ρ ο θ ε σ μ ία  γ ια  υ π ο β ο λ ή  δ η λ ώ σ ε ω ν  α ιτ ή σ ε ω ν  α π ό  του ς  

σ υ ν ε τ α ίρ ο υ ς . Τ ο  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  μ ε  β ά σ ή  τις δ η λ ώ σ ε ις  κ α ι τ η ν  ε ιδ ικ ό τ η τ α  τω ν ■·? 

σ υ ν ε τ α ίρ ω ν  κ α θ ο ρ ίζ ε ι , μ ε  α π ό φ α σ ή  του, τη ν  ε ιδ ικ ό τ ε ρ η  ε ρ γ α σ ία  κ ά θ ε  μ έ λ ο υ ς . Η  

α π ό φ α σ η  γ ν ω σ τ ο π ο ιε ίτ α ι σ τα  μ έ λ η  μ ε  α ν α κ ο ίν ω σ ή  το υ , π ο υ  δ η μ ο σ ιε ύ ε τ α ι  με  

τ ο ν  π ιο  π ά γ ω  τ ρ ό π ο . Σ υ ν ε τ α ίρ ο ς  η  ο π ο ία  π α ρ ά  τ η ν  δ ή λ ω σ ή  τ η ς  γ ια  π ρ ο σ φ ο ρ ά  

τη ς  π ρ ο σ ω π ικ ή ς  τ η ς  ε ρ γ α σ ία ς  σ τ ο ν  Σ υ νετα ιρ ισ μ ό ,’ α π έ χ ε ι  α δ ικ α ιο λ ό γ η τ α  α π ό  

τ η ν  ε κ τ έ λ ε σ η  τ η ς  ε ρ γ α σ ία ς  π ο υ  τη ς  α ν α τ έθ η κ ε , υ π ο χ ρ ε ο ύ τ α ι  σ τ η ν  π λη ρω μ ή  

π ο ιν ικ ή ς  ρ ή τ ρ α ς  ίσ η ς  μ ε  το 1 /2  το υ  κ α θ ο ρ ισ μ έ ν ο υ  γ ια  τ η ν  ε ρ γ α σ ία  του  
η μ ε ρ ο μ ισ θ ίο υ , γ ια  κ ά θ ε  η μ έ ρ α  α δ ικ α ιο λ ό γ η τ η ς  α π ο χ ή ς .-  · ,

: -  ■ ■ Ν



σ ι /ν ε τ α ίρ ο ν  ο τ ο ν  Σ υ νετα ιρ ισ μ ό  μ π ο ρ ο ύ ν  να  κ α θ ο ρ ίζο ντα ι σ τ ο ν  εσ ω τ ερ ικ ό  

κ α ν ο ν ισ μ ό  λ ε ιτ ο υ ρ γ ία ς  του Σ υνεταιρισμοί; και μ έχ ρ ι να' ισ χ υ σ ε ι α υ τ ό ς  μ ε τις 

α π ο φ ά σ ε ις  τη ς Γ εν . Σ υ νέλ ευ σ η ς .

Α ρ ο ρ ο  5

δ ’’ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις  μ ε λ  ώ ν

Α: 1/ Ο . σ υ ν ετ α ίρ ο ι υ π ο χρ εο ύ ντα ι να  π α ρ α μ ε ίν ο υ ν  μέ.λη του Σ υνεταιρισμοί? ,

τ ο υ λ ά χ ισ τ ο ν  για π έ ν τ ε  (5) χ ρ ό ν ια .

2 /  Ν α  σ υ μ μ ο ρ φ ώ ν ο ν τ α ι πιστά με τις δ ια τ ά ξε ις  του κ α τα σ τα τικ ού  του  

Ε σ ω τ ερ ικ ο ύ  Κ α ν ο ν ισ μ ο ύ  Λ ειτου ρ γία ς  του Σ υ νετ α ιρ ισ μ ο ύ , τις α π ο θ έ σ ε ις  τη ς Γ εν. 

Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  και τις α π ο φ ά σ ε ις  τω ν Ο ρ γ ά ν ω ν  Δ ιο ίκ η σ ή ς  του.

3 /  Ν α  σ υ μ μ ε τ έ χ ο υ ν  ε ν ε ρ γ ά  και νσ σ υ ν ε ρ γ ά ζ ο ν τ α ι  στη λ ε ιτ ο υ ρ γ ία  και σ τις  

δ ρ α σ τ η ρ ιό τ η τ ες  του  Σ υνετα ιρ ισμ ού , να  υ π ε ρ α σ π ίζ ο ν τ α ι και να  ε ξ υ π η ρ ε τ ο ύ ν  τα 

σ υ μ φ έ ρ ο ν τ α  του  Σ υ νετα ιρ ισ μ ο ύ  και να  μη π ρ ο β α ίν ο υ ν  σ ε  π ρ ά ξ ε ις  π ο υ  μ π ο ρ ο ύ ν  

ν α  β λ ά μ ο υ ν  τα σ υ μ φ έ ρ ο ν τ α  του ή τα σ υ μ φ έ ρ ο ν τ α  τω ν σ υ νετ α ίρ ω ν , ω ς  μ ε λ ώ ν  

το υ  Σ υ νετα ιρ ισ μ ο ύ .

4 /  Ν α  ε κ π λ η ρ ώ ν ο υ ν  ό λ ε ς  τις„ υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις  π ο υ  ο ρ ίζο ντ α ι α π ό  το  Ν ό μ ο , 

τις  - ά λ λ ε ς  δ ια τ ά ξ ε ις  αυτού -  του  Κ α τα στα τικού  και το υ ς  κ α ν ο ν ισ μ ο ύ ς  του  

Σ υ ν /σ μ ο ύ .
5 /  Ν α  μ η ν  α ν τ α γ ω ν ίζο ν τ α ι του  Σ υ νετ α ιρ ισ μ ό

------------- 6 /_ .N ia  π α ρ α δ ίν ο υ ν  ...στο Σ υ νετα ιρ ισ μ ό  σ ύ μ φ ω να __μ ε __τ ις __ε ιδ ικ ό τ ε ρ ε ς ^

^πρόβλευεϊς^τόΰ^£σ©τερΐκ<5ό^<ηκ5ΐΗορόΰ^ν^^
αυτός, σύμφωνα με τις αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων τα προιοντα που

- παράγουν και των οποίων η.Γεν.-Συνέλευση αποψάσισε-την. κοινή εμπορία. ..
..... 7/ Να παραχωρούν την γρήση ενός ή περισσοτέρων δωματίων στον

-Συνεταιρισμό' για'‘κοινή"χρήση^καιχτουριστική εκμετάλλευσή απάτη ν ημεδαπό : 
και αλλοδαπό τουρισμό έναντι-, μισθώματος που . δα καδοριστεί από την Γεν. 
Συνέλευση των μελών, σε συνδυασμό με τις ειδικότερες διατάξεις της 
σχετικής νομοθεσίας 'περί τ καθορισμού μισθωμάτων των ενοικιαζόμενων 
δωματίων Στο τέλος κάδε διαχειριστικής χρήσης δα γίνετάι η διανομή των 
κερδών ανάλογα με την συμμετοχή κάθε μέλους. Σαν μέτρο συμμετοχής 

, προσδιορίζεται το κάδε ένα δωμάτιο!» ί;: ' χ  \ ;7 χ /
.... 8/ Να δηλώνουν. στον.3;Συνεταιρισμό :μέσά σε προθεσμία που ορίζει το

Διοικ. Συμβούλιο με απόφασή · του τα προϊόντα και τις ποσότητες που θα 
κατασκευάσουν καθώς.;και τον αριθμό των_δωματίων που θα εκμισθώσουν,

9/ Να εφαρμόζουν τους κανόνες παραγωγής και ποιότητας που 
Θεσπίζονται για κάθε προϊόν με απόφαση της Γεγ. Συνέλευσης.

§£τ·ώ··!>:: ■ V . Άί\
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>δΐ_Σ_-— 10/ )\ο οκνον 'ο ; κοι να διευκολύνουν το ορρόδια γκ> '¡ον έλεγχο της 
τήρησηα των κανόνων ποραγωγιίο και ποιότνποα Οργανα ίου Συνεταιρισμού."■Λ» '
3: ·; πόπασΓ. ·. ο Ο.ν. Συνέλευσης μποοοέν- να. απαλλάσόντσ; ολικά ή
μερικό ο~6 την 
της οικιακής οικονο

:ρέω ση γιο  π α ρ ά δ ο σ η  των» π α ρ α σ κ ε υ α ζ ό μ ε ν ο ι  προιτ  

α ς  κοι ο ικ ο τ ε χ ν ία ς . σ υ ν ε τ α ίρ ο ι ο: ο π ο ίε ς :

Λ.\»

ί . /  Ε χ ο υ ν  αντνκειμενικόι α δ υ να μ ία  ή ά λ λ ο υ ς  α ο δ α ρ ο ύ ο  λ ό γ ο υ ς

μό έχουν συνόυει¿1* ! ι ί ι V' Ο ; ί Ο  ί Μ V ν'Ί (.:χ;’ι τους στο Τυνεταιι
/■ £> . 'Λ* .«-¿ι ι χ_· ν _ ( X.  , % {.Κ. V αν:μ5οοί:ις πώ/\η<ττ.ς των προϊόντων σε τρ
Γ: Συνεταίρος Γ: ο^οία αδικαιολόγητα δεν δηλώνει τη
στις προθεσμίε ς που ορίζοντα. οπό τα Οργανα του Σα
προσκομίζει γιε3 πώληση και κοτνό, εμπορία.

1/ υπόκει τα; σε καταβολή ποινικής ρήτρας,που κϊ

πενήντα τοις εκατό (50%) επι της αγοραίας αξίας τ<
;δ ο ρ Ε ετα ι σ ε  ι .οσο-. <τό

α ν α τ έ θ η κ ε  να  π α ρ α σ κ ε υ ά σ ε ι ή της α ξ ία ς  τη ς  α γ ρ ο τ ο τ ο υ ρ ισ τ ικ ή ς  υ π η ρ εσ ίσ ς .π ο υ  

α ν ά λ α β ε  ν α  δ ιε ν ε ρ γ ή σ ε ι

Τ ο  α κ ρ ίδ ε ς  π ο σ ό  τη ς π ο ιν ικ ή ς  ρ ή τρ α ς  κ α θ ο ρ ίζε τ α ι α π ό  τ η ν  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η

π ο υ  δ ιε ν ε ρ γ ε ίτ α ι  σ τ ο  τ έ λ ο ς  κ ά δ ε  δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ή ς  χ ρ ή σ η ς

2 /  μ π ο ρ ε ί ν α  δ ια γ ρ α φ ε ί με α ιτ ιο λ ο γ η μ έ ν η  α π ό φ α σ η  τ η ς  Γ εν. Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  

σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τις δ ια τ ά ξ ε ις  του  π α ρ ό ν τ ο ς  κ α τα σ τα τικού .

3 /  η π α ρ α γ ω γ ή  τω ν σ υ ν ετ α ίρ ω ν  π ο υ  δ ε ν  π ρ ο σ κ ο μ ίσ τ η κ ε  π ρ ο δ ιο ρ ίζετ α ι  

μ ε  α π ό φ α σ η  το υ  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  τ η ν  ο π ο ία  δ ικ α ιού τα ι ν α  π ρ ο σ β ά λ ε ι  η 

ε ν δ ια φ ε ρ ό μ ε ν η  μ έ σ α  σ ε  π ρ ο θ εσ μ ία  δ ε κ α π έ ν τ ε  (15) η μ ερ ώ ν  α π ό  τη ν  

κ ο ιν ο π ο ίη σ ή  τ η ς  σ 'α υ τή ν . μ ε  σ υ σ τ η μ έ ν η  - ε π ισ τ ο λ ή . - .ε ν ώ π ιο ν  ..του ..Ε ποπτικού  

Σ ύ μ β ο υ λ ίο υ Ε τ ό 'ο π ο ίο ':α π ο φ α σ ίζε ι' οριοαικά.7̂ ^ ^ 1^ ^ 1- ^ -----  ..

Δ: Σ ε  π ερ ίπ τ ω σ η  κατά τη ν  ο π ο ία  δ ε ν  τ η ρ ο ύ ν τα ι ο ι κ α θ ο ρ ισ μ έ ν ο ι κ α ν ό ν ε ς  

π ο ιό τ η τ α ς  και"  " π α ρ ο χ ή ς  α γρ ο τ ο το υ ρ ισ τ ικ ώ ν  -  υ π η ρ ε σ ιώ ν  — δ α -  επ ιβ ά λ λ ετα ι

χ ρ η μ α τ ικ ή  π ο ιν ή  (πρόστιμ ο) κ α τ α ...μ ο ν ά δ α . . π ρ ο ϊ ό ν τ ο ς . π ο υ 8 α  κ α θ ο ρ ίζετα ι

π ο σ ο σ σ τ ια ία  σ ε  ετή σ ια  β ά σ η ,δ η λ ,ε ά ν  τ ο  σ ύ ν ο λ ό  τω ν- π α ρ ε χ ό μ ε ν ω ν  υ π η ρ εσ ιώ ν  ή 

π α ρ α δ ιδ ο μ έ ν ω ν  π ρ ο ϊό ν τ ω ν  π α ρ α τ η ρ η θ ο ύ ν  ο υ σ ιώ δ ε ις  α π ο κ λ ίσ ε ις  α π ο  τους  

κ α θ ο ρ ισ μ έ ν ο υ ς  κ α ν ό ν ε ς  π ο ιό τη τα ς σ ε  π ο σ ο σ τ ό  π ε ν ή ν τ α  τ ο ις  εκ α τό  (50% ), η .  

χ ρ η μ α τ ικ ή  π ο ιν ή  (π ρ όσ τιμ ο) θ α  α ν έ ρ χ ε τ α γ  σ ε  χ ίλ ιε ς  (1 .0 0 0 ) δ ρ α χ μ έ ς  α να  

μ ο ν ά δ α  π ρ ο ϊό ν τ ο ς .  /

ά ρ θ ρ ο  9

.Α π ο χ ώ ρ η σ η - θ ά ν α τ ο ς  μ έ λ ο υ ς

1 / Η  σ υ ν ε τ α ίρ ο ς  δ ε ν  μ π ο ρ ε ί ν α  α π ο χ ω ρ ή σ ε ι  α π ό  τ ο ν  Σ υ νετα ιρ ισ μ ό , π ρ ιν  

π ε ρ ά σ ε ι  ο  χ ρ ό ν ο ς  γ ια  τ ο ν  ο π ο ίο  έ χ ε ι  δ ε σ μ ε υ τ ε ί  και ο ρ ίζ ε τ α ι σ το  π α ρ ό ν  εκ τ ό ς  

ε ά ν  σ υ ν τ ρ έ χ ε ι  σ π ο υ δ α ίο ς  λ ό γ ο ς
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___ ΖΓ·''” 2 /  Για τ η ν  α π ο χ ώ ρ η σ η  απαιτείτα ι έ γ γ ρ α φ η  α ίτη σ η  του μ έ λ ο υ ς  π ρ ο ς  τ ο ν

Σ υ ν ε τ α ρ ισ μ ό . τ ο υ λ ά χ ισ τ ο ν  έ ξ ι (6) μ ή ν ε ς  πριν* α π ό  τ η ν  λ ή ξ η  τη ς δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ή ς  

π ε ρ ιό δ ο υ , σ τ η ν  ο π ο ία  α ν α φ έρ ετ α ι η α π ο χ ώ ρ η σ η  και ισ χ ύ ε ι γ ια  το  τ έ λ ο ς  α υτή ς.
Α ν  η α ίτ η σ η  υ π ο β λ η θ ε ί  ε κ π ρ ό θ ε σ μ α  η α π ο χ ώ ρ η σ η  ισ χ ύ ε ι για το  τ έ λ ο ς  τη ς  

ε π ό μ ε ν η ς  δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ή ς  π ερ ιό δ ο υ . Μ έχρ ι τ ή ν  χ ρ ο ν ο λ ο γ ία  αυτή ε ξ α κ ο λ ο υ θ ε ί  το  

μ έ λ ο ς  π ο υ  Ζ ή τη σε ν ο  α π ο χ ω ρ ή σ ε ι, να  έ χ ε ι  τα δικιαώ ματα και τις υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις  

τω ν  ά λ λ ω ν ' μ ε λ ώ ν  και ν α  μ ε τ έ χ ε ι  σ τις  Γ εν . Σ υ ν ε λ ε ύ σ ε ις . Η  δήλοοση  

α π ο χ ώ ρ η σ η ς  ε ίν ο ι  ε λ ε ύ θ ε ρ α  α να κ λη τή , κατά τη δ ιά ρκεια  τη ς δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ή ς  

π ε ρ ιό δ ο υ  μ έ σ α  α τ η ν  ο π ο ία  υ π ο β λ ή θ η κ ε  και ισ χύ ει για  το  τ έ λ ο ς  αυτής.

3 /  Η  σ υ ν ε τ α ίρ ο ς  π ο υ  α π ο χ ω ρ ε ί α ν α λ α μ β ά ν ε ι  τη ν  ο νο μ ο σ τεκ ή  α ξ ία  τη ς  

σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ή ς  τη ς  μ ε ρ ίδ ο ς  ή  του  τμ ή μ α τό ς  της., π ο υ  έ χ ε ι  ήδη. .'καταβάλει μ ε  

α ν ά λ ο γ η  μ ε ίω σ ή  τη ς. σ ε  π ερ ίπ τω σ η  ζη μ ιώ ν  του  Σ υ νετα ιρ ισ μ ού . Ο  ε ιό ικ ώ τ ερ ο ς  

τ ρ ό π ο ς  κ α θ ο ρ ισ μ ο ύ  τη ς  α ν ά λ η μ η ς  τη ς  σ υ νετ α ιρ ικ ή ς  μ ερ ίδ α ς  π ρ ο β λ έ π ε τ α ι α π ό  

τ ο  ο ρ σ ρ ο  II  του  π α ρ ό ν τ ο ς

4 /  Α ν  η  σ υ ν ε τ α ίρ ο ς  π ο υ  ζ ή τ η σ ε  να- α π ο χ ω ρ ή σ ε ι ε ίν α ι μ έ λ ο ς  του. Δ ιο ικ . 

Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  ή του  Ε π ο π τικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  ή α ν τ ιπ ρ ό σ ω π ο ς  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  σ ε  

‘Α γ ρ ο τ ικ ή  Σ υ νετ α ιρ ισ τ ικ ή  Ο ρ γ ά ν ω σ η  α ν ώ τ ερ ο υ  β α θ μ ού , εκ π ίπ τει α υ το δ ίκ α ια  α π ό  

το  α ξ ίω μ ά  το υ  α π ό  τ η ν  η μ έρ α  π ο υ  δ ή λ ω σ ε  ότι α π ο χ ω ρ ε ί. Η  α ν ά κ λ η σ η  τη ς  

δ ή λ ο ο σ η ς  α π ο χ ώ ρ η σ η ς  δ ε ν  επ ιφ έ ρ ε ι δ ν α β ίω σ η  του  α ξιώ μ α το ς  του.

5/ Αν η Γεν. Συνέλευση του Συνεταιρισμού αποφασίσει την μεταβολή 
του σκοπού ή τη συγχώνευσή του με άλλον ή .με άλλους Συνεταιρισμούς, τα 
μέλη που διαφωνούν μπορούν να αποχωρούν απο τον Συν/σμό και πριν 

ΤΓΓπέράσέΓ ó  χρόνος νϊα τον οποιο~έχουν ~6έσμευτεϊ. Η ̂ δήλωση για την 
απδ^ρηστΓΊλΐδβάλλίεται στο Διοικ. Συμβούλιο μέσα σε δέκα (Í0) ημέρες από 
τη λήμη της απόφασης της Γεν. Συνέλευσης, μπορεί δε αυτή να ανακληθεί 
μέσα σε ένα μήνα από'τότες που υποβλήθηκε.Ή αποχώρηση επέρχεται με την

_ _  δημοσίευση της συγκριτικής - δικαστικής..απόφασης της ~-f ροπόπόίησης Jjroü „ ή ΖΖ
•Καταστατικού ήτϊεΑτιν ήραΫματδπδίηςτη της'συγχώνευσης; ..... , .

6 / Η ςαινετί^ρός ΰπόχρέόύτάί να επάνόρθώσέι κάθε ζημίά του Συν/σμού 
από την πρόωρη λύση της Συνεταιριστικής σχέσης, χωρίς · σπουδαίο λόγο η 
συνδρομή του οποίου διαπιστώνεταιαπό το Διοικ. Συμβούλιο. Το ύμος της 
ζημίας προσδιορίζεται από το/Διδι^Συμβούλιό.;

·;·· 7/· Σε · περίπτώση;';^ν§οΰ^^^υς 'τόύ^ύυ/σμού. η ονομασηκή αξία της,, 
συνεταιρικής τοι* υπάρχει ζημιά αποδίδεται

. -στους κληρονόμους τnςZ(πpχτέλo^|^ς1δiαχέlpιcmκής περιόδου/στην διάρκεια 
της οποίας επήλθε ο θ ά ν α τ ο ς . ' " " - I   ̂ Ζ -

-g/’"Ο "κλήρόνόμός ήΖ0τάν°^Π(^χβ"ύν περϊσόότερόϊ κλήρονόμόΊ’7αυτός που 
υποδείχτηκε με έγγραφη συμφωνία όλων, εφόσον έχει τις προϋποθέσεις του 
νόμου και του Καταστάτικρυ;να γίνει μέλος, υπεισέρχεται σ"όλα τά δικαιώματα



·<οι n c  υπογρεώ '· · 
K /u ipovó^C i; γ ιο  . 

νου  μ έ λ ο υ ς  π ο υ  )·: :· 
σε προθεσμία τεπ·. 
ε κ ' ó c  ο ν  κάνει 6 ;ά  -

το υ  μ ε /\ο υ ς  ιιου ηύοον·ε. Η  όη/.ον>ι . - α ίτ η σ η  του

σ υ ν έ χ ισ η  σ το  π ρ ό σ ω π ό  ίο υ  τi φ  ο υ ν ι .κ , ’ΐ ί < / , u 

- ν ε . υπ οβ ά λλετε.; σ το  Δ\ο·Χ Σ υ μ β ο ύ λ ιο  του ΣυνΛ: 
-'■coν  (Η; μ η νώ ν α π ό  τη ν η μ ε ρ ο μ η ν ία  σ ονά τ·.;· τ< 

■ση α π ο δ ο χ ή ς  κ λ η ρ ο ν ο μ ιά ς  του  μ έλ ο υ ω

Η'

μο;
π vr.oc

μ ε ο  υ 
έλ ο υ ς .

Apopo 10

1/ Το Διοι/ 
ο ϊο γ ρ ο υ ε ΐ  το  ρε/ν. >■' 

ο/ δεν έ χ ε ι  ■ 
6/ επήλδε π·

Δ κ τ γ ρ α ςη  μ έ λ ο υ ς  

σ υ μ β ού λ ιο  μ ε α ιτ ιο λ ο γ η μ έ ν η  α π ό φ α σ η  του  υ π ο χ ρ ε ο ί

ιέ λ:

.ο υ  ¿ .υ νετο ιρ ισ μ ο υ  οτον:

λ έ ο ν  τις π ρ ο ϋ π ο θ έ σ ε ις  ε γ γ ρ α φ ή ς  του.

, n p ó o co n ó  του  ένα α π ο  το. κ ω λύ μ μ α τα  εγ γ ρ α α .ή ς

οι νο

αοικοιο.
β λ ά π τ ε ι μ ε  τ 

ιόγητα  δ ε ν  εκ-πληρ

ιρ ό θ εσ η  τα ο υ μ ςνέρ ο ντα  το; 

ε ί τις π ρ ο ς  α υ τό ν  υπ οχρ εώ τσ εις  τ
υ· ν ετ  ; p : ο μ Ο Ό

6/ α ν τ α γ ω ν ίζ ε τ α ι  τ ο ν  Σ υ ν /σ μ ό  σ τ ο ν  ο π ο ίο  ε ίν α ι  μ έ λ ο ς  και δ ε ν  ε φ α ρ μ ό ζ ε ι  

τ ις  σ χ ε τ ικ έ ς  α π ο φ ά σ ε ις  τω ν Ο ρ γ ά ν ω ν  του.

2 /  Τ ο  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  π ρ ιν  α π ο  τη ν  α π ό φ α σ ή  του  π ερ ί δ ια γ ρ α φ ή ς  

σ υ ν ε τ α ίρ ο υ , τόσο.*.! σ 'α υ τ ό ν  δ εκ α ή μ ερ η  π ρ ο θ ε σ μ ία  γ ια  π α ρ ο χ ή  ε ξ η γ ή σ ε ο τ υ  και

.ά ρ σ η  του  λ ό γ ο υ  δ ια γ ρ α φ ή ς , α ν  σ υ ν τ ρ έ χ ε ι τέτο ια  π ερ ίπ τω σ η .

3/ Σ τις π ε ρ ιπ τ ώ σ ε ις  τη ς π ερ ίπ τω σ η ς  γ'.της π α ρ . 1 τ ο υ  π α ρ ό ν τ ο ς  ά ρ θ ρ ο υ  

ε π ιτ ρ έ π ε τ α ι π ρ ο σ φ υ γ ή  τ ο υ  δ ια γ ρ α φ έ ν τ ο ς  σ τ η ν  π ρώ τη  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η .
....... ........4 /  Κ α τά ..τω ν .π α ρ α π ά ν ω  α π ο φ ά σ ε ω ν  του  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  και τ ή ς  Γ εν .

Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς - έ π ι  τρέπ ετα ι:. η ρ ο σ φ υ γ ή τ ο υ  δ ια γ ρ α φ έ ν τ ο ς  σ τ ο  Ε ιρ η ν ο δ ικ ε ίο -  ε ν τ ό ς  

δ έ κ α  (10) ή μ ε ρ ω ν  α π ό  τ η ν  κ ο ιν ο π ο ίη σ η  τη ς  α π ό φ α σ η ς . Τ ο  Ε ιρ η ν ο δ ικ ε ίο  δ ικ ά ζε ι  

κ α τά  τ η ν  δ ια δ ικ α σ ία  τω ν α σ φ α λ ισ τ ικ ώ ν μ έτρ ω ν , κ α ι η  α π ό φ α σ ή  τ ο υ  δ ε ν  

υ π ό κ ειτα ι σ ε  έ ν δ ικ α  μ έσ α .

5 /  Η  δ ια γ ρ α φ ή  ε π έ ρ χ ε τ α ι  δ έ κ α  (10) η μ έ ρ ε ς  μ ετά  τ ή ν  κ ο ιν ο π ο ίη σ η  της  

α π ό φ α σ η ς  τη ς  Γ ε \ς ^ Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  ή του  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  ή  α π ό  τη ν  δ η μ ο σ ίε υ σ η  

τ η ς  δ ικ α σ τ ικ ή ς  α π ό φ α σ η ς

6 /  Τ ο  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  α π ο φ α σ ίζ ε ι  α ν  το  μ έ λ ο ς  π ο υ  ■ δ ια γ ρ ά φ ε τ α ι  

δ ικ α ιο ύ τ α ι ν α  α ν α λ ά β ε ι  τ η ν  α ξία  τη ς σ υ ν ετ α ιρ ικ ή ς  το υ  μ ε ρ ίδ α ς .

Α ρ θ ρ ο  Τ Ι  Τ \ό...
Δ ικ α ιώ μ α τα  ε ξ ε ρ χ ο μ έ ν ω ν  μ ε λ ώ ν  ι:  \

1 / Η  σ υ ν ε τ α ίρ ο ς  π ο υ  μ ε  ο π ο ιο δ ή π ο τ ε  τ ρ ό π ο  ε ξ έ ρ χ ε τ α ι  α π ό  τ ο ν  Σ υ ν /σ μ ό  

δ ε ν  μ π ο ρ ε ί  ν α  ζη τή σ ει τ η ν  εκ κ α θ ά ρ ισ ή  του. ο ύ τ ε  έ χ ε ι  κ α μ μ ία  α π α ίτ η σ η  ή 

α ξ ίω σ η  π ά ν ω  ο τ η ν  π ερ ιο υ σ ία  του. Δ ικ α ιούτα ι μ ό ν ο  σ τ η ν  ε π ισ τ ρ ο φ ή  τη ς  

σ υ ν ε τ α ιρ ικ ή ς  του  μ ερ ίδ α ς. π ο υ  κ α τα β λ ή θ η κ ε  α π 'α υ τ ο ν  κ α θ ώ ς  και το  μ έ ρ ο ς  α π ό  

το  κ α θ α ρ ό  π λ ε ό ν α σ μ α  τη ς  ετ ή σ ια ς  δ ια χ ε ίρ ισ η ς  π ο υ  δ ικ α ιο ύ τα ι σ τ ο  τ έ λ ο ς  τη ς



Αζ Οι^Τ , .
' μ χΑ ηο ^ π ο υ  ε ξ ή λ δ ε ,  α φ ο ύ  ο φ α ιρ ε δ ο ύ ν  και σ τ ις  δ ύ ο  π ερ ιπ τ ώ σ ε ις , ο ι ζ η μ ίε ς  τω ν

π ρ ο η γ ο υ μ έ ν ω ν  χ ρ ή σ ε ω ν  και οι κ ρ α τή σ εις  γ ια  τα α π ο δ εμ α τ ικ ά  κ ε φ ά λ α ια  π ο υ

π ρ ο β λ έ π ο ν τ α ι  α π ό  το  ν ό μ ο  και το Κ αταστατικό?
2 /  Η  α π ό δ ο σ η  τη ς σ υ νετα ιρ ικ ή ς μ ε ρ ίδ α ς  και του- δ ικ α ιώ μ α τ ο ς  α π ό  το  

π λ ε ό ν α σ μ α  χ ρ ή σ η ς  γ ίνετ α ι μ έσ α  σ ε  έ ν α  (1) χ ρ ό ν ο  α π ό  τ η ν  η μ ε ρ ο μ η ν ία  π ο υ  το  

μ έ λ ο ς , σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  το  ν ό μ ο , έ χ α σ ε  τη ν  σ υ νετα ιρ ισ τ ικ ή  τ ο υ  ιδ ιότη τα , ό χ ι  ό μ ω ς  

ε ν ω ρ ίτ ε ρ α  α π ο  έ ξ ι μ ή ν ε ς  απ'αυτή. Η  Γ εν. Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μ π ο ρ ε ί  ν α  α π ο φ α σ ίσ ε ι  

σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τις δ ια τά ξεις  του Ν ό μ ο υ  και το υ ς  ό ρ ο υ ς  του  π α ρ ό ν τ ο ς  

Κ α τα σ τα τικ ού  ότι το  μ έ λ ο ς  π ου  δ ια γρ ά φ ετα ι δ ε ν  δ ικ α ιούτα ι ν α  α ν α λ ά β ε ι  τη ν  

α ξία  τη ς σ υ ν ε τ α ιρ ικ ή ς  του  μ ερίδα ς.

3 /  Α ν  κ α τά  τη ν  έ ξ ο δ ο  σ υ νετ α ίρ ω ν , π ετα ιρ ικ ή  π ε ρ ιο υ σ ία , μ ε  

σ υ υ υ π ο λ ο γ ισ μ ό  τω ν  α π οδ εμ ά τικ ώ ν και τω ν σ υ ν ετ α ιρ ικ ώ ν  μ ε ρ ίδ ω ν , δ ε ν  επ α ρ κ εί  

για  τ η ν  κ ά λ υ μ η  τ ω ν  χ ρ ε ώ ν  του Σ υ ν /σ μ ο ύ  π ο υ  τ υ χ ό ν  υ π ά ρ χ ο υ ν , π  ε  ¿ .ερ χό μ ενη  

ε ίν α ι υ π ο χ ρ ε ω μ έ ν η  ν α  κ α τα βά λλει ο τ ο ν  Σ υν/σμ .ό , γ ια  τη ν  κ ά λυ μ η  του  

ε λ /ιε ίμ α τ ο ς , τη ν  α ν α λ ο γ ία  της, π ου  υ π ο λ ο γ ίζ ε τ α ι α ν ά λ ο γ α  μ ε  τις σ υ ν ετ α ιρ ικ ές  

μ ε ρ ίδ ε ς  ό λ ω ν  τω ν σ υ νετ α ίρ ω ν  μ έχρ ι το  τ έ λ ο ς  ίο υ  έ τ ο υ ς  τη ς  ε ξ ό δ ο υ .

4 /  Τ ο  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  π α ίρ νε ι π ά ν τ ο τ ε  τα κ α τ ά λ λ η λ α  μ έτρ α  γ ια  τη ν  

ε ξ α σ φ ά λ ισ τ η  των α π α ιτή σ εω ν  του Σ υ ν /σ μ ο ύ  έ ν α ν τ ι τω ν σ υ ν ε τ α ίρ ω ν , π ου  

α π ο χ ω ρ ο ύ ν  η  δ ια γρ ά φ ο ντα ι, κ α δ ώ ς και γ ια  τ η ν  ε κ π λ ή ρ ω σ η  ά λ λ ω ν  

υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ω ν  τ ο υ ς  α π ένα ντ ι, σ τ ο ν  Σ υ ν /σ μ ό . ........

Κεφάλαιο Τρίτο 
. Συνεταιρική μερίδα - Ευδύνη 
τ— - ——~Αρδρθ~ΐ2 7ΞΞΞΞΞΞΞΞΞ

1/ Συνεταιρική μερίδα είναι το χρηματικό ποσό με το οποίο κάδε μέλος 
.. . συμμετέχει, στα. κεφάλαια_το.υ__..Συν/σμού_ και... εκφράζει_„το „σύνολο των 

δικαιωμάτων κα^ υποχρεώσεων που απορρέουν από την. συμμετοχή.
- - ~~2[ ~ Κάδε~συνεταίροςπυποχρεοι3ται .να έχει τουλάχιστον μία-συνεταιρική Γ -

μερίδα-.· .ς ..... ..... ....... .. ... . ·
3/ Το υμος της κάδε συνεταιρικής μερίδας ανέρχεται σε 75.000 

δραχμές που δα καταβληθεί σε τρεις ισόποσες ^ετήσιες δόσεις των 25.000 
δραχμών η καδεμία. . ά;. κΑ-ό ; ;· ' . /

' 4/ .Η <^νέτάιρική μερίδά ¡είναι ονομαστική; αμεταβίβαστη, . αδιαίρετη και
"ίση γιαόλες τις συ\^αίρους.ίξΤ^Τ’ -  ΤΑ νβχ·./ - /  ·=·:Μ·Τ·Α'' νφ φ:.ν;

• ; ί * · ν*· 1· ·’ ~ · ?'*■' »ή.-"·«...*'·-■ Τ·— ν; *_ . :. , ' . · . · · · ■  .
,.λ." ό. -'ΒΙΐ -ΚάδεΤμέΛος' ·σιψμΪΕτέ^.'στόν;Χυν/^ο υποχρεωτικά μέζμίά -'(1) μόνο

:Ι;■ Λ?.*·

■ :/->.· ■ ■ - · ·/··. ' Λ . ·ί· -■ . ■■ I ·Λ·: .·.'■· . <#-
____...6/.. Απαγορεύεται στο γ

α / 'Ν α  α γ ο ρ ά ζ ε ι  η να  δ έχ ετα ι ω ς  ε ν έ χ υ ρ ό  τη ν  μ ερ ίδ α  τω ν  μ ε λ ώ ν  του.
·.'· · ν Τ γ' Τ·ί·! >/:■ ·■ .. :

% «■;? .;*-·» · π·ό'Ο

: '· ΐΜ λ 'Τ :

·τ ;·. -_· \-·ϊ:
'.·■■ νΑ;Γ-' \



\  . ·ι.:νν'·.· · χ-,

-3 0-

έ χ ο υ ν  α π ο χ ω ρ ή σ ε ι . ■**
I  ̂ 0 ,

γ /  Ν α  κ ά ν ε ι δ ω ρ ε ά  π ρ ο ς  ι ο  μ έλ η  του  τις Gq■ει/ιóμcvcc ο π 'α υ τά  ο ο σ ε ίς  της  

μ ε ρ ίδ α ς  του ς.

7 /  Α π α γ ο ρ ε ύ ε τ α ι και δ ε ν  π α ρ ά γ ει α π ο τ έ λ ε σ μ α  α π έ ν α ν τ ι σ τ ο ν  Σ υ ν /ο μ ο  η 

ε κ χ ώ ρ η σ η  ή μ ε τ α β ίβ α σ η  της; σ υ νετα ιρ ικ ή ς μ ερ ίδ α ς  σ ε  σ υ ν ε τ α ίρ ο υ ς  ή σ ε  τρ ίτους

Α ρ θ ρ ο  13

Ε υ δ ύ υ η  του  σ υ νετ α ίρ ο υ  γ ια  υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ .

1/ Γ ια  τις υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις  του Σ υ ν /σ μ ο ύ  π ρ ο ς  τρ ίτους τα μ έλ η  εη δ ύ ν ο ν τ α ι  

π ε ρ ιο ρ ισ  μ έ ν α  σ τ ο  ε ξ α π λ ά σ ιο  του  ύ μ ο υ ς  τη ς  σ υ ν ετ α ιρ ικ ή ς  μ ερ ίδ α ς  και γ ια  ισ ο  

μ έ ρ ο ς  ο φ ε ιλ ή ς  κ α δ έ ν α  απ"αυτά

Ο τ α ν  α π ό  τ ο ν  ισ ο λ ο γ ισ μ ό  τη ς ο ικ ο ν ο μ ικ ή ς  χ ρ ή σ η ς  π ροκ ύ π τει οττ οχ 

υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  δ ε ν  κ α λ ύ π το ντα ι α π ό  τη ν  σ υ ν ο λ ικ ή  σ υ νετα ιρ ικ ή  

ε υ θ ύ ν η  τω ν μ ε λ ώ ν  τ ο υ ς  και τη ν  α ξία  τω ν π ερ ιο υ σ ια κ ώ ν  σ τ ο ιχ ε ίω ν  του  

Σ υ ν /σ μ ο ύ . το Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  υ π ο χ ρ ε ο ύ τ α ι ν α  σ υ γ κ α λ ε σ ε ι τη ν  Γ εν . Σ υ ν έ /ίε υ ο η  

τω ν μ ε λ ώ ν  γ ια  τη ν  α ύ ξ η σ η  του π ο σ ο ύ  τη ς  ε υ θ ύ ν η ς  μ έ χ ρ ι ν α  κ α λ υ φ θ ε ί το  π ο σ ό  

τω ν υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ω ν  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  και γ ια  ίσ ο  π ο σ ό  γ ια  κ ά θ ε  σ υ νετα ιρ ικ ή  μ ερ ίδ α  

τω ν  μ ε λ ώ ν .

2.1 Η  π ρ ο σ ω π ικ ή  ε υ θ ύ ν η  τω ν σ υ ν ε τ α ίρ ω ν  α π έ ν α ν τ ι σ τ ο υ ς  δ α ν ε ισ τ έ ς  του  

Σ υ ν /σ μ ο ύ  γ ε ν ν ά τ α ι  ό τ α ν  α υ τό ς  α δ υ ν α τ ε ί ν α  π λ η ρ ώ σ ει τις λ η ξ ιπ ρ ό θ ε σ μ ε ς  

ο φ ε ιλ έ ς  το υ  και μ ό ν ο  ό τ α ν  κατά τη  σ ύ ν τ α ξ η  του  ισ ο λ ο γ ισ μ ο ύ  δ ια π ισ τω θ εί ότι ο ι

υποχρεώσεις του . υπερ6αίνουν τούΣγεργΓΰιΐ^ ~ ί^ τά' τό ' διπλάσιο τού συνολικού....
π ο σ ο ύ  τ ω ν  κ ε φ α λ α ίω ν  του, π ο υ  π ρ ο έ ρ χ ε τ α ι  α π ό  τις  κ α τ α β ε β λ η μ έ ν ε ς  μ ε ρ ίδ ε ς  και 

τα δ η μ ιο υ ρ γ ο ύ μ ε ν α , σ ύ μ φ ω να  μ ε  τ ο  ά ρ θ ρ ο  3 0  του  Ν ό μ ο υ  2 1 6 9 /1 9 9 3 ,  

α π ο δ ε μ α π κ ά . ~ ’ ~

Τ ο  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιό  ·ύποχρεούτάιλν.ά ..~συγκαλεί~ α μ έ σ ω ς  τ η ν  .Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ευ σ η  μ ε ____

θ έ μ α  τ ό ν  επ ιμ ερ ίσ τε»  τω ν α κ ά λυ π τω ν χ ρ ε ώ ν  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  σ τ α  μ έ λ η  του, ε ν τ ό ς  - 

π ά ν τ ο τ ε  το υ  ο ρ ίο υ  ε υ θ ύ ν η ς  τους, π ρ ο ς  τ η ν  ο π ο ία  υ π ο β ά λ λ ε ι  και π ίνα κ α  του  

ε π ιμ ε ρ ιζ ό μ ε ν ο υ  χ ρ έ ο υ ς  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ . ·

Ο  π ίν α κ α ς  α υ τ ό ς  υ π ο β ά λ λ ε τ α ι α π ό  το  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο , α μ έ σ ω ς  μ ετά  α π ό  τ η ν  

έ γ κ ρ ισ ή  το υ  α π ό  τ η ν  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η , π ο υ  α π ο φ α ίν ε τ α ι μ ε  τη  σ υ ν ή θ η  α π α ρ τία  

κ α ι π λ ε ιο μ η φ ία  σ τ ο  Ε ιρ η ν ο δ ικ ε ίο  ,τ η ς  |ε δ ρ α ς  τ ο υ  .Σ υ ν /σ μ ο ύ  κ α ι κ η ρ ύ σ σ ετ α ι  

α π 'α υ τ ό  ε κ τ ε λ ε σ τ ό ς . · / - V:' -

3 /  Η  σ υ ν ε τ α ίρ ο ς  ευ θ ύ νετ α ι μ ε  τ ο ν  ίδ ιο  τ ρ ό π ο  και μ ετά  τ η ν  έ ξ ο δ ό  του  

α π ό  τ ο ν  Σ υ ν /σ μ ό  γ ια  χ ρ έ η  π ο υ  δ η μ ιο υ ρ γ ή θ η κ α ν  ό τ α ν  ή τα ν  μ έ λ ο ς  ή γ ια  

π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν α  χ ρ έ η  π ο υ  α π ο δ έ χ τ η κ ε  κατά  τ η ν  ε γ γ ρ α φ ή  του. Η" α ξ ίω σ η  του  

Σ υ ν /σ μ ο ύ  ή τρ ίτω ν κατά τη ς σ υ ν ε τ α ίρ ο υ  π α ρ α γ ρ ά φ ετα ι μετά π α ρ έ λ ε υ σ η  

π ε ν τ α ε τ ία ς  α π ό  τ η ν  έ ξ ο δ ό  της.

<ν·*
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4.. Η ευθύνη της συνεταίρου παύει μετά την παρέλευση ενός (1) έτους 
από τότε που περατώδηκε η εκκαθάριση του Συν/σμού. στην περίπτο^ση της 
πτώ χευσης ή της διάλυσής του. εκτός εάν μέσα στο έτος-έχει ασκηθεί εναντίον 
της αγωγή.

Apopo 14
τ ποχρεωσεις των συνέταιρων προς τρίτους 

V Οι δανειστές μέλους του Συν/σμού δεν έχουν κανένα δικαίωμα στις 
συνεταιρικές μερίδες ή στα πλεονάσματα της διαχειριστικής χρήσης ή στη 
συνεταιρική περιουσία ή στα κινητά και ακίνητα που η συνεταίρος έχει
παραχοορήσει τη χρήση του στο Συν/σμό. πριν όμως γεννηθεί το δικαίωμα του
£ 1 υανειστί ι.

2/ Δεν υπόκεινται σε κατάσχεση ή λήμη ασφαλιστικών μέτροον για χρέη 
των συνεταίρων προς τρίτους:

α/ Το αντάλλιαγμα για την χρήση των περιουσιακών στοιχείων που 
έχουν  παρπχωρηΓ, ί o ;:jv Συ>/· ιι·ο

6 /  Τ α  π ρ ο ϊό ν τ α  της π α ρ α γ ω γ ή ς  τω ν μ ελ ώ ν  π ου  π α ρ α δ ό δ η κ α ν  σ τ ο ν  

Σ υ ν /σ μ ό  γ ια  π ώ λ η σ η  ή  δ ιά θ εσ η  σ τ η ν  α γ ο ρ ά , αυτούσια  ή μ ετά  α π ό  μ ε τ α π ο ίη σ η  

ή ε π ε ξ ε ρ γ ρ σ ία
γ/ Τ ο τίμημα των προϊόντων της περίπτωσης 6"
3 /  Δ ε ν  επ ιτ ρ έπ ετ α ι η κ α τ ά σ χ εσ η  στα  χ έ ρ ια  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  α π ό  τρ ίτ ο υ ς  ω ς  

τρ ίτο υ  :

.7Τ.Τ7 of '^ημάτων.Τησΰ^ έ χ ο υ ν Τ λ υ θ ε ί -α π ό  π ιστω τικός^δρύματα^ω ς:;δανειο^·γιά„·. 

λ ο γ α ρ ια σ μ ό  μ έ λ ο υ ς  του

6 /  α π α ιτ ή σ ε ω ν  γ ια  π α ρ ο χ έ ς  σ ε  ε ίδ ο ς  του  Σ υ ν /σ μ ού  π ρ ο ς  τα μ έ λ η  του .

’ Σ ......... Σ." δ.' . _-Τ. . _ . Τ _ Α ρ θ ρ ο  15  _   - - -  — ·— — —  ·: ··.-
........................Κ ο ιν ή  χ ρ ή σ η  π ερ ιο υ σ ιά κ ώ ν_σ τ ο ιχ ε ίώ ν  τώϋ μ ε λ ώ ν

1 / Η  σ υ ν ε τ α ίρ ο ς  μ ε  σ υ μ φ ω νία  π ο υ  καταρτίζεται μ ετα ξύ  α υ τή ς  κα ι του  

Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  τ ο υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ , α φ ο ύ  π ρ ο η γ η θ ε ί σ χετ ικ ή  α π ό φ α σ η  τ η ς  Γ εν . 

Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς , μ ε  ιδ ιω τικ ό  έ γ γ ρ α φ ο  μ π ο ρ ε ί ν α  π α ρ α χω ρ ή σ ει σ τ ο ν  Σ υ ν /σ μ ό  γ ια  

. ο ρ ισ μ έ ν ο  χ ρ ο ν ικ ο  δ ιά σ τη μ α  τ η ν  χ ρ ή σ η  τω ν μ έ σ ω ν  π α ρ α γ ω γ ή ς  τη ς  ο ικ ια κ ή ς  

ο ικ ο ν ο μ ία ς  κα ι τ η ς  ο ικ ο τ ε χ ν ία ς  ;ή  τ η ν . χ ρ ή σ η /τ ω ν  δω μ α τίω ν π ο υ  π ρ ο ο ρ ίζ ο ν τ α ι  

; γ ια  Α γ ρ ο τ ο τ ο υ ρ ισ μ ο , τω ν ο π ο ί ω ν : ε ίν α ι ιδ ιοκτή τη ς, ν ο μ έ α ς  ή  κ ά τ ο χ ο ς . Η  

π α ρ α χ ώ ρ η σ η  τ η ς  χ ρ ή σ η ς  τώ ν π ρ ο ά ν α φ ε ρ ο μ έ ν ω ν  δ ε ν  μ π ο ρ ε ί ν α  σ υ μ φ ω ν η δ ε ί  

γ ια  χ ρ ό ν ο  μ ικ ρ ό τ ε ρ ο  α π ό  έ ν α  (1) χ ρ ό ν ο .  Η  σ υ ν ε τ α ίρ ο ς  δ ια τη ρ εί τ η ν  κ υ ρ ιότη τα  

σ τα  κ ιν η τ ά 'κ α ι α κ ίν η τ α  τω ν ο π ο ίω ν  τη ν  χ ρ ή σ η  π α ρ α χώ ρ η σ ε  σ τ ο ν  Σ υ ν /σ μ ό . Για  

τ η ν  π α ρ α χ ώ ρ η σ η  τ η ς  χ ρ ή σ η ς  π ερ ιο υ σ ια κ ώ ν σ τ ο ιχ ε ίω ν  α π ό  σ υ ν ε τ α ίρ ο  π ο υ  ε ίν α ι  

ν ο μ έ α ς  ή  κ ά τ ο χ ο ς  απαιτείται η έ γ γ ρ α φ η  σ υ ν α ίν ε σ ή  του ιδιοκτήτη

/
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2! Τ ο  ε τ ή σ ιο  ε ν ο ίκ ιο  για  τη ν  π α ρ α χώ ρ η σ η  τη ς  χ ρ ή σ ή ς  τω ν κιντηώ\ΓΤ<Π 
α κ ιν ή τ ω ν  σ τ ο ν  Σ υ ν /ο μ ό  κ α 8 ώ ς  και το ειδ ικώ τερα  δ ικ αιώ μ α τα  και υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις  

τω ν  μ ε /¡ιό ν  κ α θ ο ρ ίζ ο ν τ α ι μ ε τη ν  σ υ μ φ ω νία  π α ρ α χ ώ ρ η σ η ς .

3 /  Σ υ ν ε τ α ίρ ο ς , π ο υ  π α ρ α χ ώ ρ η σ ε  σ τ ο ν  Σ υ ν /σ μ ό  τη ν χ ρ η σ η  π ερ ιο υ σ ια κ ώ ν  

σ τ ο ιχ ε ίω ν , σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ η ν  πρώ τη π α ρ ά γ ρ α φ ο , α ν  ο ιιοχτορ ή σ ει α π ό  τ ο ν  

ο υ ν / σ μ ό  π ρ ιν  α π ο  τη ν  /νιΤη του γ ρ ο ν ο υ  της σ υ μ φ ω νία ς . δικαιούται ν α  α ν α λ ά β ε ι  

τ η ν  χ ρ η σ η  το υ ς  έ κ τ ο ς  ο ν  η a v á n n y n  αυτή β λά π τει π ρ οφ α ντός  τα σ υ μ φ έ ρ ο ν τ α  

του  Σ υ ν /σ μ ο ά  και α ντ ίκ ειτο ι σ τη ν  κ α λή  πίστη. Η 'α νά π η ρ η  γ ίνετα ι, ύ σ τερ α  α π ό  

δ ή λ ω σ η  τ ο υ  σ υ ν ε τ α ίρ ο υ  σ τ ο  Δ ιοικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  του  Σ υ ν /ο μ ο υ . Η δ ή λ ω σ η  αυτή  

π ρ έ π ε ι  ν.-α υ π ο β λ η θ ε ί  μ έ χ ρ ι τη ς ο ί  Δ ε κ εμ β ρ ίο υ  κ ά δ ε  έτο υ ς . Τ ο  Δ ιοικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  

τ ο υ  Σ υ ν /ο μ ο υ  υ π ο χ ρ ε ο ύ τ σ ι  ν α  α π α ντ ή σ ει στη  σ υ ν ε τ α ίρ ο , π ο υ  ζ ή τ η σ ε  τη ν  

α ν ά λ η μ η  τ η ς  χ ρ ή σ η ς  τω ν π ερ ιο υ σ ια κ ώ ν  της σ τ ο ιχ ε ίω ν  μ έ σ α  σ ε  π ρ ο θ ε σ μ ία  

ε ίκ ο σ ι  (2 0 ) ημ εροόν α π ό  τη ν  υ π ο β ο λ ή  της δ ή λ ω σ η ς . Α ρ ν η σ η  του Δ ιο ικ . 
Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  να  αποδώσει σ τ η ν  συνεταίρο την χ ρ ή σ η  τω ν π ερ ιο υ σ ια κ ώ ν  τη ς  

σ τ ο ιχ ε ίο ίν . γ ια τί η σ π ο δ ο σ η  β λ ά π τει π ρ ο φ α ν ώ ς  τα σ υ μ φ έ ρ ο ν τ α  του  Συν/σμού 
π ρ έ π ε ι  ν α  ε ίν α ι  π λ ή ρ ω ς  α ιτ ιο λ ο γ η μ έ ν η . Σ υ νετ α ίρ ο ς  σ τ η ν  ο π ο ία  δ ε ν  α π ο δ ίδ ετ α ι  

η χ ρ ή σ η  τω ν  π α ρ α χ ω ρ η δ έ ν τ ω ν  περιουσιακών στοιχείων, δ ικ α ιού ντα ι ν α  ζη τή σ ει  

α π ό  το  Ε ιρ η ν ο δ ικ ε ίο  τη ν  ε π ίλ υ σ η  τη ς δ ια φ ο ρ ά ς , κατά τη ν  δ ια δ ικ α σ ία  τω ν  

α σ φ α λ ισ τ ικ ώ ν  μ έτρ ω ν.

Α ν  π ρ ιν  α π ό  τ η ν  έ ξ ο δ ο  τη ς σ υ ν ετ α ίρ ο υ  το  κ ιν η τ ό  κ α τα σ τρ α φ εί α π ό  τύ χη , 

η σ υ ν ε τ α ίρ ο ς  λ α μ β ά ν ε ι  το  ε τ ή σ ιο  ε ν ο ίκ ιο  του  χ ρ ο ν ικ ο ύ  δ ια σ τή μ α το ς  έ ω ς  τη ν  

λ ή ξ η  τ ο υ  χ ρ ό ν ο υ  τη ς  π α ρ α χ ώ ρ η σ η ς . Λ α μ β ά ν ε ι ε π ίσ η ς  κατά  τη ν  έ ξ ο δ ό  τ η ς  α π ό  

τ ο  Σ υ ν /σ μ ό  .απ ο ζ η μ ίω σ η 7χ ιγ ·ά λ ο γη  .μ ε ,τηνϋ α ξία , ζπ ο υ  δ α  έ ν έ ί  το κ ιν η τό  α ν  δ ε ν  

ε ί χ ε  μ ε σ ο λ α β ή σ ε ι  κ α τ α σ τ ρ ο φ ή , ε φ ο σ ο ν  γ ια  τ ο ν  ίδ ιο  λ ό γ ο  η  σ υ ν ε τ α ίρ ο ς  δ ε ν  

ε ίν α ι  δ ικ α ιο ύ χ ο ς  α σ φ α λ ισ τ ικ ή ς  α π ο ζη μ ίω σ η ς .

4 /  Ο π ο ια δ ή π ο τ ε  δ ιά φ ο ρ ά  ω ς π ρ ο ς  τ η ν  χ ρ ή σ η  π ερ ιο υ σ ια κ ώ ν  σ τ ο ιχ ε ίω ν ” 

μ ε τ α ξ ύ  σ υ ν ε τ α ίρ ω ν  . κα ι .-Σ υ ν /σ μ ο ύ  επ ιλ ύ ετα ι . α π ό  τ ο  Δ ιο ικ . , Σ υ μ β ο ύ λ ιο  του  

Σ υ ν /σ μ ο ύ . Ο  σ υ ν ε τ α ίρ ο ς  δ ικ α ιού τα ι ν α  π ρ ο σ φ ύ γ ε ι  σ τ η ν  πρώ τη  μ ετά  τ η ν  

α π ό φ α σ η  τ ο υ  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  τακτική ή  έκτακτη  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  τω ν μ ε λ ώ ν  

γ ια  τ η ν  ε π ίλ υ σ η  τ η ς  δ ια φ ο ρ ά ς  μ η  α π ο κ λ ε ιο μ έ ν ο υ  του  δ ικ α ιώ μ α τος  το υ  ν α  

ε π ιλ έ ξ ε ι  τ η ν  λ ύ σ η  τ ω ν  π α ρ α π ά ν ω  δ ιά φ ο ρ ω ν  δ ικ α σ π κ ώ ς .

Κ ε φ ά λ α ιο  Τ έτα ρ το  . 

Ο ρ γ α ν α  του  Σ υ νετ α ιρ ισ μ ο ύ  

Α ρ θ ρ ο  1 6

1 / Ο ρ γ α ν α  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  ε ίν α ι : 

α /  Η  Γ ε ν ικ ή  Σ υ ν έ λ ε υ σ η  

6 /  Τ ο  Δ ιο ικ .η τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  

γ /  Τ ο  Ε π ο π τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο



I. Γενική Συνέλευση

Αρθρο 17
Γ εν ικ ή  Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μ ελ ώ ν  - Α ρ μ ο δ ιό τη τες  

1/ Η  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  ε ίν α ι το  α νώ τα το  Ο ρ γ α ν ο  Ε π ο π τ ε ία ς  και λ ή μ η ς  

α π ο φ ά σ ε ω ν  π ά ν ω  σ τ ις  υ π ο δ έ σ ε ις  του  Σ υ νετα ιρ ισ μ ο ύ  και α π α ρ τίζετα ι α π ό  ό λ α  

τα μ έλ η  το υ  π ο υ  έ χ ο υ ν  εγγραφ>εΐ σ το  μ η τρ ώ ο του και δ ια τ η ρ ο ύ ν  τ η ν  ιδιότητα

του μέλους.
2 /  Σ τη Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  κ ό 8 ε μ έ λ ο ς  έ χ ε ι  υ ίο  ι,ιήίρο. Τ α  μ έλ η  μ ε τ έ χ ο υ ν  και

μ η φ ίζ ο υ ν  σ τη  Γ εν ικ ή  Σ υ ν έ λ ε υ σ η  α υ το π ρ ο σ ώ π ω ς.
3 /  Μ έλ η  του  Δ ιο ικ . και Ε π οπ τικ ού  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  δ ε ν  έ χ ο υ ν  δ ικ α ίω μ α  

μήφιου σ ε  ζη τή μ α τα  α π α λ λ α γ ή ς  τ ο υ ς  α π ό  ε υ θ ύ ν ε ς  π ρ ο ς  του  Σ υ ν /σ μ ό
4 /  Η  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  αποςοσ σίξει γ ια  κ ά θ ε  δ έ μ α  .π ο υ  α φ ο ρ ά  τ ο  Σ υ ν /σ μ ό  

γ ια  το  ο π ο ίο  π ρ ο β λ έ π ε ι  τη ν  α ρ μ ο δ ιό τη τα  τη ς ειδ ική  δ ια τα ξη  Ν ό μ ο υ  ή του  

Κ α τα σ τα τικ ο ύ  ή γ ια  το  ο π ο ίο  δ ε ν  π ρ ο β λ έπ ετ α ι ά λ λ ο  α ρ μ ό δ ιο  Ο ρ γ α ν ο .

5 /  Σ τ η ν  α π ο κ λ ε ισ τ ικ ή  α ρ μ ο δ ιό τη τα  τη ς  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  α ν ή κ ο υ ν :  

α /  Η  τ ρ ο π ο π ο ίη σ η  τού  Κ α τα σ τα τικού

6 /  Η  σ υ γ χ ώ ν ε υ σ η , η π α ρ ά τα σ η  τη ς  δ ιά ρ κ εια ς  και η δ ιά λ υ σ η  του

Συν/σμού ' .................................. -
γ  /  Η  μ ή φ ισ η  και η τ ρ ο π ο π ο ίη σ η  του Ε σ ω τερ ικ ού  Κ α ν ο ν ισ μ ο ύ

Λ ε ιτ ο υ ρ γ ία ς  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  και του  Κ α ν ο ν ισ μ ο ύ  Υ π η ρ ε σ ια κ ή ς  Κ α τ ά σ τ α σ η ς

Π ρ ο σ ω π ικ ο ύ  -------------------------------------- --------------------------- ί---- ------------------------------------- ------

~' ν:— δ /  Η  συμ μετοχττ'π Γ όύ^ Σ υν/σ μ ού· σ ε  ^ δ ΐ ν έ ς - ^ ε π ϊ ^ ι ρ ή ^  

ά ρ θ ρ ο  2  παρ._ 2 . σ ε  Σ υ νετ α ιρ ισ τ ικ ές  Ο ρ γ α ν ώ σ ε ις  α νώ τερ ο υ  β α δ μ ο ύ  ή σ ε  

Σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ έ ς  Ε τα ιρ ίες  το υ  ά ρ θ ρ ο υ -3 9  το υ  Ν ό μ ο υ  2 1 6 9 /9 3  και η  α π ο χ ώ ρ η σ ή  

τ ο υ  α π 'α υ τ έ ς . ................................ ........ ....  . . .  ____  . . . . . .

ε /  Η  ε κ λ ο γ ή /, α ν ά κ λ η σ η /α ν τ ικ α τ ά σ τ α σ ή ’Τ α ί7α π α 7 ίλά γή /.α π ό ’ κ ά δ ε  ε υ θ ύ ν η  ' 

τω ν μ ε λ ώ ν  το υ  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  και το υ  Ε π ο π τικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  κ α θ ώ ς  κ α ι τώ ν  

α ν τ ιπ ρ ο σ ώ π ω ν  σ ε  Σ υ ν ετ α ιρ ισ τ ικ ές  Ο ρ γ α ν ώ σ ε ις  α νω τέρ ο υ  β α δ μ ο ύ .

σ τ / Η  έ γ κ ρ ισ η  γ ια  τ η ν  α γ ο ρ ά , τη ν α ν έ γ ε ρ σ η , υ π ο θ ή κ ευ σ η , α ν τ α λ λ α γ ή  ή  

τ η ν  π ώ λ η σ η  α κ ιν ή τ ω ν  του . Σ υ ν /σ μ ο ύ , η ίδ ρ υ σ η , επ έκ τα σ η , ο  ε κ σ υ γ χ ρ ο ν ισ μ ό ς  ή  

ή  μ ίσ θ ω σ η  β ιο τ ε χ ν ία ς  ή  β ιο μ η χ α ν ία ς , κ α θ ώ ς  και έγ κ ρ ισ η  γ ια  τ η ν  σ υ ν α μ η  

δ α ν ε ίο υ  γ ια  τ ο υ ς  σ κ ο π ο ύ ς  α υ τ ο ύ ς .]  Υ  Τ 1 ."

ζ /  Ο  κ α θ ο ρ ισ μ ό ς  τ ο υ 'α ν ώ τ α τ ο υ  π ο σ ο ύ  και τω ν ό ρ ω ν  γ ια  τα  δ ά ν ε ια  π ο υ  

μ π ο ρ ε ί ν α  σ υ ν ά μ ε ι ο  Σ υ ν /σ μ ό ς  ή  ν ά  “χ ο ρ η γ ή σ ε ι  σ τα  μ έ λ η  τού

η /  - Η  έ γ κ ρ ισ η  του  ισ ο λ ο γ ισ μ ο ύ  κ α ι . του  λ ο γ α ρ ια σ μ ο ύ  α π ο τ ε λ ε σ μ ά τ ω ν  

χ ρ ή σ η ς , η έ γ κ ρ ισ η  τω ν π ε π ρ α γ μ έ ν ω ν  τω ν δ ια φ ό ρ ο υ  Ο ρ γ ά ν ω ν  τ ο υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ  

και η α π α λ λ α γ ή  α υ τώ ν α π ό  τις ε υ θ ύ ν ε ς , κ α θ ώ ς και ο  κ α θ ο ρ ισ μ ό ς  του  τ ρ ό π ο υ



δ ιά θ ε σ η ς  ■¡(.ον π λ ε ο ν α σ μ ο ί  ω ν της χ ρ ή σ ή ς  ή τη ς  ε π ιβ ά ρ υ ν σ η ς  τ ω ν  μ ε λ ώ ν  γιο

τ υ χ ό ν  ζ η μ ίε ς . . . · · - · *

δ'/ Η  ε π ιβ ο λ ή  ε ιδ ικ ή ς  ε ισ φ ο ρ ά ς  σ τα  μ έ λ η  ίο υ  Σ υ ν /ο μ ο ύ  γ ια  τη ν
εχπλήροοση συγκεκριμένων σκοπών, ήτοι:
έ Α ντ ιμ ετ ώ π ισ η  έκ τα κ τη ς  ζη μ ία ς  _
¿1. Α π ο τ ρ ο π ή  π τ ώ χ ε υ σ η ς  

υΐ. Α π ο φ υ γ ή  σ ύ ν α μ η ς  δ α ν ε ίο υ

ι/ Η έ γ κ ρ ισ η  του π ρ ο γ ρ ά μ μ α το ς  δ ρ ά σ η ς  και α ν ά π τ υ ξ η ς  τ ο υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ  για  

ίο  ε π ό μ ε ν α  έτη  και ο  α ν τ ίσ τ ο ιχ ο ς  π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ισ μ ό ς

χ /  Η α π ό φ α σ η  για  κ ά δ ε ά λ λ ο  δ έ μ α  π ο υ  ε ιδ ικ έ ς  δ ια τ ά ξ ε ις  τ ο υ  ν ό μ ο υ  ή 

του  π α ρ ό ν τ ο ς  Κ α τα σ τα τικ ού  ο ρ ίζ ο υ ν  α ρ μ ό δ ια  τη ν  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η

6 /  Η  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μ π ο ρ εί μ ε α π ό φ α σ ή  τη ς  ν α  μ ε τ α β ιβ ά ζ ε ι  σ τ ο  Δ ιοικ . 

Σ υ μ β ο ύ λ ιο  τ η ν  ά σ κ η σ η  τω ν α ρ μ ο δ ιο τή τω ν  τη ς  για  τη ν  α γ ο ρ ά  ή τ η ν  π ώ λ η σ η  

. α κ ιν ή τ ο υ  και τη ν  σ ύ να μ η  δ α ν ε ίο υ  γ ια  τ ο ν  σ κ ο π ό  α υ τό , κ σδοτς κοι να  

ε ξ ο υ σ ιο δ ο τ ε ί  το  Δ ια ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο , μ έ σ α  σ τα  π λ α ίσ ια  του  π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ισ μ ο ύ  π ο υ

ε γ κ ρ ίδ η κ ε . γι α μ ετ α φ ο ρ ά  κ ο ν δ υ λ ίω ν  α π ο  ένσ λ ο γ α ρ ια σ μ ό  σ ε  ά λ λ ο ν .

Α ρ δ ρ ο  18

Σ ύ γ κ λ η σ η  Γ εν ικ ή ς  Σ υ ν ε λ ε ύ σ ε ω ς  -  Η μ ε ρ ή σ ια  Δ ιά τ α ξ η  

1/ Η  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  σ υ γ κ α λ ε ίτα ι α π ό  το  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  σ ε  τακτική  

σ ύ ν ο δ ο , μία φ ο ρ ά  το  έτ ο ς . Η  σ υ ν έ λ ε υ σ η  π ρ α γ μ α τ ο π ο ιε ίτ α ι σ τ η ν  έ δ ρ α  του  

Σ υ ν /ο μ ο ύ  μ έ ο α  σ ε  τ έ σ σ ε ρ ις  (4) μ ή ν ε ς  α π ό  τ η ν  λ ή ξ η  τ η ς  χ ρ ή σ η ς .

Η  π ρ ό σ κ λ η σ η  π ε ρ ιέ χ ε ι  τα δ έμ α τα  τη ς  η μ ε ρ ή σ ια ς  δ ιά τ α ξ η ς , τ ο ν  τ ό π ο  και τη ν  

η μ έρ α  π ρ α γ μ α τ ο π ο ίη σ η ς  και τ η ν  ώ ρ α  έ ν α ρ ξ η ς  τ η ς  σ υ ν ε δ ρ ία σ η ς  και 

γ ν ω σ τ ο π ο ιε ίτ α ι:σ τα  -μέ λ η  του Σ υ ν /σ μ σ υ  με. τη ν  σ π ο σ τ σ λ ή -.της τ ο υ λ ά χ ισ τ ο ν  ε π τ ά .  

(7) η μ έ ρ ε ς  π ρ ιν  α π ό  τ η ν  έ ν α ρ ξ η  τ η ς  σ υ ν ε δ ρ ία σ η ς . Η  τ ο ιχ ο κ ό λ η σ η  τη ς  

π ρ ό σ κ λ η σ η ς , σ τ ο  γ ρ α φ ε ίο  του Σ υ ν /σ μ ο ύ  ή  τ η ς  Κ ο ιν ό τ η τ α ς  α ν τ ικ α θ ισ τ ά  τη ν  

π α ρ α π ά ν ω  γ ν ω σ τ ο π ο ίη σ η  τη ς π ρ ό σ κ λ η σ η ς  σ τα  μ έ λ η . Η  η μ έ ρ α  τ η ς  α π ο σ τ ο λ ή ς  ή  

τ ο ιχ ο κ ό λ η σ η ς  -και τη ς  σ υ ν ε δ ρ ία σ η ς . τ η ς  Γ εν . - Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  δ ε ν  π ρ ο σ μ ε τ ρ ο ύ ν τ α ι  .Γ

σ τη ν' π α ρ α π ά ν ω 'π ρ ο θ ε σ μ ία  τω ν ε π τ ά "(7) ημερώ ν."......................

21 Τ ο  Δ ιο ικ η τ ικ ό  ή το  Ε π ο π τικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  μ π ο ρ ο ύ ν  ν α  σ υ γ κ α λ ο ύ ν  

έκ τα κ τη  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  του Σ υ ν /σ μ ο ύ , τ η ρ ο υ μ έ ν ω ν  τ ω ν  π ρ ο ϋ π ο θ έ σ ε ω ν  π ο υ  

π ρ ο α ν α φ έ ρ ο ν τ α ι  γ ια  τη ν  π ρ ό σ κ λ η σ η , ό τ α ν  σ υ ν τ ρ έ χ ο υ ν  δ έ μ α τ α  ειδ ικ ά  . 

π ρ ο δ λ ε π ό μ ε ν α  α π ό  το  Ν ό μ ο  ή  το  Κ α τα σ τα τικ ό  ή  ό τ α ν  η  έκ τ α κ τ η  σ ύ γ κ λ η σ η  

ε π ιβ ά λ λ ε τ α ι α π ό  το  σ υ μ φ έ ρ ο ν  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  κα τά  τ η ν  κ ρ ίσ η  κ ά δ ε  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ . .,·

3 /  Η  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  σ υ γ κ α λ είτα ι ε π ίσ η ς  σ ε  έ κ τ α κ τ η /σ υ ν ε δ ρ ία σ η  μετά  ν  

α π ό  α ίτ η σ η  τ ο υ  ε ν ό ς  π έμ π το υ  (1/5) τ ο υ λ ά χ ισ τ ο ν  το υ  ό λ ο υ  α ρ ιθ μ ο ύ  τ ω ν  μ ε λ ώ ν  

το υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ , Η  α ίτη σ η  υ π ο β ά λ λ ετ α ι σ τ ο  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  κ α ι σ"αυτήν  

α ν α φ έ ρ ο ν τ α ι  ο ι λ ό γ ο ι  τη ς έκτακτη ς σ ύ γ κ λ η σ η ς  και τα π ρ ο ς  σ υ ζ ή τ η σ η  δ έμ α τα .
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Α  ν  το Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  α ρ ν η θ ε ί ή α δ ρ α ν ή σ ε ι να  σ υ γ κ α λ ε σ ε ι  έκ τα κ τη  Γ εν. 

Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μ έ ο ο  ο ε  δ ε κ α π έ ν τ ε  {15) η μ έ ρ ε ς  α π ο  τ η ν  υ π ο β ο λ ή  τη ς  α ίτ η σ η ς  τα 

π α ρ α π ά ν ω  μ έή η  σ υ γ κ α λ ο ύ ν  α π ε υ θ ε ία ς  μ ό ν α  το υ ς  τη ν  Γ εν. Σ υ ν έ λ ε υ σ η .

~.ΐ Ο  ίδ ιο ς  α ρ ιθ μ ό ς  σ υ ν ε τ α ίρ ο ι ,  που- ο ρ ίζε ι η π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν η  π α ρ ά γ ρ α φ ο ς , 
μ π ο ρ ε ί ν α  ζη τ ή σ ε ι τη ν  εγ γ ρ α φ ή  δ εμ ά τω ν σ τ η ν  η μ ερ ή σ ια  διάταξη.. Η  ε γ γ ρ α φ ή  

τω ν δ ε μ ά τ ω ν  α υ τώ ν  ο ίν ο ι υπ οχρ εω τικ ή . Η σ χ ετ ικ ή  α ίτη σ η  υ π ο β ά λ λ ε τ α ι τ έ σ σ ε ρ ις  

ί4) η μ έ ρ ε ς  π ρ ιν  α π ό  τη ν  έ ν α ρ ξ η  της σ υ ν ε δ ρ ία σ η ς  σ τ ο  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο . ο π ο τ ε  

α υ τό  ε ίν α ι υ π ο χ ρ ε ω μ έ ν ο , μ έσ α  σ ε  δ ύ ο  (2) η μ έ ρ ε ς  α π ό  τη ν  υ π ο β ο λ ή  τη ς να  

ε ν η μ ε ρ ώ σ ε ι  το υ ς  σ υ ν ε τ α ίρ ο υ ς  για  τη ν  σ υ μ π λη ρ ω μ α τικ ή  η μ ερ ή σ ια  δ ιά τ α ξη  μ ε  τα 

δ'έματα. π ο υ  έ χ ο υ ν  π ρ ο τ α δ ε ί μ ε  τ ο ν  ίδ ιο  τ ρ ό π ο  π ο υ  του ς ε ν η μ έ ρ ω σ ε  γ ια  τη ν  

σ ύ γ κ λ η σ η .

5 /  Ο ι π ρ ο σ κ λ ή σ ε ις  της Γ εν. Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  υ π ο γ ρ ά φ ο ν τα ι:  

α / Α π ό  τ ο ν  Π ρ ό ε δ ρ ο  ή ' τ ο ν  Α ν τ ιπ ρ ό ε δ ρ ο  του  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  ό τ α ν  

σ υ γ κ α λ ε ίτ α Γ α π ό  το  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο .

0 /  Α π ο  τ ο ν  Π ρ ό ε δ ρ ο  του  Ε π οπ τικ ού  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  ή τ ο ν  α ν α π λ η ρ ω τ ή  του. ό τ α ν  

σ υ γ κ α λ ε ίτ α ι μ ε  α π ό φ α σ η  του Ε π οπ τικ ού  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ .

γ /  Α π ό  ό λ ο υ ς  τ ο υ ς  σ υ ν ε τ α ίρ ο υ ς  π ο υ  υ π έ γ ρ α μ α ν  τη ν  . α ίτ η σ η  έκ τα κ τη ς  

σ ύ γ κ λ η σ η ς  τη ς  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  σ τ η ν  π ερ ίπ τ ω σ η  τη ς  π α ρ α γ ρ ά φ ο υ  3  του  

π α ρ ό ν τ ο ς  ά ρ θ ρ ο υ .

Α ρ θ ρ ο  1 9  

Α π α ρ τία

1 / Η  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  β ρ ίσ κ ετα ι σ ε  α πα ρ τία , ε φ ό σ ο ν  κατά  τ η ν  έ ν α ρ ξ η  τ η ς  

σ υ ν ε δ ρ ία σ η ς  ε ίν α ι  π α ρ ό ν τ α ζτ ά  ύρΤ σάύχόυλάχίστόνΓ μέλήύπόυύβί.να ι γ ρ α μ μ έ ν α  σ τα  
μ η τρ ώ α  "του " Σ υ ν /σ μ ο ύ . Η ' ύ π α ρ ξη _ τ π ς “ύ π α ρ τ ία ς ' βέβ'αίώνετεΠ- μέ_ τή\Γ  α ν ά γ ν ω σ η  

του  κ α τ α λ ό γ ο υ  τώΫ^με'λών του Σ ϋ ν /σ μ ό ύ . Α ν  δ έ ν  ε π ιτ ε υ χ θ ε ί  α π α ρ τία  κ α τά  τ η ν  

έ ν α ρ ξ η  τη ς  σ υ ν ε δ ρ ία σ η ς , - ε π ά ν α ν α λ α μ β ά ν ε τ α Γ  η α ν ά γ ν ω σ η  του  κ α τ α λ ό γ ο υ  

ύ σ τ ερ α  α π ό  μ ία  ώ ρ α  και ε φ ό σ ο ν  δ ια π ισ τω θ εί η  α πα ρτία  η 'σ υ ν έ λ ε υ σ η  ε ισ έ ρ χ ε τ α ι  

σ τ η ν  η μ ε ρ ή σ ια  δ ιά τ α ξ η . Ε φ ό σ ό ν  "διάπιστω δεί η  ύ π α ρ ξ η  α π α ρ τ ία ς  κ α τά  τη ν  

έ ν α ρ ξ η , η  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  δ έω ρ έιτα ιςό τ ί β ρ ίσ κ ετ α ι σ ε ' α π α ρ τ ί α μ έ χ ρ ι  το  τ έ λ ο ς  

. τη ς  σ υ ζ ή τ η σ η ς  τω ν  9 εμ ά τ ω ν ;τ ή ς .'η μ έρ η σ ια ς  δ ιά τ α ξη ς . {

2 /  Α ν . ’’σ τ η ν  π ρ ώ τη  σ υ ν έ δ ρ ίά σ η 'τ η ς ’Τ ευ'. Σ υ ν ε λ ε ύ σ ε ώ ς  δ ε ν  δ ια π ισ τ ω θ ε ί  

α πα ρ τία  η Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  σ υ ύ έ ρ χ έ τ α ι χωρίς; ν έ α  π ρ ό σ κ λ η σ η  σ τ ο ν  ίδ ιο  τ ό π ο , 

τ η ν  ίδ ιά ' ή μ ε ρ α ” καΤ ώ ρα ’ τή ς έπ ό 'μ 'ενή ς'" 'ε6δομ ά δα ς και μ ε  τα  ίδ ια  θ έ μ α τ α  

η μ ε ρ ή σ ια ς  δ ιά τ α ξη ς . Τ η ν  φόρα' α υτή  υ π ά ρ χ ε ι' α πα ρτία  α ν ε ξ ά ρ τ η τ α  α π ό  τ ο ν  

α ρ ιθ μ ό  τω ν π α ρ ισ τ α μ έ ν ω ν  μ ελώ ν.

3 /  Γ ια  θ έ μ α τ α  π ο υ  α π α ιτ ε ίτ α ιη  α υ ξ η μ έ ν η  π λ ε ιο μ η φ ία  τ η ς  π α ρ . 1 του  

ά ρ θ ρ ο υ  19  το υ  Ν ό μ ο υ  2 1 6 9 /9 3  ή ^ Γ ένε Σ υ ν έ λ ε υ σ η  π ο υ  β ρ ίσ κ ετα ι σ ε  α π α ρ τ ία  α ν

φ.';\ γ

/
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υ.ίναι παρόντα ία δύο τρίτο (2/3) τουλάχιστο-^ ιω ν μελών. Αλλως αναβάλλεται η 
συνέλευση και συνέρχεται χωρίς νέα πρόσκληση στον ίδιο τόπο, την ίδια 
ημέρα κοι ώρα της επόμενης εβδομάδας και με το ίδιο δέματα της ημερήσιας 
διάταξης. Την (¡;ορά 
τ ο υ λ α χ ιστόν μ έ: λ η.

αυτή υπάρχει απαρτία ον είναι παρόντα τα μιοα

Λ ·;δρο 20/-»μί
Vυνεορ'.αση - ουςητηση - υηφοφορια

1/ Στην έναρξη της συνεδρίασης η ουνέλευση εκλέγει οπό τα μέλη της 
Π ρόεδρο της. η οποία προτείνει δύο πρακτικογράςοους και δύο μηφολέκτες οι 
οποίοι εγκρίνονται από την Γεν. Συνέλευση.
Μ έχρι ■ την εκλογή του. καθήκοντα Προέδρου της Συνέλευσης, ασκεί ο 
Π ρόεδρος του Διοικ. Συμβουλίου ή αν αυτός απουσιάζει ο Αντιπρόεδρος ή το 
μεγαλύτερης ηλικίας μέλους του Διοικ. Συμβουλίου, που παρίστοται ή ον δεν 
παρίσταται κανένα ένας από τους παλιότερους συνεταίρους, που υποδεικνύεται 
από την πλειομηφία των παρόντων.

2/ Για την συζήτηση και τις αποφάσεις που παίρνονται. κρατούνται 
πρακτικά από τους πρακτικογράφους. που υπογράφονται απο αυτούς και τον 
Π ρόεδρο.

3/ Η συνέλευση μπορεί να συζητήσει και να πάρει αποφάσεις μόνο 
πάνω στο δέματα που αναγράφονται στην ημερήσια διάταξη και περιέχονται 
στην πρόσκληση. Ειδικά τα-θέματα αναβολής - ή διακοπής της συνέλευσης- 
σύγκλησης' νέας,' εγγραφής' νέων μελών,“ εκλογής" Πρόεδρείου,μετα6ολης~της"~ 
σειράς των δεμάτων της ημερήσιας διάταξης δεν είναι -ετνάγκαίο να 
αναγράφονται στην ημερήσια διαταξη.------------------------  -.......- ...... - ......

4/ Οι μηφοφορίες στις Γεν. Συνελεύσεις διακρίνονται σε φανερες και 
μυστικές. Οι φανερές μπορεί-να γίνουν με όρθωση-των μελών ή με ανύμωση 
των χεριών ή -με ονομαστική κλήση, ποτέ όμως με βοή. Οι μυστικές 
μηφοφορίες γίνονται πάντα με μηφοδέλτια υπό την εποπτεία και τον έλεγχο 
του Προεδρείου. Τα μηφοδέλτια πρέπει να είναι ομοιόμορφα. Οι φάκελοι 
πρέπει να έχουν την σφραγίδα του Συν/σμού, ; . _ ί

, 5/ Ψηφοφορία που αφορά σε/ εκλογή' των συλλογικών Οργάνων του 
Συν/σμού ή των αντιπροσώπων του σε ανωτέρου βαθμού Αγροτικές 
Συνεταιριστικές Οργανώσεις, στις , οποίες συμμετέχει ή σε παροχή 
εμπιστοσύνης προς την Διοίκηση, σε απαλλαγή αυτής από ευθύνη, σε έγκριση 
ισολογισμού και απολογισμού καθώς και σε προσωπικά θέματα, είναι μυστική 
και γίνεται πάντοτε με μηφοδέλπα. Η μηψοφορία πάνω στα άλλα θέματα είναι 
φανερή.

Αρθρο 21 
Απόφαση



-17-

i

1/ ¡ ια τη λήμη anóq-οσης από την ζυν. Συνέλευση στα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης απαιτείται απόλυτη πλαιομηφία των παρόντων, αν δεν 
ορίζεται διαφορετικά από τον Νομο ή το Κοταοτοτικό

2/ Για τη λήμη απόφασης σχετικά με την παράταση της διάρκειας του 
Συν/σμού την διάλυσή του. την μεταβολή των σκοπών του. της συγχώ νευσή 
του. την ανάκληση του Διοικ. Συμβουλίου, του Εποπτικού Συμβουλίου ή μελών 
αυτών, την ανάκληση αντιπροσώπων σε συνεταιριστικός οργανώσεις ανώτερου 
βαθμού, την τροποποίηση του Καταστατικού καθώς και γ;α οποιοδήποτε άλλο 
δέμα το Καταστατικό ή ο .Νόμος απαιτεί αυξημένη πλείουηςοία, απαιτείται η 
παρουσία των δύο τρίτων (2/3) του συνόλου των μελών και η πλειοηηφΐα των 
δύο τρίτων (2/3) των παρόντων.

Α ρ θ ρ ο  2 2

. Α κ ύ ρ ω σ η  α π ό φ α σ η ς

1 / Α π ό φ α σ η  τη ς  Γ εν. Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  π ο υ  έ χ ε ι  λ η φ 8 ε ί  κατά π α ρ ά β α σ η  τω ν  

δ ια τ ά ξ ε ω ν  το υ  Ν ό μ ο υ  2 1 6 9 /1 9 9 3  ή  του  Κ α τα στα τικού  υ π ό κ ειτα ι σ ε  α κ ύ ρ ω σ η .

2 /  Η  α κ ύ ρ ω σ η  κη ρύσ σετα ι α π ό  το  Μ ο ν ο μ ε λ έ ς  Π ρ ω τ ο δ ικ ε ίο  τη ς  έ δ ρ α ς  

τη ς  Σ υ νετ α ιρ ισ τ ικ ή ς  Ο ρ γ ά ν ω σ η ς  μ ετά  α π ό  α ίτη σ η  του  ε ν ό ς  έκ το υ  (1 /6) τω ν  

μ ε λ ώ ν  τ ο υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ  ή των α ντ ιπ ρ ο σ ώ π ω ν ή μ έ λ ο υ ς  π ο υ  ε ιδ ικ ά  θ ίγ ετ α ι α π ο  τ η ν  

α π ό φ α σ η .

Η  α ίτη σ η  γ ια  τ η ν  α κύρω ση  η ρ έ π ε ν ν α  α σ κ η θ ε ί  μ έσ α  σ ε  ε ίκ ο σ ι  (2 0 ) η μ έ ρ ε ς  α π ό

"'την) λ ή μ η  τη ς* ά π ό φ έίσ η ςί ·' ..... ... ...... ”
Α ν  π ρ ό κ ειτα ι γ ια  α κ ύρω ση  ε κ λ ο γ ή ς  ή  α ν ά κ λ η σ η ς  μ ε λ ώ ν  του  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  ή  του  

Ε π ο π τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  ή α ντιπ ρ οσ ώ π ω ν, η α ίτη σ η  π ρ έ π ε ι ν α  α σ κ η θ ε ί μ έ σ α  σ ε  

δ έ κ α  (10) η μ έρες; α π ό  τη ν  λή μ η  τη ς α π ό φ α σ η ς . ’  ̂ -
Τ ο  δ ικ α σ τ ή ρ ιο -  δ ικ ά ζ ε ι  κατά τη ν '' δ ια δ ικ α σ ία  τω ν α σ φ α λ ισ τ ικ ώ ν  - μ έτ ρ ω ν  κ α ι . η  

α π ό φ α σ η  δ ε ν  υ π ό κ ε ιτα ι σ ε  έ ν δ ικ α  μ έσ α .

3 /  Α ν  η  α κυρω τική  α π ό φ α σ η  α φ ο ρ ά  τη ν  ε κ λ ο γ ή  ε ν ό ς  η  π ε ρ ισ σ ο τ έ ρ ω ν  

μ ε λ ώ ν  τ ο υ  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  ή τ ο υ . Ε π ο π τικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ , γ ια  τα  ο π ο ία  δ ε ν  

υ π ά ρ χ ο υ ν  α να π λ η ρ ω μ α τ ικ ο ί, τα  υ π ό λ ο ιπ α  μ έ λ η , ε φ ό σ ο ν  ε ίν α ι  π ε ρ ισ σ ό τ ε ρ α  α π ό  

τα  μ ισ ό  τ ο υ  ό λ ο υ  :α ρ ιθ μ ο ύ  τ ο υ ς  , σ υ γ κ α λ ο ύ ν  τ η ν  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μ ε  μ ό ν ο  θ έ μ α  

. τ η ν  ε κ λ ο γ ή  ισ ά ρ ιθ μ ω ν  μ ελ ώ ν  που; α κ υ ρ ώ θ η κ ε  η ε κ λ ο γ ή  το υ ς.

Σ ε  κ ά θ ε  , ά λ λ η  π ερ ίπ τω σ η  μ ε  /τ η ν  ακυρω τική  α π ό φ α σ η  δ ιο ρ ίζ ε τ α ι σ υ γ χ ρ ό ν ω ς  

π ρ ο σ ω ρ ιν ό  Δ ιο ικ η τ ικ ό  ή  Ε π ο π τικ ό . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  α π ό  μ έ λ η  το υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ  κα ι 

δ ια τ ά σ σ ε τ α ι η  δ ιε ν έ ρ γ ε ια  ε κ λ ο γ ώ ν  για  α ν ά δ ε ιξ η  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  ή  . Ε π ο π τ ικ ο ύ  

Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  ή  μ ε λ ώ ν  αυτώ ν μ έ σ α  σ ε  έ ν α  (1) μ ή να  α π ό  τη ν  δ η μ ο σ ίε υ σ η  τη ς  

α π ό φ α σ η ς

II. Δ ιο ικ η τικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο

,.α
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Λ οί~.[ι0\)0
Σ υ γ κ ρ ό τ η σ η -Λ ε ιτ ο υ ρ γ ία

] /  Η  δ ιο ίκ η σ η  τ ο υ  Σ υ ν /π μ ο ύ  ασκείται ο π ο  το  Δ ιο ικ η τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  και 

ο π ο  τελ ε ίτα ι ο π ο  π έ ν τ ε  (5) μ έλη .Τ α  μ έλ η  τοι; Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ

εκ/;εγοντοι οπο ; ενική Συνε/.ευση.μειαεΐ· .τον με/ιων του. πτο Δίοικνιιΐκο
Σ υ μ β ο ύ λ ιο  · μ ε τ έ χ ε ι  ε π ιπ λ έ ο ν  και ε κ π ρ ό σ ω π ό ς  του  π ρ ο σ ω π ικ ο ύ  ο ν  τ ρ ε ις  (3) 

μ ή ν ε ς  π ρ ιν  ο π ο  τις ε κ λ ο γ έ ς  ο  ο ρ ισ μ ό ς  τω ν μελών* του  μ ό ν ιμ ο υ  π ρ ο σ ω π ικ ο ύ  του  

Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ο ύ  ε ίν α ι μ ε γ α λ ύ τ ε ρ ο ς  ο π ο  ε ίκ ο σ ι (20). Ο  ε κ π ρ ό σ ω π ό ς  του  

π ρ ο ο ο ο π ικ ο ύ  σ υ μ μ ε τ έ χ ε ι  μ ε  δικαίω μα μ ή φ ου μ ό ν ο  σ ε  δ έμ α τα  π ρ ο σ ω π ικ ο ύ

2 /  Τ α  μ έ λ η  το υ  Δ ιο ικ η τικ ού  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  π ρ έ π ε ι να  έ χ ο υ ν  π λ ή ρ η  

ικ α ν ό τ η τ α  για  δ ικ ο ιο π ρ α ξ ία .
3 /  Ο ι ε κ λ ο γ έ ς  γ ιο  τη ν  α ν ά δ ε ιξ η  τω ν μ ε λ ώ ν  το υ  Δ ιο ικ .Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  

δ ιε ξ ά γ ο ν τ α ι  και ο ι Σ ύ μ β ο υ λ ο ι ε κ λ έ γ ο ν τ α ι σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τις δ ια τ ά ξε ις  του  ά ρ δ ρ ο υ  

3 0  τ ο υ  π α ρ ό ν τ ο ς .σ ε  σ υ ν δ υ α σ μ ό  μ ε  το  ά ρ δ ρ ο  2 3  το υ  Ν . 2 1 6 9 /1 9 9 3 .

4 /  Τ ο  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  α μ έσ ω ς.μ ετα  τ η ν  ε κ λ ο γ ή  του  σ υ ν έ ρ χ ε τ α ι  και 

• σ υ γ κ ρ ο τ ε ίτ α ι σ ε  σ ώ μ α .ε κ λ έ γ ο ν τ α ς  σ τ η ν  πρώ τη .μ ετα  τ η ν  ε κ λ ο γ ή  τ ο υ .σ υ ν ε δ ρ ία σ η  

α π ο  τα  μ έ λ η  του .μ ε  α π ό λ υ τ η  π λ ε ιό μ η φ ία .το ν  Π ρ ό ε δ ρ ο ,έ ν α ν  Α ν τ ιπ ρ ό ε δ ρ ο ,έ ν α  

Γ ρ α μ μ α τ έ α  και τ ο ν  Τ α μ ία . Κ ατα τη ν δ ιά ρκεια  τ η ς  δ η τ ε ία ς  του  Δ ιο ικ .Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  

η α π ο  τα μ έ λ η  του α π ό φ α σ η  α ν ά κ λ η σ η ς  και α ν α κ α τ α ν ο μ ή ς  α ξιω μ ά τω ν μ ετα ξύ  

τω ν  ιδ ίω ν  π ρ ο σ ώ π ω ν  ε ίν α ι  δ υ να τή  μ ό ν ο  μ ε π λ ε ιο μ η φ ία  τω ν δ ύ ο  τρ ίτω ν (2 /3 ).του  

. σ υ ν ό λ ο υ  τω ν ..μ ελ ώ ν . του . .Τ ο  Δ ιο ικ η τικ ό  Σ υ μ 6 ο ύ λ ίό λ ρ ν ά λ ά μ ι6 ά ν ε ιΤ τ α ή κ α 8 ή κ ο ν τ ά  ' ,.λ 

του , α μ έ σ ω ς  μ ετά  τ η ν  ε κ λ ο γ ή  του.

5 /  Σ ύ μ β ο υ λ ο ι .π ο υ  για  δ ια ρ κ ές  κ ώ λυ μ ά  τ ο υ ς - - α π έ χ ο υ ν  α π ο  τις 

σ υ ν ε δ ρ ιά σ ε ις  του  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  γ ια  χ ρ ο ν ικ ό  δ ιά σ τη μ α  μ ε γ α λ ύ τ ε ρ ο  

τ ω ν  τρ ιώ ν  (3). μ η ν ώ ν  κ α ι π ου  α δ ικ α ιο λ ό γ η τ α  δ ε ν . ; π ρ ο σ ή λ θ α ν ' σ ε ;  τ ρ ε ις  (3) .. 

σ υ ν ε χ ε ί ς  σ υ ν ε δ ρ ιά σ ε ις  τ ο υ  Δ .Σ  θ εω ρ ο ύ ντα ι οτι π α ρ α ιτ ή θ η κ α ν  α π ο  τ η ν  ιδ ιότη τα  
τ ο υ  Σ υ μ β ο ύ λ ο υ . * . - . - .

6 /  Τ ο  Δ ιο ικ η τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  σ υ ν ε δ ρ ιά ζ ε ι  υ π ο χ ρ εω τ ικ ά  μία (1) φ ο ρ ά  το  

μ ή ν α ,ύ σ τ ε ρ α  α π ο  π ρ ό σ κ λ η σ η  του  Π ρ ο έδ ρ ο υ . Τ ο  Δ ιο ικ : Σ υ μ β ο ύ λ ιο  μ π ο ρ ε ί ν α  

ο ρ ίσ ε ι  τ α κ τ ές  η μ έ ρ ε ς  σ υ ν ε δ ρ ιά σ ε ω ν ,ο π ό τ ε ' δ ε ν  χ ρ ε ιά ζ ε τ α ι  π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν η  

π ρ ό σ κ λ η σ η  τω ν  μ ε λ ώ ν  το υ ,μ π ο ρ ε ί δ ε  ν α - σ υ ν έ λ θ ε ι  κα ι έκ τα κ τό ,α ν  π ρ ο σ κ λ η θ ε ί  : 

α π ο  τ ο ν  Π ρ ό ε δ ρ ό . Σ υ γ κ α λ ε ίτ α ι ε π ίσ η ς  υ π ο χρ εω τικ ά  α π ο  τ ο ν  Π ρ ό ε δ ρ ο  ή  τ ο ν  

Α ν τ ιπ ρ ό ε δ ρ ο  ό τ α ν  το  ζ η τ ή σ ο υ ν  δ ύ ο  (2) τ ο υ λ ά χ ισ τ ο ν  α π ο  τα μ έλ η  του  ή το  

Ε π ο π τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  μ ε  έ γ γ ρ α φ η  α ίτηση ,η  ο π ο ία  π ε ρ ιέ χ ε ι  τ ο ν  σ κ ο π ό  και το υ ς  

λ ό γ ο υ ς  τ η ς  σ ύ γ κ λ η σ η ς .

7 /  Ο ι σ υ ν ε δ ρ ιά σ ε ις  το υ  Δ ιο ικ η τικ ού  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  δ ε ν  ε ίνα ι δ η μ ό σ ιε ς .

8 /  Τ ο  Δ ιο ικ η τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  βρ ίσ κ ετα ι σ ε  α π α ρ τία  ό τ α ν  τα π α ρ ό ν τ α  μ έ λ η ,  
τ ο υ  ε ίν α ι  π ε ρ ισ σ ό τ ε ρ α  α π ο  τα  α π ό ν τα  και α π ο φ α σ ίζ ε ι  μ ε  τη ν  α π ό λ υ τη

y
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πλειομηφία των Γ.ορόντων μελών του. Σε περίππ.οοη ισομηφίας υπεριαχύει η 
νρ'ιφος της Προέδρου.

9/ Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου δεν μπορεί να μετέχει στις 
συνεδριάσεις του όταν ουζητούνται θέματα που αφορούν άμεσα αυτήν ή 
συςυγο η τα τέκνα της.

10/ Αν η Πρόεδ·η;·εορος νι μέλος; του του Διοικητικού Συμ6ου/ιιου είναι 
ιρισμού.τον Συυ/ομό εκπροσωπεί το Διοικητικό Συμβούλιο 

ή .το  απο αυτό εξουσιοδοτημένο μέλος του.
αντί δικοί του Συνεταιριομαλτ™.' V < η

Λ ν\ ·Λ ι/-χβνμν ¿.4
Αρμοδιότητες

1 /Γ ο  Δ ιο ικ η τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  εκ π ρ ο σ ω π εί τ ο ν  Σ υ ν /σ μ ό  δ ικ α σ τικ ά  και 
ε ξ ώ δ ικ α  και σ π οςοα σ ίζει π ά νω  σ ε  ό λ α  τα δ έμ α τα  π ο υ  α ςοορού ν τ η ν  δ ιο ίκ η σ η .τ η ν  

Ο ιαχείριση,.και γ ε ν ικ ά  τη ν λειτο υ ρ γ ία  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  γ ια  τ η ν  ε π ίτ ε υ ξ η  του

σ κ ο π ο ύ  το υ .μ εσ α  στα  π η α ισ ια  του Ν ο μ ο ύ ,το υ  π α ρ ό ν τ ο ς  κ α τα σ τα τικ ού ,του  

1 Ε σ ω τ ερ ικ ο ύ  Κ α ν ο ν ισ μ ο ύ  Λ ε ιτ ο υ ρ γ ία ς  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  και τω ν α π ο φ ά σ ε ω ν  τη ς  
Γ ε ν .Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς .

2 /  Ε νδ εικ τικ ά  το  Δ ιο ικ η τ ικ ό  Σ υμ βούλιο :

α /  Θ έ τ ε ι  σ έ  εςοα ρμ ογή  τις α π ο φ ά σ ε ις  τη ς Γ ε ν .Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  και- ε π ο π τ ε ύ ε ι  τ η ν  

ε φ α ρ μ ο γ ή  το υ ς  α π ο  τα λ ο ιπ ά  Ο ρ γ α ν α  και τις Υ π η ρ ε σ ίε ς  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ .
.6 / Σ υ γ κ α λ ε ί _τις .τα κ τικ ές και τις έκ τα κ τες Γ ε ν .Σ υ ν ε λ ε ύ σ ε ις  και κ α θ ο ρ ίζ ε ι  τα  

δ έ μ α τ α  π ο υ  8 α  - σ υ ζ η τ η θ ο ύ ν

γ /  Κ α τα ρ τίζει τ ο ν  ισ ο λ ο γ ισ μ ό  και το ν  α π ο λ ο γ ισ μ ό  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  και σ υ ν τ ά σ σ ε ι  

π ρ ό γ ρ α μ μ α  ε ρ γ α σ α ιώ ν  του  ε π ο μ έ ν ο υ  έτου ς.

δ /  Α π ο φ α σ ίζ ε ι  γ ια  τη ν  ε γ γ ρ α φ ή  ν έ ω ν  μ ε λ ώ ν  και τ η ν  δ ια γ ρ α φ ή  μ ε λ ώ ν ,σ ύ μ φ ω ν α

μ ε  τ ις  δ ια τ ά ξ ε ις  το υ  Ν όμ ου ' κ ά π ο υ  π α ρ ό ν τ ο ς ........... -·- ..........γ ; . - π  π .·.- —.:

ε /  Α π ο φ α σ ίζ ε ι  σ υ γ ο μ ρ λ ό γ η σ η  .σ υ μ β ά σ εω ν ,ο ι ο π ο ίε ς  σ υ ν ε π ά γ ο ν τ α ι  δ ια ρ κ ε ίς  ή  

μ α κ ρ ο χ ρ ό ν ιε ς  υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις  γ ια  τ ο ν  Σ υ ν /σ μ ό ,σ ε  ε κ τ έ λ ε σ η  τω ν σ χ ε τ ικ ώ ν  

α π ο φ ά σ ε ω ν  τη ς  Γ ε ν ικ ή ς  Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς .

σ τ / Α π ο φ α σ ίζ ε ι  γ ια  τ η ν  α π ο δ ο χ ή  κ α τ α θ έ σ ε ω ν  τω ν  μ ε λ ώ ν  και τ η ν  π α ρ ο χ ή  

δ α ν ε ίω ν  ο' . α υ τά ,μ έσ α  σ τ α . ό ρ ια  του  Κ α τα σ τα τ ικ ο ύ . κ α ι τω ν  α π ο φ ά σ ε ω ν  τ η ς  

Γ ε ν ,Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς . .Y íó fó ó ñ Y . . -η · Α ς  -Η
ζ /  Α π ο φ α σ ίζ ε ι  γ ια  τα  τ ρ έ χ ο ν τ α  έ ξ ο δ α  τη ς  Δ ιο ίκ η σ η ς  και Λ ε ιτ ο υ ρ γ ία ς  τ ο υ  

Σ υ ν /σ μ ο ύ  και ο ρ ίζ ε ι  το  α νώ τα το  χ ρ η μ α τ ιο κ ό  π ο σ ό ,π ο υ  η. Τ α μ ία ς  μ π ο ρ ε ί  ν α  

κ ρ α τα ει σ τ ο  Τ α μ ε ίο  τη ς γ ια  j a  έ ξ ο δ α  αυτά.

η / Α π ο φ α σ ίζ ε ι  γ ια  τη ν α γ ο ρ ά  μ η χ α ν η μ ά τ ω ν ,ε ρ ν α λ ε ίω ν .σ κ ε υ ώ ν  κ α ι λ ο ιπ ώ ν  

π ε ρ ιο υ σ ια κ ώ ν  σ το ιχείοτν  και π α ν τ ό ς  α γ α θ ο ύ  α ν α λ ώ σ ιμ ο υ  ή ό χ ι  γ ια  τις α ν ά γ κ ε ς  

του Σ υ ν /σ μ ο ύ  και τω ν μ ε λ ώ ν  του ,σ ε  ε κ τ έ λ ε σ η  τω ν σ χ ε τ ικ ώ ν  α π ο φ ά σ ε ω ν  τη ς  

Γ ε ν ,Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς .
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3 /  Ε π ε ξ ε ρ γ ά ζε τ α ι και υ π ο β ά λ λ ε ι γ ια  -έγ κ ρ ισ η  σ τ η ν  Γ ε υ Ζ υ ν έ λ ε υ σ η  τον  

Ε σ ω τ ερ ικ ό  Κ α ν ο ν ισ μ ό  Λ ε ιτ ο υ ρ γ ία ς  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ .κ α δ ώ ς  και τ ο ν  Ο ρ γ α ν ισ μ ό  του

Π ρ ο σ ω π ικ ο ύ .

■./ Δ ιο ρ ίζ ε ι  και α π ο λ ύ ει το υπ α λ τ λ υ < ό . ι · π η ρ ε  τι κ ό . ε  ρ γ ο  τ ι κ ό κα ι ερ  γ α  r ί σ ε χ  ν s κ ό

του Σ υ ν /σ μ ο ύ .i ί ρ ο ο ω π κ ο
•.α/ Α σκεί"  τη ν Π ειθ α ρ χ ικ ή  ε ξ ο υ σ ία  σ το  Π ρ ο σ ω π ικ ό  του  Σ υ ν /ο μ ο ύ .τ α κ τ ικ ό  ή όχι 

κότα  το υ ς  ό ρ ο υ ς  Κ α ν ο ν ισ μ ο ύ  του  Π ρ οσ ίοπ ιχού .
,6 /  Υ π ο γ ο ά φ ε ι  ό λ α  τα έ γ γ ρ α φ α  του Σ υ ν /σ μ ο ύ .π ο υ  α π ε υ θ ύ ν ο ν τ α ι στ'.ς Δ η μ ό σ ιε ς  

.Α ρ χ ές  ή σ ε  τρίτους και δ έ χ ε τ α ι  ό λ α  τα έ γ γ ρ α φ α .η ο υ  α π ε υ θ ύ νν ο ν τ α ι  η

κοινοποιούντο.·; σ το  Σ υ ν /σ μ ό .

3 /  Τ ο  Δ ιο ικ η τικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  μ π ο ρ εί ν α  μ ε τ α β ιβ ά ζ ε ι  μ ε  ε ιδ ικ ή  απόςπο.σή  

του· τ η ν  ά σ κ η σ η  ορ > σ μ ένω ν α ρ μ ο δ ο τ ή τ ω ν  του  ή  ν α  α ν α θ έ τ ε ι τ η ν  δ ιε ξ α γ ω γ ή  

ο ρ ισ μ έ ν ω ν  ε ρ γ α σ ιώ ν  και τη ν υ π ο γ ρ α φ ή  τω ν σ χ ε τ ικ ώ ν  π ρ ά ξ ε ω ν  και ε γ γ ρ ά φ ω ν  

σ ε  έ ν α  α π ο  τα μ έλη  τ ο υ 'ή  σ ε  Υ π ά λ λ η λ ο  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ .

ά ρ δ ρ ο  2 5

Α ρ μ ο δ ιό τ η τ ε ς  Π ρ ο έ δ ρ ο υ .

Η  π ρ ό ε δ ρ ο ς  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  έ χ ε ι  τις π αρακάτω  α ρ μ ο δ ιό τη τες:

α /  Φ ρ ο ντ ίζε ι γ ια  τη ν  κ α λ ή  λ ε ιτ ο υ ρ γ ία  τω ν Υ π η ρ ε σ ιώ ν  του Σ υ ν /σ μ ο ύ  

6 /  Π ρ ο ω θ εί και π ρ α γ μ α τ ο π ο ιε ί τις α π ο φ ά σ ε ις  του  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ

Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  - και -φ ρ ο ντ ίζε ι γ ια  -  τη ν  ---.-εκτέλεση  :τω ν - ε ρ γ α σ ιώ ν ...του -

Σ υ ν /σ μ ο ύ .σ ’υ μ φ ω να  μ ε  το  καταστατικό.και τις α π ο φ ά σ ε ις  τ η ς  Γ ε ν .Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς κ α ι  

ε υ δ ύ ν ε τ α ι  γ ια  τη ν  α κρ ιβή  τή ρ η σ ή  τους.

- γ /  Φ ρ ο ντ ίζε ι γ ια  τ η ν  ε κ π λ ή ρ ω σ η  τω ν υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ω ν  το υ  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ

Σ υ μ β ο υ λ ίο υ . - - -.·Γ......=........... ........... —  -------: - --------Γ- - .....................  -
δ /  Ε π ιβ λ έπ ε ι τη ν τα μ εια κ ή  κα ι λ ο γ ισ τ ικ ή  Υ π η ρ ε σ ία .

ε /  Φ ρ ο ν τ ίζε ι μ α ζί μ ε  τ η ν  Τ α μ ία  ν α  σ υ ν τ α χ δ ό ύ ν  ο ι  μ η ν ια ίε ς  κ α τ α σ τ ά σ ε ις  

το υ  Τ α μ ε ίο υ  κ α θ ώ ς και ο  Ι σ ο λ ο γ ισ μ ό ς  ο  Λ ο γ α ρ ια σ μ ό ς  Α π ο τ ε λ ε σ μ ά τ ω ν  του  

έ τ ο υ ς  και ν α  υ π ο β λ η θ ο ύ ν  σ τ η ν  κ ρ ίσ η  του  Δ ιο ικ . Σ υ μ β ο υ λ ίο υ .

σ τ / Σ υ γ κ α λ ε ί τ ο  Δ ιο ικ η τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  σ ε  τα κ τικ ές κ α ι έκ τ α κ τ ες  

σ υ ν ε δ ρ ιά σ ε ις  και φ ρ ο ν τ ίζ ε ι  γ ια  τ η ν  α π ο σ τ ο λ ή  ίω ν  π ρ ο σ κ λ ή σ ε ω ν  γ ια  π ς  Γ ε ν ικ έ ς  

Σ υ ν ε λ ε ύ σ ε ις .

ζ /  Π ρ ο ε δ ρ ε ύ ε ι σ τ ις  σ υ ν ε δ ρ ιά σ ε ις  του  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ , 

η / Ε κ δ ετει τη ν κ α τά σ τα σ η  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  και τη ν  δ ρ ά σ η  το υ  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  

Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  σ τη ν  Τ ακτική  Γ ε ν .Σ υ ν έ λ ε υ σ η .

δ /  Δ ίν ε ι  σ τ η ν  ε π ο π τ ε ύ ο υ σ α  Α ρ χ ή  και το υ ς  Ε λ ε γ κ τ έ ς  ό λ ε ς  τις 

π λ η ρ ο φ ο ρ ίε ς .π ο υ  ζη το ύ ντα ι α π ο  α υ τού ς. ι
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ά ρ θ ρ ο  2 6  

Τ αμίας.
1/ Η  Τ α μ ία ς  ε ν ε ρ γ ε ί  τη ν  τα μ εια κ ή  ε ρ γ α σ ία  σύμ φ ω να* μ ε  το  

κ α τα σ τα τ ικ ό .το ν  Κ α ν ο ν ισ μ ό  Ε ρ γ α σ ιώ ν  και τις ο π ο φ ά σ ε ις  του  Δ ιο κ η τ ικ ο ύ  

Σ υ μ β ο υ λ ίο υ . Ε ιδ ικ ώ τερ α  έ χ ε ι  τα ε ξ ή ς  κ α θή κ οντα :

ο /  Ε ν ε ρ γ ε ί  κ ά δ ε  ε ίσ π ρ α ξ η  και πληρεομή.με β ά σ η  τη ν  ε ν τ ο λ ή  τη ς Π ρ ο έ δ ρ ο υ  ή 

του ε ξ ο υ σ ιο δ ο τ η μ έ ν ο υ  α π ο  α υτή ν π ρ ο σ ώ π ο υ  .και κ ά νε ι τις α π α ρ α ίτη τες  

ε ξ ο φ λ ή σ ε ις  κατα  τ ο ν  Ε σ ω τερ ικ ό  Κ α ν ο ν ισ μ ό  Λ ε ιτ ο υ ρ γ ία ς  του Σ υ ν /σ μ ο ύ .
6 /  Ε κ τελ ε ί κ ά θ ε  σ χ ε τ ικ ή  π ρ ο ς  τη ν  υ π η ρ εσ ία  του  α π ό φ α σ η  του  Δ ιο ικ . 

Σ υ μ β ο υ λ ίο υ .

γ /  Φ υ λ ά σ σ ε ι το π ε ρ ιε χ ό μ ε ν ο  του  Τ α μ είου .τσ  χ ρ η μ α τ ό γ ρ α ςΓ·α και τα α π οδ εικ τικ ά
έγγραφα.
δ / Σ υ ν τ ά σ σ ε ι τις  μ η ν ια ίε ς  κ α τα σ τά σ εις  του  Τ α μ ε ίο υ  και κα τα ρτίζει μ ε  τ ο ν  

Λ ο γ ισ τ ή  ή τ η ν  Γ ρ α μ μ α τέα  τ ο ν  ετ ή σ ιο  Ισ ο λ ο γ ισ μ ό .

ε /  Δ ίν ε ι  ό λ ε ς  τις α ν α γ κ α ίε ς  ε ξ η γ ή σ ε ις  σ το  Δ ιο ικ η τ ικ ό  και σ τ ο  Ε π ο π τικ ό  

Σ υ μ β ο ύ λ ιο .

σ τ / Κ α τα θ έτε ι σ ε  λ ο γ α ρ ια σ μ ό  κ α τ α θ έσ εω ν  του Σ υ ν /σ μ ο ύ  κ ά θ ε  π ο σ ό ,π ο υ  

υ π ε ρ β α ίν ε ι  τ ις  τ ρ έ χ ο υ σ ε ς  α ν ά γ κ ε ς  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  σ τ ο  Υ π ο κ α τ ά σ τ η μ α  Τ ρ ά π ε ζ α ς  

μ ε τ η ν  ο π ο ία  σ υ υ α λ ά σ σ ε τ α ι  ό  Σ υ ν /σ μ ό ς . ~

2 ./ Μ ε  α π ό φ α σ η  του  Δ ιο ικ η τικ ού  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  μ π ο ρ ε ί τα κ α θ ή κ ο ν τ α  τη ς  

Τ α μ ία ,ν α  α ν α τ ε θ ο ύ ν  σ ε  υ π ά λ λ η λ ο  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ .Τ ο  Δ ιο ικ η τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  

α π ο φ α σ ίζ ε ι ,κ α τ α  τ η ν  κ ρ ίση 'Τ ου;-καν~χ7ΐα 'την~ κ α τ ά θ εσ η  σ χ ετικ ή ς - ε γ γ ύ η σ η ς -α π ο  

τ ο ν  "υπάλληλό."

" . " ά ρ θ ρ ο '2 7 ' '  .' ί Τ." ~ ... .....
............  Ε υ θ ύ ν η -Α π ο ζ η μ ίω σ η  μ ε λ ώ ν  του Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  -......

1 / Τ α  μ έ λ η  το υ  Δ ιο ικ η τικ ού  "Σ υμβουλίου  ε υ θ ύ ν ο ν τ ά ί  σ ύ μ μ ε τ ρ ό  γ ια  κ ά θ ε  -' 

ζη μ ία ,π ο υ  υ π α ίτ ια  π ρ ο κ ά λ ε σ α ν  σ τ ο ν  Σ υ ν /σ μ ό  κατα  τη ν  ά σ κ η σ η  τω ν κ α θ η κ ό ν τ ω ν  "

του ς. . · ■- - ■ ■- ·. ■ .....................
2 /  Τ ο  Δ ιο ικ η τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο ,το  Ε π οπ τικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  ή το  έ ν α  δέκατο 

(1 /10) τ ο υ λ ά χ ισ τ ο ν  τω ν  μ ε λ ώ ν  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  ή  τω ν α ν τ ιπ ρ ο σ ώ π ω ν ,μ π ο ρ ο ύ ν  ν α  

α σ κ ή σ ο υ ν  α γ ω γ ή  α π ο ζ η μ ίω σ γ ς γ ε ν α ν τ ίο ν  μ έ λ ο υ ς  ή  . μ ε λ ώ ν  τ ο υ  Δ .Σ .Η  α γ ω γ ή  θ α  ί: 

έ χ ε ι  ω ς  α ίτη μ α  τ η ν  α π ο κ α τ ά σ τ α σ η  ?κάθε ζη μ ία ς . .. :

3 /  Η  ιδ ιό τ η τ α  το υ  μ έ λ ο υ ς  λτου  Δ ..Σ  Λτου  Σ υ ν /σ μ ο ύ  · ε ίν α ι  ά μ ισ θ η  και 
τιμητική. Γ ια  τ η ν  π α ρ ο χ ή ,ό μ ω ς ,υ π η ρ ε σ ιώ ν  α π ο  τα μ έ λ η  το ύ  Δ .Σ  σ τ ο  Σ υ ν /σ μ ό  

π α ρ έ χ ε τ α ι σ 'α υ τ ά  α π ο ζη μ ίω σ η - α ν ά λ ο γ η  μ ε -τ ο ν  χ ρ ό ν ο  α π α σ χ ό λ η σ η ς  τ ο υ ς  σ τ ις  

ε ρ γ α σ ίς ε  και τις  υ π ο θ έ σ ε ις  τ ουΣυν/σμού. Το ύ μ ο ς  τη ς α π ο ζ η μ ίω σ η ς  α υ τή ς,κ α τα  

π ερ ί π τ ώ σ η ,κ α θ ώ ς  και ο  τ ρ ό π ο ς  κ α τ α β ο λ ή ς  τη ς  κ α θ ο ρ ίζ ο ν τ α ι σ τ η ν  α ρ χ ή  τ η ς  

θ η τ ε ία ς  τ ο υ .Δ ,Σ  α π ο  τ η ν  Γ ε ν -Σ υ ν έ λ ε υ σ η  και μ π ο ρ ε ί ν α  ε ίν α ι, κα τα  η μ έρ α ,κ α τα . 

μ ή να , ή  κ α Υ α π ο κ ό π ή  κ ά θ ε  χ ρ ό ν ο . Η  α π ο ζη μ ίω σ η  αυτή δ ε ν  α π ο τ ε λ ε ί  μ ισ θ ό



■ ο ύ τ ε  ο η μ ιο υ ρ γ ε ί  ο π ο ιο ό ή π ο τ ε  ο ικ α ίο μ α .η ο υ  α η ο ρ ρ έ ιε  α π ο  τις ο ια τα ξε ις  της  

ε ρ γ α τ ικ ή ς  ή της α σ φ α λ ισ τ ικ ή ς  ν ο μ ο θ ε σ ία ς . "*

4 /  Α ν ε ξ ά ρ τ η τ α  α π ο  τη ν π α ρ α π ά νω  α π ο ζ η μ ίω σ η  μ π ο ρ ε ί ο  Σ υ ν /σ μ ο ς .μ ε  

α π ό φ α σ η  το υ  Δ .Σ  ν α  κ α τ α β ά λ λ ε ι σ τ η ν  Π ρ ό ε δ ρ ο  τι κα ι σ ε  μ έ λ η  του  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  

έτ .ο δ ο  κ ίνησης; κ οι π α ρ ά ο τ σ σ η ς .ο ρ ιζ ό μ ε ν α  α π ο  ο υ τ ό  κατ' α π ο κ ο π ή . Ε ιδ ικό  γιο  

' τ.ν α π α σ χ ό λ η σ η  τω ν  μ ε λ ώ ν  του Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  ή τω ν α ν τ ιπ ρ ο σ ώ π ω ν  του  εκτός 
τη ς  έ δ ρ α ς  του ς.κ α τα β ό .λλ ετα ι σ '  αυτά.εκτό»ς α π ο  τα ο δ ο ιπ ο ρ ικ ά  το υ ς  έ ξ ο δ α  και 

α π ο ζ η μ ίω σ η  γιο  τη ν  κ ο λ υ υ η  τω ν π ρ ό σ θ ε τ ω ν  δ α π ο νώ ιυ .σ τ ις  ο π ο ίε ς  υ π ο β ά λ λ ο ν ΐά ι  

για  τ η ν  π α ρ α μ ο ν ή  τ ο υ ς  ε κ τ ό ς  έ δ ρ α ς . Η  α π ο ζ η μ ίω σ η  α υ τή .μ ε  δ ια ν υ κ τ έρ ευ σ η  ή 

μη. ο ρ ίζ ε τ α ι και α ν α π ρ ο ο α ρ μ ό ζ ε τ α ι .κ α θ ε  φ ο ρ ά .α ν ά λ ο γ α  μ ε  τις κ ρ α το ύ σ ες  

σ υ ν θ ή κ ε ς  α π ο  τ η ν  Γ ε ν .Σ υ ν έ λ ε υ σ η .

ΙΙί Ε π ο π τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  

ά ρ θ ρ ο  2 8

. ( Σ υ γ κ ρ ό τ η σ η

1 / Τ ο  Ε π ο π τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  ε κ λ έ γ ε τ α ι τ α υ τ ό χ ρ ο ν α  μ ε  το  Δ ιο ικ ..Σ υ μ 6 ο ύ λ ιο  

α π ο  τ η ν  Γ ε ν .Σ υ υ έ λ ε υ σ η  μ ετα ξύ  τοτν μ ε λ ώ ν  το υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ

Ο  α ρ ιθ μ ό ς  τω ν μ ε λ ώ ν  του  Ε π ο π τικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  ο ρ ίζ ε τ α ι σ ε  τρ ία  (3) α π ο  τα 

ο π ο ία  έ ν α  ε κ λ έ γ ε τ α ι ω ς  Π ρ ό ε δ ρ ο ς .Η  θ η τεία  του  ε ίν α ι  τρ ιετή ς.

. . 1 2 /  Γ ια Τ τ η ν  ε κ λ ο γ ή  και." τη ν~'"λειτο 'ορνία '~του_~Έ π οππ κου~ “Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  - 

ε φ α ρ μ ό ζ ο ν τ α ι  α ν ά λ ο γ α  ο ι  δ ια τ ά ξ ε ις  του  άρθρου.' 2 8 '  κάΓ 3 0  ' του ' Κ α τα σ τα τικ ού  ~ 

και τ ο υ  ά ρ θ ρ ο υ  2 3  το υ  Ν ό μ ο υ  2 1 6 9 /1 9 9 3 . Δ ε ν  μ π ο ρ ε ί  ν α  ε κ λ ε γ ε ί  μ έ λ ο ς  του  

Ε π ο π τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  σ υ ν ε τ α ίρ ο ς  π ο υ  κατά  τ η ν 'π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν η  θ η τεία  ήταν"  

μ έ λ ο ς  _ τ ο υ  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  τη ς  " ίδ ια ς -  Α γρ οτικ τχς — Σ υ νετα ιρ ισ τικ ή ς ■ 

Ο ρ γ ά ν ω σ η ς  ή Κ ο ιν ο π ρ α ξ ία ς  κ α θ ώ ς κ α ν  Ο ρ γ α ν ώ σ ε ω ν  α νω τέρ ω  β α θ μ ο ύ  στις

ο π ο ί ε ς  μ ε τ έ χ ε ι  η  Ο ρ γ ά ν ω σ η . ""............

3 /  Ο  σ υ ν ε τ α ίρ ο ς  δ ε ν  μ π ο ρ ε ί ν α  ε ίν α ι σ υ γ χ ρ ό ν ω ς  μ έ λ ο ς  Δ ιο ικ η τικ ο ύ  και 

Ε π ο π τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  τω ν Α γ ρ ο τ ικ ώ ν  Σ υ ν ετ α ιρ ισ τ ικ ώ ν  Ο ρ γ α ν ώ σ ε ω ν  και 

Κ ο ιν ο π ρ α ξ ιώ ν  το υ ς . · _

4 /  Τ ο  Ε π ο π τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  σ υ ν ε δ ρ ιά ζ ε ι  του λάχισ τον .*  μ ία  (1) φ ο ρ ά  σ τ ο υ ς  \  

δ ύ ο  μ ή ν ε ς  σ τ η ν  έ δ ρ α  το υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ  ύ σ τερ α  α π ο  π ρ ό σ κ λ η σ η  τ η ς  Π ρ ο έ δ ρ ο υ  του .’ 

Α ν  η Π ρ ό ε δ ρ ο ς  δ ε ν  το  σ υ γ κ α λ ε σ ε ι , δ ικ α ιού τα ι ν α  τ ο  σ υ γ κ α λ έ σ ο υ ν  δ ύ ο  μ έλ η  

του,
5 /  Τ ο  Ε π ο π τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  μ π ο ρ ε ί ν α  σ υ ν έ λ θ ε ι  και έκτακτα  κ ά θ ε  φ ορά  

π ο υ  κ ρ ίν ε ι  α ν α γ κ α ίο  α υ τ ό  η Π ρ ό ε δ ρ ο ς  ή  το  ζ η τ ή σ ο υ ν  α υ τό  α π ό  τη ν  Π ρ ό εδ ρ ο  

τα  δ ύ ο  α π ο  τα μ έ λ η  τ ο υ  Ε π ο π τικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  ή το  Δ ..Σ . ύστερα α π ο  έγ γ ρ α φ η  

α ίτ η σ η , σ τ η ν  ο π ο ία  α ν α φ έ ρ ο ν τ α ι  κα ι τα π ρ ο ς  σ υ ζ ή τ η σ η  θ έμ α τ α . Τ η ν  έκτακτη
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σύγκληση του Εποπτικού Συμβουλίου μ πόρε:*, να ζητήσει το 1/10 του αριθμού 
των μελών του Συν/σμού

Α ρ δ ρ ο  2 9

και

Γ ψ μ οοιοτη τ ε ς
1/ Ί 'ο  Ε π ο π τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  

μ έ ο α  α ία  ό ρ ια  του  Ν ό μ ο υ .
π α ρ α κ ο λ ο υ θ ε ί και ε π ο π τ  

του  Κ α τα σ τα τικού , τω ν

ύ ει τρ.ν κ α ν ο ν ικ ή  

κ α ν ο ν ισ μ ώ ν  του

Σ υ ν /σ μ ο ύ  χ ο ι ττον α π ο φ ά σ ε ω ν  τη ς Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  ε κ τ έ λ ε σ η  τω ν  κ α θ η κ ό ν τ ω ν  

του  Δ .Σ .
2 /  Ε ξ ε τ ά ζ ε ι  τη ν νο μ ιμ ό τη τα  τω ν π ρ ά ξ ε ω ν  του  Δ .Σ . κα ι δ ιε ν ε ρ γ ε ί  

λ ο γ ισ τ ικ ό  έ λ ε γ χ ο  κ ά δ ε  χ ρ ή σ η ς  του  Σ υ ν /σ μ ο υ . Για τ η ν  ε κ τ έ λ ε σ η  τ ο υ  έ ρ ν ο υ  του  

το  Ε π ο π τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  έ χ ε ι  δ ικαίω μα ν α  λ α μ β ά ν ε ι γ ν ώ σ η  ο π ο ιο υ δ ή π ο τ ε  

β ιβ λ ίο υ , ε γ γ ρ ά φ ο υ  ή  ά λ λ ο υ  σ τ ο ιχ ε ίο υ  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ , ν α  ε λ ε ν χ ε ι  τ ο  π ε ρ ι ε χ ό μ ε ν ο  

του  Τ α μ ε ίο υ , ν α  π α ρ α κ ο λ ο υ θ ε ί τις ε ρ γ α σ ίε ς  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  και τ η ν  λ ε ιτ ο υ ρ γ ία  

τω ν Υ π η ρ ε σ ιώ ν  του  και ν α  ζη τεί π λ η ρ ο φ ο ρ ίε ς  γ ια  τη ν  π ο ρ ε ία  τ ω ν  υ π ο θ έ σ ε ω ν  

του.

3 /. Ο ι α ρ μ ο δ ιό τ η τ ες  . του  Ε π ο π τικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  α σ κ ο ύ ν τ α ι  α π 'α υ τ ο  

σ υ λ λ ο γ ικ ά . Μ ε μ ο ν ω μ έ ν ο  μ έ λ ο ς  του  Ε π ο π τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  μ π ο ρ ε ί  ν α  π ρ ο β ε ί  σ ε  

σ υ γ κ ε κ ρ ιμ έ ν η  έ ρ ε υ ν α  ή ά λ λ η  ε ν έ ρ γ ε ια  α π ό  τις ο ρ ιζ ό μ ε ν ε ς  σ τ η ν  π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν η  

π α ρ ά γ ρ α φ ο  μ ετά  α π ό  ειδ ική  ε ξ ο υ σ ιο δ ό τ η σ η  του  Ε π ο π τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ . Ε ά ν  

- μ ε μ ο ν ω μ έ ν ο - μ έ λ ο ς - τ ο υ -θ ε ω ρ ε ί-ό τ ΐ-  υ π ά ρ χ ε ι  ^ ν ά γ κ η Υ ρ ε υ ν α ς _ ;γ ια .-σ υ γ κ ε κ ρ ιμ έ ν ο  . 

δ έ μ α  ε ν η μ ε ρ ώ ν ε ι  α μ έσ ω ς  τα λ ο ιπ ά  μ έ λ η  του  Ε π ο π τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ . Σ ε  

π ερ ίπ τ ω σ η  π ο υ  α υ τό  δ ε ν  ικ α ν ο π ο ιή σ ε ι το  α ίτη μ α  του  μ έ λ ο υ ς , γ ια  έ ρ ε υ ν α , τ ό τ ε  

το  μ έ λ ο ς  δ ικ α ιο ύ τα ι ν α  α ν α φ έ ρ ε ι το  δ έ μ α  σ τ ο  Σ ώ μ α  τ ω ν  Ε λ ε γ κ τ ώ ν .

4 /  Τ ο  Ε π. - Σ υ μ β ο ύ λ ιο  ..μ π ο ρ ε ί.-ν α  .σ υ γ κ α λ έ σ ε ι  .τ η ν ._ Τ ε ν .ί .Σ υ ν έ λ ε υ σ η  σ ε  

έκ τα κ τη  σ ύ ν ο δ ο ,  α ν  κ ρ ίνετ α ι'ά π 'α υ τ ό ' ότι η  έ κ τ α κ τ η 'σ ύ γ κ λ ή σ η  ε π ιβ ά λ λ ε τ α ι  α π ό  

το  Ν ο μ ο  ή α π ό  το  σ υ μ φ έ ρ ο ν  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ , κ α θ ο ρ ίζ ο ν τ α ς  κα ι τα  θ έ μ α τ α  τ η ς  

η μ ε ρ ή σ ια ς  δ ιά τ α ξη ς . Ε π ίσ η ς  μ π ο ρ ε ί ν α  σ υ γ κ α λ έ σ ε ι  τ η ν  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  γ ια  τ η ν  

α ν ά κ λ η σ η  τ ο υ  Δ .Σ . ή μ ε λ ώ ν  α υ τού  ή  τω ν  α ν τ ιπ ρ ο σ ώ π ω ν  σ ε  α ν ώ τ ε ρ ο υ  Β α θ μ ο ύ  

Σ υ ν ετ α ιρ ισ τ ικ ές  Ο ρ γ α ν ώ σ ε ις  κ α ν  γ ια  τ η ν  ε κ λ ο γ ή  ν έ ω ν  ή  γ ία  ν α  α ν α κ ο ιν ω θ ε ί  τ ο  

π ε ρ ιε χ ό μ ε ν ο  έ κ θ ε σ ή ς  ε λ έ γ χ ο υ  κ ά ί τ η ν  λ ή μ η  σ χ ε η κ ώ ν  α π ο φ ά σ ε ω ν . γ · . *τ ; ,

5 / Τ ο  Ε π . Σ υ μ β ο ύ λ ιο  έ χ ε Γ  και τ ις  ε ξ ή ς  υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις :  . 

α / Ν α  ε λ έ γ χ ε ι  ;τ η ν ν α π ο γ ρ ά φ ή , ώ τ ο ν  ε τ ή σ ιο  ισ ο λ ο γ ισ μ ό '  κ α ι λ ο γ α ρ ια σ μ ό  

α π ο τ ε λ ε σ μ ά τ ω ν , κ α θ ώ ς  και τ ις  π ρ ο τ ά σ ε ις  γ ια  δ ια ν ο μ ή  τω ν π λ ε ο ν α σ μ ά τ ω ν , κ ά δ ε  

χ ρ ό ν ο ,  και ν α  σ υ ν τ ά σ σ ε ι για  κ ά θ ε 'δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ή  π ε ρ ίο δ ο  έ κ θ ε σ η , τ η ν  ο π ο ία  

θ έ τ ε ι υ π ό μ η  το υ  Δ.Σ.. και υ π ο β ά λ λ ετ α ι σ τ η ν  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η , π ρ ιν  α π ό  τ η ν  

έ γ κ ρ ισ η  τω ν π επ ρ ά γ μ έν ω .ν  τού -Δ .Σ . και του  Ισ ο λ ο γ ισ μ ο ύ .

6 /  Ν α  μ ε ρ ιμ ν ά  γ ια  τ η ν  υ π ο χρ εω τικ ή  ε ν η μ έ ρ ω σ η  τ η ς  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  π ά ν ω  σ τ ο  

π ό ρ ισ μ α  ε λ έ γ χ ο υ  τω ν Ε λεγκ τώ ν. .'
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Αρθρο 30 
Αρχαιρεσίες

]/ Τις εκλογές γιο την ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου, του 
Εποπτικού -Συμβουλίου, και των Αντιπροσώπων του Συνεταιρισμού διενεργεί 
Εφορευτική Επιτροπή η οποία εκλέγεται από την Γεν. Συνέλευση των μελών 
•και αποτελείται από τρία μέλη, διενεργεί δε τις εκλογες σε ημερομηνία που δα 
καθορίσει η Γεν. Συνέήευση.

2/ Ο; εκλογές διεξάγονται με μυστική ψηφοφορία (κάλπη και 
ομοιόμορφους φακέλλους) και με ενιαίο πίνακα {μηφοδέλτια} υπομηφίων, στον 
οποίο  εγγράψονται χωριστά και με αλφαβητική σειρά οι υπομήςοιοι για το 
Διοικητικό Συμβούλιο, το Εποπτικό Συμβούλιο και ο;>ς Α.ντιπρόσωποι οι 
επιδυμούντες να εκλεγούν ύστερα σπό αίτησή τους ή όσοι προτείνονται από 
πέντε τουλάχιστον μέλη.

. Η  α ίτ η σ η  ε γ γ ρ α φ ή ς  ή  η π ρότα σ η  κατατίθεται στα γ ρ α φ εία  του  Σ υ ν /σ μ ο ϋ  τρεις  

(3) π λ ή ρ ε ις  η μ έ ρ ε ς  π ρ ιν  α π ό  τη ν  η μ έρ α  τω ν ε κ λ ο γ ώ ν . Σ ε π ερ ίπ τω σ η  α ν α β ο λ ή ς  

τ η ς  Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  μ π ο ρ ε ί ν α  π ρ ο σ τ ε θ ο ύ ν  και ν έ ο ι  υ π ο μ ή φ ιο ι μ ε  τ η ν  ίδια  

δ ια δ ικ α σ ία . Ο π ίν α κ α ς  υ π ομ η φ ίω ν 'δ ια νέμ ετ α ι σ τα  μ έ λ η  κα τά  τ ο ν  χ ρ ό ν ο  τω ν  

ε κ λ ο γ ώ ν  α π ό  τ η ν  Π ρ ό ε δ ρ ο  τη ς Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  και τ ςη χο κ ο λ ά τα ι σ ε  δ ύ ο  

τ ο υ λ ά χ ισ τ ο ν  ε μ φ α ν ή  σ η μ ε ία  σ τ η ν  α ίθ ο υ σ α  τη ς Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς . Κ ά θ ε  μ έ λ ο ς  

μ η φ ίζ ε ι  μ υσ τικά  μ ε  τ η ν  το π ο θ έτ η σ η  σ τα υ ρ ο ύ  π ρ ο τ ίμ η σ η ς .

Δ  ...Ο Γ α ριθμός τω ν~"< χτα υρω ν~προτίμη σ η ς^ όυ"μπ δ ρ έ ί ^να τ ε θ ο ύ ν  σ τ ο  ψ η φ ο δ έ λ τ ιο "  

ε ίν α ι  ί σ ο ς  μ ε  τ ο  ή μ ισ υ  σ υ ν  έ ν α  του  α ρ ιθ μ ο ύ  τω ν μ ε λ ώ ν  του  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  και 

Ε π ο π τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  κα ι τω ν Α ντ ιπ ρ ο σ ώ π ω ν .

3 /  ’Θ ε ω ρ ο ύ ν τ α ι ε κ λ έ γ ε ίσ ε ς  α υ τ ές  π ο ύ  σ υ γ κ έ ν τ ρ ω σ α ν  τις π ε ρ ισ σ ό τ ε ρ ε ς  

μ ή φ .ο υ ς  και; σ ε  π ερ ίπ τ ω σ η  ι σ ο μ η φ ία ς γ ίν ε τ α Γ  κληρω ση.;*  Ο ι μ η  ε κ λ ε γ ε ίσ ε ς ..  

θ ε ω ρ ο ύ ν τ α ι  α ν α π λ η ρ ω μ α τ ικ έ ς  κατά  · τ η ν  “ σ ε ιρ ά —τω ν ■ μ ή φ ω ν  τ ιο υ  έ λ α β α ν . Τ α " 

α ν α π λ η ρ ω μ α τ ικ ά ' μ έ λ η  κ α τ α λ α μ β ά ν ο υ ν  κ ε ν ο ύ μ ε ν ε ς  θ έ σ ε ις  τα κ τικ ώ ν μ ελ ώ ν  

μ έ χ ρ ι  λ ή ξ ε ω ς  τη ς  θ η τ ε ία ς  τους. - -

4 /  Στο ε ν ια ίο  π ίν α κ α  (μ η φ ο δ έλ τ ιο ) δ ε ν  υ π ά ρ χ ε ι π ε ρ ιο ρ ισ μ ό ς  γ ια  τ ο ν  

α ρ ιθ μ ό  τ ω ν  υ π ο μ η φ ίω ν . Ο μ ω ς , σ ε  κ α μ ιά  π ερ ίπ τω σ η  δ ε ν  μ π ο ρ ε ί ν α  ε ίν α ι  

μ ικ ρ ό τ ε ρ ο ς  τ ο υ  α ρ ιθ μ ο ύ  τ ω ν  μ ε λ ώ ν  τ ο υ  ^Διοικητικού Σ υ μ β ο υ λ ίο υ , τ ο υ  Ε π ο π τικ ο ύ
Συμβουλίου και των Αντιπροσώπων: : - : :·· .·

5 /  Η  δ ιά ρ κ εια  τ η ς  θ η τ ε ία ς  τό υ  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ , το υ  Ε π οπ τικ ού  

Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  κ α ι τω ν  Α ν τ ιπ ρ ο σ ώ π ω ν  ε ίν α ι  τριετής.

6 /  Τ ο  Δ ιο ικ η τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  σ υ ν έ ρ χ ε τ α ι α μ έ σ ω ς  μετά  τ η ν  ε κ λ ο γ ή  του  και 

ε κ λ έ γ ε ι  μ ετα ξύ  τω ν μ ε λ ώ ν  του τ η ν  Π ρ ό ε δ ρ ο , τη ν  Α ν τ ιπ ρ ό ε δ ρ ο  και τ η ν  Τ αμία  

σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τις δ ια τ ά ξ ε ις  το υ  π α ρ ό ν τ ο ς  Κ αταστατικού. Κ ατά τη ν  δ ιά ρ κ εια  της  

θ η τ ε ία ς  τ ο υ  Δ .Σ . μ π ο ρ ε ί  ν α  γ ίν ε ι  α ν ά κ λ η σ η  και α ν α κ α τ α ν ο μ ή  τ ω ν  α ξιω μ ά τω ν,' 

ε φ ό σ ο ν  ζ η τ η θ ε ί α π ό  τα  δ ύ ο  τρίτα (2 /3 ) τ ο υ λ ά χ ισ τ ο ν  του  σ υ ν ό λ ο υ  τω ν μελώ<



του. Δ ε ν  α ν α κ α λ ε ίτ α ι, καιά  τα ανω τέρω , μ ό ν ο  η Π ρ ό ε δ ρ ο ς  του Δ .Σ . π α ρά  μ ό ν ο  

α π ό  τη ν  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  με την ο υ ξ η μ έ ν η  απαρτία  τω ν ά ρ θ ρ ω ν 18 και 19 του  

Ν ό μ ο υ  2 1 6 9 /1 9 9 3  και για τους σ υ γ κ εκ ρ ιμ έν ο υ ς  Λ ό γο υ ς  π ο υ  α ν α φ έρ ο υ τ α ι ο τ ο  

π α ρ ό ν  Κ α τα σ τα τικ ό .

7 / Σ ε  π ερ ίπ τω σ η  που δ ε ν  υ π ά ρ χ ο υ ν  α να π λ η ρ ω μ α τ ικ ό  μ έλ η , κ ε ν ο υ μ ε ν η ς  

για  ο π ο ιο δ ή η ο τ ε  λ ό γ ο  δ έ σ η ς  ή δ έ σ ε ω ν  τω ν μ ελ ώ ν  του Δ .Σ  π ρ ο  της λ ή ξ η ς  τη ς  

θ η τ ε ία ς  το υ ς , το  Δ .Σ . σ υ μ π λη ρ ού τοι ο π ό  μ έλη  του Σ υ ν /σ μ ο ύ  π ο υ  ορίζονται με  

ο π ό φ ο σ η  του  Ε π. Σ υ μ β ου λ ίου , ε φ ό σ ο ν  ο  ο ρ ιδ μ ό ς  τω ν ε λ λ ε ιπ ό ν τ ω ν  μ ε λ ώ ν  του  

Δ .Σ . ε ίν α ι μ ικ ρ ό τ ε ρ ο ς  του μ ισ ού  του  σ υ ν ο λ ικ ο ύ  α ρ ιθ μ ο ύ  τω ν μ ε λ ώ ν  του. Τ α  ω ς  

. ά ν ω  ο ρ ιζ ό μ ε ν α  μ έ λ η  δ ια τη ρούν τη ν  ιδ ιότητά  του ς αι;τη μ έχρ ι τη ν  σ ύ γ κ λ η σ η  τη ς  

π ρ ώ τη ς  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς , η ο π ο ία  υ π ο χρ εο ύ τ α ι ν α  ε κ λ έ ξ ε ι  ν έ α  μ έ λ η  π ρ ο ς  

σ υ μ π λ ή ρ ω σ η  τω ν υ π α ρ χ ο υ σ ώ ν  κ ε ν ώ ν  δ έ σ ε ω ν  του Δ .Σ . Τ α  μ έ/ιη  π ο υ  ε κ λ έ γ ο ν τ α ι  

σ υ ν ε χ ί ζ ο υ ν  τ η ν  θ η τε ία  τω ν π α λ α ιώ ν μ ελ ώ ν . Α ν  ο  α ρ ιθ μ ό ς  τω ν κ ε ν ο ύ μ ε ν ω ν  

δ έσ εω ν ' τ ο υ  Δ .Σ . ε ίν α ι μ εγ α λ ύ τ ερ ο ς  του μ ισ ο ύ  τω ν μ ε λ ώ ν  του το  Επ. Σ υ μ β ο ύ λ ιο  

σ υ μ π λ η ρ ώ ν ε ι  μ ε  α π ό φ α σ ή  του τις κ ε ν ο ύ μ ε ν ε ς  δ έ σ ε ις  και τ α υ τ ό χ ρ ο ν α  σ υ γ κ α λ ε ί  

. τη ν  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μ ε  δ έμ α  ε κ λ ο γ ή  ν έ ο υ  Δ ιο ικ η τικ ού  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ .

8 /  Δ ε ν  μ π ο ρ ε ί να  - δ έ σ ε ι  υήουιηφιότητα ω ς μ έ λ ο ς  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  και 

Ε π ο π τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ :

α / Ο π ο ια  έ χ ε ι  π α ρ α π εμ φ δ εί σ το  α κ ρ οα τή ρ ιο  γ ια  ν α  δ ικ α σ τεί ω ς  υπαίτια  για  

κ λ ο π ή , α π ά τη , υ π εξα ίρ εσ η , εκ β ία σ η , π λ α σ τ ο γ ρ α φ ία , μ ευ δ ο ρ κ ία ,., α π ιστία .

. δ ω ρ ο δ ο κ ία ,' .π α ρ ά β α σ ή /.κ ά θ ή κ ο ν τ ό ς ΐ  υ φ α ρ π α γ ή μ ευ δ ο ύ ς ' β ε β α ίω σ η ς, υ π ε ξ α γ ω γ ή ς  

ε γ γ ρ ά φ ο υ , λ α θ ρ ε μ π ο ρ ία , ή  γ ια  π α ρ ά β α σ η ' τού Ν ό μ ο υ " γ1 ά ”'να ρ κ ω τϊκ ά  "

έ κ δ ο σ η  ο ρ ισ τ ικ ή ς  και α μ ετά κ λη τη ς α π ό φ α σ η ς . Ε ξα ιρ ο ύ ντα ι τα α δ ικ ή μ α τα

α ρ μ ο δ ιό τ η τ α ς  το υ  Μ ο ν σ μ ε λ ό ύ ς ^ λ η μ μ έ λ έ ϊό δ ικ ε ίο ύ . ' .....................

.....1 1 .6 /....Ο π ο ια  έ χ ε ι '  κα ταδικαςπεί για_ ο π ο ιο δ ή π ο τ ε  _ά π ο  χα  α δ ικ ή μ α τα  τη ς
π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν η ς  π ερ ίπ τω σ η ς "μέχρι τη ν  δ ια γ ρ α φ ή  τη ς  π ο ιν ή ς  τ ο υ ς ’-από π ο ιν ικ ό  

μ η τρ ώ ο , σ ύ μ φ ω ν α  ‘μ ε  τη ν κ ε ίμ εν η  ν ο μ ο θ ε σ ία .
9 /  α / Γ ια  ό π ο ια  ε ίνα ι μ έ λ ο ς  του  Δ ιο ικ η τικ ο ύ  ή του  Ε π ο π τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  

και έ χ ε ι  π α ρ α π ε μ φ δ ε ί σ το  . . α κ ρ ο α τή ρ ιο  . για  ν α  δ ικ α σ τεί ω ς υπα ίτια  γ ια  

ο π ο ιο δ ή π ο τ ε  α π ό  τα  αδικήματα τη ς  π ερ ίπ τω σ η ς  α / τή ς  π α ρ α γ ρ ά φ ο υ  8  ιδ ιό τη τά  

του  α ν α σ τ έ λ λ ε τ α ι  γ ια  . ό σ ο  - δ ιά σ τη μ α  .απαιτείτα ι’ μ έ χ ρ ι τ η ν  έ κ δ ο σ η  τη ς  

α μ ε τ ά κ λ η τ η ς  α π ό φ α σ η ς . . ·.

6 /  Σ ε  π ε ρ ίπ τ ω σ η  π ο υ  μ έ λ ο ς  του  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  ή  το υ  Ε π ο π τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  έ χ ε ι  

κ α τ α δ ικ α σ τ ε ί μ ε  α μ ετά κ λη τη  α π ό φ α σ η  γ ια  ο π ο ιο δ ή π ο τ ε  α π ό  τα α δ ικ ή μ α τα  τη ς  

π ε ρ ίπ τ ω σ η ς  α"της Παρί 8  εκ π ίπ τει α υ τοδ ίκ α ια  του  α ξ ιώ μ α τ ο ς  του.

1 0 /  Ε π ίσ η ς  δ ε ν  μ π ο ρ εί να  ε κ λ ε γ ε ί  ή ν α  π α ρ α μ ε ίν ε ι μ έ λ ο ς  του  

Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  ή  του  Ε ποπ τικ ού  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  όποια: 

α /  Σ τ ε ρ ή θ η κ ε  τα, πολιτικά  τή ς  δ ικ αιώ μ α τα  γ ια  ο σ ο  χ ρ ό ν ο  δ ια ρ κ εί η σ τ έ ρ η σ η .



του . Δ ε ν  α να κ α λείτα ι, κατά τα α νω τέρω , μ ό ν ο  η Π ρ ό ε δ ρ ο ς  του Δ .Σ . π α ρ ά  μ ό ν ο  

α π ό  τη ν  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μ ε  την ο υ ξ η μ έ ν η  α π α ρ τία  τω ν ά ρ θ ρ ω ν  18 και 19  του  

Ν ό μ ο υ  2 1 6 9 /1 9 9 3  και για  τους σ υ γ κ ε κ ρ ιμ έ ν ο υ ς  Λ ό γ ο υ ς  π ο υ  α ν α φ έ ρ ο ν τ α ι σ το  

π α ρ ό ν  Κ αταστατικό.

7 / Σ ε π ερ ίπ τω σ η  π ο υ  δ εν  υ π ά ρ χ ο υ ν  α να π λ η ρ ω μ α τ ικ ά  μ έλη , κ ε ν ο ύ μ ε ν η ς  

για  ο π ο ιο δ ή π ο τ ε  λ ό γ ο  δ έ σ η ς  ή δ έ σ ε ω ν  τω ν μ ε λ ώ ν  του  Δ .Σ  π ρο  της λ ή ξ η ς  της  

Θ η τεία ς τους, το Δ.Σ. σ υμ πλη ροΰτα ι α π ό  μ έλη  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  π ου  ο ρ ίζ ο ν τ α ι με  

ο π ό ςο α σ η  του Επ. Σ υ μ β ου λίου , ε φ ό σ ο ν  ο  α ρ ιδ μ ό ς  τυον ε λ λ ε ιπ ό ν τ ω ν  μ ε λ ώ ν  του  

Δ .Σ . ε ίν α ι μ ικ ρ ό τερ ο ς  του μ ισού του σ υ ν ο λ ικ ο ύ  α ρ ιδ μ ο ύ  τω ν μ ελ ώ ν  του . Τ α  ω ς  

ά ν ω  ο ρ ιζ ό μ ε ν α  μ έλ η  δ ια τη ρ ού ν τη ν  ιδ ιότη τά  το υ ς  α υτή  μ έ χ ρ ι τη ν σ ύ γ κ λ η σ η  της  

π ρ ώ τ η ς  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς , η ο π ο ία  υ π ο χ ρ εο ύ τ α ι ν α  ε κ λ έ ξ ε ι  ν έ α  μ έ λ η  π ρ ο ς  

σ υ μ π λ ή ρ ω σ η  τω ν υ π α ρ χ ο υ σ ώ ν  κ ε ν ώ ν  Θ έσ εω ν του  Δ .Σ . Τ α  μ έλ η  π ο υ  ε κ λ έ γ ο ν τ α ι  

σ υ ν ε χ ί ζ ο υ ν  τη ν  Θητεία τω ν π α λ α ιώ ν  μ ελ ώ ν . Α ν  ο  α ρ ιθ μ ό ς  τω ν κ ε ν ο ύ μ ε ν ω ν  

θ έ σ ε ω ν  το υ  Δ .Σ . είνα ι μ εγ α λ ύ τ ερ ο ς  του  μ ισ ο ύ  τω ν μ ε λ ώ ν  του το  Επ. Σ υ μ β ο ύ λ ιο  

•σ υ μ π λ η ρ ώ ν ε ι μ ε  α π ό φ α σ ή  του τις κ ε ν ο ύ μ ε ν ε ς  θ έ σ ε ι ς  και τ α υ τ ό χ ρ ο ν α  σ υ γ κ α λ ε ί  

τ η ν  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μ ε  θ έ μ α  ε κ λ ο γ ή  ν έ ο υ  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ .

8 /  Δ ε ν  μ π ο ρ ε ί ν α  - θ έσ ε ι υΤιομηφιότητα ω ς  μ έ λ ο ς  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  και 

Ε π ο π τ ικ ο ύ  Σ υμ βουλίου:

α /  Ο π ο ια  έ χ ε ι  π α ρ α π εμ φ θ εί σ το  α κ ρ ο α τή ρ ιο  γ ια  ν α  δ ικ α σ τεί ω ς  υπαίτια  γ ια  

κ λ ο π ή , απάτη, υ π εξα ίρ εσ η , εκ β ία σ η , π λ α σ τ ο γ ρ α φ ία , μ ευ δ ορ κ ία , ;α πιστία .

. δ ω ρ ο δ ο κ ία ·  π α ρ ά 6 α σ ϊΤ κ ά δ ή κ ό ν τ ό ςΓ υ φ α ρ π α γ ή μ ε υ δούς~  β ε β α ίω σ η ς, υ π ε ξ α γ ω γ ή ς  

ε γ γ ρ ά φ ο υ , λ α θ ρ εμ π ο ρ ία , ή  για  π ά ρ ά 6 ά σ ή ~ τ ό ύ ^ Ν ό μ ο υ ''γ ια  Τ 'αρκώ π^  

έ κ δ ο σ η  ορ ισ τικ ή ς και α μ ετά κ λή τη ς α π ό φ α σ η ς . Ε ξ α ιρ ο ύ ν τ α ι τα α δ ικ ή μ α τα

α ρ μ ο δ ιό τ η τ α ς  του  Μ ο ν ο μ ε λ ο ύ ςΤ Ιλ η μ ’μ έλέΓ όδ ικ είόύ . .......... .. .....

. 2 . 6 /  ..Ο π ο ια , έ χ ε ύ  κ α τα δ ικ α σ τείς  για ; ο π ο ιο δ ή π ο τ ε  _ ά π ο  _χα α δ ικ ή μ α τα της  

π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν η ς  π ερ ίπ τω σ η ς  "μέχρι τ η ν  δ ια γ ρ α φ ή  τ η ς  π ο ιν ή ς  τ ο ύ ς - α π ό  π ο ιν ικ ό  

μ η τρ ώ ο , σ ύ μ φ ω να * μ ε  τη ν  κ ε ίμ ενη  ν ο μ ο θ ε σ ία .
9 /  α / Για ό π ο ια  ε ίν α ι μ έ λ ο ς  του  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  ή  τ ο υ  Ε π ο π τικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  

κ α ι έ χ ε ι  π α ρ α π εμ φ θ εί σ τ ο . α κ ρ ο α τ ή ρ ιο  . γ ια  ν α  δ ικ α σ τεί ω ς υπα ίτια  γ ια  

ο π ο ιο δ ή π ο τ ε  α π ό  τα α δική μ α τα  τ η ς  π ερ ίπ τ ω σ η ς  α /  τ η ς  π α ρ α γ ρ ά φ ο υ  8  ιδ ιότη τά  

τ ο υ  α ν α σ τ έ λ λ ε τ α ι γ ια  ό σ ο  δ ιά σ τη μ α  απαιτείταΓ  μ έ χ ρ ι  τη ν  έ κ δ ο σ η  τη ς  

α μ ε τ ά κ λ η τ η ς  α π ό φ α σ η ς . ή ·· .ώ. ο ? . : ό · /

6 /  Σ ε  π ερ ίπ τω σ η  π ο υ  μ έ λ ο ς  ί ο υ  Δ ιοικη τικού , ή  τ ο υ  Ε π ο π τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  έ χ ε ι  

κ α τ α δ ικ α σ τ ε ί μ ε  α μ ετά κ λη τη  α π ό φ α σ η  γ ια  ο π ο ιο δ ή π ο τ ε  α π ό  τα α δ ικ ή μ α τα  τη ς  

π ε ρ ίπ τ ω σ η ς  α"της παρ". 8  εκπίπτει α υ τοδ ίκ α ια  του  α ξ ιώ μ α τ ο ς  του.

1 0 /  Ε π ίσ η ς  δ ε ν  μ π ορ εί ν α  ε κ λ ε γ ε ί  ή  ν α  η α ρ α μ ε ίνε ι μ έ λ ο ς  του  

Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  ή του Ε π οπ τικ ού  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  ό π ο ια : . 

α /  Σ τ ερ ή θ η κ ε  τα η ολιτικ ά  τή ς δ ικ α ιώ μ α τα  γ ια  ο σ ο  χ ρ ό ν ο  δ ια ρ κ εί η σ τέρ η σ η .
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3/ Οι συζητήσεις και οι αποφάσεις που -παίρνονται από το Δ.Σ και από 
το Επ. Συμβούλιο καταχωρούνται οε ειδικά βιβλία πρακτικαη; συνεδριάσεων, 
που τηρούνται για το καδένα χουριστά. Το πρακτικά κάδε συνεδρίασης 
υπογράφονται από τα μέλη που ήταν παρόντα σ'αυτήν.

4/ Το βιβλία πρακτικών, προτού χρησιμοποιηθούν, θεωρούνται στην 
τελευταία τους σελίδα από την Πρόεδρο του Επ. Συμβουλίου.

5/ Αντίγραφα ή αποσπάσματα των πρακτικών συμβουλίων, επικυρώνονται 
από την κατά τον χρόνο έκδοσής τους Π ρόεδρο του Δ.Σ. ή από την νόμιμη 
αναπληρώτριά της.

Κεφάλαιο Τέταρτο 
Λειτουργία του Συνεταιρισμού 

Αρθρο 32
Εργασίες του Συνεταιρισμού

1/ Ο  Σ υ ν /σ μ ό ς  γ ια  τη ν π ρ α γ μ α τ ο π ο ίη σ η  του  σ κ ο π ο ύ  του . α ν α π τ ύ σ ε ι  

ο Π ο ια δ ή π ο τ ε  δ ρ α σ τη ρ ιότη τα , π ου  π ρ ο β λ έ π ε τ α ι  α π ό  το  π α ρ ό ν  Κ α τα σ τα τ ικ ό  και 

κ ά δ ε  ά λ λ η , π ο υ  δ α  α π ο φ α σ ίσ ε ι η Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  σ ύ μ ςιω να  μ ε  ί ο  Κ α τα σ τα τικ ό  

και μ έ σ α  σ τα  ό ρ ια  τ ο υ  Ν ό μ ο υ .

2 /  Η  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μ ε α υ ξ η μ έ ν η  α π α ρ τία  και π λ ε ιο μ η φ ία  ε κ δ ίδ ε ι  

Ε σ ω τ ερ ικ ό  Κ α ν ο ν ισ μ ό  Λ ειτο υ ρ γ ία ς  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  ο  ο π ο ίο ς  κ α θ ο ρ ίζε ι:

_ α /  Τ ο υ ς  ό ρ ο υ ςλ λ ε ιτ ο υ ρ γ ία ς_ τ ο υ .Σ υ ν /σ μ ο ύ Τ Δ ΣΖΤΣΓΖ Δ Ι Τ - Ι Δ Τ ^ Δ Τ ΙΙΤ λ___Γ1ΤΤΤ έ
6 /  Τ α  δ ικ α ιώ μ α τα  και τις υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις  τ ω ν  σ υ ν ε τ α ίρ ω ν  ω ς  π ρ ο ς  τ η ν  χρ ή σ τΓ  

.. τω ν  ε γ κ α τ α σ τ ά σ ε ω ν , τω ν  μ η χα νη μ ά τω ν και τ ω ν  υ π η ρ εσ ιώ ν  του  Σ υ ν /σ μ ο υ
γ /  Τ ις  κ υ ρ ώ σ ε ις  γ ια  α θ έτη σ η  τω ν υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ω ν  τω ν σ υ ν ε τ α ίρ ω ν  και τη

δ ια δ ικ α σ ία  επ ιβ ό λ η ςέ ϊδ υ ς .Σ . Έ Σ 1 Τ . . Σ - Σ - Σ Σ . .. Σ,____* . .  Δ
δ /  Τ ις  λ ε π τ ο μ έ ρ ε ιε ς  " τη ς τή ρ η σ η ς τω ν λ ο γ α ρ ια σ μ ώ ν  μ ετα ξύ  Σ υ ν /σ μ ο ύ  και 

σ υ ν έ τ α ιρ ω ν
Α ν  δ ε ν  έ χ ε ι  ε κ δ ο δ ε ί  Ε σω τερικός Κ α ν ο ν ισ μ ό ς  Λ ε ιτ ο υ ρ γ ία ς  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  τα  

π ιο  π ά ν ω  δ έ μ α τ α  ρ υ θ μ ίζο ν τ α ι μ ε α π ο φ ά σ ε ις  τ η ς  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  τ ω ν  μ ε λ ώ ν .

Ε ά ν  κα τά  τ η ν  π ρ ο α ν α φ ε ρ ό μ ε υ η  υ π ό  (2) τ ο υ  π α ρ ό ν τ ο ς  ά ρ θ ρ ο υ  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  

δ ε ν  υ π ά ρ χ ε ι;  α π α ρ τ ία  η  σ υ ν έ λ ε υ σ η -σ υ ν έ ρ χ ε τ α ι  ε κ  ν έ ο υ  χ ω ρ ίς  π ρ ό σ κ λ η σ η  σ τ ο ν  

ίδ ιο  τ ό π ο , η μ έρ α  :και ώ ρ α  τη ς ε π ό μ ε ν η ς  ε β δ ο μ ά δ ο ς  και . μ ε  τ α . ίδ ια  ε ιδ ικ ά  

δ έμ α τ α  τ η ς  η μ ε ρ ή σ ια ς  διάταξης.. ' :
Σ τη ν π ερ ίπ τ ω σ ή  α υ τή  υ π ά ρ χει α πα ρ τία  α ν  η α ρίστα τα ι το  έ ν α  τρ ίτο  (1 /3) τω ν  

μελοίιν

3 /  Ο  Σ υ ν /σ μ ό ς  δ ιεξ ά γ ε ι τις ε ρ γ α σ ίε ς  το υ  μ ε  δ ικ ές  του  Υ π η ρ ε σ ίε ς .  Μ π ο ρ ε ί  

ό μ ω ς  ν α  χ ρ η σ ιμ ο π ο ιή σ ε ι  τις Υ π η ρ ε σ ίε ς  ά λ λ ω ν  Α γ ρ ο τ ικ ώ ν  Σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ώ ν  

Ο ρ γ α ν ώ σ ε ω ν .ή  και τρ ίτ ω ν ..Τ ο  Δ.Σ. σ τις  π ερ ιπ τ ώ σ ε ις  α υ τές  ο ρ ίζ ε ι  την.·'· Ά-Τ:··'”



.α π ο ζ η μ ίω σ η  ή τη ν α μ ο ιβ ή  για  τη ν χ ρ η σ ιμ ο π ο ίη σ ή  τους, σ τ η ν  δ ιε ξ α γ ω γ ή  τω ν  

ε ρ γ α σ ιώ ν  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ .

4 / 0  Σ υ ν /σ μ ό ς  μ π ο ρ ε ί μ ε  α π ό φ α σ η  του  Δ .Σ . ν α  ε π ε κ τ ε ίν ε ι τις. ε ρ γ α σ ίε ς  

του- και γ ε ν ικ ά  να  π α ρ έ χ ε ι  α γ α δ ά  και υ π η ρ ε σ ίε ς  π ο υ  π α ρ έ χ ο ν τ α ι  ο τ α  μ έ λ η  του  

κοι π ρ ο ς  π ρ ό σ ω π α , π ο υ  δ ε ν  ε ίνα ι μ έ λ η  του  Σ η ν /ο μ ο ύ , )ΐε του ς ό ρ ο υ ς ., π ο υ  το 

ίδ ιο  το  Δ .Σ . δα  κ α θ ο ρ ίζε ι. Σ ε καμία  ό μ ω ς  π ερ ίπ τω σ η  ο ι ό ρ ο ι α υτοί δ ε ν  μ π ο ρ ε ί  

ν α  ε ίν α ι ε υ ν ο ϊκ ό τ ε ρ ο ι ό π ο  του ς ό ρ ο υ ς  π ο υ  ισ χ ύ ο υ ν  γ ιο  το μ έλ η  του

5 /  Τ ρίτο ι, π ο υ  χ ρ η σ ιμ ο π ο ιο ύ ν  τις Υ π η ρ ε σ ίε ς  το υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ  δ ε ν  έ χ ο υ ν  

κ α ν έ ν α  οικαίοτμα π ά νω  ο τα  α π ο τ ελ έσ μ α τ α  τη ς  χ ρ ή σ η ς . Τ α  ο φ έ λ η  τ ο υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ  

α π ό  τις σ υ ν α λ λ α γ έ ς  α υ τές  μ ε  τρ ίτου ς ή  δ ια ν έ μ ο ν τ α ι  σ τα  μ έ λ η  του  ή 

μ ε τ α φ έ ρ ο ν τ α ι  σ ε  ε ιδ ικ ό  α π ο θ εμ α τ ικ ό  κ ε φ ά λ α ιο  για  ε π έ κ τ α σ η  τω ν ε ρ γ α σ ιώ ν  του. 

μ ετά  ο π ό  ο π ό φ α σ η  τη ς Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς .

6 /  Ο  Σ υ ν /σ μ ό ς  α νεξά ρ τη τα  π ρ ο ς  τη ν π α ρ ο χ ή  τω ν Υ π η ρ ε σ ιώ ν  του  π ρ ο ς  

τα μ έ λ η , μ π ο ρ ε ί μ ε α π ό φ α σ η  του Δ .Σ . να  π α ρ έ χ ε ι  γ ε ν ικ ά  τις υ π η ρ ε σ ίε ς  του  και 

ν α  α ν α λ α μ β ά ν ε ι  τη ν δ ιε ν έ ρ γ ε ια  ε ρ γ α σ ιώ ν  για· λ ο γ α ρ ια σ μ ό  του Δ η μ ο σ ίο υ , τη ς  

Α γ ρ ο τ ικ ή ς  Τ ρ ά π ε ζ α ς  ή και κ ά θ ε  ά λ λ ο  ν ο μ ικ ο ύ  π ρ ο σ ώ π ο υ  Δ η μ ο σ ίο υ  ή Ιδιω τικού  

Δ ικ α ίο υ . . σ υ μ π ε ρ ιλ α μ β α ν ο μ έ ν ω ν  και τω ν Α ιγροτικ ώ ν Σ υ νετ α ιρ ισ τ ικ ώ ν  

Ο ρ γ α ν ώ σ ε ω ν  και Ε ταιρ ιώ ν τους κ ά δ ε  μ ο ρ φ ή ς , .με α μ ο ιβ ή .

Ε π ίσ η ς  μ ε  α π ό φ α σ η  τη ς  Γευ. Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  μ π ο ρ ε ί ν α  α ν α π τ ύ σ ε ι ο ρ ισ μ έ ν ε ς  

δ ρ α σ τ η ρ ιό τ η τ ε ς  σ χ ε π ζ ό μ ε ν ε ς  μ ε  τ η ν .ε φ α ρ μ ο γ ή  τ η ς .Γ εω ρ γ ικ ή ς  και Κ ο ιν ω ν ικ ή ς

. Π ο λ ιτ ικ ή ς  το υ  Κ ρ ά το υ ς  ή  και τω ν Κ α ν ο ν ισ μ ώ ν - της—Ε Ο Κ,- -~ μ ε -α μ ο ι6 ή , ε φ ό σ ο ν  - , —. 

ή δ ε λ ε  α ν α τ ε θ ε ί  σ"αυτόν.

7 / 0  Σ υ ν /σ μ ό ς  γ ια  τη ν  ε π ίτ ε υ ξ η  τω ν κ α λ υ τ έρ ω ν  α π ο τ ε λ ε σ μ ά τ ω ν , σ τ η  

δ ια χ ε ίρ ισ η  τω ν π ρ ο ϊό ν τ ω ν  τω ν μ ε λ ώ ν  του. μ π ο ρ ε ί κα τά  τ η ν  κ ρ ίσ η  τ ο υ  Δ .Σ . και ^

ύ σ τ ε ρ α  α π ό  α π ό φ α σ η  τη ς  Γ εν . -Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς -  ν α  - ε ξ α γ ο ρ ά ζ ε ι  τα- π ρ ο ϊό ν τ α  τ ω ν ------

μ ε λ ώ ν  τ ο υ  και ν α  π ο υ λ ά ε ι σ το  ό ν ο μ ά  του.

Α ρ θ ρ ο  3 2  ν'

Ε ιδ ικ ο ί Ο ρ ο ι ο ρ ισ μ έ ν ω ν  ε ρ γ α σ ιώ ν ,  

α /  Π ρ ο μ ή θ ε ιε ς  α ν α γ κ α ιο ύ ν τ ω ν  ε ιδ ώ ν ·^ ό ^ 3  *. ••.-ν.'όοο ••••Λ-

; Ο  Σ υ ν /σ μ ό ς  π ρ ο μ η θ εύ ετ α ι κ α Γ 'δ ια θ έτε ι:Υ π ά .μ έ λ η  τ ο υ  π ρ ώ τ ες  ύ λ ε ς  κ α ι κάθεΤ /Υ ; 

ε ίδ ο υ ς  π α ρ α γ ω γ ικ ά  ε φ ό δ ια  ή  κ α τα να λω τικ ά  α γ α δ ά  χ ρ ή σ ιμ α  γ ια  τις α ν ά γ κ ε ς  τω ν'Υ Χ  

ε κ μ ε τ α λ λ ε ύ σ ε ω ν  ή τη ς ο ικ ια κ ή ς ο ικ ο ν ο μ ία ς  του ς. Τ α  ε ίδ η  αυτά ο  Σ υ ν /σ μ ό ς  

μ π ο ρ ε ί  ν α  δ ια θ έτ ε ι και π ρ ο ς  π ρ ό σ ω π α  π ο υ  δ ε ν  ε ίν α ι μ έ λ η  του. μ ε  ο ρ ο ύ ς  π ο υ  

κ α θ ο ρ ίζ ε ι  το  Δ .Σ .

6 /  Δ ά ν ε ιο  π ρ ο ς  το  Σ υ νετ α ιρ ισ μ ό

Τ α  δ ά ν ε ια  π ο υ  χ ο ρ η γ ο ύ ν τ α ι α π ό  Π ιστω τικά  Ιδρύμα τα  σ το  Σ υ ν /σ μ ό  γ ια  τ η ν  

α ν ά π τ υ ξ η  τ η ς  δ ρ α σ τ η ρ ιό τη τά ς  του, σ υ ν ά π τ ο ν τ α ι α π ό  το  Δ .Σ . μ έσ α  σ τα  ό ρ ια  π ο υ '  
έ χ ε ι  θ έ σ ε ι  η Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η , α ν ά λ ο γ α  μ ε  τις α ν ά γ κ ε ς  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ . Τ α  δ ά ν ε ια

/
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αυτά  π ο ρ α κ ο λ ο υ θ ο ύ ν τ α ι . ο ϊ : ε ιδ ικ ο ύ ς  λ ο γ α ρ ια σ μ ο ύ ς  και δ ε ν '  μ π ο ρ ο ύ ν  ν α  

χ ρ η σ ιμ ο π ο ιη θ ο ύ ν  γ ιο  τ η ν  δ ιε ν έ ρ γ ε ια  ά λ λ ω ν  ε ρ γ α σ ιώ ν  ή για  ά λ λ ο υ ς  σ κ ο π ο ύ ς  

ε κ τ ό ς  α π ο  ε κ ε ίν ο υ ς  για  του ς ο π ο ίο υ ς  χ ο ρ η γ ο ύ ν τ α ι,  
γ /  Δ ά ν ε ια  π ρ ο ς  του  σ υ ν ε τ α ίρ ο υ ς

1/ Δ ά νε ιο , χ ο ρ η γ ο ύ ν τ α ι  μ ό ν ο  σ ε  σ υ ν ε τ α ίρ ο υ ς  και μ ε α π ό ς ιο σ η  του Δ .Σ . π ο υ  

κ α θ ο ρ ίζ ε ι  και το υ ς  β α σ ικ ο ύ ς  ό ρ ο υ ς  του  δ α ν ε ίο υ .

2 /  Τ ο  Δ .Σ . μ π ο ρ ε ί να  ε ξ ο υ σ ιο δ ο τ ή σ ε ι τη ν  Π ρ ό ε δ ρ ό  του  ν α  ε γ κ ρ ίν ε ι  τη ν  

χ ο ρ ή γ η σ η  δ ά ν ε ιω ν , π ο υ  δ ε ν  υ π ε ρ β α ίν ο υ ν  ο ρ ισ μ έ ν ο  π ο σ ό  για  κ ά θ ε  σ υ ν ε τ α ίρ ο , 

μ ε τ η ν  ε π ιφ ύ λ α ξ η  τη ς μ ε τ α γ ε ν έ σ τ ε ρ η ς  έ γ κ ρ ισ ή ς  α π 'α υ τό .

3 /  Ο  τ ό κ ο ς  τω ν δ α ν ε ίω ν  π ο υ  μ π ο ρ ε ί να  σ υ ν ά υ ε ι ο  Σ υ ν /σ μ ό ς  ή ν α  χ ο ρ η γ ή σ ε ι  

σ τα  μ έ λ η  του, ο ρ ίζετ α ι π ά ν τ ο τ ε  μ έ σ α  στα  όρ ια  π ο υ  α π ο φ α σ ίζ ε ι  η Γ εν . 

Σ υ ν έ λ ε υ σ η . Ο ι ε γ γ υ η τ έ ς  ό π ο υ  χ ρ ε ιά ζ ο ν τ α ι π ρ έπ ε ι ν α  ε ίν α ι σ υ νετ α ίρ ο ι.

4 /  Τ α  δ ά ν ε ια  χ ο ρ η γ ο ύ ν τ α ι κατά  κ α ν ό ν α  γ ια  π α ρ α γ ω γ ικ ο ύ ς  σ κ ο π ο ύ ς . Δ ά ν ε ια  

για  κ α τ α ν α λ ω τ ικ ές  α ν ά γ κ ε ς  χ ο ρ η γ ο ύ ν α ι  μ ό ν ο  μ ε  α π ό φ α σ η  τη ς  Γ εν . 

Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς .-  η  ο π ο ία , κ ά δ ε  χ ρ ό ν ο  ο ρ ίζ ε ι  γ ε ν ικ ά  το  ύ μ ο ς , π ο υ  μ π ο ρ ε ί ν α  

φ θ ά σ ο υ ν  τα δ ά ν ε ια  αυτά. Ε π ίσ η ς, μ π ο ρ ε ί ν α  χ ο ρ η γ ε ίτ α ι σ τα  μ έ λ η  π ίσ τ ω σ η  γ ια  

ε ς ιο δ ια σ μ ό  τ ο υ ς  μ ε  κα τα να λω τικά  'και λ ο ιπ ά  α γ α θ ά  α π ό  τα ■ π ρ α τή ρ ια  του  

Σ υ ν /σ μ ο ύ .

δ /  Κ α τ α θ έ σ ε ις

■ 1 / Ο  Σ υ ν /σ μ ό ς  δ έχ ετ α ι κ α τ α θ έ σ ε ις  α π ο  σ υ ν ε τ α ίρ ο υ ς . Τ ο  α νώ τα το  και το  

.~κατώτατό~~ ορ ιο~^ καταθέσεω ν""ν.ένΐκά~καί'~για~ κ ά δ ε  μ έ λ ο ς  χ ω ρ ισ τά  κατ' ο  τ ό κ ο ς  -  

κ α θ ο ρ ίζ ο ν τ α ι  α π ό  τ ο  Δ .Σ . ’ "

2 /  Ο  τ ο κ ισ μ ό ς  τω ν κ α τ α θ έ σ ε ω ν  α ρ χ ίζ ε ι  α π ό  τ η ν  ε π ό μ ε ν η  η μ έ ρ α  τ η ς  

κ α τ ά θ ε σ η ς , ο  δ ε  ύ π ο 7 \ο γ ϊσ μ ό ς^ τό ΰ  τό κ ο υ  "γίνεται σ τ ο  “τ έ λ ο ς  κ ά δ ε  λ ο γ ισ τ ικ ο ύ  

.έ τ ο υ ς ,; ε κ τ ό ς , α γ “η' Γ εν , Σ υ ν έ λ ε υ σ η  α π ο φ α σ ίσ ε ι  ̂ τ ο ν _ υ π ο λ ο γ ισ μ ό  του  τ ό κ ο υ  κ ά δ ε  

ε ξ ά μ η ν ο ."  ............... ...........—...... .— ---------:.................  ............ ........

; .........................Κ ε φ ά λ α ιο  Π έ μ π τ ο

' Α π ο θ ε μ α τ ικ ά  -  Ε ιδ ικ ές  Ε ισ φ ο ρ έ ς  -  Ο ικ ο ν ο μ ικ ή  Δ ια χ ε ίρ η σ η

.'■· /  ή ' ο ■ :. . · σ ;ε : ίρ ό .Α ρ θ ρ ο  3 3 : ■ : . ■ . · ■

·..· .' .- .Ε ισ φ ο ρ ές  Α σ φ α λ ε ία ς  ; . . .

-.·. Η  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μ π ο ρ ε ί, ν α  ε π ιβ ά λ λ ε ι  ε ιδ ικ έ ς  ε ισ φ ο ρ έ ς  α σ φ α λ ε ία ς  σ τα  

μ έ λ η  π ο υ  μ ε τ έ χ ο υ ν ,  σ ε  ο ρ ισ μ έ ν ε ς  ε ρ γ α σ ίε ς .. Ο ι ε ισ φ ο ρ έ ς  ά υ τ ές  ε π έ χ ο υ ν  δ έ σ η  

ε ν ε χ ύ ρ ο υ , γ ια  τ η ν  εξ α σ φ ά λ ισ η ' τ ή ς ' κ α ν ο ν ικ ή ς  καΓ έ γ κ υ ρ η ς  ε κ π λ ή ρ ω σ η ς  τ ω ν  

υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ω ν  τω ν μ ελ ώ ν , π ο υ  α ν έ λ α δ α υ  α π έ ν α ν τ ι σ τ ο  Σ υ ν /σ μ ό . Ο  τ ρ ό π ο ς  τη ς  

δ ια χ ε ίρ ισ ή ς  τ ο υ ς  και η τυχόν., μ ετ α φ ο ρ ά  τ ο υ ς  στη  ζη μ ία  π ο υ  π ρ ο κ λ ή θ η κ ε  α π ό  

α θ έ τ η σ η  υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ω ν  τού μ έλ ο υ ς .:ρ ρ ίζετα ι α π ό  τη ν  ίδ ια  τ η ν  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η . .

Σ ε  π ερ ίπ τ ω σ η  α π ο χ ώ ρ η σ η ς  ε ν ό ς  μ έ λ ο υ ς  α π ό  το  Σ υ ν /σ μ ό  ε π ισ τ ρ έ φ ε τ α ι
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που ε πι στρέφονται οι συνεταιρικές μερίδες.

Λ <*\ /íMpdpo
Τακτικό Αποδεματικό

1/ O Συν/σμός έχει υποχρέωση να σχηματίσει τακτικό αηοΟεματικό 
κεφάλαιο ίο  ύμος του οποίου πρεπει να φτάσει τουλάχιστον στο ούνολο της 
οέίας των συνεταιρικών μερίδων.

Για το σκοπό α ιπο και μέχρις ότου το τακτικό αποδεματικό κες.άλαιο καλυμει 
το πιο πάνω όριο, ποσοστό τουλάχιστον ]0% από το καθαρό πλεόνασμα της 
διαχειρ ιστικής χρήσής περιέρχεται στο λογαριασμό του τακτικού αποδεματικού 
κεφαλαίου πριν οπό κάδε άλλη οιάδεσή του.

Σ το  τα κ τικ ό  α π ο δ ε μ α τ ικ ό  κ ες ιά λ α ιο  π ε ρ ιέ ρ χ ο ν τ α ι α κ ό μ α  : 

α / Τ α  π ρ ό σ τ ιμ α  π ο υ  π ρ ο β λ έ π ο ν τ α ι α π ό  τ ο 'Κ α τα σ τα τικ ό  και τα π ο σ ά  π ου  

π ρ ο έ ρ χ ο ν τ α ι  α π ό  π ο ιν ικ έ ς  ρ ή τρ ες.

6 /  Τ α  έ σ ο δ α  π ο υ  π ε ρ ιέ ρ χ ο ν τ α ι σ τ ο  Σ υ ν /σ μ ό  α π ό  χ α ρ ισ τ ικ ή  αιτία ή  α π ό  

ε π ιχ ο ρ η γ ή σ ε ις  α ν α π τ υ ξ ια κ ώ ν  νόμω ν." ε κ τ ό ς  α ν  υ π ά ρ χ ε ι ε ιδ ικ ό ς  ό ρ ο ς .

γ /  Κ ά δ ε  ά λ λ ο  έ σ ο δ ο  γ ια  το ο π ο ίο  δ ε ν  ο ρ ίζετ α ι α π ό  το  Κ α τα σ τα τικ ό  ο  

ε ιδ ικ ό ς  π ρ ο ο ρ ισ μ ό ς  του .

2 /  Τ ο  τα κτικό  α π ο δ εμ α τ ικ ό  χρ η σ ιμ ο π ο ιε ίτα ι, γ ια  τ η ν  α ντικ α τά σ τα σ η  και 

σ υ ν τ ή ρ η σ η  τ ο υ  π ά γ ιο υ  κ ε φ α λ α ίο υ  και γιάδέπεν.δΟσειςΤ Ϊ Τ Τ . λ Τ  Τ.. .

Α ρ δ ρ ο  3 5

Ε κτακτο Α π ο δ εμ α τ ικ ό

.1/ Η  Γ ε ν , Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μ π ο ρ ε ί ν α  α π ο φ α σ ίσ ε ι μ ε  τ η ν  α υ ξη μ ένη .'α π α ρ τ ία  και., 

π λ ε ιο μ η ς η α  τω ν  ά ρ δ ρ ω ν  18 παρ . 3' και 19 π α ρ . 1 α ν τ ίσ τ ο ιχ α ' του  Ν ό μ ο υ  

2 1 6 9 /1 9 9 3  τ η ν  κ ρ ά τ η σ η  π ο σ ο σ τ ο ύ  α π ό  το ' κ α δ α ρ ό  π λ ε ό ν α σ μ α , μετά  τη ν  

α φ α ίρ ε σ η  π ο σ ο σ τ ο ύ  10%  π ο υ  π ε ρ ιέ ρ χ ε τ α ι σ το  τα κ τικ ό  α π ο δ ε μ α τ ικ ό  σ ύ μ φ ω να  

μ ε  τ ο  π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν ο  ά ρ δ ρ ο  τ ο υ  π α ρ ό ν τ ο ς  - γ ια  τ η ν  σ χ η μ α τ ισ μ ό  εκτάκτου  

α π ο δ ε μ α τ ικ ο ύ .

2 /  Τ ο  έκ τ α κ τ ο  α π ο δ ε μ α τ ικ ό  κ ε φ ά λ α ιο  χ ρ η σ ιμ ο π ο ιε ίτ α ι  γ ια  τη ν  κά λυμ η  

ζ η μ ιώ ν  τ η ς  Σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ή ς  Ο ρ γ ά ν ω σ η ς  γ ε ν ικ ά  και τω ν ζ η μ ιώ ν  σ τ η ν  π α ρ α γ ω γή , 

σ τ α  π ε ρ ιο υ σ ια κ ά  σ τ ο ιχ ε ία  τ η ς  Σ υ νετα ιρ ισ τ ικ ή ς  Ο ρ γ ά ν ω σ η ς  και τω ν μ ε λ ώ ν  της.

Ο ι ζ η μ ιέ ς  σ τα  π ε ρ ιο υ σ ια κ ά  σ τ ο ιχ ε ία  τω ν σ υ ν ετ α ίρ ω ν  κ α λ ύ π το ντ α ι μ ό ν ο  ό τ α ν  η  

χ ρ ή σ η  τ ο υ ς  έ χ ε ι  π α ρ α χ ω ρ η δ ε ί  σ τ ο  Σ υ ν /σ μ ό .

Α ρ δ ρ ο  3 6

Ε ιδ ικ ά  Α π ο δ ε μ α τ ικ ό  Κ εφ ά λ α ια

/



II Η Γεν. Συνέλευση του Συυ/σμου με απόφασή της που λαμβάνει οι με 
την αυςημένη απαρτία και πλειομηφία τώ ν-άρδρω ν 18 παρ. 3 και 19 παρ. 3 
αντίστοιχα του Νόμου 2169/1993 οε συυόυαομό και με: π ς  διατάξεις του 
παρόντος Καταστατικού, μπορεί μετά τις κρατηθείς για τακτικό και έκτακτο 
οποδεματικό,. να διαθέτει από το καδαρό πλεόνασμα της διαχειριστικής χρήσης
ποοοστό για τον σχηματισμό ειδικών αποθεμοτικών κεφαλαίων, που 
προορίζονται για την εξυπηρέτηση ειδικών οκοποτυ.

2/ Στα. ειδικά οποδεματικό κεφάλαια περιέρχεται και κάδε έκτακτη 
εισφορά των συνεταίροον, που επιβάλλεται με απόφαση της Γεν. Συνέλευσης
για ορισμένο σκοπό.

3/ Η Γεν. Συνέλευση μπορεί με απόφασή της. που λαμβάνεται όπίος στην 
παρ.Ι να μεταβάλλει τον σκοπό της χρησιμοποίησης των ειδικών αποδεματικών 
κεφαλαίων ή να αποφασίσει την κατάργησή τους. Στην τελευταία περίπτωση 
ορίζεται και η τύχη του υφισταμένου κεφαλαίου.

Α ρ θ ρ ο  3 7
Κ α δ α ρ ό  Π λ ε ό ν α σ μ α  Δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ή ς  Χ ρ ή σ η ς  

1 / Τ ο  υ π ό λ ο ιπ ο  Τ ω ν κ α θ α ρ ώ ν π λ ε ο ν α σ μ ά τ ω ν , μ ετά  τ η ν  α φ α ίρ ε σ η  τω ν  

π ο σ ο σ τ ώ ν  π ο υ  ο ρ ίζ ο υ ν  τα  ά ρ θ ρ α  3 4 . 3 5 , 3 6  το υ  π α ρ ό ν τ ο ς  Κ α τα σ τα τικ ού  

δ ια τ ίθ ετα ι σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ η ν  α π ό φ α σ η  τη ς  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς , π ο υ  ε γ κ ρ ίν ε ι  τ ο ν  

ισ ο λ ο γ ισ μ ό  σ τ α μ έ λ η 7 ~ Τ ο φ τ ιλ ε ό ν α σ μ α ε π ισ τ ρ έ φ ε τ α ι -  σ ε - κ ά δ ε  - μ έ λ ο ς  ω ς  - εξή ς:  

Μ έ χ ρ ι τ ο  έ ν α  δ έ ύ τ έ ρ Τ ξ ϊ /2 } ”δ κ ϊν έ ρ έ Τ ά Γ α \;ά λ ό γ α  "με π:ο α ρ ι8 μ ο  τ ώ ν ή τ ε ρ ίδ ω ν  το “  

δ ε  υ π ό λ ο ιπ ο  α ν ά λ ο γ α  μ ε  το  ύ μ ο ς  τω ν σ υ ν α λ λ α γ ώ ν  κ ά δ ε  μ έ λ ο υ ς  μ ε  τ ο  Σ υ ν /σ μ ό .

2 /  Η  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  “μ π ο ρ ε ί μ ε  α π ό φ α σ η  τη ς , π ο υ  λ α μ β ά ν ε τ α ι μ ε  τ η ν  

α υ ξ η μ έ ν η  α π α ρ τία  και π λ ε ιομ η φ ία  -τω ν ά ρ θ ρ ω ν  1 8  π α ρ . 3^ και 1 9  π α ρ .Ι  του  

Ν ό μ ο υ  -2 1 6 9 /1 9 9 3  σ ε  σ υ ν δ υ α σ μ ό “ μ ε-τ ις- δ ια τ ά ξ ε ις  τ ο υ  π α ρ ό ν τ ο ς  Κ α τα σ τα τικού , 

ν α  α π ο φ α σ ίσ ε ι  ν α Τ 1™ 'δ ια νεμ η θ εί μ έ ρ ο ς  η  κ α ι ό λ ο  το  α π ο μ έ ν ο ν  υ π ό λ ο ιπ ο  το υ  

κ α θ α ρ ο ύ  π λ ε ο ν ά σ μ α τ ο ς  τη ς  ο ικ ο ν ο μ ικ ή ς  χ ρ ή σ η ς  σ τα  μ έ λ η  του Σ υ υ /σ μ ο υ  α λ λ α  

γ ια  υ α  χ ρ η σ ιμ ο π ο ιη θ ε ί  γ ια  .την κ ά λυ μ ή  σ υ γ κ ε κ ρ ιμ έ ν ω ν  α ν α γ κ ώ ν

3 /  Μ ε α π ό φ α σ η  τη ς  Γ ε ν . .Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  π ο υ  λ α μ β ά ν ε τ α ι  μ ε  τ η ν  π ιο  π ά ν ω  

α υ ξ η μ έ ν η  α π α ρ τία  - γ ια  * μ λ ε ιο μ η φ ία , μ π ο ρ ε ί  , .,.τα  δ ια ν ε μ η τ έ α  , σ τα  . μ έ λ η  

π λ ε ο ν ά σ μ α τ α ; τ η ς  > χ ρ ή σ η ς  δ ν α .  ί; κ ρ α τ η θ ο ύ ν  .·.; γ ια  . μ ε λ λ ο ν τ ικ ή  . α ύ ξ η σ η . τη ς  

σ υ ν ε τ α ιρ ικ ή ς  μ ε ρ ίδ α ς . ■ - γ.- . .·■·.'·'
Τ α  π ο σ ά  τ ω ν  κρα τή σ εω ν*  α υ τώ ν τ η ρ ο ύ ν τα ι .σ ε  ε ιδ ικ ό  λ ο γ α ρ ια σ μ ό  και σ ε  

μ ε λ λ ο ν τ ικ ή  α ύ ξ η σ η  του;: π ο σ ο ύ ;  τ η ς , σ υ ν ε τ α ιρ ικ ή ς  μ ε ρ ίδ α ς , μ ε τ α φ έ ρ ο ν τ α ι σ τ η ν  

σ υ ν ε τ α ιρ ικ ή  μ ε ρ ίδ α  τω ν μ ελ ώ ν , χ ω ρ ίς  π λ η ρ ω μ ή  α π ό  α υτά  τη ς  κ α λ υ π τ ό μ ε ν η ς  μ ε  

α υ τ ές  δ ια φ ο ρ ά ς .
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Δ ικ ο ίω μ α  ο ι  ο  κ α θ α ρ ό  π λ ε ό ν α σ μ α  ¿ χ ο υ ν  κ9ι τα μ έ λ η  π ο υ  α π ο χ ώ ρ η σ α ν  ο ϊο  
-τέλος τη ς  ο ικ ο ν ο μ ικ ή ς  χ ρ ή σ η ς  και κ α τ α β ά λ λ ετ α ι σ 'α υ τ ο ύ ς  μ α ζί μ ε  τη 

σ υ ν ε τ α ιρ ικ ή ς  το υ ς  μ ερ ίδ α

Αιψ 8 ρ ο  3 8  

Τ η ρ ο ύ μ ε ν α  β ιβ λ ία

Ο  Σ υ ν /σ μ ό ς  ε ίνα ι υ π ο χ ρ ε ω μ έ ν ο ς  ν α  τη ρ εί τα π αρα κά τω  β ιβ λ ία , 

θ ε ω ρ η μ έ ν α  α π ο  το  Ε ιρ η ν ο δ ικ ε ίο  τη ς έ δ ρ α ς  του. ήτοι:

α /  Β ιβ λ ίο  Μ η τρώ ου τω ν μ ε λ ώ ν  σ τ ο  ο π ο ίο  κ α τ α χ ω ρ ο ύ ν τ α ι κατά σ ε ιρ ά  

εγ γ ρ α ς ο ή ς  το  ο ν ο μ α τ ε π ώ ν υ μ ο , το  π α τρ ώ νυ μ ο , η δ ιε ύ θ υ ν σ η  κ α τοικ ία ς και η 

χ ρ ο ν ο λ ο γ ί α  τη ς α π ο χ ώ ρ η σ η ς  τω ν μ ε λ ώ ν  μ ε  ο π ο ιο δ ή π ο τ ε  τρ όπ ο .

6 /  Β ιβ λ ίο  Μ η τρώ ου μ ε λ ώ ν  Κ λ α δ ικ ώ ν Ο ρ γ α ν ώ σ ε ω ν  Π α ρ α γ ω γ ή ς  εςο ο σ ο ν

υ π α ρ χ ο υ ν

γ /  Β ιβ λ ίο  Π ρα κ τικ ώ ν Γ εν ικ ώ ν  Σ υ ν ε λ ε ύ σ ε ω ν  

δ /  Β ιβ λ ίο  Π ρ α κ τικ ώ ν Κ λ α δ ικ ή ς  Ο ρ γ ά ν ω σ η ς  Π α ρ α γ ω γ ή ς  

ε! Β ιβ λ ία  Π ρ α κ τικ ώ ν Σ υ ν ε δ ρ ιά σ ε ω ν  το υ  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  και του  Ε π ο π τ ικ ο ύ  

Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  χω ρισ τά .

σ τ /  Β ιβ λ ίο  Π ε ρ ιο υ σ ία ς  του Σ υ ν /σ μ ο ύ , σ το  ο π ο ίο  α ν α γ ρ ά φ ο ν τ α ι  τα π ερ ιο υ σ ια κ ά  

σ τ ο ιχ ε ία , π ο υ  α π οκ τά  και κ α τέχ ε ι ο  Σ υ ν /σ μ ό ς  

Ζ] Κ ά θ ε  ά λ λ ο  β ιβ λ ίο  π ο υ  π ρ ο δ λ έ π ε τ α ι α π ό  το  Κ α τα σ τα τικ ό  κ α υ τ ό ν  Κ.Φ.Σ. 

η /  Β ιβ λ ία  Α π ο γ ρ α φ ή ς -κ α ι Ισ ο λ ο γ ισ μ ο ύ -------------------------------------- ' —~

................................................   Α ρ θ ρ ο  '3 9  ·_■ -■■ - ■ .......
Ο ικ ο ν ο μ ικ ή  χ ρ ή σ η  -  Π ρ ο γ ρ α μ μ α τ ισ μ ό ς  -  Α π ο  γ ρ α φ ή  -  Ι σ ο λ ο γ ισ μ ό ς  

1 / Ο ικ ο ν ο μ ικ ή -χ ρ ή σ η  του 'Σ υ ν /σ μ ο ύ  λ ή γ ε ι  τ η ν  3 1 η  Δ ε κ ε μ β ρ ίο υ  κ ά θ ε  

έ τ ο υ ς . Η  π ρώ τη  μ ετά  τη ν  σ ύ σ τα σ η  τ η ς  σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ή ς  ο ρ γ ά ν ω σ η ς  ο ικ ο ν ο μ ικ ή  

χ ρ ή σ η  λ ή γ ε ι  τ η ν  31 η  Δ ε κ ε μ β ρ ίο υ  τ ο υ  ε π ό μ ε ν ο υ  α π ό  τη  σ ύ σ τ α σ η .

2 /  Κ α τά  τη ν  λ ή ξ η  τ η ς  χ ρ ή σ η ς  γ ίν ε τ α ι  α π ο  γ ρ α φ ή  κ α ι σ υ ν τ ά σ σ ε τ α ι  

Ι σ ο λ ο γ ισ μ ό ς  και ο  Λ ο γ α ρ ια σ μ ό ς  Α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α  Χ ρ ή σ η ς , τ ο υ ς  ο π ο ίο υ ς  τ ο  Δ .Σ . 

υ π ο χ ρ ε ο ύ τ α ι  ν α  δ έ σ ε ι  σ τ η ν  δ ιά θ ε σ η  τ ο υ 'Έ π /Σ υ μ β ο υ λ ίο υ 'γ ια  έ λ ε γ χ ο  έ ν α  μ ή ν α  

π ρ ιν  α π ό  τη ν  τακτική Γ εν ικ ή  Σ υ ν έ λ ε υ σ η . '

3 /  Τ ο  Επ. Σ υ μ β ο ύ λ ιο  μ ε  β ά σ η  τα σ τ ο ιχ ε ία  και τα  π ο ρ ίσ μ α τ α  του  ε λ έ γ χ ο υ  

του  σ υ ν τ ά σ σ ε ι , έ κ θ ε σ η  τ η ν  ο π ο ία  και υ π ο Β ά λ λ εΓ  σ τ η ν  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η , τ ό σ ο  ω ς  

π ρ ο ς  τ η ν  νο μ ιμ ό τη τ α  τω ν π ρ ά ξ ε ω ν  τη ς  δ ια χ ε ίρ ισ η ς  ό σ ο  και ω ς π ρ ο ς  τη ν  

ε ξ υ π η ρ έ τ η σ η  τω ν σ υ μ φ ε ρ ό ν τ ω ν  του Σ υ ν /σ μ ο ύ .

4 /  Μ ε τη λ ή ξ η  τη ς  χ ρ ή σ η ς  τ ο  Α Σ . σ υ ν τ ά σ σ ε ι  Ε κ θ ε σ η  Π ε π ρ α γ μ έ ν ω ν  γ ια  

τ η ν  δ ρ α σ τ η ρ ιό τη τα  του  Σ υ ν /σ μ ο υ  κατά  τη ν  υ η ό μ η  χ ρ ή σ η  και Π ρ ό γ ρ α μ μ α  ,



Y'isü τη ν ε π ό μ ε ν ηκαι Α ν ά π τ υ ξ η ς  της Σ υ νετα ιρ ισ τ ικ ή ς Ο ρ γ ά ν ω σ η ς  
χ ρ ή σ η . !

Ι ο  Π ρ ό γ ρ α μ μ α  Δ ρ ά σ η ς  και Α ν ά π τ υ ξ η ς  σ υ ν ο δ ε ύ ε τ α ι α πα ρα ίτη τα  ο π ό  
π ρ ο υ π ο /',ο γ ιο μ ό  δ α π α ν ώ ν  και ο π ό  α π ιο λ ο γ ικ ή  έ κ θ ε σ η

δ / Τ ο  Δ .Σ  του Σ υ ν /σ μ ο ύ  υ π ο β ά λ ε ι τα σ τ ο ιχ ε ία  τω ν πηρ. 2  και 4 σ τ η ν  

προΤ ΐΐ Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μετά το τ έ λ ο ς  ιη ς  χ ρ ή σ η ς  για  έγκ ρ ισ η . Κ ά δ ε  π ρ ό τ α σ η  

για έ γ κ ρ ισ η  ή μη του Ισ ο λ ο γ ισ μ ο ύ  κο; του Λ ο γ α ρ ια σ μ ο ύ  Α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α  
Χ ρ ή σ η ς , π ρ έ π ε ι να  ε ίνα ι π λή ρ ω ς α ιτ ιο λ ο γ η μ έν η .

6 /  Η  μη έγκ ρ ισ η  α π ό  τη ν  Γ εν. Σ υ ν έ λ ε υ σ η  του Ισ ο λ ο γ ισ μ ο ύ  σ τ η ν  

π ερ ίπ τω σ η  π ο υ  στηρίζετα ι σ ε  σ τ ο ιχ ε ία  π ο υ  π ρ ο κ ύ π τ ο υ ν  α π ό  τις υ π ο β λ η σ ε ίσ ε ς  

σ τ η ν  Γεν. Σ υ ν έ λ ε υ σ η  του Σ ώ μ α τος  Ε ιδ ικ ώ ν Ε λ εγ κ τ ώ ν  και του Ο ρ κ ω το ύ  

Λ ο γ ισ τ ή , ό π ο υ  π ρ ο β λ έπ ετ α ι ο  υπΓα υτού έ λ ε γ χ ο ς .·  ισ ο δ υ ν ο μ ε ι μ ε  υ π ο β ο λ ή  καν  

υ π ε ρ μ ή φ ισ η  π ρ ό τ α σ η ς  μ ομ ςιή ς κατά  του Δ .Σ .. επ ις ιέρ ει τη ν  π α ρ α ίτη σ ή  του  και 

τ η ν  π ρ ο κ ή ρ υ ξ η  και δ ιε ν έ ρ γ ε ια  ε κ λ ο γ ώ ν  γ ια  τη ν  α ν ά δ ε ιξ η  ν έ ο υ  Δ .Σ . ε ν τ ό ς  

τ ρ ιμ ή ν ο υ  α π ό  τη ν  η μ έρ α  τη ς Γ εν. Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς . Για το  δ ιά σ τη μ α  π ο υ  μ ε σ ο λ α β ε ί ,  
‘ η Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  π ρ ο τ ε ίν ε ι π ρ ο σ ω ρ ιν ό  Δ .Σ . το  ο π ο ίο  δ ιορ ίζετα ι σ ύ μ φ ω να  μ ε  

τις ισ χ ύ ο υ σ ε ς  δ ια τά ξεις.

Σ ε κ ά δ ε  ά λ λ η  π ερ ίπ τω σ η  π ρ ό τ α σ η  μ ο μ φ ή ς  σ υ ζη τείτα ι σ ε  έκτακτη  Γ ε ν .  

Σ υ ν έ λ ε υ σ η  η ο π ο ία  σ υ γκ α λείτα ι μ έ σ α  σ ε  έ ν α  μ ή να  π ρ ο κ ε ψ έ ν ο υ  ν α  α π ο φ α σ ίσ ε ι  

ή μη.

7 /. Ο  Ισ ο λ ο γ ισ μ ό ς  κ α ι;  Λ ο γ α ρ ια σ μ ό ς / Α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α  Χ ρ ή σ η ς -μ ε τ ά  τ η ν  

έ γ κ ρ ισ ή  του  ά π ο  τήΰ Γ ευ .'" Σ ϋ ν έλ ευ σ η ''_υ π ό 6 ά λ λ ό ν τ σ Γ ''α π δ  'Χ ο "'Διίί'ίκήτίκό' 

Σ υ μ β ο ύ λ ιο  σ τ ο  Ε ιρ η νο δ ικ ε ίο  και σ τη ν  Ε ν ω σ η  Α γ ρ ο τ ικ ώ ν  Σ υ νετ α ιρ ισ μ ώ ν  τη ς  

ο π ο ία ς  ε ίν α ι  μ έ λ ο ς  και φ υ λ ά σ σ ο ν τ α ι σ ε  “ε ιδ ικ ό  φ ά κ ελο .'

' ' Κ ε φ ά λ α ιο  Ε κ το
Α ρ δ ρ ο  4 0

Π ρ ο σ ω π ικ ό  του  Σ υ νετ α ιρ ισ μ ο ύ

1/. Τ ο  π ρ ο σ ω π ικ ό  π ου  π ρ ο σ λ α μ β ά ν ε τ α ι α π ό  το  Σ υ ν /σ μ ό  είναι: 

α / Τ α κ τ ικ ό  π ο υ  κ α λύπ τει π ά γ ιε ς  και δ ια ρ κ ε ίς  α ν ά γ κ ε ς  της Ο ρ γ ά ν ω σ η ς  κ α ι 

κ α τ α λ α μ β ά ν ε ι δ έ σ ε ι ς ' ο ι ο π ο ίε ς  ■ π ρ ο β λ έ π ο ν τ α ι  α π ό  τ ο ν  Ε σ ω τερ ικ ό  Κ α ν ο ν ισ μ ό  

ε ρ γ α σ ία ς  της.

6 /  Μ ε  σ ύ μ β α σ η  ε ρ γ α σ ία ς  ο ρ ισ μ έ ν ο υ  χ ρ ό ν ο υ  π ο υ  κ α λύπ τει ε ιδ ικ ές , έκ τ α κ τ ε ς  

ε π ο χ ια κ έ ς  και π ρ ό σ κ α ιρ ες  α ν ά γ κ ε ς  τη ς Ο ρ γ ά ν ω σ η ς .

2 /  Τ ο  π ρ ο α ν α φ ε ρ ό μ ε ν ο  π ρ ο σ ω π ικ ό  π ρ ο σ λ α μ β ά ν ε τ α ι και α π ο λ ύ ετα ι α π ό  

το  Δ .Σ . του  Σ υ ν /σ μ ο ύ , το ο π ο ίο  μ π ο ρ εί κα ι ν α  ε ξ ο υ σ ιο δ ο τ ή σ ε ι  τη ν  Π ρ ό ε δ ρ ό  του  

ή τη ν  Δ ιε υ θ ύ ν τ ρ ια  ν α  π ρ ο σ λ α μ β ά ν ε ι έκ τα κ το  π ρ ο σ ω π ικ ό  κ α θώ ς και το ε ρ γ α τ ικ ό  

και το  ε ρ γ α τ ο τ ε χ ν ικ ό  π ρ ο σ ω π ικ ό  τ ο υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ . σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τις



r;αρ ο ι .·· ο ι α ζ c μ ε v ε ς ανάγκες του. μέοα πάντοτε στα καθοριζόμενα από το Δ.ϊ
όρ ια .

Κειράήαιο Εβδομο 
Πτώχευα η - Συγχώνευση - Διό/α-ση 

Αρδρο 41
Πτώχευση - Διαδιοκασίο

1/ Ο Συν/σμος κηρύσσετοι σε πρώχευση αν παυσει τις πληρίυμές των 
χρεών της

2 /. Η  π τ ώ χ ε υ σ η  κ η ρ ύ σ σ ετα ι α π ό  το Π ο λ υ μ ε λ έ ς  Π ρ ω το δ ικ ε ίο  τη ς  έ δ ρ α ς  

το υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ  μ ετά  α π ό  αίτηση: 

aj Ο π ο ιο υ ό ή π ο τ ε  π ισ τω τή  π ο υ  έ χ ε ι  έ ν ν ο μ ο  σ υ μ φ έ ρ ο ν  

6 /  Τ ο υ  Δ .Σ . τ ο υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ  ή  τω ν εκ κ α δ α ρ ισ τώ ν .

3 /  Ο. υ π ό  ε κ κ α δ ά ρ ισ η  Σ υ ν /σ μ ό ς  κ η ρ ύ σ σ ετ α ι σ ε  π τ ώ χ ευ σ η  μ ό ν ο  ο ν  δ ε ν  

έ χ ε ι  σ υ ν τ ε λ ε σ τ ε ί  η δ ια ν ο μ ή .

4 /  Α ν  υ π ο β λ η θ ε ί  δ ή λ ω σ η  -  α ίτη σ η  π τ ώ χ ε υ σ η ς  του  Σ υ υ /σ μ ο υ  α π ό  τ ο  Δ .Σ . 

ή α ν  έ χ ε ι  κ α τα τ εθ ε ί α ίτη σ η  γ ια  κ ή ρ υ ξή  τη ς  σ ε  π τ ώ χ ε υ σ η  α π ό  ο π ο ιο δ ή π ο τ ε  

τρίτο, το  Δ>Σ. ή ο ι εκ κ α δ α ρ ισ τ έ ς  σ υ γ .κ α λ ο ύ ν  ε ν τ ό ς  δ έ κ α  (10) η μ ε ρ ώ ν  τ η ν  Γ ε ν .  

Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μ ε  δ έ μ α  τ η ν  ε π ιβ ο λ ή  έκ τα κ τη ς ε ισ φ ο ρ ά ς , γ ια  τη ν π ρ ό λ η μ η  τη ς  

π τ ώ χ ε υ σ η ς .

... Σ τ η ν  Γεν," Σ υ ν έ λ ε υ σ η  υ π ο 6 ά λ λ ε τ α μ Ι σ ο λ ό γ ισ μ 0 ς  και_ Ε κ δ ε σ η  τού  Δ .Σ . γ ια  τ η ν  

π ε ρ ιο υ σ ια κ ή  κ α τ ά σ τ α σ η  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  και τ η ν  π ρ ο τ ε ιν ό μ ε ν η  έκτακτη  ε ισ φ ο ρ ά .

Η  Γ ε ν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μ ε  α π ό φ α σ ή  τη ς π ο υ  λ α μ β ά ν ε τ α ι  μ ε  τη σ υ ν ή θ η  α π α ρ τ ία  και 

π λ ε ιο μ η φ ία  ε π ιβ ά λ λ ε ι  σ τα  μ έλ η  έκ τα κ τη  ε ισ φ ο ρ ά , α ν α λ ο γ α  μ ε  τ ο ν  α ρ ιθ μ ό  τω ν  

μ ε ρ ίδ ω ν  κ ά δ ε  μ έ λ ο υ ς  και μ έσ α  σ τα  όρ ια  τ η ς  π ρ ο 6 λ ε π ό μ ε ν η  α π ό  τ ο  π α ρ ό ν  

Κ α τα σ τα τικ ό  ε υ θ ύ ν η ς . Η  ε ισ φ ο ρ ά  α υτή  β α ρ ύ ν ε ι  και τα  μ έ λ η  π ο υ  α π ο χ ώ ρ η σ α ν  - 

γ ια  ο π ο ιο δ ή π ο τ ε  'λ ο γ ό  και τρ όπ ο  μ έ σ α  σ τ ο  τ ε λ ε υ τ α ίο , π ρ ιν  α π ο  τ η ν  υ π ο β ο λ ή  

τ η ς  α ίτ η σ η ς  γ ια  τ η ν  κ ή ρ υ ξ η  τη ς π τ ώ χ ε υ σ η ς  έτ ο ς .

Η  ε ισ φ ο ρ ά  κ α τ α β ά λ λ ε τ α ι μ έ σ α  σ ε  δ ιά σ τ η μ α  τρ ιά ντα  (3 0 ) η μ ερ ώ ν  α π ό  τη  λ ή μ η  

τ η ς  α π ό φ α σ η ς  σ τ η ν  Γ ε ν . Σ υ νέλ ευ σ η .: '·.

Σ τη  π ε ρ ίπ τ ω σ η  π ο υ  η  π ρ ο θ ε σ μ ία  α υ τ ή  π α ρ έ λ δ ε ι;  α π ρ α κ τη  τ ο  Δ .Σ . ή  ο ι  

ε κ κ α δ α ρ ισ τ έ ς  υ π ο χ ρ ε ο ύ ν τ α ι  ν α  υ π ο β ά λ λ ο υ ν  π ίν α κ α  γ ια  τ η ν  έκ τα κ τη  ε ισ φ ο ρ ά  

σ τ ο  Ε ιρ η ν ο δ ικ ε ίο  π ο υ  κ η ρ ύ σ σ ετ α ι ε κ τ ε λ ε σ τ ό ς  τ ίτ λ ο ς  α π 'α υ τ ό .

5 /  Μ έ σ α  σ ε  ε ξ ή ν τ α  (60 ) η μ έ ρ ε ς  α π ό  τ η ν  κ α τ ά θ εσ η  τη ς  δ ή λ ω σ η ς  τ η ς  

π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν η ς  π α ρ α γ ρ ά φ ο υ  του π α ρ ό ν τ ο ς  ά ρ θ ρ ο υ  ή α π ό  τη ν  κ ο ιν ο π ο ίη σ η  σ τ η ν  

Σ υ νετ α ιρ ισ τ ικ ή  Ο ρ γ ά ν ω σ η  τη ς α ίτη σ η ς για  τη ν  κ ή ρ υ ξή  της σ ε  π τ ώ χ ε υ σ η  το  Δ .Σ  

ε ίν α ι  υ π ο χ ρ ε ω μ έ ν ο  ν α  δ η λ ώ σ ει σ τ ο  Π ρ ω τ ο δ ικ ε ίο  α ν  σ υ ν ε χ ίζ ε ι  ή ό χ ι  π ς  

π λ η ρ ω μ έ ς  ή α ν  η  δ ια φ ο ρ ά  μ ετα ξύ  π α θ η τ ικ ο ύ  και · ε ν ε ρ γ η τ ικ ο ύ  μ ε ιώ θ η κ ε  κάτω  

α π ό  το ό ρ ιο  τ η ς  π α ρ . 1 τ ο υ  άρθρου' αυτού.
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η ν  π ο ρ ο ο ο  τη ς κσ το τη ν

π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν η  π ο ρ ο γ ρ ο ψ ο  π ρ ο θ εσ μ ία ς . κ η ρ ύ σ σ ε ι τ ο ν  Σ υ ν /σ μ ό  σ ε  π τ ώ χ ευ σ η .
ι / / / γ-* ιΙΟ  7»ΥV κτιρι.Χή του ο<:: πτώχευα ιι ο Σ υ ν/’ομός

πτώχ ο'ι.’ΌΓν Ί ον  δεν OUVJτ:παγετοί την ιπ  (όχευα η των μελώνr του.
Q / 1"Ο! ι ο Πολι.•μέλι:ς Πρωτόδικε ίο διορίζει Τ'.ΓΊΓ̂* * f * 'αωςενό α 

ιριμε λ ή επίι τροπή που δύο μέλη. Τίτο εκλένιοντοι οπό τό
7 ω ν ¡ 1 ί Ο 1 0) ι CκΟ το τρί το από 70 μ ελ 11 το ι.1 πτω\;ευοειντος

η δ ε

πιστεοτές ε ίνα ι λ ιγ ό τ ε ρ ο ι  α π ό  τέσ σ ερ ις  ορίζεται οιμελης ε π ιτ ρ ο π ή  η ο π ο ία  

π ρ ο έ ρ χ ε τ α ι  α ν ά  έ ν α  μ έ λ ο ς  α π ο  το υ ς  π ισ τω τές  και τ η ν  Σ υ νετα ιρ ισ τ ικ ή  
Ο ρ γ ά ν ω σ η .

9 /  Μ ε α ίτη σ η  το υ  Δ .Σ . του Σ υ ν /σ μ ο ύ  ή του  σ υ ν ο ίκ ο υ  ή τη ς  ε π ιτ ρ ο π ή ς  τω ν  

π ισ τω τώ ν ή του  ε κ π ρ ο σ ώ π ο υ  της, ο  ε ισ η γ η τ ή ς  π τ ώ χ ε υ σ η ς  π ρ ίν  α π ό  τη ν  Λήμη 
ο π ο ιο υ δ ή π ο τ ε  ά λ λ ο υ  μ έτρου , συγκαλ.εί τ ο υ ς  πιστοντες για  σ υ μ β ιβ α σ μ ό  και 

. π ρ ο εδ ρ εύ ε ι-  τή ς σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  τω ν π ιστω τώ ν.

1 0 /  Ο  σ υ μ β ιβ α σ μ ό ς  ε φ ο σ ο ν  ε π ιτ ε υ χ θ ε ί επ ικ υ ρ ώ νετα ι α π ό  τ ο  Π ο λ υ μ ε λ έ ς  

Π ρ ω το δ ικ είο . Α π ό  τ η ν  επικύροτση ακτή ο  Σ υ ν /σ μ ό ς  α ν α β ιώ ν ε ι και σ υ ν ε χ ίζ ε ι  τις 

ε ρ γ α σ ίε ς 'τ ο υ . Μ ετά  τ η ν  κ α τά ρ τισ η 'τ ο υ  σ υ μ β ιβ α σ μ ο ύ  οι π ισ τ ω τές  δ ε ν  μ π ο ρ ο ύ ν  

ν α  σ τ ρ α φ ο ύ ν  κατά τω ν  μ ελώ ν.

Η  α π ό φ α σ η  μ ε  τ η ν  ο π ο ία  επ ικ υ ρ ώ νετα ι ο  σ υ μ β ιβ α σ μ ό ς  κ ο ιν ο π ο ιε ίτ α ι μ ε  

φ ρ ο ν τ ίδ α  του  Σ υ ν /σ μ ο υ  σ τ ο ν  Ε τρη νοδίκη . και σ τ η ν  ε π ο π τ ε ύ ο υ σ α  α ρ χ ή .

1 1 / "Κατά λοιπά" έ χ ο υ ν 'α ν ά λ ο γ ή  ε φ α ρ μ ο γ ή  ο Γ  δ ια τ ά ξ ε ις  τ τ ε ρ ιπ τ ω χ ε ύ σ ε ω ς -  

του  Ε μ π ο ρ ικ ο ύ  Ν ό μ ο υ .

Α ρ θ ρ ο  4 2  '

Σ υ γ χ ώ ν ε υ σ η  -  Δ ια δ ικ α σ ία  ...

1 / Δ ύ ο  ή  π ε ρ ισ σ ό τ ε ρ ε ς  Α γ ρ ο τ ικ έ ς  Σ υ ν ετ α ιρ ισ τ ικ ές  Ο ρ γ α ν ώ σ ε ις  του  αυτού  

β α θ μ ο ύ  μ π ο ρ ε ί ν α  σ υ γ χ ω ν ε υ τ ο ύ ν  σ ε  μία.

Η  σ υ γ χ ώ ν ε υ σ η  π ρ α γ μ α τ ο π ο ιε ίτ α ι ε ίτε  μ ε  τ η ν  ίδ ρ υ σ η  μ ια ς  ν έ α ς  Σ υ νετ α ιρ ισ τ ικ ή ς  

Ο ρ γ ά ν ω σ η ς , σ τ η ν  ο π ο ία  ε ν σ ω μ α τ ώ ν ο ν τ α ι ο ι σ υ γ χ ω υ ε υ ό μ ε ν ε ς ,  ε ίτ ε  μ ε  τη ν  

εν σ ω μ ά τ ω σ η  μ ια ς  ή  π ε ρ ισ σ ο τ έ ρ ω ν  Σ υ νετ α ιρ ισ τ ικ ώ ν  Ο ρ γ α ν ώ σ ε ω ν  σ ε  ά λ λ η  η 

ο π ο ία  λ ε ιτ ο υ ρ γ ε ί.

2 /  Για τ η ν  σ υ γ χ ώ ν ε υ σ η  απαιτείτα ι α π ό φ α σ η  τω ν Γ ε ν ικ ώ ν  Σ υ ν ε λ ε ύ σ ε ω ν  

τω ν υ π ό  σ υ γ χ ώ ν ε υ σ η  Σ υνετα ιρ ισ τικ ώ ν Ο ρ γ α ν ώ σ ε ω ν . Ο ι α π ο φ ά σ ε ις  α υ τές  

δ η μ ο σ ιε ύ ο ν τ α ι π ερ ιλ η π τ ικ ά  σ ε  μία ε φ η μ ε ρ ίδ α  του  ν ο μ ο ύ  τη ς  έ δ ρ α ς  τω ν υ π ό  

σ υ γ χ ώ ν ε υ σ η  Σ υ νετα ιρ ισ τ ικ ώ ν  Οργανώσεων μετά  τη ν  ο π ο ία  ε ν ε ρ γ ε ίτ α ι  

υ π ο χρ εω τικ ά  α π ο γ ρ α φ ή  και α π ο τ ίμ η σ η  τω ν π ερ ιο υ σ ια κ ώ ν  σ τ ο ιχ ε ίω ν  τω ν  

σ υ γ χ ω ν ε υ ό μ ε ν ω ν  Ο ρ γ α ν ώ σ ε ω ν .
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H  α π ο τ ίμ η σ η  γ ίν ε ι  en σ τη ν  ιρ έ χ ο υ σ α  α ξία  τω ν ε κ τ ιμ ώ μ ε ν ω ·/ σ τ ο ιχ ε ίω ν . ο π ό  

ε π ιτ ρ ο π ή  η ο π ο ίο  α π ο τ ελ ε ίτα : ο π ό  ό ν ο ν  ε κ π ρ ό σ ω π ό  τη ς ε π ο π τ ε ύ ο υ σ σ ς  α ρ χ ή ς  

κο! τ ο υ ς  π ρ ο έ δ ρ ο υ ς  τω ν Δ ιο ικ η τικ ώ ν Σ υ μ β ο υ λ ίω ν  τω ν υ π ό  σ υ γ χ ώ ν ε υ σ η  

Ο γ .να  ν  οι ο  ε  c ο ν .

3 /  Τ ο  Δ ιο ικ η ι ικ ό  Σ υμ βούλια  τω ν υ π ό  σ υ γ χ ώ ν ε υ σ η  Σ υ νετα ιρ ισ τ ικ ώ ν  

ύ ^ ρ γ ο ν ω σ ε ω ν  ο ι* γ :\θ λ ο ι.ν  μ ε  π ρ α ο κ /ιπ σ η  ιο ύ ς  ο ε  κν ιΐ* <ι Γε ν ΐ κη ι ν  έ  y >ε i'w <ι ι*... 

μ-έλη π ιπ ώ ν . Η σ υ ν έ λ ε υ σ η  ουτή ε κ λ έ γ ε ι  n p o o co p iv ó  Δ ιο ικ η τ ικ ό  κ οι Δ π οπ τικ ο  

Σ υ μ β ο ύ λ ιο  τη ς  ν έ ο ς  Ο ρ γ ά ν ω σ η ς  κοι μ η φ ίζε ι το  Κ α τα σ τα τικ ό  τη ς  Ο ρ γ ά ν ω σ η ς  

• π ο υ  π ρ ο κ ύ π τ ε ι ο π ο  τη σ υ γ χ ώ ν ε υ σ η .
Τ ο  Κ α τα σ τα τ ικ ό  π ρ έ π ε ι  να  π ρ ο β λ έ π ε ι  σ υ ν ε τ α ιρ ικ ή  μ ε ρ ίδ α  τ ο υ λ ά χ ισ τ ο ν  ίση  

π ρ ο ς  τη  μ ε γ α λ ύ τ ε ρ η  α π ό  τις π ρ ο δ λ ε π ό μ ε ν ε ς  σ τα  Κ α τα σ τα τικά  τω ν  

σ υ γ χ ω ν ε υ ό μ ε ν ω ν  Ο ρ γ α ν ώ σ ε ω ν , κ α θ ώ ς  και η ε υ θ ύ ν η  τ ο υ λ ά χ ισ τ ο ν  ίσ η  π ρ ο ς  το  

μ ε γ α λ ύ τ ε ρ ο  ό ρ ιο  τ η ς  ε υ θ ύ ν η ς  π ο υ  π ρ ο β λ έ π ε τ α ι  σ τ α  ίδ ια  Κ α τα σ τα τικά .

4 /  Τ ο  ν ε ο  Κ α τα σ τα τικ ό  ε γ κ ρ ίν ε τ α ι κατά  τα ο ρ ιζ ό μ ε ν α  σ το  ά ρ θ ρ ο  6  του . 

•π α ρ ό ν τ ο ς  ν ό μ ο υ . Η  σ υ γ χ ώ ν ε υ σ η  σ υ ν τ ε λ ε ίτ α ι α π ο  τ η ν  κ α τ α χ ώ ρ η σ η  σ τ ο  ε ιδ ικ ό  

μ η τ ρ ώ ο  του  ε γ κ ε κ ρ ιμ έ ν ο υ  Κ αταστατικού, μ ε  μ ν ε ία  του  α ρ ιθ μ ο ύ  τ η ς  εγκ ρ ιτικ ή ς  

α π ό φ α σ η ς  το υ  Ε ιρ η ν ο δ ικ ε ίο υ , σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τα ο ρ ιζ ό μ ε ν α  σ το  ά ρ θ ρ ο  6  του  

π α ρ ό ν τ ο ς . Α π ό  τ η ν  η μ ε ρ ο μ η ν ία  α υ τ ή ν  ό λ α  τα  " π ε ρ ιο υ σ ια κ ά  σ τ ο ιχ ε ία  των 
σ υ γ χ ω ν ε υ ό μ ε ν ω ν  Ο ρ γ α ν ώ σ ε ω ν  α π ο τ ε λ ο ύ ν  π ε ρ ιο υ σ ία  τη ς  'ν έ α  Σ υ νετα ιρ ισ τ ικ ή ς  

Ο ρ γ ά ν ω σ η ς .

Τ. 5 /  Μ έ σ α  ί σ ε  .'δεκα π έντε. (15) 'η μ έ ρ ε ς - από-"τη ν' κα τ α χ ώ & η σ τ ντη ς  εγκ ρ ιτικ ή ς

α π ό φ α σ η ς  σ τ ο  ε ιδ ικ ό  μ η τρ ώ ο το υ  Ε ιρ η νο δ ικ είο υ ,"  Το" π ρ ο σ ω ρ ιν ό  Δ ιο ικ η τ ικ ό ...

Σ υ μ β ο ύ λ ιο  σ υ γ κ α λ ε ί  τα  μ έ λ η  τη ς  ν έ α ς  Σ υ νετ α ιρ ισ τ ικ ή ς  Ο ρ γ ά ν ω σ η ς  σ ε  Γ εν  

Σ υ ν έ λ ε υ σ η  γ ια  τ η ν  ε κ λ ο γ ή  τω ν Σ υ μ β ο υ λ ίω ν  Ύ η ς Σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ή ς  Ο ρ γ ά ν ω σ η ς .

.....6 /  Η  . σ υ γ χ ώ ν ε υ σ η  σ υ ν ε π ά γ ε τ α ι  χ  τ η ν  κ α θ ο λ ικ ή  δ ια δ ο χ ή  τ η ς  ν έ α ς

Σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ή ς  Ο ρ γ ά ν ω σ η ς  σ ε  ό λ α  τα  δ ικ α ιώ μ α τα  ι<αι τ ις  υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις  τω ν  

Ο ρ γ α ν ώ σ ε ω ν  π ο υ ' σ υ γ χ ω ν ε ύ θ η κ α ν . Ε κ κ ρ ε μ ε ίς  δ ίκ ε ς  σ υ ν ε χ ίζ ο ν τ α ι  α π ό  τη ν έ α  

Ο ρ γ ά ν ω σ η .

7 /  Τ α  μ έ λ η  τ ω ν  Ο ρ γ α ν ώ σ ε ω ν  π ο υ  σ υ γ χ ω ν ε ύ θ η κ α ν  κ α θ ίσ τ α ντ α ι μ έλ η  τη ς  

ν έ α  Ο ρ γ ά ν ω σ η ς  μ ε  ό λ α  τα  δ ικ α ιώ μ α τα  κα ι τ ις  υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις  π ο υ  ο ρ ίζ ε ι  το  ν έ ο  

Κ α τα σ τα τικ ό , ε π ιφ υ λ α σ σ ό μ ε ν η ς  τη ς  δ ιά τ α ξ η ς  :της= π α ρ α γ ρ ά φ ο υ  5  τ ο υ  ά ρ θ ρ ο υ  11 

τ ο υ  π α ρ ό ν τ ο ς  ν ό μ ο υ .  ~ '

Η  π ρ ο σ ω π ικ ή  ε υ θ ύ ν η  τω ν μ ε λ ώ ν 'τ η ς  ν έ α  Σ υ ν ετ α ιρ ισ τ ικ ή ς  Ο ρ γ ά ν ω σ η ς  για  

χ ρ έ η  μ ια ς  τ ω ν  Ο ρ γ α ν ώ σ ε ω ν  π ο υ  σ υ γ χ ω ν ε ύ θ η κ α ν , ε φ ό σ ο ν  τα χ ρ έ η  αυτά ε ίχ α ν  

κ α τα σ τε ί λ η ξ ιπ ρ ό θ ε σ μ α  π ρ ιν  α π ό  τη  σ υ γ χ ώ ν ε υ σ η , π ε ρ ιο ρ ίζ ε τ α ι σ τ α  μ έλ η  της  

τ ε λ ε υ τ α ία ς  α υ τ ή ς  Σ υ νετ α ιρ ισ τ ικ ή ς  Ο ρ γ ά ν ω σ η ς .

8 /  Ο ι σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ έ ς  μ ε ρ ίδ ε ς  τω ν Σ υ ν /σ μ ώ ν  π ο υ  σ υ γ χ ω ν ε ύ θ η κ α ν  

θ ε ω ρ ο ύ ν τ α ι  κ ε φ ά λ α ιο  τ ο υ  ν έ ο υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ . Α ν  ο ι σ υ ν ε τ α ιρ ικ έ ς  μ ε ρ ίδ ε ς  α υ τές

X



ήτα υ ά ν ισ ε ς  o¿. acia π κ ο ινή  Γ εν. Σ υ ν έ λ ε υ σ η  ο ρ ίζε ι τ ο ν  τ ρ ό π ο  κ α τ α β ο λ ή ς  τη ς  

δ ΐο φ ο ρ α ς  α π ο  τα μ έλ η  π ο υ  ε ίχ α ν  μ ερ ίδ ες  κ α τώ τερη ς α ξ ία ς .

9 /  Τ ο  Δ ιο ικ η τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο  του ν έ ο υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ  μ έ σ α  ο ε  έ ν α  ε ς ά μ η ν ο  

α π ό  τη ν  α ν ά λ η υ η  τω ν κ α θ η κ ό ντ ω ν  του  ο π οι;, π α ίζε ι για  τ ο υ ς  δ ια τ η ρ η τ έο υ ς  ή μη 

υ π α λ λ ή λ ο υ ς ' τω ν Σ υ ν /σ μ ώ ν  π ου  σ υ γ χ ω  ν ε ύ θ η κ α ν . Σ το υ ς  α π ο λ υ ό μ ε ν ο υ ς  

κ α τα β ά λ λ ετα ι ο π ό  τη ν έ α  Ο ρ γ ά νω σ η  η νό μ ιμ η  α π ο ζ η μ ίω σ η . Η α νω τέρ ω  

α π ό λ υ σ η  δ ε ν  ε μ π ο δ ίζε τ α ι α π ό  τη ν  τ υ χ ό ν  ιδ ιότη τα  τω ν ο π ο λ υ ο μ έ ν ο .'ν  υ π α λ λ ή λ ω ν
COQ |JG  ν ϊ |_¡ü jV.

άρθρο 43
Διάλυση- Εκκαθάριση

1/ Ο  Σ υ ν /σ μ ό ς  διαλύεται:

α / Α ν  λ ή ξ ε ι  ο  χ ρ ό ν ο ς  της δ ιά ρ κ ειά ς  του. σ ε  π ερ ίπ τ ω σ η  π ο υ  κ α τα σ τε ί α υ τ ό ς

■ ο ρ ισ μ έ ν ο υ  χ ρ ό ν ο υ  και δ ε ν  α π ο φ α σ ισ τ ε ί η π α ρ ά τ α σ ή  το υ  α π ό  τ η ν  Γ εν . 

Σ υ ν έ λ ε υ σ η .

6 /  Α ν  α π ο φ α σ ίσ ε ι  η Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  μ ε  τ η ν  π λ ε ιο μ η φ ία  το υ  ά ρ θ ρ ο υ  2 1  του  

π α ρ ό ν τ ο ς

γ /  Α ν  κ η ρ υ χ θ ε ί σ ε  π τώ χευ σ η

_  __2 /  Α ίτ η σ η  γ ια  δ ιά λ υ σ η  τ ο υ Σ υ ν /σ μ ο υ  μ π ο ρ ε ί ν α _ υ π ο β λ η θ ε ί  σ τ ο  α ρ μ ό δ ιο
ο ϋ ρ ω τ ο δ ικ ε ίο . . .α π ό '.τ ο ^ ιο ικ η ιικ ο π η ^ τ ο -Ξ π ο π Γ ΐκ ό ιΣ ί υ μ β ο ύ λ ι ο ή  ,α π ό _ Γ ο  =έΙ/20οτων.ω  

μ ε λ ώ ν  τ ο υ  ή α π ο  τη ν  Ε π ο π τ εύ ο υ σ α  Α ρ χ ή  α ν  :

α / Η  λ ε ιτ ο υ ρ γ ία  του  έ χ ε ι  α π ο β ε ί .π α ρ ά ν ο μ η  ............ ......................... ..
6 /  Α δ ρ α ν ε ί  γ ια  δ ύ ο  δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ές  π ε ρ ιό δ ο υ ς  ή αν α π ό  τ η ν  μ ε ίω σ η  τη ς

■ δ ρ α σ τ η ρ ιό τ η τ α ς  το υ  ■ γ ια  μ ε γ ά λ ο -χ ρ ο ν ικ ό "  δ ιά σ τη μ α  σ υ ν ά γ ε τ α ι  ε γ κ α τ ά λ ε ιμ η  τ ο υ  :"

σ κ ο π ο ύ , του . . .........................  . . . . .
γ /  Ο  α ρ ιθ μ ό ς  τω ν μ ε λ ώ ν  του  έ χ ε ι  μ ε ιω θ εί κάτω α π ό  το  ε λ ά χ ισ τ ο  ό ρ ιο  τω ν  

ε ίκ ο σ ι (20 ) τ ο υ λ ά χ ισ τ ο ν  π ρ ο σ ώ π ω ν  π ο υ  π ρ ο β λ έ π ο ν τ α ι  σ τ ο  ά ρ θ ρ ο  4  του  ν ό μ ο υ  

2 1 6 9 /1 9 9 3 .
3 /  Η  δ ιά λ υ σ η  του  Σ υ ν /σ μ ο υ  επ έρ χ ετα ι: -

α /  Α π ό  τ η ν  λ ή ξ η  του  χ ρ ό ν ο υ  δ ιά ρ κ ειά ς  του  α ν  α υ τ ό ς  κ α τα σ τε ί ο ρ ισ μ έ ν ο υ  

χ ρ ό ν ο υ

β /  Α π ό  τ η ν  η μ ε ρ ο μ η ν ία  π ο υ  η  Γ εν . Σ υ ν έ λ ε υ σ η  α π ο φ ά σ ισ ε  τη  δ ιά λ υ σ ή  του* ή  

σ ε  π ερ ίπ τω σ η  α κ ύ ρ ω σ η ς  τη ς  α π ο φ ά σ εω ς , σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  το  ά ρ θ ρ ο  2 2  τρ υ

π α ρ ό ν τ ο ς  Κ α τα σ τα τικού  α π ό  τη ν  η μ ερ ο μ η ν ία  π ο υ  δ η μ ο σ ιε ύ τ η κ ε  η α π ό φ α σ η  

του  Π ρ ω τ ο δ ικ ε ίο υ

γ /  Α π ό  τη ν  δ η μ ο σ ίε υ σ η  τη ς α π ό φ α σ η ς  του  Π ρ ω τ ο δ ικ ε ίο υ  γ ια  τ η ν  δ ιά λ υ σ ή  του  

δ /  Α π ό  τ η ν  τελ εσ ιδ ικ ία  τη ς α π ό φ α σ η ς  του  Π ο λ υ μ ε λ ο ύ ς  Π ρ ω τ ο δ ικ ε ίο υ  γ ια  
π τ ώ χ ευ σ η .
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4 /  Η  δ ιά λ υ σ η  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  ν'ν'ωοιοποΤί'ίϊοι α π ό  του  Π ρ ο ϊσ τ ά μ ε ν ο  του  

Ππ. Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  σ τ η ν  Ε νω σ η  Α γ ρ ο τ ικ ώ ν  Σ υ νετ α ιρ ικ ώ ν  το υ  ν ο μ ο ύ  π ο υ  έ χ ε ι  τη ν  

έ δ ρ α  της. ο  τη ν  Π Α Σ Ε Γ Ε Σ . σ τ η ν  Εποπτεύονσο Αρχή του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  κοι ο τ ο  

Υ  γ. ο  υρ γ  ε  ί ο  ί' εω ρ  γ  ί α ς .

5 /  Τ η ν  δ ιά λ υ σ η  του Σ υ υ /ο μ ο ύ  α κ ο λ ο υ θ ε ί η εκ κ α θ ά ρ ισ η . Α ν  ο Σ υ ν /σ μ ό ς  

κ η ρ υ χ θ ε ί  σ ε  π τ ώ χευ σ η  εφ α ρ μ ό ζετ α ι η δ ια δ ικ α σ ία  του  ά ρ δ ρ ο υ  41 του π α ρ ό ν τ ο ς  

πε  σ υ ν δ υ α σ μ ό  με το άρθρο 3 2  του  ν ο μ ο ύ  2 1 6 9 /1 9 9 3 .

6 /  Η  εκ κ α θ ά ρ ισ η  δ ιε ν ε ρ γ ε ίτ ο ι α π ό  το  Ε π ο π τ ικ ό  Σ υ μ β ο ύ λ ιο . Η Γ εν. 

Σ υ ν έ λ ε υ σ η  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  ή το Π ρ ω το δ ικ είο  α ν ά λ ο γ α  μ ε  τ ο ν  τ ρ ό π ο  δ ιά λ υ σ η ς  

μ π ο ρ ε ί  μ ε  απόςοασή  τ ο υ ς  ν α  ο ρ ίσ ο υ ν  ά λ λ ο υ ς  εκ κ α δ α ρ ισ τ έ ς .

Σ ε  π ε ρ ίπ τ ω σ η  θ α ν ά τ ο υ , π α ρ α ίτη σ η ς  ή α δ ρ ά ν ε ια ς  τω ν ε κ κ α θ α ρ ισ τ ώ ν . μετά α π ό  

α ίτ η σ η  τ ο υ  Επ. Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  ή  δ α νε ισ τ ή  του  Σ υ ν /ο μ ο ΰ  το  Π ρ ω τ ο δ ικ ε ίο  τη ς έδρας 
τ ο υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ  δ ιο ρ ίζε ι ά λ λ ο υ ς  εκ κ α δ α ρ ισ τ ές  κατά τη ν  δ ια δ ικ α σ ία  τη ς Ε κ ού σ ια ς  

Δ ικ α ιο δ ο σ ία ς .

7 /  Ο - Σ υ ν /σ μ ό ς  λ ο γ ίζετ α ι ότι υφιίσταται μ έχ ρ ι το  τ έ λ ο ς  τη ς εκ κ α θ ά ρ ισ η ς  

και γ ια  τ ις  α ν ά γ κ ε ς  αυτής. Τ ο  Επ. Σ υ μ β ο ύ λ ιο  π α ρ α μ έ ν ε ι  το  ίδ ιο , έσ τω  και α ν  

σ τ ο  μ ε τ α ξ ύ  λ ή ξε ι η δ η τ ε ία  του.

8/  Ο ι ε κ κ α δ α ρ ισ τ έ ς  έ χ ο υ ν  ό λ α  τα  δ ικ α ιώ μ α τα  και τ ις  υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ις  του  

Δ .Σ . ·

9 /  Μ ετά  τ η ν  έ ν α ρ ξ η  τη ς  ε κ κ α θ ά ρ ισ η ς  σ υ ν τ ά σ σ ε τ α ι ισ ο λ ο γ ισ μ ό ς , ο  ο π ο ίο ς  

γ υ ω σ τ ό π ο .ιε ίτ ά Γ /σ τ ο  'α ρ μ όδ ιο_  Π ρω τοδμ κείοΓ /Α ν ' rr  εκ κ α δ ά ρ μ α ιν τ ια ρ α τε ίγ ετ α ι. ο  

ισ ο λ ο γ ισ μ ό ς  σ υ ν τ ά σ σ ε τ α ι σ τ ο  τ έ λ ό ς  του  κ ά θ ε  ΊέΕ όΰςΓ  Ο  'τέλΤ κος- Ισ ο λ ο γ ισ μ ό ς '  

κ α τ α ρ τ ίζετ α ι σ το  τ έ λ ο ς  τη ς  εκ κ α θ ά ρ ισ η ς .

1 0 /  Ο ι ε κ κ α δ α ρ ισ τ ές  ;φ ρ ό ν τ ϊζ ο υ ν “Υ ιά " Η η ν''δ ιέκ π έρ α ίω σ η '' τω ν 'εκ κ ρ εμ ώ ν  

υ π ο θ έ σ ε ω ν  και τ η ν  ' ρ ύ θ μ ισ η  τω ν εκ κ ρ ε μ ώ ν  λ ο γ α ρ ια σ μ φ ν  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ . 

Γ ν ω σ τ ο π ο ιο ύ ν  τη  δ ιά λ υ σ η  μ ε δ η μ ο σ ίε υ σ ή - σ ε  μ ία  η μ ε ρ ή σ ια  'ή π ερ ιο δ ικ ή  

ε φ η μ ε ρ ίδ α  του' ν ο μ ο ύ  Μ α γ ν η σ ία ς  και κ α λ ο ύ ν  τ ο υ ς  π ισ τ ω τ ές  υ α  α ν α γ γ ε ίλ ο υ ν  τις 

α π α ιτ ή σ ε ις  τους.

11/ Α π α ιτ ή σ ε ις  π ιστω τώ ν κατά  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  π α ρ α γ ρ ά φ ο ν τ α ι  μ ετά  α π ό  

π έ ν τ ε  (5) χ ρ ό ν ια  α π ό  τ η ν  δ ιά λ υ σ ή  του.

: - 1 2 / .  Α π ό  - τ ο  π ρ ο ϊό ν  . τη ς  μ Ε κ κ α θ ά ρ ισ η ς  ε ξ ο φ λ ο ύ ν τ α ι  ■ α ρ χικ ά  τα

λ η ξ ιπ ρ ό θ ε σ μ α  χ ρ έ η  του  Σ υ ν /σ μ ο ύ  π ρ ο ς  τρ ίτου ς  μ ε  π ρ ό τ α ξ η  τω ν χ ρ ε ώ ν  π ρ ο ς  

τ ο υ ς  ε ρ γ α ζ ό μ ε ν ο υ ς . Τ α  π ο σ ά  τω ν ε π ιδ ίκ ω ν  και μ η  λ η ξ ιπ ρ ο θ έ σ μ ω ν  α π α ιτή σ εω ν  

κ α τ α τ ίθ ε ν τ α ι σ τ η ν  A T E . Α ν  το  π ο σ ό  π ο υ  α π ο μ έ ν ε ι  δ ε ν  επ α ρ κ εί γ ια  τη ν  

α π ό δ ο σ η  " τω ν σ υ νετ α ιρ ικ ώ ν  μ ερ ίδ ω ν  τού το  δ ια ν έ μ ε τ α ι μ ετα ξύ  τω ν μ ελώ ν, 

α ν ά λ ο γ α  μ ε  τ ο ν  α ρ ιθ μ ό  τω ν μ ερ ίδ ω ν.

1 3 /Τ ο  υ π ό λ ο ιπ ο  του  εν ερ γ η τ ικ ο ύ , π ο υ  α π ο μ έ ν ε ι  μ ετά  τη ν  κάλυμη τω ν  

α π α ιτ ή σ ε ω ν  τω ν τρ ίτω ν και τη ν  α π ό δ ο σ η  τω ν σ υ ν ε τ α ιρ ικ ώ ν  μ ε ρ ίδ ω ν  δ ια νέμ ετε^  
σ τ α  μ έλ η .
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<αοάριοης και ο τελιικός Ισολογισμός
ι. Αν η σι:ιγκληιση της Γεν. Συνέλευσης
Ό.τίθενται οπό τους ε κκαθαριστές στο
την ημέρα της εγκρη 'κης απόφασης της

Γεν. Συνέλευσης ή της κατάδυσης του τελικού Ισολογισμού στο Πρωτοδικείο.
15. Τα βιβλία και τα. αρχεία του Συν./σμού που διαλύθηκε παραδίδοντοι 

οτπυ Ενεοση Αγροτικών Συν/σμών. φυλάσσονται γιο δέκα (10)' χρόνια και είναι 
προσιτά στους ενδιας,-ερόμενους με εξαίρεση τα βιβλία και το. στοιχεία τα 
οποία τηρούνται με βάση τον Κώδικα Φορολογικών Στοιχείων και α>υλάσσοντοι 
για δέκα εώς δεκαπέντε και έντεκα έτη αντίστοιχα.

Αρθρο 44
Αντιπρόσωποι

1/ Ο Συν/σμός εκλέγει με την διαδικασία του άρδρου. 30 του παρόντος 
για την Γεν. Συνέλευση της Ενωσης-Α γροτικών Συν/σμών στην οποία είναι 
μέλος για μεν τα πρώτα πενήντα (1 εώς 50) μέλη μία αντιπρόσωπο, γ ια . τα 
επόμενα πενήντα (51 εώς 100) ακόμη μία αντιπρόσωπο και για κάδε εκατό 
επόμενα μέλη μία αντιπρόσωπο.

2 /  Η  δ ιά ρ κ εια  τη ς  θ η τ ε ία ς  τω ν α ν τ ιπ ρ ο σ ώ π ω ν  ε ίν α ι τρ ιετή ς. Σ ε  κ ά δ ε  

ό μ ω ς  π ερ ίπ τω σ η  ο ι α ν τ ιπ ρ ό σ ω π ο ι α κ ο λ ο υ θ ο ύ ν  τη  θ η τ ε ία  το υ  Δ .Σ  το υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ . 

Α ν τ ιπ ρ ό σ ω π ο ς  π ο υ  έ χ ε ι  ε κ λ ε γ ε ί  μ έ λ ο ς  Δ ιό ικ . ή  Ε π ο π τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  

Α γ ρ ο τ ικ ή ς  Σ υ νετ α ιρ ισ τ ικ ή ς  Ο ρ γ ά ν ω σ η ς  α ν ώ τ ε ρ ο υ  β α θ μ ο ύ  ή Σ υ νετα ιρ ισ τ ικ ού  

Ο ρ γ α ν ισ μ ο ύ  ή  της" Π Α Σ Ε Γ Ε Σ ~  α σ κ ε ί -τ α  -κ α θ ή κ ο ντα  του  μ έ χ ρ ι  τ η ν  λ ή ξ η  τη ς  

θ η τ ε ία ς  τ ο υ  Ο ργΰνδύ"  σ τ ο  ο π ο ίο  ε ίν α Γ μ Ι λ ο ς Ι  —
ά ρ θ ρ ο  4 5

Τ ο  π α ρ ό ν  κ α τα σ τα τικό' δ ιέπ ετ α ι α π ο  τις  δ ια τ ά ξ ε ις  τ ο υ  Ν ό μ ο υ  2 1 6 9 /1 9 9 3  

ο  ο π ο ίο ς  ρ υ θ μ ίζε ι κ ά θ ε  θ έμ α  π ο υ  δ ε ν  π ρ ο β λ έ π ε τ α ι  α π ο ' α υ π ή .......................
- ' · · : : V" άρθρο-·46

Τ ο  π α ρ ό ν 'Κ α τ α σ τ α τ ικ ό  ε γ κ ρ ίθ η κ ε  α π ο  τ η ν  Γ εν ικ ή  Σ υ ν έ λ ε υ σ η  τω ν  

ιδ ρ υ τ ικ ώ ν μ ε λ ώ ν  τ ο υ  Σ υ ν /σ μ ο ύ  μ ε  τ η ν  ε π ω ν υ μ ία  Τ υ ν α ικ ε ίο ς  Α γ ρ ο τ ο τ ο υ ρ ισ τ ικ ό ς  

Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ό ς  Ζ α γορ ά ς" , η  ο π ο ία  σ υ ν ή λ θ ε  σ τη  Ζ α γ ο ρ ά  Μ α γ ν η σ ία ς  σ τις  

/· 2 - · / < ^ /ΐ9 9 3  κ α ι ε ξ έ λ ε ξ α ν  π ρ ο σ ω ρ ιν ή  δ ιο ίκ η σ η  α π ο τ ε λ ο ύ μ ε ν η  α π ο  τις: 

α /  Μ α ρία  Κ ο λ ο β ά χ α τ ο υ  σ υ ζ .Ιω ά νν η  Σ τά μ ου  

6 /  Δ ή μ η τρ α  Π α π ο ύ λ ια  σ υ ζ . Ιω ά ν νη  Β ο υ ζ α ρ α  

γ / Π α να γ ιώ τα  σ υ ζ .Δ ή μ ο υ  Δ η μ ο π ο ύ λ ο υ  

δ /  Α ικ ε τ ε ρ ίν η  Β α λ α σ σ ά  

ε /  Α ικ α τερ ίν η  σ υ ζ .Ιω ά ν ν η  Τ σ ο α κ α ν ά κ η .
ο ι ο π ο ίε ς  θ α  επ ιλ η φ ίδ ο ύ ν  τη ς  τ ή ρ η σ η ς  τω ν ν ο μ ίμ ω ν  δ ια δ ικ α σ ιώ ν  γηα τη ν  

έ γ κ ρ ισ η  του  π α ρ ό ν τ ο ς  κ α τα σ τα τικ ού  και τη σ ύ γ κ λ η σ η  τη ς  Π ρ ώ τη ς  Γ εν ικ ή ς  

Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  γ ια  τ η ν  α ν ά δ ε ιξ η  τω ν Ο ρ γ ά ν ω ν  Δ ιο ίκ η σ η ς  του , μ ε  το  π α ρ ό ν  

κ α τα σ τα τικ ό , ιδ ρ υ θ έ ν τ ο ς  Σ υ ν /σ μ ο ύ .
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